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CONSEIL MUNICIPAL de LILLE

Réunion du 5 Juin 1964

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

( a d o p t é  à  l a  s é a n c e  d u  30 o c t o b r e  1964,1

L a  séance est o u v erte  à  1 8  h. 3 0 ,  sous la  présidence de M me L e m p e r e u r , p rem ier 
a d jo in t, rem p laçan t M. A ugustin  L a u r e n t , M aire, em pêché.

M. C o u r  M o n t  est désigné com m e secré ta ire  de séance. Il p rocède à  l’appel nom inal.

E t a i e n t  p r é s e n t s :  MM. A r q u e m b o u r g , B l a n c h a r d , B r o u x , C a m e l o t , C o l i c h e , 

C o q u a r t , C o u r m o n t , D e a n , D e  B e c k e r , D e c o t t i g n i e s , D e f a u x , M me D e f r a n c e , 

MM. D e r i e p p e , G u i l l e m i n , H e n a u x , L a n d r e a , Mme L e m p e r e u r , MM. L o u r d e l , 

L u b r e z , L u s s i e z , M i n n e , M o i t h y , R o m b a u t , R o u s s e a u x , S i m o e n s , Mme T y t g a t , 

M. V a l b r u n , M me V a n n e u f v i l l e , MM. V a n  W o l p u t , V i r o n .

E x c u s é s  a y a n t  d o n n é  p o u v o i r :  M me D e f l i n e , MM. D o y e n n e t t e , F r a n ç o i s , 

L a u r e n t , L a n d r i e , P i a t , R a m e t t e .

M me L e m p e r e u r . —  A v a n t d ’ab o rd e r l ’o rd re  du  jo u r de n o tre  réun ion  de ce soir, 
je  v eu x  in fo rm er l ’assem blée que M. le M aire rep ren d  n o rm alem en t une convalescence 
qu i s’annonce dans les m eilleures conditions. T o u t laisse penser q u ’il sera  à son fau teu il 
de P ré sid en t lors de n o tre  p rochaine  réun ion  de Conseil M unicipal.

Il m ’a priée  de sa lu er le Conseil en son nom  e t de le rem erc ier des v œ u x  q u ’il a v a it  
fa its  p o u r sa guérison.

O R D R E  D U  JO U R

S e c r é t a r i a t  G é n é r a l .

64 / 46. — Com pte rendu analytique de la  séance du C onseil M unicipal du 3 m a rs 1964.

M. C o l i c h e . —  J ’ai é té  é tonné  de ne p as  vo ir figurer ap rès la  m en tio n  du v o te  p a r  
appel nom inal, p o u r ou co n tre  la p roposition  64 /5, ad op tée  à la m a jo r ité  des 26 m em bres 
co n tre  11, m a dem ande d ’élection im m éd ia te  de nos tro is  délégués à la  conférence in te r 
com m unale  com m e su ite  à n o tre  en trev u e  du m ard i 2 ju in .
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J e  m e p e rm e ts  de vous d em an d er de ré p a re r  c e tte  om ission dans le com pte  ren d u .

Les lillois M .R .P . a u ra ie n t p référé  le sy n d ic a t in te rco m m u n al d ’études ; p a r  efficacité 
po litique , ils se so n t ralliés à la conférence in te rco m m u n ale , m ais ils so u h a ite n t l ’é tab lis 
sem en t rap id e  e t m êm e im m éd ia t de l ’organism e d o n t la co n stru c tio n  est précisée p a r  
l ’a rtic le  135 du  Code m unic ipa l.

N ous reg re tto n s  to u s la m alad ie  de M. le M aire e t  nous form ons à nouveau , à son 
égard , des v œ u x  sincères de com ple t ré tab lissem en t. E n  son absence, je  m e suis refusé 
à to u te  ac tion  en vue de l ’é tab lissem en t de la réun ion  de la conférence in tercom m unale , 
m ais je  suis su rp ris  de ce q u ’aucu n e  d é lib éra tio n  ne so it p résen tée , en ce sens, au  Conseil 
m un ic ipa l de ce jo u r.

C ependan t, le p rob lèm e sem ble évoluer : la  presse rég ionale  a fa it é ta t  de la réunion , 
le 28 m ai, du b u reau  d ’un sy n d ica t de com m unes de l ’a rro n d issem en t de Lille, e x is ta n t 
depuis 1923 e t g ro u p a n t dé jà  114 com m unes, à l ’excep tion  de Lille, R o u b a ix  e t  
de quelques p e tite s  com m unes.

J e  c ite  la presse : « ce sy n d ica t, en som m eil depuis long tem ps, a to u jo u rs  eu un rôle 
lim ité  à des secteu rs précis : eau, é lec tric ité  de F ran ce , t ra n s p o rts  publics, e tc ... ».

L ’idée est a lors venue  à ce rta in s  de rem an ie r ce sy n d ica t e t  de faire jo u e r  les p ré ro 
ga tiv es  illim itées p révues dans ses s ta tu ts  en vue de lui faire  ten ir  le rô le  de sy n d ica t 
in te rco m m u n a l d ’é tu d es.

L e P ré s id en t du S ynd icat, M. A v i n é e , M aire de Loos, a réu n i le b u reau  de ce t o rga 
nism e le 28 m ai. Y  assis ta ien t n o tam m en t MM. D u c r o c q , V ice-P résiden t, M aire de 
S t-A ndré , H  a z e b r o u c k , M aire d ’A rm entières, P e l t i e r , M aire de M ons-en-B arœ ul, D  u b o i s , 

M aire socialiste  de Salom é, P ré s id en t de l’A ssociation d ép a rtem en ta le  des m aires, ca r 
celle-ci é ta i t  associée à l ’opéra tio n .

P e u t-ê tre  a tten d ez-v o u s, M adam e, une p ro ch a in e  en trev u e  avec M. le P ré fe t qui 
do it, m ’avez-vous d it, tra n s m e ttre  des in fo rm atio n s à ce su je t a v a n t de faire  v o te r  n o tre  
adhésion  au  sy n d ic a t de com m unes, présidé p a r  M. A v i n é e .

Si n o trè  adhésion  n ’é ta it  pas vo tée  a u jo u rd ’hui, nous souha ite rions nous réun ir, au  
p lus ta r d  fin ju in , à ce t effet.

M. V i r o n . —  L ors de la d ern ière  réun ion  du  Conseil m unicipal, une décision a é té  
prise p a r  26 voix co n tre  11, d ’une p a r t  de repousser le p ro je t p réfec to ral, d ’a u tre  p a r t  
d ’accep te r la  p ropo sitio n  fa ite  p a r  M. le M aire de créer une conférence in te rco m m u n ale .

M onsieur le M aire a m o n tré  la différence fo n d am en ta le  q u ’il y a v a it  e n tre  les deux  
op tions e t  le p rocès-verbal ind iq u e  p a rfa ite m e n t « lo rsque les Conseils m u n ic ip au x  se 
réu n issen t en conférence in te rco m m u n ale , il ne so rt de c e tte  e n ten te  au cu n e  a u to r ité  
nouvelle  a y a n t po u v o ir e t responsab ilité , donc pas de dessaisissem ent de l ’au tonom ie  
com m unale  ».

L es in fo rm atio n s données p a r  M. C o l i c h e  so n t e ffectivem ent paru es dans la presse, 
m ais la  presse d év o ila it aussi que « l ’A d m in is tra tio n , qui ne so u h a ita it p as  vo ir jo u er à ce 
sy n d ic a t un rôle im p o rta n t, a v a it depuis changé d ’op tiq u e  » e t  l ’a rtic le  in d iq u a it en plus 
que l ’adhésion  de la Ville de Lille é ta i t  acquise à ce sy n d ica t.

P a r  le b iais de ce sy n d ica t in te rco m m u n a l, v ieux  de 40 ans, à ob jec tif illim ité, on 
p a rv ie n d ra it  à ressusc ite r le p ro je t p réfec to ra l de sy n d ica t in te rco m m u n al que la m ajo rité  
du Conseil m unic ipa l a repoussé.
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L ’é tu d e  de ces questions a l ’air, du reste , assez avancée. D es décisions a u ra ie n t déjà 
é té  prises : adhésion  des com m unes, convocation  d ’une assem blée générale  des m aires 
de l ’a rro n d issem en t de Lille p o u r ê tre  in form é des é tudes fa ites  p a r  un  u rb an is te  nom m é 
B e r n a r d , p a rtisa n  de la c réa tio n  de la m étropo le  linéaire, e tc ... On p a rle  beaucoup  
d ’u n  p ro je t b ap tisé  « horizon  2.000 », c réa tio n  d ’un  m étro  aérien , sans que les Conseils 
m u n ic ip au x  a ie n t d iscu té  de ces choses. Ces p ro je ts  fe ra ien t m êm e tab le  rase  du  bassin  
m in ier p o u r é ta b lir  des p arcs  de loisirs sans s ’ap ercevo ir des difficultés d ’em plois que va 
ren c o n tre r  ce d é p a rtem e n t dans quelques années avec l ’explosion dém ograph ique.

Les réserves form ulées p a r  l ’A ssociation  des m aires ne tie n n e n t pas p u isq u e  le 
sy n d ic a t p e u t décider à la m a jo rité  e t im poser ses so lu tions, m êm e à incidences 
financières.

N ous a im erions q u ’il so it précisé, a u jo u rd ’hu i, que la  Ville de Lille s’en t ie n t  à sa 
dé lib é ra tio n  du  3 m ars 1964, ad o p tée  à une im p o rta n te  m ajo rité , su ite  à la  déc la ra tio n  
du  m aire  e t  que des m esures so ien t prises po u r ne p as  laisser se développer une in itia tiv e  
q u i v a  à re n c o n tre  des décisions de la m ajo rité  du  Conseil m unicipal.

M 1“ *5 L e m p e r e u r . —  Je  ne vois p as  p o u rq u o i nous au rions à  reconsidérer n o tre  
p o sitio n  du  fa it  que certa ines  com m unes o n t p ris  une in itia tiv e  d ifférente.

Il ne se ra it pas convenab le  de rev en ir a u jo u rd ’hu i d e v a n t le Conseil m un ic ipa l avec 
des p ropositions com plém en taires alors que M. le M aire est m o m en tan ém en t em pêché, 
que nous som m es p ersuadés q u ’il v a  rep ren d re  ses fonctions e t  q u ’il é ta i t  à l’orig ine de 
ces p ro p o sitio n s d o n t il a donné un  dé ta il ab so lu m en t p a rfa it.

N ous pouvons en re s te r  là. C’e s t le schém a qu i com pte  e t  la base  proposée e st ferm e 
e t  solide quelles que so ien t les d ispositions ou les te n ta tiv e s  que p e u v e n t m an ifes te r 
ce rta in es  com m unes.

N ous n ’avons eu aucune réponse de M. le P ré fe t su r n o tre  d é lib éra tio n . T outefo is, 
M. le P ré fe t a é c rit à  M. le M aire de Lille, le 16 m ai, une le t tre  d o n t je  vous 
donne connaissance.

« M onsieur le M aire,

« L ’É ta b lisse m en t d ’un  p ro g ram m e de m o d ern isa tio n  e t d ’éq u ip em en t de 
l’agg lo m éra tio n  de L ille -R oubaix -T ourco ing  a v a it  é té  envisagé il y  a p lusieurs 
années dé jà  e t  M. T a r r e l , D irec teu r D ép a rte m e n ta l de la  C onstruc tion , a v a it  
é té  chargé, en  accord avec le C om m issariat G énéral du  P lan , de lan cer un  certa in  
nom bre d ’é tu d es n o tam m e n t su r les prob lèm es m a jeu rs  e t  l ’é ta t  ac tu e l des 
équ ip em en ts  publics de l ’ag g lom éra tion  e t su r les équ ip em en ts  spécifiques à y 
im p lan te r  p o u r  q u ’elle c o n s titu e  une m étro p o le  régionale.

« M ais p lus récem m ent, le G ou v ern em en t a m an ifesté  son in ten tio n  
d ’effectuer u n  effort p a rticu lie r  en fav eu r de p lusieurs g ran d s  cen tres  de prov ince 
afin  de leu r d onner un  c a rac tè re  te l q u ’ils so ien t en m esure  de faire  con trepo ids 
à l’a ttra c tio n  de P aris .

« Le C om m issariat G énéral du  P la n  m ’a fa it  savo ir que l’ag g lom éra tion  
de L ille -R oubaix -T ourco ing  p o u v a it ê tre  l ’une des m étropo les d ’équilibre 
suscep tib les de bénéficier de d ispositions p a rticu liè res  dès le V e P la n  e t m ’a 
dem andé de faire  é tab lir  dans c e tte  p ersp ec tiv e  un  a v a n t-p ro je t  de p ro g ram m e 
de m o d ern isa tio n  e t d ’équ ipem en t.
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« Sans a tte n d re  que l ’é tu d e  so it te rm in ée  je  so u h a ite  v iv em en t in fo rm er les élus, 
des g ran d es lignes qu i s’en dégagen t, afin  q u ’il leu r so it possible, dès m a in te n a n t, 
d ’y  réfléchir.

« C’est p o urquo i, si vous en ê tes d ’accord, je  suis to u t  p rê t  à o rgan iser une 
réun ion  au  cours de laquelle  s e ro n t exposés au x  M em bres de l ’A d m in is tra tio n  
M unicipale de L ille les ob jectifs dégagés p a r  le G roupe de T rav ail que j ’avais  
chargé  de c e tte  é tu d e .

« Veuillez agréer, M onsieur le M aire, l ’assu rance  de m a  co n sidération  la 
p lu s  d istinguée  e t de m es rem erc iem en ts  les m eilleurs. »

P. D u m o n t .

Saisi de ce tte  p ro p o sitio n  de M. le P ré fe t, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  m ’a chargée 
d ’y  rép o n d re  e t  je  v a is  vous donner lec tu re  de m a le t tre  en d a te  du  20 m ai.

« M onsieur le P ré fe t du N ord 
Lille

M onsieur le P ré fe t,

« P a r  le t tre  du  16 m ai dern ie r vous avez b ien  vou lu  m e faire co n n a ître  que 
le C om m issariat G énéral du P lan  a v a it  décidé de considérer l’agg lom éra tion  de 
Lille, R o u b a ix , T ourcoing , com m e l ’une des fu tu res  g randes m étropo les 
d ’équ ilib re  suscep tib les de bénéficier de d ispositions p a rticu liè res  qui se ra ien t 
com prises dan s le V e P lan .

« Vous précisez, à ce su je t, q u ’un  a v a n t-p ro je t de p ro g ram m e de m oder 
n isa tio n  e t d ’éq u ip em en t a é té  m is à l ’é tu d e  depuis p lusieurs années e t que vous 
désirez in fo rm er les élus m u n ic ip au x  des g ran d es lignes qui se dég ag en t de ce 
tra v a il  p rép a ra to ire .

« J ’ai l ’h o n n eu r de vous rem erc ier v iv em en t de l ’in té rê t  que vous p o rtez  
a u x  a d m in is tra te u rs  de n o tre  cité  e t  de vous faire  co n n a ître  que nous accep tons 
trè s  vo lo n tie rs  d ’assis te r à c e tte  réu n io n  d ’in fo rm ation .

« P o u r p e rm e ttre  au x  m em bres du  Conseil d ’A d m in is tra tio n  d ’ê tre  p résen ts  
vous m ’obligeriez p a rticu liè rem en t en m e f ix an t p lusieurs d a tes  à v o tre  conve 
n ance e t de p référence  le m atin . D e plus, il a p p a ra ît  que c e tte  séance se ra it 
p a rticu liè re m e n t efficace e t p ro fitab le , s’il vous é ta i t  possible de m e faire 
co n n a ître  à l ’avance , sous form e de schém a, les ob jectifs à dégager. E nfin , le 
Conseil d ’A d m in is tra tio n  so u h a ite ra it ê tre  accom pagné de quelques fonction 
na ires a y a n t à co n n a ître  de ces questions. E n  seriez-vous d ’accord ?

Veuillez agréer, M onsieur le P r é f e t ...................... »

R ache l L e m p e r e u r  

rem p laç a n t le M aire de Lille empêché.»

M onsieur le P ré fe t, que j ’ai vu  au cours de la  session du Conseil G énéral, m ’a d it 
q u 'il é ta i t  d ’accord su r la réponse que nous lui av ions fa ite  e t il ré se rv e ra it une d a te  en 
accord avec nous-m êm es, v ra isem b lab lem en t fin ju in , d éb u t ju ille t.

E n  com plém en t de cela, je  dois in fo rm er l ’assem blée que nous avons reçu  ce jo u r, 
5  ju in , une le t tre  de M. G u i c h a r d  au  nom  du M inistère.
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« P rem ier M inistre
  P aris , le 4 ju in  1964

Le D élégué à l ’A m énagem en t du  T e rrito ire  
e t  à l ’A ction  R égionale

M onsieur le P résid en t,

« J ’ai à d ifféren tes reprises essayé de m o n tre r  l ’im p o rtan ce  po u r l ’a m é n a 
g em en t de n o tre  pays, du  dév e lo p p em en t de m étropo les d ’équ ilib re  suscep tib les 
de co ncurrencer le po u v o ir d ’a tt ra c t io n  de P aris .

« L e Com ité In te rm in is té rie l p o u r l ’A m énagem en t du  T e rrito ire  qu i s ’e st 
réu n i le 2 ju in  1964, a p ris un  ce rta in  nom bre  de décisions p o u r m o n tre r  que 
ce tte  p o litiq u e  sera  poursu iv ie  de façon  concertée.

« E n  ce qu i concerne la m étro p o le  L ille -R oubaix -T ourco ing , le C om ité a 
décidé d ’a u to rise r le financem en t p a r  le F o n d s d ’in te rv e n tio n  pour l ’A m én a 
g em en t du  T errito ire  d ’une frac tio n  im p o rta n te  de la tra n c h e  1964 des t r a v a u x  
d ’assa in issem en t ac tu e llem en t en cours.

« D ans un  a u tre  dom aine, celui de la c ircu la tion  ro u tiè re , le Com ité a décidé 
d ’au to rise r la  p rise  en charge p a r  le F o n d s  d ’in te rv en tio n  p o u r l ’A m én ag em en t 
du  te rr ito ire  d ’un  p rog ram m e de tra v a u x  ro u tie rs , te n d a n t  à élim iner p ro g res 
s iv em en t les « p o in ts  noirs » de la  c ircu la tio n .

« Les c réd its  du  F o n d s d ’in te rv e n tio n  p o u r l ’A m én ag em en t du te r r ito ire  
se ro n t versés au  ch ap itre  65-50 du  M inistère de l ’In té r ie u r  e t  a ttr ib u é s  p a r  celui-ci 
selon la p ro céd u re  norm ale.

« J e  suis h eu reu x  de vous faire  p a r t  p e rsonnellem en t de c e tte  décision d o n t 
vous tro u v erez  c i-jo in t copie.

Veuillez a g ré e r ....................

O livier G u i c h a r d .

M onsieur A ugustin  L a u r e n t  

P rés id en t du  Conseil G énéral
M aire de Lille (N ord)

2 ju in  1964.

CO M M U N IQ U É

Le Com ité In te rm in is té rie l p o u r les p rob lèm es d ’am én ag em en t du te rr ito ire  e t  
d ’ac tio n  régionale réu n i le 2 ju in , a p ris  les décisions su ivan tes, su r p ro p o sitio n  du D élégué 
à l ’A m én ag em en t du T errito ire .

—  P r o g r a m m a t i o n  d e s  z o n e s  i n d u s t r i e l l e s  :

A v a n t que ne so it a rrê té  le V e P lan , qu i fixera  les p rincipes app licab les à p a r t i r  de 
1966 en ce dom aine, des règles o n t é té  fixées p o u r ré p a r tir  dan s un  sens plus conform e 
au x  besoins, les m oyens financiers m is à la d isposition  des co llectiv ités locales p o u r  la 
c réa tio n  de zones industrie lles.
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—  R é a l i s a t i o n  d u  c o m p l e x e  a é r o - s p a t i a l  d e  T o u l o u s e - E s p i n e t  :

L e Com ité a y a n t  décidé en 1963 la réa lisa tio n  à T oulouse d ’un  v a s te  com plexe de 
recherche  e t  d ’enseignem en t dan s le dom aine de l ’aé ro n au tiq u e  e t des é tu d es e t  réa li 
sa tions spatia les, des décisions o n t é té  prises p e rm e tta n t  le financem en t des ach a ts  e t 
équ ip em en ts  de te rra in s , su r une zone de 170 hec ta res  où se ro n t reg roupés l ’École 
N atio n a le  S upérieure  d ’aé ro n au tiq u e  (Arm ées) l ’É cole N a tio n a le  de l ’A v ia tio n  Civile 
(T ra v a u x  Publics), un  cen tre  tech n iq u e  du  C entre N a tio n a l d ’É tu d e s  Spatia les 
(R echerche Scientifique) un  lab o ra to ire  d ’A érononne e t un  lab o ra to ire  d ’A u to m atiq u e  
S pa tia le  (C .N .R .S. —  É d u ca tio n  N ationale) ainsi que diverses in sta lla tio n s  re le v an t du 
M inistère de l ’É d u c a tio n  N atio n a le . Le financem en t en est assuré  p a r  les c réd its  du  F o n d s 
de d écen tra lisa tio n  e t  du  F o n d s d ’in te rv en tio n  p o u r l ’am én ag em en t du te rr ito ire .

—  O p é r a t i o n s  c o n c e r n a n t  c i n q  m é t r o p o l e s  d ’ é q u i l i b r e :

P o u r  m arq u e r sa vo lon té  d ’assu re r dans les m eilleures cond itions le d éveloppem en t 
des m étropo les d ’équilibre, le Com ité a décidé d ’affecter une som m e de 13,65 m illions de 
francs à des su b v en tio n s p e rm e tta n t  de réaliser dans les agg lom éra tions de M arseille, 
N ancy-M etz , Toulouse, L ille -R oubaix -T ourco ing  e t L yon  des tra v a u x  d ’éq u ip em en t 
d ’u n  m o n ta n t  to ta l  de 36 m illions de francs.

Ces décisions fo n t su ite  à des décisions analogues prises an té rie u rem e n t p o u r 
B o rd eau x  e t l ’ag g lom éra tion  N an tes-S a in t-N azaire .

—  A m é l i o r a t i o n  d e  l a  R . N .  113 e n t r e  L a n g o n  e t  N a r b o n n e :

L e financem en t p a r  le F .L A .T ., d ’une p rem ière  tra n c h e  de tra v a u x  su r la  R .N . 113, 
a é té  décidé (10 m illions de francs). Il s’a g it d ’am élio rer la  capacité  de ce t itin é ra ire  
essentiel po u r le d éveloppem en t économ ique du  Sud-O uest p a r  des é larg issem ents de la 
chaussée à 9 m ètres  e t  la  réa lisa tio n  d ’un  ce rta in  nom bre  de déviations.

—  P a r t i c i p a t i o n  d u  F . L A . T .  a u  p r o g r a m m e  d i t  d e s  a p o i n t s  n o i r s » :

L e F .I.A .T . p ren d ra  en charge, à concurrence  de 5 m illions de francs, des tra v a u x  
ro u tie rs  p e rm e tta n t  d ’am éliorer à la fois la  sécu rité  e t la v itesse  de c ircu la tion  dans les 
régions du  N ord , de B re tag n e  e t du  L anguedoc-R oussillon  e t les d ép a rtem en ts  de Loire- 
A tlan tiq u e  e t V endée, de H au te -V ien n e  e t D ordogne. Ces ac tions s’a jo u te n t  à celles du  
M inistère des T ra v a u x  Pub lics qu i a déjà  défini p o u r 1964 un  p ro g ram m e p a rticu lie r  de 
suppression  de « p o in ts  noirs ».

—  E q u i p e m e n t  d e  4  p o r t s  d e  p l a i s a n c e :

L e to u rism e co n stitu e  l ’un  des élém ents im p o rta n ts  de so lu tion  au  p rob lèm e du 
d éveloppem en t de l ’O uest. P o u r  y  accueillir la  nav ig a tio n  de plaisance en au g m en ta tio n  
co n stan te , le Com ité, su r p ropo sitio n  du  D élégué, a décidé l ’in te rv en tio n  du  F .L A .T . 
p o u r une som m e de 2.490.000 F . dans le financem en t des tra v a u x  d ’éq u ip em en t de 
4 p o rts  de l ’O uest : B inic (C ôtes-du-N ord), Q uiberon  e t S t-G ildas-de-R huys (M orbihan) 
e t  L a  Rochelle.

—1 C r é a t i o n  d ’ u n e  s e c t i o n  d e  F o r m a t i o n  P r o f e s s i o n n e l l e  p o u r  a d u l t e s  à  N a n t e s  :

E n  v u e  de p e rm e ttre  dans les délais p rév u s  l ’in sta lla tio n  à N an tes  d ’une usine de 
la Société d ’É tu d es , R echerches e t  C onstruc tions É lec tro n iq u es, le Com ité a  décidé de



financer dès m a in te n a n t, à l ’aide du  F .I.A .T ., la c réa tio n  d ’une section  nouvelle de F .P .A . 
p o u r le m ontage, câb lage e t soudage é lectroniques.

—  A l i m e n t a t i o n  e n  e a u  d e  B i s c a r o s s e :

D ans le cadre  du  p ro g ram m e généra l du  C entre  d ’essais d ’engins ba lis tiq u es qui est 
en cours dans le d é p a rtem e n t des L andes, du  d éveloppem en t to u ris tiq u e  de c e tte  région 
e t de l ’am én ag em en t des besoins locaux , le Com ité a décidé, su r p roposition  du  Délégué 
à l’A m énagem en t du  T errito ire , que le F .L A .T . c o n tr ib u e ra it à la  réa lisa tio n  de la 
p rem ière  tran ch e  des tra v a u x  d ’a lim en ta tio n  en eau de la com m une de B iscarosse.

—  A l i m e n t a t i o n  e n  e a u  d e  l a  c ô t e  N o r d - V e n d é e n n e  :

L a  m oitié  no rd  de la côte v en déenne  e t l ’île de N o irm o u tie r co n naissen t un  déve 
lo p p em en t to u ris tiq u e  spectacu la ire . Les besoins en eau p o tab le  on t, en conséquence, 
consid érab lem en t augm en té . P o u r résoudre  ce prob lèm e e t sa tisfa ire  les besoins de la 
p o p u la tio n  séd en ta ire  e t saisonnière, le Com ité a décidé, su r p ropo sitio n  du D élégué à 
l ’A m énagem en t du  T errito ire , la p a rtic ip a tio n  du  F .L A .T . po u r une som m e de 2,5 m illions 
de francs au x  t ra v a u x  de co n stru c tio n  du b a rra g e  d ’A prem ont.

—  E c o l e  d ’ i n f i r m i è r e s  à  N a n t e s :

Le Com ité a décidé que le F .L A .T . p a r tic ip e ra it  po u r une som m e de 4 m illions de 
francs à la c réa tio n  à N an tes  d ’une école d ’in firm ières d ’une cap ac ité  de 500 élèves ».

C ette  le ttre  n ’ap p o rte  aucune  précision. E lle  n ’est q u ’une d éc la ra tio n  d ’in ten tio n . 
C’e s t un  p rob lèm e d o n t M. le M aire se p réo ccu p era  le m o m en t v en u  p o u r le m e ttre  au 
p o in t.

C e  d o c u m e n t  f i g u r e  e n  t ê t e  d e s  r a p p o r t s  d e  c e t t e  s é a n c e .

6 4 / 47. — A bonnem ents aux journaux, revu es, périodiques et p ublications d iverses  
à souscrire pour les d ifférents serv ices m u n icip au x. C om plém ent pour l ’exer 
cice 1964.

6 4 / 48. — Société colom bophile « La Concorde ». Subvention.

6 4 / 49. — « V IIIcmca N u its  de F landre ». P articipation  de la  V ille aux fra is d ’o rg a n isa tio n .

6 4 / 50. — A llocation tem poraire d ’invalid ité au x  agen ts p erm an en ts des collectiv ités  

loca les et de leurs é ta b lissem en ts  p u b lics. A dhésion  aux d isp osition s de l ’ar 
t ic le  2 du décret n° 63-1346  du 24 décem bre 1963.

6 4 /  51. — A llocation tem poraire d ’in va lid ité  au x  agen ts p erm an en ts des co llectiv ités  

loca les et de leurs é ta b lissem en ts  p u b lics . A dhésion  aux d isp osition s tran 
s ito ires de l ’article 2 du décret n° 63-1346  du 24 décem bre 1963.

6 4 /  52. — A ssu ran ces autom obiles. R istourne su r p rim e par la  C om pagnie G énérale  
d ’assu ran ces. A d m ission  en recette.

6 4 /  53. — A ccidents d ’au tom obiles. A d m iss io n  en recette.

6 4 /  54. — A ccidents corporels. A d m ission  en recette.
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6 4 / 55. — A ccidents m a tér ie ls . A d m ission  en recette.

6 4 / 56. — S in istre  du 1 er décem bre à l ’É g lise  N otre-D am e de F ives. A dm ission  en recette.
H onoraires de M M. G altier F rères.

6 4 /  57. — S in istre  du 14 décem bre 1963 à l ’école M ontesquieu . A dm ission  en recette. 
H onoraires de M M . G altier F rères. A doptés.

6 4 / 58. — Im m eu b les  m en açan t ru ine. H onoraires dé M . Jourdain . R èglem ent.

M. C o l i c h e . —  J e  m e p erm ets  d ’évoquer le s in is tre  su rv en u  le 2 5  av ril 1964 à

l ’im m euble  41, rue  d ’A rcole où la cave e t  le p rem ier é tage  se so n t affaissés.

Les services m u n ic ip au x  des b â tim e n ts  o n t é tay é  p ro m p te m e n t to u te  la  m aison.

Les tro is  foyers h a b ita n t  cet im m euble  m en açan t ru in e  so n t venus ensu ite  d em ander 
u n  re logem en t à n o tre  service de l’H a b ita t . Il s’a g it de dignes trav a illeu rs , re la tiv em en t 
âgés d o n t p lusieurs so n t m alades e t qui n ’o n t pas de g randes ressources.

Ces tro is  foyers ne so n t to u jo u rs  pas logés. C om m ent rép o n d re  au x  besoins de ces 
p au v res  e t de ces désh érités  d o n t nous devons nous p réoccuper ?

Ces besoins de logem ents p opu laires concernen t, su r un  p lan  général, 8 % de la 
p o p u la tio n .

L ’excellen te  é tu d e  fa ite  p a r  n o tre  service co n ten tieu x  su r les b idonvilles de la p é ri 
p hérie  lilloise do it ê tre  é ten d u e  au x  m aisons en péril p o u r d é tec te r  les besoins des foyers 
sans a rg e n t e t en tire r  les conclusions.

J e  rem ercie n o tre  assem blée de se saisir co llectivem en t e t  chacun  p ersonnellem en t 
de ce dou loureux  p roblèm e.

M me L e m p e r e u r . —  N ous p renons ac te  de la d éc la ra tio n  de M. C o l i c h e  e t nous 
con tinuons dans le sens où nous nous som m es engagés : lu tte  co n tre  les tau d is  e t  relo 
g em en t de la p o p u la tio n , en so u h a ita n t avo ir une p a r t  suffisante dans les c réd its  à d onner 
p o u r la co n stru c tio n  d ’H .L .M . p o u r réd u ire  au  m ax im u m  les 14.500 dem andes encore 
en instance.

M. C o l i c h e . —  Il s’ag it de tro u v e r  des logem ents un  peu  en-dessous de la catégorie  
H .L .M .

M me L e m p e r e u r . —  L a Ville de L ille a p p o rte  au  P .A .C .T . une aide considérable 
p o u r lui p e rm e ttre  de re m e ttre  en é ta t , p a r  des tra v a u x  appropriés, des logem ents un 
peu  v é tu s te s .

M. H e n a u x . —  P o u r  la rén o v a tio n  des q u a rtie rs  in sa lub res nous pouvons donner 
l ’assu rance  que to u s nos services fo n c tio n n en t au  m ieux  p o u r essayer de reloger les 
m alh eu reu x  en a d o p ta n t  un  s tan d in g  de logem ents co rresp o n d an t à leurs m oyens.

M. C o l i c h e . —  L e P .A .C .T . est to u jo u rs  ten u  p a rce  q u ’il ne p e u t tran sfo rm er que 
des logem ents qui lui a p p a rtie n n e n t. Il d o it donc ach e te r m ais il n ’a pas d ’a rgen t.

M me L e m p e r e u r . —  L e service de l ’H a b ita tio n  con tin u e  l ’é tu d e  e t le tra v a il  p o u r 
tro u v e r  les so lutions.

A doptés.

6 4 / 59. — R équisition  3 2 , boulevard de l ’U sin e  à L ille. R èg lem en t d ’indem nité.
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6 4 / 60. — P rêts  à la  construction . M ain levées d 'in scrip tion s hypothécaires.

6 4 /  61. — Centre H osp ita lier R égional. A liénation  67 et 77 - 7 9 ,  rue M eurein. M ain levée  

de p riv ilège.

6 4 / 62. — Convention avec la  Société des A u teu rs, C om positeurs et É d iteu rs de M u siq u e. 
R enouvellem ent.

A doptés.

6 4 / 63. — P u b lic ité  su r  le s  propriétés com m u n ales  et le s  p a lissa d es  privées. C oncession .

M .  M i n n e . —  J e  v o u d ra is  savo ir quelle se ra it  en fa it la positio n  de la Ville v is-à -v is  
du  p ro p rié ta ire  qu i s’o p p o sera it à ce t affichage ? J ’im agine q u ’il s ’ag it de pa lissad es 
p rivées, édifiées d e v a n t des p ro p rié té s  p rivées. E st-ce  que l ’au to risa tio n  du p ro p rié ta ire  
e s t dem andée ?

M .  V a n  W o l p u t . —  Il e s t questio n  de palissades im p lan tées  su r le dom aine  
com m unal p o u r g a ra n tir  les p ro p rié té s  privées.

C erta ins p ro p rié ta ire s  d em an d en t l ’au to risa tio n  de m e ttre  u n e  palissade d e v a n t 
leu rs im m eubles q u ’ils tra n sfo rm en t. Ils p e rço iv en t un  p rix  de p u b lic ité  trè s  élevé. Si 
c e tte  palissade e st b ien  située ils p e u v e n t la laisser in défin im en t.

Vous avez v o té  égalem en t une ta x e  m un ic ipa le  p a r  m è tre  c a rré  e t  p a r  jo u r  assez 
im p ressio n n an te  p o u r év ite r  que le dom aine com m unal so it considéré  com m e u n  b ien  
p ro p re . Ces palissades g ên en t la c ircu la tion  e t p a rticu liè rem en t celle des p iétons e t  n o tre  
b u t  est de sau v eg ard e r l ’in té rê t  général.

J e  vais  vous c ite r un  exem ple : au  m o m en t de la co n s tru c tio n  du  « P rin tem p s  », la 
P lace  R ih o u r é ta i t  un v é ritab le  ch an tier. J ’ai donné d ’abord  au  co n trô leu r de vo irie  des 
in s tru c tio n s  trè s  ferm es e t je  m e p résen ta i m oi-m êm e un  m ois ap rès . L ’en trep rise  a dû 
p a y e r  p rès d ’un  m illion, seu lem en t les t ra v a u x  o n t é té  te rm in és en tem p s e t en  h eu re  
e t  to u te s  les tax es  o n t é té  payées.

U n  a u tre  exem ple, celui de la ru e  de la V ig n e tte  où je  passe chaq u e  jour. L a  P lace  
J a c q u a rd  e st m a in te n a n t ouverte . L a co n s tru c tio n  se fa it e t to u t  le m onde p e u t y  passer.

Il fa u t nous donner des possib ilités de ta x e r  les palissades se t ro u v a n t  su r le dom ain e  
com m unal en vue de g a ra n tir  les p ro p rié té s  privées.

M. L u s s i e z . —  C ette  p ropo sitio n  e st fa ite  en accord avec la  Voie P u b liq u e  e t  le 
Service du  C onten tieux .

A dopté.

6 4 /  64. — P u b lic ité  des T héâtres et des F êtes. R enouvellem ent de la  concession .

M .  M i n n e . —  C ette  o péra tion , qui ex iste  depuis un  ce rta in  tem p s , est-elle b én éfiq u e  
p o u r la  Ville ?

M. R o m b a u t . —  E lle p o u rra it  ê tre  bénéfique. N ous nous tro u v o n s  a u jo u rd ’hu i 
dan s l ’ob ligation  de d em an d er sim p lem en t le renouvellem en t de la  concession a lo rs que 
nous avions espéré y  a p p o rte r  des m odifications.
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Mon ob jec tif é ta i t  de d ire  à « l ’A ven ir P u b lic ité  » : v o tre  présence est ju stifiab le  si 
p réc isém en t vos services techn iques, spécialisés en m atiè re  de pub lic ité , nous a p p o rte n t  
des idées nouvelles.

E n  raison  de 1 au g m en ta tio n  im p o rta n te  des frais réclam és p a r  « l ’A venir P u b lic ité  » 
la question  a é té  laissée en suspens ap rès l ’av is donné p a r  la Com m ission des T h éâ tres. 
« L ’A venir P u b lic ité  » a donné des chiffres que nous é tud ions.

A u io u rd  h u i nous vous dem andons le ren o u v e llem en t de la  concession su r le m êm e 
principe, m ais il s e ra it possible, au cours de la saison, sous form e d ’av en an t, d ’a p p o rte r  
quelques am élio rations.

P o u r le m om ent, si vous voulez, l ’in te rv en tio n  de « l ’A v en ir P u b lic ité  » n ’est pas 
spécia lem en t ren tab le , elle facilite  la tâch e  des th é â tre s  m ais elle n ’ap p o rte  rien  de p a r t i 
culier. E lle  é tu d ie  de n o uveaux  procédés qui p o u rro n t se rv ir  g ran d em en t la cause des 
th éâ tre s .

A dopté .

6 4 / 65. — L egs Crépin. O pération concernant des actions.

6 4 / 66. — M anifestation  d ’É tudiants du 6 décem bre 1963. R èg lem en t d ’une in d em n ité . 

6 4 / 67. — Instance G / Consorts B onnet. T ransaction .

6 4 /  68. — Instance G / C om pagnie G énérale d ’A ssu ran ces. A utorisation  d ’ester.

6 4 / 69. — Instance G / H onoré. A utorisation  d ’ester .

6 4 /  70. — A utorisation  d ’ester  contre M. A ndré D elvallée, 6 , c ité des T abacs à L ille.

6 4 /  71. — Instance G/ Valbrun. Pourvoi en cassation .

6 4 /  72. — Foire de P âq u es. O ccupation de l ’E sp lanade.

6 4 / 73. — O ccupation tem poraire de terra ins com m u n aux. H om ologation .

A doptés.

6 4 / 74. — B ou rse du T ravail, 75 , rue Léon G am betta . R econduction du bail.

M. S i M o e n s . —  N o tre  groupe v e u t fo rm uler quelques rem arques.

L a loca tion  de la  B ourse  du T rav a il a é té  accordée en 1946 à l ’U nion locale des 
S y n d ica ts  o u vriers de Lille e t  env irons p o u r une durée  de 18 ans.

D epuis lors, l ’o rg an isa tio n  lo ca ta ire  s ’e st tran sfo rm ée  en deux  sy n d ica ts  qui 
co n tin u en t à occuper ensem ble l’im m euble  en question . P ourq u o i, dans ces conditions, 
recondu ire  le ba il échu à un  seul de ces sy n d ica ts , l ’U nion  locale F o rce  O uvrière  ?

Bien sù r, un procès su r lequel il y a u ra it  beaucoup  à d ire a reconnu  c e tte  dern ière  
com m e seule lo ca ta ire  de d ro it.

N e sera it-il pas ra iso n n ab le  p o u r l ’A d m in is tra tio n  m unicipale  d ’é ta b lir  le ba il avec 
les deux  U nions locales C.G.T. e t Force  O uvrière  qu i so n t insta llées au  75 de la ru e  Léon- 
G am b e tta  e t de d é te rm in e r le m o n ta n t de la location  su r la base  de la su rface  occupée 
p a r  chacun.
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L a-reconnaissance  des d eux  loca ta ires  ne s’avère  pas im possible e t  nous rejo ignons 
l’av is  ém is p a r  la  Com m ission du  C on ten tieu x  lors de sa réun ion  du  17 fév rier. Si on ne 
p e u t  p asse r de c o n tra t  avec les deux  U nions locales, il fa u d ra it  to u t  au  m oins inclu re  
dan s le ba il signé avec F o rce  O uvrière  une clause qui g aran tisse  à la C.G.T. son in sta lla tio n  
dans les locaux  q u ’elle occupe ac tu e llem en t e t l ’u tilisa tio n  com m une des salles de 
réunions.

E n fin , r e te n a n t l ’év e n tu a lité  de la co n stru c tio n  d ’une nouvelle B ourse  du T rav ail 
suscep tib le  de g ro u p er les sièges de to u te s  les o rgan isa tions synd icales ouvrières, la 
Com m ission du  C o n ten tieux  s’é ta it, le 15 m ai, co n ten tée  d ’un  bail de 3 ans. Or, le r a p p o r t  
p a rle  de 18 ans à p a r t i r  du  1er jan v ie r 1964. F a u t- il  en conclure que l ’ac tue lle  B ourse  du 
T rav a il v a  serv ir de longues années encore ? Si oui ne p o u rra it-o n  d onner sa tisfac tio n  à 
l ’U nion  locale C.G.T. qu i dem ande depuis long tem ps quelques m odestes am élio ra tions 
e t  décider que les frais de gard iennage  e t de n e tto y ag e  se ro n t pris en charge désorm ais p a r  
l ’A d m in is tra tio n  m un ic ipa le  ?

M. L u s s i e z . —  L e Conseil d ’A d m in is tra tio n  a décidé une co nven tion  de 18 ans 
p o u r nous d onner une s tab ilité  en ra ison  des serv itudes.

Les accords p ris  e n tre  F .O . e t  C.G .T. depuis le procès o n t é té  ten u s . N ous avons 
estim é que F orce  O uvrière, qu i d isposa it de la  B ourse  du  T rav ail p a r  une conven tion  de 
1948, é ta i t  la  loca ta ire  légale tan d is  que la  C.G.T. C onfédération  d ép a rtem en ta le  n ’a pas 
le m êm e ca rac tè re . D ’un  a u tre  côté il f a u t  un  responsab le  p o u r l’u tilisa tio n  des salles 
e t  leu r rép a rtitio n .

N ous ne re je to n s  pas le p rincipe, à l ’é tude , de la co n stru c tio n  d ’une nouvelle B ourse  
du  T rav a il.

M. V i r o n . —  L ’U nion  locale F o rce  O uvrière  e t l’U nion locale C.G .T. qui occupen t 
ég alem en t la B ourse du  T rav a il p o u rra ien t ê tre  tra ité e s  su r le m êm e p lan . A l’origine 
le ba il é ta i t  fa it au  nom  de l ’U nion locale des S ynd icats  ; je  ne vois pas p o u rq u o i on ne 
p o u r ra i t  p as  g a ra n tir  éga lem en t à la C.G .T. sa présence dans les lieux  p u isque  le ba il est 
v en u  à ex p ira tio n . L ’u tilisa tio n  de ces locaux  p o u r ra i t  ê tre  rég lem entée , com m e dans 
certa ines  au tre s  villes, p a r  un  Conseil de B ourse  du  T ravail.

L e Ju g e m e n t a é té  ren d u  e t  le ba il e s t te rm iné .

C’e s t une questio n  de p rincipe. U ne ville d o it loger les o rgan isa tions syndicales su r 
le m êm e pied. L a  C .F .T .C . n ’est p as  logée dans les m êm es cond itions, elle a des 
su b v en tio n s particu liè res, m ais la  C.G.T. e st m ise dans une position  d ifférente. Les locaux  
de la  B ourse  du T rav a il se p rê te n t  p a rfa ite m e n t à une rép a rtitio n .

J e  pose aussi le p rob lèm e du  g a rd ien n ag e  e t du  n e tto y ag e  de la B ourse  du  T rav ail. 
Il m e sem ble que le Conseil m un ic ipa l d e v ra it  décider de p ren d re  en charge le p a iem en t 
des em ployés occupés à ces fonctions ; c e tte  charge d ev ien t é c rasan te  p o u r les o rgan i 
sa tio n s syndicales.

M .  C o l i c h e . —  Il sem ble to u t  à  f a it  nécessaire e t  u rg en t de pen ser à  l ’éd ification  
d ’une nouvelle  B ourse  du  T rav ail dan s la  persp ec tiv e  d ’une m étropo le  régionale. Il y 
a u ra i t  in té rê t, à  côté de n o tre  belle C ham bre de Com m erce, q u ’il y  a it  une trè s  belle 
B ourse  d u  T rav ail où les o rgan isa tions syndicales p o u rra ien t p ren d re  place.

M. C o q u a r t . —  L a s itu a tio n  ac tue lle  e st quelque  peu  b â ta rd e . E lle  résu lte  d ’un  
com prom is qu i e st lu i-m êm e la tra d u c tio n  d ’un  é ta t  de fa it.
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L a cen tra le  la p lus défavorisée se ra it p e u t-ê tre  la C .F .T .C ., fo rt à l’é tro i t  dans les 
locaux  q u ’elle occupe. T outefo is, elle bénéficie d ’une su b v en tio n  com m unale  d is tin c te  de
700.000 F . anciens, po u r la dédom m ager de ses fra is de loyer e t  des charges annexes.

L a C.G .T., de son côté, p e u t in voquer q u ’elle n ’est p as  dans une s itu a tio n  norm ale  
ru e  G am b e tta .

E n  ra ison  de ce t é ta t  de choses, p lusieurs collègues o n t ém is l ’idée de la co n stru c tio n  
d ’une nouvelle B ourse du  T rav a il qui a b rite ra it , su iv a n t leu r im p o rtan ce  respective , 
d iverses o rg an isa tio n s syndicales.

C ette  question , m ise à l ’é tu d e  ne p e u t a b o u tir  a v a n t un ce rta in  nom bre  d ’années. 
L a  Ville do it d ’ab o rd  tro u v e r  un  te rra in , pu is co n stru ire  après s’ê tre  en to u rée  de to u te s  
les g a ran tie s  su r le devis, su r son m o n ta n t (qui risque  d ’ê tre  élevé), e t  su r l ’échelonnem ent 
de la co n stru c tio n . Il e s t à n o te r  q u ’en pareille  m a tiè re  la Ville ne p e u t bénéficier d ’aucune 
su b v en tio n .

L e p lus sage est a p p a ru  com m e é ta n t  le m ain tien  du  s ta tu  quo p o u r un nom bre 
d ’années id en tiq u e  au bail p récéd en t, avec clause de sau v eg ard e  p rév o y a n t l’é v en tu a lité  
d ’un  tra n s fe r t.

L ’U nion  locale des sy n d ica ts  C.G.T. - F .O . a é té  reconnue, p a r  décision de ju stice , 
seule occu p an te  de d ro it e t c’e s t elle qui a d em andé la reco n d u c tio n  du  bail. Mais je 
pense que si l ’o rg an isa tio n  C.G .T. a v a it  l ’assu ran ce  que la reconduction  du  bail ne m e t 
pas en cause l ’équilibre  e t  la ré p a r ti tio n  q u i e x is te n t à l ’h eu re  actuelle , elle a u ra i t  le 
se n tim e n t q u ’on a cherché à ê tre  équ itab le .

M me L e m p e r e u r . —  L ’A ssem blée est-elle d ’accord  p o u r v o te r  ce r a p p o r t  avec 
l 'ad jo n c tio n  de g a ra n tie  p roposée  p a r  M. C o q u a r t  ?

M. V i r o n . —  N ous p o u rrio n s  v o te r  ce r a p p o r t  dans la m esure  où les d ro its  de la 
C .G .T. se ra ien t spécifiés, t a n t  su r le m ain tien  dan s les locaux  que p o u r l’u tilisa tio n  des 
salles de réu n io n s com m unes.

J e  crois que la  Com m ission in téressée  d e v ra it  ex am in er les tra v a u x  de prem ière  
urgence qui p o u rra ie n t ê tre  fa its  dans ce tte  B ourse  du  T rav a il qui n ’est p as  digne d ’une 
ville com m e Lille.

Si nous devons encore a tte n d re  quelques années a v a n t  la co n s tru c tio n  d ’une nouvelle 
B ourse, il m e sem ble que des t ra v a u x  de p e in tu re  ou de p rem ière  im p o rtan ce  p o u rra ien t 
ê tre  faits.

M. C o q u a r t . —  L a q u estio n  des tra v a u x  à  effectuer d e v ra it  p réa lab lem en t ê tre  
exam inée en Com m ission des B â tim en ts . Celle qu i concerne les ag en ts  de service d e v ra it 
d ’ab o rd  ê tre  soum ise à  l ’A d jo in t au  Personnel. L e Conseil m unic ipa l ne p e u t tra n c h e r  ces 
p rob lèm es au p ied  levé.

Q u an t à la  g a ra n tie  de m ain tien  dans les lieux, so u h a itée  p o u r la  C.G.T. p a r  nos 
collègues com m unistes, elle p o u r ra i t  ê tre  form ulée de la façon su iv an te  : « il e s t en ten d u  
que la ré p a r ti tio n  ac tue lle  des locaux  e t les m odalités d ’u tilisa tio n  ne se ro n t pas rem ises 
en cause ».

A dopté .

6 4 / 75. — A battoirs. E xpiration  de baux.

A d o p té .
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6 4 1 76. —  Crèche du Faubourg de B éthune. Location d'un bâtim ent à la  V ille par l'O ffice  

public m u n icip a l d ’h ab itations à loyer m odéré.

M. M i n n e . —  L a  c réa tio n  d ’une crèche m unicipale  au  F au b o u rg -d e -B é th u n e , 
décidée p a r  le Conseil m un ic ipa l en n ovem bre  dern ie r, e s t une œ u v re  ém inem m ent 
so u h a itab le .

L a  d é lib é ra tio n  du 8 novem bre  en a u to r isa it  la  c réa tio n . Le 3 m ars  1964 l ’a rch itec tu re  
p ré se n ta it  tro is  dé libéra tio n s : o u v e rtu re  d ’un  c ré d it sous la ru b riq u e  « e m p ru n t —  
em ploi », dem ande de su b v en tio n  « su b v en tio n  —  em ploi » e t enfin « dem an d e  de su b 
v e n tio n  au p rès  des organism es de sécu rité  sociale ».

J e  v o u d ra is  savo ir :

1° la su ite  réservée  à ces dem andes de su b v en tio n s,

2° si les t ra v a u x  so n t déjà  en trep ris ,

3° p o u r quelle ra ison  la  durée  du  bail e s t fixée à 12 ans. In itia lem e n t il é ta it  de 3, 6, 
9 ans e t M. le M aire a v a it  re tiré  le r a p p o r t  de l ’o rd re  du  jo u r  du 3 m ars , la Com m ission 
du  C o n ten tieu x  a y a n t d em andé une durée  de 18 ans.

M. C o q u a r t . —  L a dem ande de su b v en tio n  a é té  la ite , m ais é ta n t  donné le long 
délai nécessaire  p o u r l ’ob ten ir, le financem en t e st assu ré  p a r  la Ville à t i t r e  provisoire.

L a  du rée  du ba il a é té  fixée à douze ans p a rce  que l ’Office d ’H .L .M . ne p e u t  s’engager 
p o u r une p lus longue période. A u-delà de douze ans, la location  p o u r ra i t  ê tre  assim ilée 
à une cession, chose d iscu tab le  à p rem ière  vue, m ais qu i est a d m in is tra tiv e m en t fondée, 
p a ra ît- il.

M. C a m e l o t . —  Le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office a c o n s ta té , lors d ’une 
visite, que le gros œ u v re  é ta it  term in é , le b â tim e n t e s t co n v ert e t clos m ais les tra v a u x  
d ’in sta lla tio n  ne so n t pas encore com m encés. Ce se ra it  l ’in té rê t de la  V ille d ’ac tiv er ces 
tra v a u x .

M me L e m p e r e u r . —  N ous devons a tte n d re  l’au to risa tio n  du M in istère  de la S an té .

M me T y t g a t . —  Les tra v a u x  se ro n t e n tre p ris  dès que les a u to risa tio n s  se ro n t 
données.

A dopté .

6 4 / 77. — M odernisation  des A battoirs. A cquisition  d ’im m eu b les  s is  à L ille , 33 et 3 5 , 
rue S t S éb astien .

6 4 /  78. —  A cquisition  du sol de la  rue L allem en t. D éclaration  d ’u tilité  publique.

6 4 / 79. —  R éalisation  du plan d ’am én agem en t et d ’em b ellissem en t de la  V ille. A cq u i 
sition  d ’un terrain  grevé de la  serv itude non æ dificandi s is  à L ille , rue de la  

Chaude R ivière. M me A line T ettelin .

M. C o l i c h e . —  Le t i t r e  de ce ra p p o r t  m e p e rm e t d ’évoquer les b ru its  qui c ircu len t 
su r la t ra n s p la n ta t io n  hors de Lille, p o u r octobre  p ro ch a in , de p ro p éd eu tiq u es  de diverses 
disciplines. Les é tu d ia n ts  en sciences e t  en le ttre s  se so n t dressés co n tre  le p ro je t de 
co n stru c tio n s  prov iso ires à A nnappes.

N ous au rions p e u t-ê tre  pu  offrir e t am énager, p o u r un  certa in  tem p s, quelques salles 
p ub liques, les salles de ciném a de q u a rtie rs , ferm ées du m ard i au  v en d red i.
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Les services du cen tre  régional du ciném a o n t perm is de recenser, à L ille m êm e :

—  4 salles de 300 à 500 places,

—  7 salles de 700 à 800 places,

—  2 salles de 800 places,

—  3 salles de 1.000 places.

Sans dou te  to u te s  ces salles ne p eu v en t conven ir m ais une p rospection  en ce sens 
p o u rra it  ê tre  in té ressan te . L ’affaire sem ble d ’ailleurs s ’a rra n g e r depuis deux  jou rs . Les 
p ro p éd eu tiq u es  sciences v o n t à A nnappes m ais les p ro p éd eu tiq u es  le ttre s  v o n t se resserrer 
dans les salles de la ru e  A uguste-A ngellier.

L ille va-t-elle  p e rd re  sa f a c u l té  des L e ttre s  e t  aussi sa F acu lté  de D ro it qui sera ien t, 
d it-on , tra n sp la n té e s  à F ie rs  ?

Voilà b ien  les g ran d s  problèm es d ’o rien ta tio n , v é ritab le  o b je t de l ’organism e sup ra- 
com m unal.

Les é tu d ia n ts  se re fu sen t à su b ir  une ségrégation  sociale dans un cam pus u n iver 
sita ire . Ils esp èren t que le d ro it e t  les le ttre s  re s te ro n t au  q u a rtie r  la tin  lillois.

C onserver 1 U n iversité  là où elle e st ac tu e llem en t, avec les rén o v a tio n s nécessaires 
b ien  sûr, rép o n d ra it b eaucoup  plus à la vocation  du  cen tre  de la Ville. N o tre  devoir po u r 
la Ville de Lille, cap ita le  régionale e t m étropo le  d ’équilibre, e s t de g a rd e r une p o p u la tio n  
e s tu d ia n tin e  nom breuse qui étud ie , se cu ltive , p ro p ag e  une cu ltu re  e t  aide nos é tab lis 
sem ents lillois d ’enseignem ent au x  d ivers degrés.

M. V i r o n . —  L ’in te rv en tio n  de M. C o l i c h e  d e v ra it conclure en s itu a n t  les 
responsabilités.

Il y a quelques m ois j ’assistais à une réu n io n  de la  F a c u lté  des L e ttre s  e t  le doyen 
R eboul la issa it p a ra ître  que le Conseil m unic ipa l de la Ville de Lille se ra it responsable  
de la  non ex tension  de la F acu lté  des L e ttre s  p u isq u ’il n ’a u ra it  pas accep té  une dem ande 
d ’ex p ro p ria tio n . C’est un  prob lèm e qu i reg ard e  l ’É t a t  e t  ses créd its .

Les tra v a u x  de la  F acu lté  d ’A nnappes, d o n t on parle  depuis long tem ps, n ’av an cen t 
pas trè s  v ite . Il fau t ren d re  à César e t  au  g o u v ern em en t ce qui leu r a p p a r t ie n t  dans la 
crise qui ag ite  ac tu e llem en t l ’U n iversité  e t les écoles de no tre  pays.

M me L e m p e r e u r . —  Il e s t b ien  ce rta in  que la Ville de Lille, ville un iv ersita ire , a 
m o n tré  su ffisam m ent p a r  to u te s  ses réa lisa tio n s passées q u ’elle a v a it  fa it le m ax im um  
dans son dom aine. M ais l ’ex tension  des b â tim e n ts  u n iv ersita ires  relève de l ’É ta t ,  les 
au to rité s  u n iv ersita ires  a y a n t fixé leurs besoins. Il y  a aussi les p roblèm es d ’ex p ro p ria tio n  
e t  on p o u rra i t  rap p e le r l ’incom préhension  de ce rta in s  p ro p rié ta ire s  qui, d ’un  côté, se 
po sa ien t en défenseurs des é tu d ia n ts  e t  de l ’a u tre  s ’o p posaien t au x  ex p ro p ria tio n s  
nécessaires.

E nfin , c est un p rob lèm e n a tio n a l e t  p o u r nous, Ville de Lille, nous avons exprim é 
le so u h a it que l’É ta t  p ren n e  conscience de son rôle e t  de son devoir face au x  besoins de 
l ’enseignem ent su p érieu r qui iro n t en a u g m e n ta n t ju sq u ’en 1972.

M. C o l i c h e . —  M on in te rv en tio n  sou ligna it deux  p roblèm es : p rob lèm e im m éd ia t 
on p o u v a it  tro u v e r  à Lille certa ines  salles p o u r les é tu d ia n ts  e t ensu ite , en t a n t  que 
Conseiller m unicipal lillois, je  reg re tta is  le d é p a r t  de Lille des é tu d ia n ts  en d ro it e t  en 
le ttre s .



M me L e m p e r e u r . —  N ous, Ville de Lille, nous n ’avons p as  de salles e t les salles 
de c iném a d o n t vous parlez  ne nous a p p a rtie n n e n t pas. M onsieur le P ré fe t a u ra  connais 
sance de nos débats.

R a p p o r t  adop té .

6 4 / 80 . •— É la rg issem en t de la  rue de la  B ourse. T ranche urbaine du Fonds d ’in v es 
t issem en t routier. A cquisition  des im m eu b les  s itu és  à L ille , 4 , 6 , rue de la  

B ourse et 13 , 15 , rue des T rois Couronnes.

M . M i n n e . —  Il s’a g it ici d ’une o p éra tio n  souhaitée  p a r  to u s  les lillois qui 
conn a issen t les difficultés de c ircu la tio n  dans ce tte  ru e  d o n t l ’é larg issem en t s’im pose.

J e  v o u d ra is  poser à ce su je t quelques questions :

1° E st-ce  q u ’un  p lan  d ’ensem ble a é té  fa it p o u r ce tte  réa lisa tio n  ?

2° L a  d éc la ra tio n  d ’u tilité  p u b liq u e  a-t-elle  é té  p résen tée  ?

3° P e u t-o n  escom pter une su b v en tio n  du  fonds d ’investissem en t ro u tie r  ?

4° E st-ce  que c e tte  réa lisa tio n  p e u t ê tre  espérée dan s un  délai assez rap id e  ?

D es acqu isitions de ce genre o n t é té  effectuées de m an ière  d ispersée au  sein de la 
Ville. J e  p a rle  p a r  exem ple de la rue  des T an n eu rs , de la  ru e  L ittré , de la cour D egraeve. 
Q u’est-il ad v en u  de ces d ifféren tes o p é ra tio n s  ?

M. H e n a u x . -— Il y  a un  p lan  d ’é larg issem en t de la rue  de la B ourse  soum is au x  
Com m issions de l ’U rb an ism e e t de la  Voie P u b liq u e . L a  questio n  des façades a é té  
exam inée avec la  Com m ission des M onum ents H isto riques.

L e Service de la Voie P u b liq u e  a p résen té  au x  P o n ts  e t C haussées une dem an d e  de 
p a rtic ip a tio n  de la tra n c h e  u rb ain e  du  fonds d ’investissem en t ro u tie r. Vous souhaitez  
une acq u isitio n  to ta le  ?

M. M i n n e . —  P o u r é la rg ir la ru e  il fa u t a ch e te r to u s  les im m eubles.

M. H e n a u x . —  Cela dépend de l ’év a lu a tio n  de l ’A d m in is tra tio n  des D om aines. 
N ous réaliserons dès que nous au ro n s connaissance du  chiffre des D om aines. Si nous 
a tte n d o n s  l ’année p rochaine, la  m aison  sera  évaluée  à 10 ou 15 %  en sus. L ’évo lu tio n  
du  m arch é  im m obilier nous c o n tra in t à réa liser im m éd ia tem en t. J e  crois que nous avons 
in té rê t  à acq u érir dès que nous le pouvons.

M. M i n n e . —  J e  v eu x  dire  ceci : ne v a u d ra it- il  pas m ieux  finir d ’ab o rd  la ru e  des 
T an n eu rs  a v a n t d ’e n ta m er la rue  de la  B ourse  p a r  exem ple ?

M. H e n a u x . —  T ous les prob lèm es o n t un  ca rac tè re  de p rio rité  im m éd ia te . L a 
Voie P u b liq u e  d em ande l ’é larg issem en t de la ru e  de la  B ourse.

M. V a n  W o l p u t . —  J e  v o u d ra is  ra ssu re r  M . le P rofesseur M i n n e . N ous trav a illo n s  
co n jo in tem en t avec les P o n ts  e t Chaussées, qui o n t p e u t-ê tre  des m oyens p lus im p o rta n ts  
que nous p o u r l’é tab lissem en t d ’un p ro g ram m e de voies d irectionnelles dans n o tre  ville. 
D epuis que je  suis là, je trav a ille  en v u e  d ’o b ten ir  l ’é larg issem en t de la ru e  de la B ourse. 
J ’ai ren c o n tré  beaucoup  de difficultés e t  les q u a tre  voies que nous envisageons ne se ro n t 
pas suffisantes.

C o n jo in tem en t à ce p ro je t, nous é tu d io n s  le p ro longem en t de la ru e  S a in t-Jacq u es  
ju s q u ’à la  rue  de la B arre , qui d o it ê tre  elle-m êm e élargie, nous au rio n s là un  dégag em en t 
trè s  im p o r ta n t  p e rm e tta n t  au x  v o itu res  d ’év ite r  le c e n tre  de Lille.
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Il y  a ainsi une dizaine de p ro je ts , que nous som m es obligés d ’é tu d ie r  e t de m e ttre  
en a v a n t au  fu r e t à m esure  des possib ilités qu i nous so n t offertes. N ous avons des p lans 
d irectionnels, to u jo u rs  é tab lis  en accord avec les P o n ts  e t  Chaussées.

M. L u b r e z . —  J ’ai l ’im pression  personnelle  q u 'il n ’a pas é té  rép o n d u  fina lem en t au 
souci du p rofesseur M i n n e . Le p rem ier p lan  d ’a lig n em en t de Lille d a te  de 1851. Il y  en a 
eu un  a u tre  en 1930. D epuis 1851 on ach ète  de tem p s à a u tre  un  im m euble  çà e t  là dans 
Lille p o u r pouvoir, év en tu e llem en t, p a rfa ire  la c ircu la tio n  e t les a lignem ents. Au fu r e t  à 
m esure  les p lan s d ’a lig n em en ts  se m odifien t.

F in a lem en t, en 1959, on a é té  dans l’ob liga tion  de confier le to u t  à la Société d ’É q u i- 
p em en t du  N ord  qui a com m encé à dém olir p a r  q u a rtie r .

On p e u t se d em an d er si on n ’a u ra it  pas in té rê t  à b lo q u er to u s  les c réd its  su r une 
rue  ou un q u a rtie r  p o u r faire  quelque chose d ’u tile  dans le délai le p lus bref.

Il e s t c e rta in  que l’a lig n em en t p rév u  en 1964 ne v a u d ra  p lus rien  dans 30 ou 40 ans.

M. R o m b a u t . —  J e  v o u d ra is  q u ’il e x is tâ t  p lus de liaisons e n tre  le Service de 
l’U rban ism e, le Service des B â tim e n ts  e t la Com m ission des B eau x -A rts , p a rce  q u ’à 
l ’occasion de certa ines  ex p ro p ria tio n s  e t d es tru c tio n s  d ’im m eubles il se ra it, à m on avis, 
in té re ssa n t de pouvo ir conserver ce rta in s  souven irs h isto riq u es exem ple : p o rte  du 
X V IIe siècle dan s l ’im m euble  H u e t.

L ’in té rê t  h is to riq u e  p o u rra i t  ê tre  c o n s ta té  à la su ite  de v isites de perso n n a lités  
com péten tes, en p a rticu lie r  n o tre  C onservateu r au x  M onum ents h isto riques.

M. C o q u a r t . —  J e  crois devo ir rap p e le r que l ’acqu isition  progressive, p a r  la V i l l e ,  

de quelque 150 im m eubles dans le q u a rtie r  S a in t-S au v eu r a é té  d ’une g ran d e  u tilité  p o u r 
réa lisa tio n  de la v a s te  o p é ra tio n  qui est en cours.

D an s la rue  des T an n eu rs , ce rta in s  p ro p rié ta ire s  o n t gagné un  nom bre  d ’années 
considérab le  en u tilisa n t to u s  les m oyens d ila to ires  concevables.

L o rsq u ’il fa u t  reco u rir à la p rocédure  d ’ex p ro p ria tio n , c’e st g én é ra lem en t parce  
q u ’on a affaire à un  p ro p rié ta ire  qui en ten d  re s te r  le p lus long tem ps possible su r place. 
Si on co n sac ra it to u s  les efforts à une seule a rtè re , on p ié tin e ra it  p a r  ailleurs.

Il n ’est donc pas m au v a is  de p la n te r  des ja lons e t d ’acq u érir  des im m eubles qui 
se rv en t so u v en t de p o in t de d é p a r t  p o u r un  dégagem en t im p o r ta n t qui s’effectuera dans 
l’aven ir.

A vec to u s les collègues qu i so n t in te rv en u s , je  so u h a ite  que les affaires so ien t suivies 
de trè s  p rès p o u r ab rég er les délais dans to u te  la m esure  où cela e st réalisab le. M ais c’est 
b ien  ainsi, à m a connaissance, que la tâch e  e st conçue à l ’U rban ism e.

Sur le te r ra in  co n cre t des réa lisa tions, il e s t à peu  p rès im possible de p rocéder 
a u tre m e n t q u ’on ne fa it  à l’U rban ism e, ce qu i n ’ex c lu t pas q u ’on m e tte  p a rticu liè rem en t 
en a v a n t quelques ob jec tifs  p rio rita ire s. N ’oublions pas q u ’a v a n t  nous e t a v a n t ce tte  
année 1964 beaucoup  de p ro je ts  o n t é té  élaborés d o n t la m ise en œ u v re  e t la réa lisa tio n  
o n t réclam é de nom breuses années. J e  c ite ra i s im p lem en t l ’exem ple  de l ’im m euble  à 
l ’angle de la ru e  des P o stes  qu i fa it face à la ru e  L ittré . Il en est b ien  d ’au tres .

M. L u b r e z . —  J e  crois q u ’on a u ra it  to r t  de p e rs is te r  dans c e tte  m éth o d e  où les 
p rocédures so n t longues. V ous avez deux  catégories de p ro p rié ta ire s  : celui qui v e u t bien 
céder à l ’am iab le  e t qu i ne pose pas de p rob lèm e e t l ’a u tre  q u ’il fa u t exp roprier.

A m on avis rien  ne s’oppose, au  co n tra ire , à faire la p ro céd u re  d ’ex p ro p ria tio n  
co n tre  to u s les ré c a lc itra n ts  à la fois. Si ce tte  p rocéd u re  d o it d u re r  2 ou 4 ans, au  b ou t
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de ce délai vous auriez u n  ré s u lta t  p o u r l ’ensem ble de la rue  dans laquelle  vous voulez 
a p p o rte r  une m o d ifica tion  in té ressan te , p lu tô t  que d ’expro p rier un  p ro p rié ta ire  de la 
ru e  des T an n eu rs , un de la rue  de la  B ourse, un  d an s  une a u tre  ru e  e t  là on re jo in t le 
souci du  p ro fesseu r M inne.

M. V a n  W o l p u t . —  V ous venez de faire  un  to u r  com plet de la Ville de Lille qui 
dépasse am p lem en t l’é larg issem ent de la ru e  de la  B ourse . R estons-en  là . Si un  jo u r vous 
voulez un  d é b a t su r les ach a ts  de p rop rié tés , je  p re n d ra i aussi la paro le .

M. H e n a u x . —  J ’ai fa it le nécessaire au p rès  de la Com m ission des B â tim en ts  en 
ce qu i concerne la  p o rte  de l ’im m euble  H u e t.

É t a n t  donné l ’im p o rtan ce  de ce rta in s  t ra v a u x  u rgen ts, nous som m es obligés de 
p rocéder à des acqu isitions en différen ts en d ro its  de la  Ville, p lace B arth é lém y -D o rez  
p a r  exem ple. N ous som m es p a rv en u s  en p a tie n ta n t  quelquefois un, d eu x  ou tro is  ans 
à év ite r  l ’ex p ro p ria tio n  qui am ène to u jo u rs  une p rocédure  b eaucoup  plus longue. 
Souvenez-vous du  d éb it de tab a c s  P arein .

T ous les p roblèm es de c ircu la tion  so n t in te rd ép e n d a n ts  e t il s e ra it difficile de voulo ir 
rassem b ler to u s ses efforts dans un  seul dom aine.

M me L e m p e r e u r . —  D es p ropositions heureuses o n t é té  fa ites  au  cours de la 
discussion ; elles a u ra ie n t p e u t-ê tre  pu  ê tre  envisagées dans les Com m issions in téressées 
où le tra v a il  d ’é tu d e  do it se faire. M. M i n n e  a p roposé la conclusion idéale  sur laquelle  
ch acu n  est d ’accord, m ais ces p roblèm es nous p lac e n t d ev an t l ’h u m ain  avec to u t  ce 
q u ’il a d ’im prév isib le  e t aussi quelquefois de difficile.

L ’A d m in is tra tio n  a cond itionné  son tra v a il  dan s ce dom aine p a r  le p lan  d ’U rban ism e 
d irec teu r. P o u r rép o n d re  à  M aître  L u b r e z  qui p a r la it  de la longueur de ces opérations, je  
d ira i q u ’alors que ce rta in s  p ro je ts  so n t ab so lu m en t au  p o in t e t défin itifs, après accord 
du M .R .L ., des P o n ts  e t  Chaussées, de la P ré fe c tu re  e t de la Ville, t o u t  à  coup to u t  se 
tro u v e  rem is en question  e t il f a u t  recom m encer.

E n  conclusion, je  crois q u ’il s’a g it de fa ire  le m ieux possible, de p résen te r 
des so lu tions dans les Com m issions in téressées, d ’a b o u tir  avec des ra p p o r ts  é tudiés e t  de 
p e rm e ttre  au x  chefs de service, d o n t la m ission e st de tra d u ire  les décisions p réparées 
p a r  le Conseil m unicipal, de les m ener à bonne fin dans to u te  la m esure  de leurs m oyens, 
ap p u y és su r le tra v a il  de l ’ad jo in t.

A dopté .

6 4 / 81. — A cquisition  de l ’im m eu b le  s is  à L ille , 4 6 , rue des P o stes . M . et M me L em aire-  

Quinchon.

64 / 82. — R éalisation  du plan d ’a lign em en ts de la  rue des T anneurs. Fonds de com m erce  
18 -  20 , rue des T anneurs. In dem nité d ’éviction S . A. R. L ., Jean Gortier 

et C om pagn ie .

A doptés.

6 4 / 83. — Vente par voie d ’adjudication publique d ’un terrain situ é à L ille , à l'an g le  

de l'avenue Louise M ichel et du boulevard de Belfort.

M. V i r o n . —  D ans une p récéden te  réu n io n  de Conseil j ’ai re g re tté  la  cession, dan s 
le q u a r t ie r  du bou lev ard  de B elfort, d ’un te r ra in  de l ’Office m unicipal p o u r la construc tion

2
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d ’un m agasin  des D ocks du  N ord. D ans ce q u a rtie r , il n ’ex iste  pas d ’em placem en t suscep 
tib le  d ’a b rite r  une réa lisa tio n  sociale.

Il m e sem ble que ce te r ra in  de 459 m 2 ne d e v ra it  pas ê tre  cédé p a r  la Ville e t  q u ’une 
é tu d e  d e v ra it ê tre  fa ite  su r l ’u tilisa tio n , dans un  b u t  social, de ce t em p lacem en t situé  
à p ro x im ité  im m éd ia te  du q u a rtie r  du b o u lev ard  de B elfort.

M. C o q u a r t . —  P o u r q u ’une so lu tion  de ce genre  puisse ê tre  envisagée, la Com 
m ission de l ’U rban ism e d e v ra it ê tre  saisie rég u lièrem en t d ’une p roposition  form ulée 
dans ce sens p a r  la Com m ission com péten te . •

M. V i r o n . —  Il fa u d ra it  m ieux  re tire r  ce ra p p o r t  de l ’o rd re  du jou r.

M me L e m p e r e u r . —  Le Conseil m unicipal e s t d ’accord p o u r re tire r  le ra p p o r t e t 
réé tu d ie r la question.

Il en e st ainsi décidé.

6 4 / 84. —  Vente de terra in s à M aupertus (M anche). F orm alités de lo tissem en t. Procura 
tion à M e Fatom e et M . B alley.

A dopté .

I r e  D i v i s i o n .

6 4 / 1 .0 0 3 .— A rm ée active. S u rsis  d ’incorporation. A vis.

6 4 / 1 .0 0 4 .— É conom at. H ab illem ent des sap eu rs-p om p iers. A nnée 1964. M arché de 
gré à gré.

6 4 / 1 .005. — Économ at. Fourniture d ’artic les de bureau pour la  période du 1 er avril 1964  
au 31 m a rs  1965. M arché de gré à gré.

6 4 / 1 .0 0 6 .— Économ at. Fourniture de p ap iers m ach in e, d u p licateu rs, d ’im p rim erie  
et d ’em b allage pour la  période du 1er avril au 31 m a rs 1965. M arché de 
gré à g r é .

6 4 / 1 .007. — Économ at. Fourniture de s ten c ils , ru b an s, carbones, encres pour dupli 
cateurs. M arché de gré à gré.

6 4 / 1 .008. — Économ at. A chat d ’une m ach ine à com poser V ari-T yper. M arché de gré  
à gré. A dm ission  en recette.

6 4 / 1 .009. — Économ at. C ession de tro is m ach in es E llio t-F ish er . A dm ission  en recette.

6 4 / 1 .0 1 0 .—- A rm ée active. R econduction d ’un su rsis  d ’incorporation. A vis.

A doptés.

2 m e  D i v i s i o n .

6 4 / 2 .005. — C im etières. T axe de d égagem en t de sarcophage et d ’inhum ation  en caveau. 
R em boursem ent à M . G h esq u ières-D ierick x .
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64 / 2 .0 0 6 .__ B ureau  d ’aide sociale. Fabrication  et livra ison  de cercu eils  d estin és à l ’inhu 
m ation  d es in d igen ts d om iciliés  à L ille et décédés dans les  h ôp itau x  et 

h osp ices.

6 4 / 2 .0 0 7 .— Centre H osp ita lier R égional. F rais d ’inhum ation  des in d igen ts lillo is  
décédés dans le s  h ôp itau x  et h osp ices pendant la  période com p rise  entre  

le  l eI janvier et le  31 octobre 1964. P r ise  en charge p ar la  V ille.

6 4 / 2 .0 0 8 .__ R istournes su r la  taxe locale et la  con som m ation  d ’eau. R elèvem ent.

6 4 /  2 .009. — V acances des enfants des agen ts m u n icip au x . P articipation  de la  V ille.

6 4 / 2 .0 1 0 .— T ravailleurs privés d 'em ploi et ch ôm eu rs p artie ls . R evalorisation  des 
bons d ’achat de denrées et relèvem en t des p lafonds de ressou rces.

A doptés.

3 m e  D i v i s i o n .

6 4 / 3 .0 2 3 .— Office professionnel de prévention du bâtim ent et d es travaux p u b lics. 
O pération « S écu rité-B âtim en t ». Subvention.

64 / 3 .024. — A m icale  des anciens de D achau. C ongrès national à L ille le s  30 et 31 m a i

1964. Subvention.

64 / 3 .025. — Société de secours m u tu els  des agen ts m u n icip au x  de L ille. Envoi d ’une 
délégation  au X XIV me C ongrès de la  M utualité F ran ça ise . Subvention.

6 4 / 3 .026. — Fédération fam ilia le  du Nord de la  F rance. Congrès national de la  F édé 
ration des F a m illes  de France à L ille le s  13 , 14 et 15 novem bre 1964. S u b 

vention.

A doptés.

6 4 / 3 .027. — Lycée Faidherbe. T ransfert du m on u m ent élevé à la  m ém oire des anciens  
élèves tom b és au Cham p d ’H onneur. P articipation  à la  dépense.

M. L a n d r e a . —  Ce ra p p o r t  m e p e rm e t de faire  é ta t , d e v a n t le Conseil m unic ipa l,
d ’u n  p rob lèm e qui v ie n t de se poser à la  cité  sud.

N o tre  cam arad e  V i r o n ,  au nom  d u  groupe com m uniste , a adressé à M me L e m p e r e u r

une le t tre  p réc isan t les faits, à savoir la co n stru c tio n  d ’un  b â tim e n t cu ltue l à la cité  sud.

N ous nous p e rm e ttro n s  de poser un certa in  no m b re  de questions :

1° Ce b â tim e n t cu ltue l é ta it-il p rév u  dans une des tran ch es  de t ra v a u x  ?

2° C om m ent e t en v e r tu  de quel pouvoir l ’a u to risa tio n  a-t-elle  é té  accordée ?

3 °  Il y  a tro is  h ypo thèses :

  ou le p lan  d ’ensem ble du lycée p o r ta i t  c la irem en t l’ind ica tio n  de ce cen tre  cu ltuel,

—  ou b ien  il n ’en p o r ta i t  pas,

—  ou alors le p lan  a é té  m odifié en cours d ’exécu tion  e t dans ce cas p a r  quel m oyen  a u ra it  
p u  ê tre  réalisée la m odifica tion  du  p lan  in itia l ?
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4° Sur quel b u d g e t la dépense a-t-elle  é té  im p u tée  ?

L a  Ville a donné le te r ra in  po u r la co n stru c tio n  d ’un  édifice scolaire à la c ité  sud. 
Il e s t no rm al q u ’elle s ’in téresse  à l’usage q u ’il est fa it de ce te rra in .

L e lycée F a id h erb e  c o m p o rta it une chapelle, m ais le te r ra in  a p p a r te n a it  au  lycée 
F a id h e rb e  alors que le te r ra in  de la cité sud a p p a r t ie n t  au x  co n trib u ab les  lillois. D em ain  
se p o se ro n t des p rob lèm es d ’en tre tien , de chauffage e t la Ville d ev ra  y  faire  face. Ce 
p rob lèm e ne sem ble pas ê tre  v en u  d e v a n t les d ifféren tes Com m issions e t l ’A d m in is tra tio n  
m unicipale  n ’en a pas eu connaissance. N ous v ivons sous le régim e de la loi de la sépa 
ra tio n  de l’É glise  e t de l ’É t a t  e t  au m o m en t où e st m ise en cause l’a u to r ité  des élus, il 
n ’est p e u t-ê tre  pas exclu de penser q u ’on e s t passé p a r  dessus la tê te  des au to rité s  
auxquelles on d e v a it s’ad resse r d ’une façon norm ale.

N ous pensons, nous, g roupe  com m uniste , que ce tte  dem ande d ’in fo rm atio n  est 
ju stifiée  p a rce  que c’est le p rin c ip e  de la la ïc ité  qu i e st m is en cause e t  le p roblèm e de la 
défense de n o tre  école pub lique .

E n  conclusion, le groupe com m uniste  dem an d e  q u ’nne en q u ê te  so it fa ite  e t  que, le 
cas éch éan t, une p ro te s ta tio n  so it élevée p a rce  que nous pensons que ces fa its  ne do iv en t 
pas ê tre  passés sous silence.

M me L e m p e r e u r . —  J ’ai reçu en effet une le t tre  en d a te  du 30 m ai de M. V i r o n  

p o sa n t tro is  questions.

J ’ai reçu  aussi une le t tre  du  C .N .E .S. en d a te  du  2 ju in , signée du  secré ta ire  de la 
Com m ission la ïque  de ce t o rganism e, accom pagnée d ’une m otion  de p ro te s ta tio n .

J e  n ’ai au cun  dossier ju sq u ’à p résen t ; je  suis au  s tad e  de l ’in v estig a tio n . Le p roblèm e 
posé e st d ’im p o rtan ce  e t nous désirons y  vo ir to u t  à fa it  clair.

J e  dem ande au  Conseil m unicipal de nous p e rm e ttre  de m e ttre  to u t  à fa it  au  p o in t 
c e tte  question  ; nous l ’exam inerons à fond e t nous ap p o rte ro n s  une conclusion p a r  la 
suite .

M. M i n n e . —  Vous donnerez  les in fo rm atio n s au  Conseil m un ic ipa l ?

M me L e m p e r e u r . —  U ne question  de ce genre  relève, au  p rem ier chef, de M. le 
M aire lu i-m êm e.

M. V i r o n . —  N o tre  g roupe  a im era it q u ’au cours de l’en q u ê te  ad m in is tra tiv e , 
l ’A d m in is tra tio n  p ren n e  to u te s  dispositions p o u r que le te r ra in  cédé ne so it pas d é to u rn é  
de son u tilisa tio n  p rem ière .

U ne m esure  co n serv a to ire  p o u rra it  ê tre  p rise  à ce su je t.

M me L e m p e r e u r . —  N ous p ren d ro n s to u te s  d ispositions jugées nécessaires.

R a p p o r t  ado p té .

6 4 / 3 .028. — Croix R ouge F rança ise . Com ité de L ille. E xonération  de taxe su r le s  sp ec 

tacles. Subvention exceptionnelle.

6 4 / 3 .029. — Lycée Fénelon. Internat M unicipal. C om ptes a d m in istra tifs  et de gestion . 

E xercice 1962. A vis.

6 4 / 3 .030. — Lycée Fénelon. U tilisa tion  du fonds de réserve provenant de l ’ex -in tern at  

m unicipal.

A d o p té s .
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6 4 / 3 .0 3 1 .— O .P .M .H .L .M . A cquisition  im m o b ilière  (a llées P orch ez) rue E ugène  

Jacquet. P artic ip ation  de la  v ille .

M. V i r o n . —  L ’Office dem ande l a  p a rtic ip a tio n  de la Ville à un  c e rta in  nom bre de 
dépenses ; c ’est no rm al é ta n t  donné les liaisons e n tre  le Conseil m u n ic ip a l e t cet Office 
m unicipal.

Le calcul des loyers des loca ta ires  d ’H .L .M . de la  Ville de Lille s’e s t tro u v é  m odifié 
ces d ern iers tem p s p a r  su ite  de l ’ap p lica tio n , p a r  l ’Cffice m unicipal, du  décre t g ouver 
n em en ta l du  15 oc to b re  1963.

N ous estim ons scandaleux , dans la  s itu a tio n  ac tue lle  où on p rô n e  le p lan  de s ta b i 
lisa tion , dans une période où le g o u v ern em en t e t le p a tro n a t  s’e n te n d e n t po u r refuser 
to u te  au g m en ta tio n  de salaires, que ce g o u v ern em en t au to rise  des au g m en ta tio n s  de 
p r ix  dan s le sec teu r tex tiles , accorde de n o u v eau x  priv ilèges au x  in d u strie ls  de la sidé 
ru rg ie  e t  v ien t au g m en ter les loyers d ’H .L .M . dan s des p ro p o rtio n s  considérables.

P o u r  certa ines  fam illes, non  aisées, m ais d o n t les ressources d ép assen t un ce rta in  
p lafond , ces au g m en ta tio n s  v ien n en t s’a jo u te r  à des décisions gouv ern em en ta les  d ’ap p li 
c a tio n  d ’un  surloyer. Le b u t  recherché p a r  le g o u v ern em en t e st d ’a ssu re r la ren tab ilité  
financière  m ais s u r to u t  de d é tru ire  le ca rac tè re  social q u ’av a it, à l ’orig ine, l ’in s ti tu tio n  
des H .L .M . E n  F ran ce , ac tu e llem en t, le sec teu r H .L .M . reço it m oins de c réd it alors que 
les Sociétés im m obilières, d o n t les loyers so n t p ra tiq u és  sans contrô le, so n t favorisées.

L e jo u rn a l « les E chos », a m êm e p a rlé  de la rep rise  des m ajo ra tio n s  po u r les loyers 
anciens dès le m ois de ju ille t. Il est m êm e q u estio n  d ’une révision des v a leu rs  locatives. 
Ces nouvelles a tta q u e s  a u ra ie n t p o u r b u t  de m odifier la  com position  des Conseils d ’A dm i
n is tra tio n , d ’une p a r t ,  e t  de tra n sfo rm er la com position  des Com m issions d ’a tt r ib u tio n  
des logem ents, d ’a u tre  p a r t .

N ous estim ons q u ’il e s t de n o tre  devoir de dévoiler les aspects  réac tio n n a ires  de 
c e tte  p o litiq u e  co n tra ire  au x  in té rê ts  de la classe o uvrière  de n o tre  p ays. P o u r  ces raisons, 
nous pensons que l ’Office n ’a u ra it  pas dû  fixer les loyers selon les c ritè re s  re ten u s su ite  
au  d éc re t du  14 oc tob re .

N o tre  groupe pense q u ’une telle  s itu a tio n  d e v ra it  ê tre  revue. Il s e ra it  ju ste  que le 
Conseil m un ic ipa l p ro f itâ t  de sa réu n io n  p o u r se p ro n o n cer su r c e tte  g rav e  question  e t  
p o u r d em an d er :

—  l’ab ro g a tio n  du  d éc re t du 14 octobre  1963,

—  le r e t r a i t  des su rloyers e t  l ’a ttr ib u tio n  de c réd its  beaucoup p lus im p o rta n ts  au x
Offices H .L .M . p o u r la co n stru c tio n  de logem ents nécessaires au x  fam illes laborieuses
de n o tre  Ville considérées p a r  les s ta tis tiq u e s  com m e a y a n t les m oyennes de ressources
les m oins élevées de n o tre  pays.

M. C a m e l o t . —  J e  suis ici a u jo u rd ’hui, en l ’absence de M. L a n d r i e , le seul rep ré 
s e n ta n t  du  Conseil m un ic ipa l au  sein du Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office d ’H .L .M .

P o u r  d onner quelques com plém ents d ’in fo rm atio n  à nos collègues, je  dois dire q u e  :

1° la  Com m ission des F in an ces  de l’Office a trè s  sérieusem ent é tu d ié  l ’app lication  
du  décre t,

2° il y  a eu d é b a t au  Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office po u r éc la ire r le p roblèm e 
e t  p o u r que la  décision so it p rise  en connaissance de cause,
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3° il fa u t considérer que l’a u g m en ta tio n  e st m oindre  p o u r certa ins logem ents d its 
P .S .R . (p rog ram m e social de relogem ent),

4° enfin, c e tte  au g m en ta tio n  e st échelonnée dans le tem ps.

L ’Office a élevé les m êm es p ro te s ta tio n s  que M. V i r o n , m ais il a le devo ir d ’équ ilib rer 
son b u d g e t e t il a app liqué  à to u t  le m onde le m êm e ta r if  a lors q u ’il a u ra it  pu , p eu t-ê tre , 
p rév o ir des ta u x  de loca tion  différen ts su iv a n t les im m eubles. M ais il y  a des fra is à faire  
su r les im m eubles anciens et, p a r  ailleurs, il a u ra it  é té  assez in ju s te  que to u s les loca ta ires 
ne su b issen t pas la m êm e au g m en ta tio n  du fa it que ce rta in s  h a b ite n t  dans des im m eubles 
récen ts e t  d ’au tre s  dans des im m eubles anciens.

M. H e n a u x . —  A la base  de la dém arche de l ’Office il y  a d ’abord , à  m on avis, 
une fau te  psychologique. Il suffisait d ’annoncer les p rem ières au g m en ta tio n s  du p rem ier 
sem estre  au  lieu d ’annoncer l ’au g m en ta tio n  échelonnée su r une période de 3 ans, ce qui 
a é p o u v an té  les loca ta ires de l ’Office.

M. C a m e l o t . —  Il fa u t a jo u te r  aussi que l ’au g m en ta tio n  de l’allocation  logem ent 
v ien t équ ilib rer, en p a rtie , ce tte  hausse.

M. V i r o n . —  J e  ne pense pas que ce so it un  a rg u m en t à  av an cer : on ne p e u t pas 
au g m en te r le loyer en sp écu lan t su r une possible au g m en ta tio n  de l’a llocation  logem ent 
dans une période où on refuse l ’a u g m en ta tio n  des a llocations fam iliales.

M. C o q u a r t . —  N ous devons p a r t i r  du fa i t  que l ’Office d ’H .L .M . est un  organism e 
au to n o m e. M. V i r o n  a d it to u t  à  l ’heu re  : « le p rob lèm e d e v ra it ê tre  rev u  » e t  M. C a m e l o t  

n ’a pas exclu  c e tte  possib ilité . Quelles p e u v e n t ê tre  nos suggestions ? Il y  en a su rto u t 
deux. Il y  a d ’ab o rd  le prob lèm e de l ’échelonnem ent dans le tem p s e t ensu ite  l ’év en tu a lité  
soulevée p a r  M. C a M e l q t , de ta u x  différenciés selon l’ancienneté  des im m eubles.

D ans la dern ière p a rtie  de son in te rv en tio n , M. V i r o n  a ém is une deuxièm e p ropo 
sition  : p ro te s ta tio n  e t  dem ande d ’ab ro g a tio n  du décret. C’est un  p o in t à considérer à 
p a r t .

Il y  a eu, nous a d it M. C a m e l o t , au sein de l ’C ffice, a v a n t la réso lu tion  du  Conseil 
d ’A d m in is tra tio n , des é tu d es sérieuses, à com m encer p a r  la Com m ission des F inances. 
Celle-ci a dû  p ren d re  en co n sidération  des élém ents qui m érite n t d ’ê tre  re ten u s. D ans ces 
conditions, je  n ’ai p as  l ’im pression  que nous soyons suffisam m ent éclairés p o u r ém ettre  
une p ro te s ta tio n  ca tég o riq u e  e t désavouer ce qui s ’est fa it à  l’Office.

P a r  con tre , un  large  accord p a ra î t  réalisab le  su r la base qui co n sis te ra it à suggérer 
une nouvelle  é tu d e  de la question , spécia lem en t sous le ra p p o r t de l ’échelonnem en t dans 
le tem ps.

M. C a m e l o t . —  A vec M. L a n d r i e  e t les d eux  au tre s  élus nous som m es disposés à 
dem an d er une réun ion  spéciale du Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office e t p e u t-ê tre  de la 
Com m ission des F inances. Le Conseil m unic ipa l p e u t d onner le m a n d a t à ses rep ré sen tan ts  
de p roposer une nouvelle  é tu d e  de la question .

M me L e m p e r e u r . —  L ors de n o tre  réun ion  du 3 m ars nous avons vo té, à la m ajo rité  
le g roupe  de l ’U nion a y a n t  v o té  con tre , une p ro te s ta tio n  co n tre  les d ispositions du  décre t 
63-1249 du  19 décem bre 1963 re la tif  au x  Conseils d ’A d m in is tra tio n  e t au x  Com m issions 
d ’a ttr ib u tio n  de logem ents des Offices publics d ’H .L .M .

E n  v e r tu  de ce d écre t, nous avons é té  appelés à p rocéder à la d ésignation  de q u a tre  
délégués au  sein du Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office a lo rs que le Conseil m unicipal 
de Lille co m p ta it, a v a n t le décret, six  délégués. M. le P ré fe t n ’a pas cru  devo ir re ten ir



la suggestion  que nous lui avions fa ite  de nom m er les conseillers m u n ic ip au x  qui a rr iv a ie n t 
au x  5 e e t  6e rangs dans l ’o rd re  des suffrages ém is p a r  n o tre  assem blée.

A u jo u rd ’hui, nous nous tro u v o n s  en présence d ’une décision du  Conseil d ’A dm in is 
t r a t io n  de l ’Office p rise  en exécu tion  d ’un  a rrê té  m in istérie l du  14 oc to b re  1963 qu i fixe 
les nouvelles bases de calcul app licab les à p a r t i r  du  1er ju ille t 1964 au x  logem ents 
co n s tru its  p a r  les Offices depuis 1947. L ’Cfïïce m un ic ipa l d ’H .L .M . de Lille, com m e tous 
les a u tre s  d ’ailleurs, e s t un  organ ism e au to n o m e  e t in d ép en d an t de l ’A d m in is tra tio n  
m un ic ip a le  e t  ce t o rgan ism e de gestion  a é té  saisi d ’un  d éc re t a y a n t  force de loi q n ’il se 
considère com m e te n u  d ’app liquer, b ien  que ce te x te  aille à l ’en co n tre  de la belle année 
sociale proclam ée e t du  p lan  de s tab ilisa tio n  im posé au  pays.

Q uand  ces fam illes avec 3, 4, 5, 6 e t  m êm e d a v a n ta g e  d ’en fan ts  o n t so u h a ité  ê tre  
logées dan s les H .L .M . elles co n n a issa ien t le m o n ta n t  du  loyer q u ’elles d ev a ien t a c q u itte r  
a u jo u rd ’h u i c’e st le m in im um  v ita l de ces fam illes qui est m is en cause p a r  ce décre t.

C’est u n  é ta t  de fa it  que nous dép lo rons ; nous co n sta to n s  que le g o u v ern em en t a 
p ris  une te lle  m esure  p o u r les lo ca ta ires  en place. P o u r  les n o u v eau x  la  q u estio n  pose 
un  a u tre  p roblèm e, celui de la ségrégation . Seuls, les gens de cond itio n  assez aisée p o u rro n t 
e n tre r  dan s les H .L .M .

Sur ce p lan  ém in em m en t social nous, conseillers m un ic ip au x , pouvons d ép lo rer e t 
co n d am n er c e tte  d isposition  du  g o u v ern em en t. N ous pouvons aussi so u h a ite r  que l ’Office 
m un ic ip a l essaie de revo ir, su r le p lan  h um ain , les m odalités d ’ap p lica tio n  du te x te  qui 
lui a é té  im posé de m an iè re  à a ller dan s le sens de c e tte  d isposition  nouvelle  to u t  en 
p ré se rv a n t les loca ta ires. P e u t-ê tre  y -a -t-il des choses à reconsidérer. Il fau t b ien  en ten d u  
g ére r m ais ne pas se d é p a rtir  du sens de l ’h u m ain  qu i d o it p é n é tre r  to u t  a d m in is tra te u r. 
S’il y  a v a it  eu d a v a n ta g e  de rep ré sen ta n ts  de la Ville, p lus spécialisés dans ces problèm es, 
je  pense  à M me V anneufv ille , les choses ne se se ra ien t p e u t-ê tre  pas déroulées de la 
m êm e m anière .

E n  conclusion, nous ne pouvons pas con d am n er l ’Office ; il a rem pli sa m ission ; 
m ais nous pouvons so u h a ite r  q u ’il revoie  le p rob lèm e h u m ain  posé e t  q u ’en to u t  é ta t  de 
cause les h a b ita n ts  des H .L .M . sach en t b ien  q u ’il n ’a p p a r t ie n t  pas à la Ville de décider 
q u ’il en  so it a u tre m e n t.

E st-ce  que l ’assem blée m un ic ipa le  s e ra it d ’accord su r ces deux  p rincipes ?

M. M i n n e . —  Sans m ’associer au x  co m m enta ires d ivers, je  crois ê tre  l ’in te rp rè te  
de m es collègues en d isa n t que ce tte  questio n  p résen te  un  ca rac tè re  social ; nous p ourrions 
u n an im em en t é m e ttre  un  vœ u  ca tég o riq u e  qui so it p résen té  à l ’Cffice d ’H .L .M . e t  je  ne 
v e rra is  au cu n  in co n v én ien t à ce que ce v œ u  fû t  p résen té  égalem en t su r le p lan  
g o u v ern em en ta l.

P e rso n n e llem en t je  m ’associerai à ce vœ u  rédigé dan s des te rm es suscep tib les d ’ê tre  
accep tés.

M me L e m p e r e u r . —  L a suspension  de séance p o u rra i t  p e u t-ê tre  p e rm e ttre  à 
quelques collègues de réd iger ce v œ u  ?

M. C o q u a r t . —  Il n ’e s t  p e u t - ê t r e  p a s  i n d i s p e n s a b l e  d e  r é d i g e r  u n .  t e x t e  à  

p r o p r e m e n t  p a r l e r ,  p u i s q u ’il s ’a g i t  s u r t o u t  d e  p r i n c i p e s  g é n é r a u x .

N ous ém etto n s le v œ u  que l ’Office consacre une nouvelle é tu d e  à ce prob lèm e, po u r 
ex am in er les répercussions des décisions envisagées e t y  ap p o rte r, le cas éch éan t, des 
m od ifica tions, com pte  ten u  des possib ilités d ’échelonnem ent dans le tem p s e t  de la 
v é tu s té  p lus ou m oins g ran d e  des im m eubles.
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N ous so u h a ito n s ég alem en t q u ’il y  a it, à l ’échelon g o u v ern em en ta l, p rise  en considé 
ra tio n  de l ’asp ec t h u m ain  e t social des conséquences que va  e n tra în e r  le d éc re t 
du  14 oc to b re  1963.

N ous confions enfin a u x  rep ré sen ta n ts  du Conseil M unicipal au  sein du  Conseil 
d ’A d m in is tra tio n  de l ’Oifice la tâch e  de t ra n s m e ttre  le v œ u  en question .

M me L e m p e r e u r . —  D an s l ’e sp rit du  v œ u  exprim é ici, il f a u t  laisser à  l ’Office le 
soin d ’é tu d ie r e t de rev o ir c e tte  affaire dans le sens d ’un assoup lissem ent, d ’une m oins 
du re  ép reu v e  p o u r les loca ta ires.

M. M i n n e . —  E n  in s is ta n t su r les difficultés qu i en ré su lte ro n t p o u r les foyers 
ouvriers.

M me L e m p e r e u r . —  Les rep ré sen tan ts  du  Conseil M unicipal à  l ’Office se ro n t les 
po rte -p aro les  du  Conseil, un an im e po u r ex p rim er ce désir. N ous som m es d ’accord po u r 
ne pas réd iger de vœ u.

R a p p o r t  ado p té .

Suspension de séance.

3 m e  D i v i s i o n .

6 4 / 3 .0 3 2 .— O .P .M .H .L .M . D ivers groupes. A cq uisition s im m ob ilières  et dépenses  
an n exes. P articipation  de la  V ille.

6 4 /  3 .0 3 3 .— C aisse des D épôts et C onsignations. E m prunts 1964. R éalisation .

6 4 /  3 .034. — A battoirs. T ravaux de m odern isation  l re et 2 e tran ch es. E m prunt de
1.344.000 F. R éalisation .

6 4 /  3 .035. — B ib liothèque m u n icip ale. A cquisition  de m ob ilier . E m prunt de 332.000 F. 
R éalisation.

6 4 /  3 .036. — P ropriétés com m u n ales. A m én agem en t. É quipem ent. M odernisation et 

sécurité . T ravaux et fournitures d iverses. E m prunt de 825.000 F . R éali 
sation .

6 4 /  3 .0 3 7 .— P a la is  des B ea u x -A rts . T ravaux de couverture. E m prunt de 224.120 F . 
R éalisation.

6 4 / 3 .0 3 8 .— R estaurant sco la ire du Château L em oine. A m én agem en t d'un groupe 
san ita ire . E m prunt de 60.000 F. R éalisation .

6 4 / 3 .039. — Lycée V alentine Labbé. Gros travaux d ’en tretien . E m prunt de 322.000 F. 
l re tranche de 100.000 F. R éalisation .

6 4 /  3 .040 . — École de perfectionnem ent rue F rédéric M ottez. A m én agem en ts d ivers. 
E m prunt de 70 .000  F. R éalisation .

6 4 /  3 .041. — Construction de nouvelles ch au ssées. T ranche n° 6. E m prunt de 350.000 F. 
T ranche de 150.000 F. (Solde). R éalisation .
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6 4 / 3 .0 4 2 .— P a la is  des B eau x-A rts . In stallation  d ’écla irage. E m prunt de 97.980 F. 

R éalisation .

6 4 / 3 .043 . — Fonds sp écia l d ’in v estissem en t routier. 3 me tranche de financem ent. Opé
ration n° 1 (achèvem ent des boulevards ex tér ieu rs). E m p ru n t de 500.000 F. 

R éalisation .

6 4 / 3 .0 4 4 .— É cla irage public. P rogram m e sp écia l de travaux (2e tran ch e). E m prunt 

de 175.000 F. R éalisation .

6 4 /  3 .0 4 5 .— A utoroute de l ’O uest de Lille et boulevard périphérique. Participation  
financière (tranche 1964). E m prunt de 250.000 F. R éalisation .

6 4 /  3 .046 . — A utoroute de l'O u est et boulevard périphérique. É cla irage public et p lan 
tations (tranche 1964). E m prunt de 200.000 F. R éalisation .

6 4 / 3 .0 4 7 .— A m én agem en t des carreaux des m arch és. l re tran ch e. E m prunt 

de 300.000 F . R éalisation .

A doptés.

6 4 / 3 .0 4 8 .— A m én agem en t du carrefour « G e o rg es  L yon » . P artic ip ation  financière  

de la  V ille. E m prunt de 220.000 F. R éalisation .

M . V i r o n . —  D ans un  p récéd en t Conseil m un ic ip a l j ’avais p roposé  d ’exam iner 
la questio n  de créa tio n  de passages so u te rra in s . Il e s t trè s  difficile, à certa ines  heures, 
d ’e n tre r  ou de so rtir  de Lille. L a s itu a tio n  s’aggrav e  de sem aine en sem aine  e t je ne crois 
p as  q u ’il y  a it  d ’a u tre  so lu tion  q u ’une in sta lla tio n  de passages so u te rra in s . L ’in sta lla tio n  
d ’un  carre fo u r à deux  n iv eau x  à ce t en d ro it e s t ab so lu m en t ind ispensab le  sinon l’a rg e n t 
dépensé p o u r l ’am én ag em en t de ce ca rre fo u r le se ra  en pu re  p erte .

M .  H e n a u x . —  Le jo u r  où nous au ro n s les c réd its  suffisants le ca rre fo u r Georges- 
L yon  sera  un des p rem iers à ê tre  am énagé avec passages sou te rra ins .

M. C o u r m o n t . —  C’est p eu t-ê tre  in u tile  d ’engager des fra is  si le ca rre fo u r 
d o it ê tre  tran sfo rm é.

M .  B r o u x . —  L a tra n sfo rm a tio n  se fera  dan s 6 ans au m oins.

A dopté .

6 4 / 3 .0 4 9 .— S ign a lisa tion . C irculation. T ravaux d ’équ ipem ent (2e tran ch e). E m p ru n t 

de 125.000 F. R éalisation .

64 / 3 .050. — P lan  d ’u rb an ism e. A cquisition  d ’im m eu b le s . 5 e tranche (so ld e) et tranche

1962. E m prunt de 400.000 F. R éalisation .

A doptés.

6 4 / 3 .0 5 1 .— Société d 'É quipem ent du D ép artem ent du Nord. R énovation du quartier  
S t-S au veu r. E m prunt de 1 .335 .430  F. R éalisation .

M .  L u b r e z . —  N e p o u rra it-o n , p o u r fac ilite r  le trav a il, g ro u p er to u s  les ra p p o rts  
re la tifs  à la Société d ’É q u ip e m e n t du  N ord , les n os 3051, 3062 e t 3073 p a r  exem ple ?
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M. C o q u a r t . —  Le ra p p o r t  général 64-3033 ind iq u e  la com position  du  p rog ram m e 
d e m p ru n ts  accordés p a r  la Caisse des D épô ts e t  C onsignations e t  vous avez ensu ite  
to u s  les ra p p o rts  qu i d é ta illen t led it p rogram m e. L a  Caisse des D épô ts exige m a in te n a n t 
une d é lib éra tio n  spéciale p o u r chacun  des dossiers. L ’o rd re  su iv i e s t celui des docum ents 
é m a n a n t de l ’organism e p rê teu r.

Le ra p p o r t  64-3062, qui fa it co n n a ître  que la  Caisse d ’E p arg n e  de Lille e st disposée 
à nous con sen tir un p rê t  de 632.500 F . p o u r le res te  de l ’an n u ité  S t-S auveur, v ie n t im m é 
d ia te m e n t après le p ro g ram m e de la  Caisse des D épôts. Q u an t à l ’aide au  relogem ent, 
c ’e st une affaire b ien  d is tin c te  des em p ru n ts .

M. L u b r e z . —  Ce n ’é ta i t  q u ’une suggestion.

R a p p o r t  ad o p té .

6 4 / 3 .052. —  A battoirs. T ravaux de m od ern isation . 3 e tranche. E m prunt de 2 .975 .000  F. 
R éa lisa tio n .

6 4 / 3 .053. —  B ib liothèque m u n icip ale . C onstruction. E m prunt de 928.250 F . R éalisation .

6 4 / 3 .054. —  M onum ents h istor iq u es. É g lise  S t-A n d ré. R estauration  des voûtes et des 

v itraux . P articip ation  de la  V ille. E m prunt de 100.000 F . R éa lisa tion .

6 4 / 3 .055. — Construction d ’une École des B ea u x -A rts  et d ’une École R égionale d ’A rch i-  
tecture. E m prunt de 557.500 F. R éalisation .

6 4 /  3 .056. — Lycée de jeunes filles  Jean M acé. T ravaux de réfection des so ls . R em p la 
cem ent d ’esca liers . E m prunt de 125.000 F. R éalisation .

6 4 / 3 .0 5 7 .—  Lycée T echnique nationalisé B agg io . T ravaux déconcentrés. E m prunt de
125.000 F. R éalisation .

6 4 /  3 .058 . — Construction d ’égouts p r im aires  (voies non aqueduquées) 3 e tranche. 
E m prunt de 240.000 F . R éalisation .

A doptés.

6 4 / 3 .059. — P rogram m e général d ’a ssa in issem en t. Construction d 'égou ts. l re tranche.
E m prunt de 1 .800.000 F. R éalisation .

M me D e f r a n c e . —  L ’an dern ie r M. le M aire nous a v a it  fa it  un rem arq u ab le  ra p p o r t  
su r le p ro g ram m e d ’assa in issem ent en trep ris  p a r  le S y n d ica t In te rco m m u n al. P o u rra it-o n  
savo ir si l ’ap p lica tio n  de ce p ro g ram m e n ’est pas ra len tie  p a r  un  m an q u e  de c réd its  ?

L a P resse  a ind iqué  que le G ouvernem en t d o n n e ra it 10 m illions su r les 260 m illions 
nécessaires à 1 assain issem ent de la  m étropo le  L ille-R oubaix-T ourco ing . S u r ce tte  
som m e, m inim e e t dériso ire  p a r  r a p p o r t  au x  im p o rta n ts  tra v a u x  à effectuer, quelle est 
la p a r t  a ttr ib u é e  au  S y n d ica t In te rco m m u n a l p o u r n o tre  Ville ?

Mme L e m p e r e u r . —  V ous aurez  to u te s  p récisions su r la questio n  posée.

A dopté .



6 4 / 3 .060 . — Service des E aux. P lan  d ’équ ipem ent et de m od ern isation . T ranche 1961. 
E m prunt de 700.000 F. R éalisation .

A dopté .

6 4 / 3 .061. — Centre H osp ita lier R égional. P lan  d ’achèvem ent et de rénovation d es É ta 
b lissem en ts . P articipation  de la  v ille . T ranches 1957 à 1962. E m prunt 

de 1 .000 .000  de F. R éalisation .

M .  M i n n e . —  N ous en avons te rm in é  avec les em p ru n ts  de la Caisse des D épô ts 
e t  C onsignations. P o u rra it-o n  nous p réciser les em p ru n ts  qui n ’o n t pas é té  co u v erts  e t 
le solde financier à co u v rir  dans un délai p lus ou m oins rap p ro ch é  ?

M. C o l i c h e . —  J e  félicite M. C o q u a r t  d ’avo ir o b ten u  les em p ru n ts  q u ’il n ’o sa it 
e spérer lors de n o tre  dern ière  séance.

J ’au ra is  é té  h eu reu x  de co n n a ître  le solde q u ’il re s ta it  à co u v rir  e t p e u t-ê tre  les 
espoirs que vous pouvez avoir.

M. C o q u a r t . —■' P o u r les e m p ru n ts  de c e tte  année, une p rem ière  vue d ’ensem ble 
p e u t ê tre  ob ten u e  en se re p o r ta n t  au x  in scrip tio n s du  B u d g e t que nous avons ad o p té  lors 
de la  dern ière  séance e t en en ra p p ro c h a n t la d é lib éra tio n  64-3033 laquelle  rep ren d  le 
d é ta il e t  l ’a ffec ta tion  du  p rê t  g lobal de 15.259.280 F . que la Caisse des D épô ts e t  Consi
g n a tio n s  a accep té  de nous a ttr ib u e r .

L a  Caisse des D épô ts accorde m a in te n a n t ses p rê ts  selon certa in s  critères  e t  fa it, 
p o u r les ta u x  d ’in té rê t, certa ines  d istin c tio n s, en ex ig ean t un  dossier tech n iq u e  au po in t. 
Au to ta l, b ien  que nous n ’ayons p as  eu sa tisfac tio n  en to u t, e t b ien  q u ’il y  a it  une baisse 
du  co n tin g en t, com m e p rév u , p a r  r a p p o r t  à celui de 1963, j ’estim e que nous som m es à 
peu  p rès  à un  n iveau  accep tab le , c e tte  année encore.

P o u r les postes qu i re s te n t en suspens, s’il y  a urgence, nous devons essayer d ’o b ten ir 
des p rê ts  d ’au tre s  é tab lissem en ts, ce qu i est g én éra lem en t difficile. Il p e u t se faire  aussi 
que nous dégagions quelques d ispon ib ilités au  b u d g e t su p p lém en ta ire  e t  que nous 
tro u v io n s  à ce m o m en t les fonds nécessaires p o u r co u v rir quelques postes qu i é ta ie n t 
p r im itiv e m e n t p o rté s  à l’em p ru n t.

N os services é tab lissen t p é rio d iq u em en t un é ta t  des em p ru n ts . U ne m ise à jo u r  sera 
fa ite  en tem p s voulu  e t  j ’en d isposerai à la séance où sera  p résen té  le b u d g e t 
su p p lém en ta ire .

J ’a jo u te  que la Caisse des D ép ô ts  sub o rd o n n e  la  m ajo rité  des p rê ts  q u ’elle accorde 
à la p ré se n ta tio n  des décisions m in istérie lles a t t r ib u a n t  une su b v en tio n . N ous avons 
a insi en in stan ce  un  ce rta in  nom bre de dossiers p a rfa ite m e n t réguliers, m ais p o u r lesquels 
nous a tte n d o n s  la décision du  m in is tè re . D ’où la  nécessité de vous d em an d er quelquefois, 
lo rsque  les tra v a u x  so n t u rgen ts, d ’au to rise r  l ’avance  su r fonds généraux .

Il y  a enfin le vo lum e re la tiv e m e n t im p o r ta n t  d ’e m p ru n ts  in sc rits  au  cours 
des exercices p récéd en ts  e t non réalisés ju sq u ’ici, p o u r des raisons diverses. B ref, il s ’ag it 
là d ’une m a tiè re  com plexe, où il fau t faire  de m ultip les  d istinctions.

R a p p o r t  ado p té .

6 4 / 3 .0 6 2 .— Société d ’équipem ent du D épartem ent du Nord. Rénovation du quartier  
S ain t-S au veu r . E m prunt de 632.500 F. T ranche 1964. R éalisation .

M .  V i r o n . —  N ous souha ite rions ê tre  inform és du  ta u x  des loyers envisagé dans 
les n o u v eau x  b â tim e n ts  de S a in t-S au v eu r qui v o n t ê tre  b ien tô t term in és. N ous craignons
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to u jo u rs  que la  rén o v a tio n  fasse de S a in t-S au v eu r un q u a rtie r  u n iq u em en t résiden tiel, 
réservé  à ce rta in es  catégories de la p o p u la tio n  e t d o n t d ’au tre s  catégories se ra ien t com plè 
te m e n t exclues.

M. L u s s i e z . —  J ’ai consu lté  la Société d ’É q u ip e m e n t et, p o u r l ’in s ta n t, il n ’est 
pas possible de fixer des ta u x  de loyers. Us se ro n t é tud iés p a r  la Com m ission de 
l ’H a b ita tio n .

M me L e m p e r e u r . —  Il sera répondu  u lté r ieu rem en t à  la question  posée.
R a p p o r t  ado p té .

6 4 / 3 .063. — D ivers produ its com m unaux. A d m ission  en non-valeur.

6 4 / 3 .064. —  Vente de v ieu x  m étau x . A d m ission  en recettes.

6 4 / 3 .0 6 5 .— M ission s accom p lies par les  m em b res du C onseil M unicipal. E xercice
1963. R atification .

6 4 /  3 .0 6 6 .—  D épenses im p révu es. E xercice 1963. R atification.

6 4 /  3 .0 6 7 .— P a iem en t des d ettes d ’exercices an térieu rs. E xercice 1963. R atification .

6 4 / 3 .0 6 8 .—  Conservatoire de m u siq u e et d ’art dram atique. A ttribution  de bourses  

d ’État. D ésign ation  des b én éfic ia ires. A dm ission  en recettes et créd it 
d'em ploi.

6 4 /  3 .0 6 9 .—  Indem nité de gestion  au T résorier P rin cip al. R ajustem ent du taux.

6 4 / 3.070. — A battoir public. M odification des tau x  des redevances, a) d ’abattage, 
b ) su p p lém en ta ire  d 'abattage.

6 4 / 3 .0 7 1 .—  C rédit m u n icip a l. Com pte financier. E xercice financier 1963. A vis.

6 4 /  3 .072. — Fondation M asurel. Com pte financier. E xercice 1963. A vis.

6 4 / 3 .0 7 3 .— Société d ’É q uipem ent du D épartem ent du N ord. Fonds sp écia l d ’aide  

au relogem en t. B u d get prévisionnel de 1964. R atification.

6 4 / 3 .0 7 4 .— U nion N ationale des P a sseu rs bénévoles. R égion Nord. É rection  d ’une 
stèle  au m on u m en t de Louise de B ettig n ies . Subvention.

A doptés.

6 4 / 3 .075. — M arché d ’in térêt national. Société d ’Économ ie M ixte  d ’É tudes. P a r ti 
cipation de la  V ille.

M. L o u r d e l . N o u s  v o te ro n s  ce r a p p o r t  p résen té  d ’une façon ex trêm em en t 
p ru d en te . Il ne s ag it, en som m e, que d une sim ple é tu d e  de la c réa tio n  éven tuelle  d ’un 
m arché  à ca rac tè re  na tio n a l.
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N ous v oudrions to u t  de m êm e que la p a rtic ip a tio n  de la Ville so it, non pas de 
l’o rd re  de 10 % , m ais d ’au  m oins 15 % com m e celle de la Ville de L om m e. J e  tro u v e  
ég alem en t q u ’un  seul a d m in is tra te u r  c’est peu  p o u r défendre  la Ville d an s  ce tte  nouvelle 
o rien ta tio n  du  m arché.

A m on avis c e tte  question  a u ra it  é té  p lus fac ilem en t résolue à l ’échelon S y n d ica t 
in te rco m m u n al, je  n ’ose pas p ro n o n cer le m o t m étropo le , dans le sens d ’un  p a rta g e  
éq u itab le  en tre  les av an tag es  e t les charges de ce nouv eau  m arché.

M. S i m o e n s . —  E ngagée dans la voie de la Société d ’É conom ie m ix te , l’A dm inis 
t r a t io n  m unicipale  avance  de p lus en plus su r ce chem in.

L a  Société A nonym e de personnes s’est tran sfo rm ée , dans les sem aines qui o n t su iv i 
le v o te  du Conseil, en une Société d ’É conom ie m ix te  d ’é tudes e t a u jo u rd ’hu i on nous 
dem an d e  d ’ém e ttre  un  av is favo rab le  à la suppression  des halles cen tra le s  dès q u ’il a u ra  
é té  s ta tu é  su r la p a rtic ip a tio n  de la Ville à ce tte  Société d ’Économ ie m ix te  de co n stru c tio n  
e t de gestion  qu i d o it succéder à la Société d ’É conom ie M ixte d ’é tudes.

Il e s t ce rta in  q u ’une tran sfo rm atio n  s’im pose m ais rien ne nous oblige à accélérer 
la cadence. U ne Société d ’É conom ie m ix te  v it  sous la coupe des rep ré sen ta n ts  des in té rê ts  
p rivés. L a  Société d ’é tudes com porte, face à 5 rep ré sen ta n ts  élus du  d é p a rtem e n t e t des 
villes, 7 d irig ean ts  de g rou p em en ts  privés d o n t M. D e s c a m p s , P ré s id e n t de la C ham bre 
de Com m erce de Lille e t  aussi P ré sid en t de la Société d ’é tudes e t M. B r o u s s e , P rés id en t 
des négocian ts en fru its  e t légum es du  N ord . Ce d ern ier, dans une conférence faite  d e v a n t 
les m em bres de la  Société d ’A gricu ltu re  du  N ord , déclare « il n ’est p as  norm al que les 
professionnels p ren n e n t à leu r com pte  ces frais d ’am énagem en ts tels que park ings, égouts, 
rou tes , e tc ... qu i d esserv iro n t ce m arché  » e t  M. D e s c a m p s  éc rit à M. le M aire : « J e  souhai 
te ra is  trè s  v iv em en t, com m e P ré sid en t de la Société d ’études, p o u v o ir ind iquer au x  
professionnels le so rt qu i sera fa it au x  halles cen tra le s  quelle que so it la décision du 
Conseil M unicipal su r la p a rtic ip a tio n  de celui-ci à la Société d ’É conom ie m ix te  d ’é tudes ».

A insi, les rep ré sen ta n ts  des g ro u p em en ts  professionnels ne so n t p as  p rê ts  à la géné 
rosité  m ais ils d em an d en t à la Ville de Lille de décider sans hésite r la  suppression  de son 
m arché  de gros au x  halles cen tra les  e t la p e rte  des d ro its  de place qu i s ’é lèven t an n u e l 
lem ent, po u r les fru its  e t légum es, à p rès de 9 .000.000 d ’anciens francs, auxquels il f a u t  
a jo u te r  la ta x e  locale.

S’ag issan t du  so rt de p e tits  co m m erçan ts in sta llés dans le p é rim è tre  de l’ac tue l 
m arché, le p rocès-verbal de la Com m ission des H alles e t M archés in d iq u e  « les in téressés 
ne se ro n t susceptib les que de sub ir un  p ré ju d ice  de co u rte  durée é ta n t  donné les tra n s fo r 
m a tio n s  d ’u rb an ism e p rév u es dans ce q u a rtie r  ».

E n  quelle année ces tran sfo rm atio n s  seron t-e lles achevées ? Les d é ta illan ts  ne 
d isp o san t pas de m oyens m otorisés p o u r se ren d re  au  fu tu r  m arché  d ’in té rê t n a tio n a l 
m é rite n t aussi d ’ê tre  considérés à leu r ju s te  v a leu r.

L e déficit p rév isionnel d ’ex p lo ita tio n  du fu tu r  m arché  e st évalué, ta n tô t  à 
45.000.000 d ’anciens francs, ta n tô t  à 52.000.000. E st-il certa in  que la Ville p o u rra  refuser 
de p a rtic ip e r  au  déficit de fo n ctio n n em en t to u t  en co n serv an t ses p ré ro g a tiv es  dans la 
Société de gestion  ?

Le groupe com m uniste  a décidé de ne pas d o n n er son avis fav o rab le  à un ra p p o r t  
qu i p ropose la p a rtic ip a tio n  de la Ville à une Société d ’É conom ie  m ix te  dan s 
laquelle  son rôle e st des plus re s tre in t e t qu i ne p résen te  pas su ffisam m ent de g a ran tie s  
q u a n t au x  in té rê ts  m êm es des adm in istrés.
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M. D e r i e p p e . —  L ors de la co n s titu tio n  de la Société de personnes, le Conseil 
M unicipal a décidé, avec réticence, une p a rtic ip a tio n  éven tuelle  de 10 % . Il e s t ta rd  
p o u r rev en ir  su r la dé lib éra tio n  e t d ’engager la Ville po u r 15 % alors que les p a r ts  o n t 
é té  rép a rtie s  e t que L om m e a pris. 15 % p o u r pa llie r la défaillance de la Ville de Lille 
du  p o in t de vue eng ag em en t de cap itau x . Vous n ’ignorez pas, M. L o u r d e l , q u ’un  Conseil 
d ’A d m in is tra tio n  ne p e u t co m p o rter p lus de 12 m em bres e t je  n ’ai pas eu la p a rtie  belle 
po u r réc lam er un deuxièm e rep ré sen tan t.

L e groupe com m uniste  est en p rinc ipe  co n tre  les Sociétés d ’É conom ie m ix te  e t je  
ne suis p as  en tiè rem en t de son avis q u an d  il d it que nous som m es sous la coupe des in té rê ts  
privés. Il y  a c ep en d an t 5 rep ré sen ta n ts  des co llectiv ités locales, 3 po u r le Conseil G énéral 
e t 2 p o u r les co llectiv ités m unicipales.

J e  vou d ra is  rap p e le r aussi que ce p ro je t de m arché  d ’in té rê t  n a tio n a l d a te  de 1953 
e t que depuis ce tte  époque to u t  le m onde se p la in t du m arché  des halles cen tra les, 
riverains, usagers, e tc ... Il fau d ra  év id em m en t de nom breuses années p o u r tran sfo rm er 
le q u a rtie r  de la p lace des Malles m ais si nous g ard o n s n o tre  m arché  de gros, une g rande  
p a rtie  des co m m erçan ts e t les com m issionnaires en v iandes q u itte ro n t le q u a rtie r . Les 
professionnels p ren d ro n t eux-m êm es la décision de q u itte r  leu rs in sta lla tio n s  des halles 
cen tra les  p o u r ne pas se tro u v e r  dan s la s itu a tio n  de B ordeaux . Il v a u t  m ieux  p ren d re  les 
d ev an ts . L a Ville g a rd e  to u s ses d ro its  e t  fa it des réserves q u a n t à son en trée  dans la 
Société de gestion, le Conseil m unicipal dev ra  s ta tu e r  e t  décider de l’o p p o rtu n ité  de 
l’en trée  de la Ville dans la Société de gestion.

Mme L e m p e r e u r . —  J e  m ets au x  voix le rap p o rt.

Le g roupe  com m uniste  vo te  con tre .

A d o p té  à la m ajo rité .

M me L e m p e r e u r . —  N ous proposons M. D e r i e p p e  com m e re p ré se n ta n t de la 
Ville au  Conseil d ’A d m in is tra tio n  de c e tte  Société.

Le d épou illem en t du v o te  a donné les ré su lta ts  ci-après :

I er t o u r  d e  s c r u t i n

N om bre d ’enveloppes trou v ées dan s l ’u r n e ............................................................................37
B u lle tin s b lancs ou n u ls ................................................................................................   7

B este  p o u r le nom bre de suffrages .  ,.....................................30

M ajorité  a b s o l u e .................................................................................................. 16

A  o b t e n u  :

M. E d o u a rd  D e r i e p p e , t r e n t e  voix.

M. D e r i e p p e  a y a n t  o b t e n u  l a  m a j o r i t é  a b s o l u e  e s t  d é c l a r é  é l u .

4 me D i v i s i o n .

6 4 / 4 .0 1 3 .— L ille -O lym p iq u e-S p ortin g -C lu b . Subvention.

6 4 / 4 .0 1 4 .— E ntretien  et fourniture de m a tér ie l sportif. A nnée 1964. M arché avec la  

Société A. Vrom an de R oubaix.
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6 4 / 4 .015. — Cours p rofessionnels m u n icip au x  et cours de prom otion socia le fonctionnant 
dans le s  locaux du Lycée T echnique nationalisé B agg io . P rodu it de la  taxe  

d ’ap p ren tissage. P art de la  V ille. Convention.

A doptés.

64 / 4 .016 . — Loi B aran gé. Scolarité 1963-1964. A cquisition  au titre  des 2e et 3 e u rgen ces. 
B u d get p rim itif. E xercice 1964.

M. L a n d r e a . —  Ce ra p p o r t nous p e rm e t de poser la q uestion  du  prob lèm e des 
fo u rn itu re s  scolaires qui se ro n t livrées g ra tu ite m e n t selon certa in es  m odalités au x  élèves 
des 6 e e t  5 e.

A L ille nous avons deux  collèges d ’enseignem en t général e t  une d iscrim in a tio n  à 
l’égard  de ces collèges ne se ju s t if ie ra it  pas.

L a  Ville est déjà  obligée de su p p o rte r, po u r les collèges d ’enseignem ent général, des 
charges énorm es qu i d ev ra ien t ê tre  sup p o rtées  en g ran d e  p a rtie  p a r  l ’É ta t .  N ous devons 
dire  que nous n ’accep tons pas ce tte  m esure.

M me L e m p e r e u r . —  Les C .E .G . so n t considérés com m e une form e spéciale  de 
l ’école p rim aire  o b liga to ire  e t g ra tu ite , m ais il v a  de soi q u ’il ne p o u rra i t  ê tre  envisagé 
que les fo u rn itu re s  so ien t g ra tu ite s  dans les é tab lissem en ts secondaires, po u r les élèves 
de 6e e t  5 e e t  q u ’elles re s te n t p a y a n te s  p o u r ces m êm es élèves dan s les C .E .G ., ce ne 
se ra it p as  concevable.

M. L a n d r e a . —  L a m esure n ’est pas défendab le  e t  il d o it y  av o ir de nom breuses 
p ro te s ta tio n s  p o u r la faire  réviser.

M. C o q u a r t . —  L a presse a fa it é ta t  d ’in te rv en tio n s  d iverses en ce sens au p rès  du 
M inistère de l ’É d u c a tio n  N ationale . 11 y a u ra it  eu récem m en t une décision de principe 
en fav eu r d ’un  nouvel exam en  de ce p roblèm e. N ous devons so u h a ite r  q u ’il y  a it  une 
décision positive.

Il e s t ce rta in  q u ’on est fondé à p ro te s te r  e t à réc lam er une s itu a tio n  ra tionnelle . 
l’É t a t  d ev ra  b ien  fin ir p a r  co m prendre  son devo ir e t  p a r  se ren d re  à la logique.

M rae L e m p e r e u r . —  Au s tad e  ac tu e l de la réfo rm e de l’enseignem ent, les C .E.G . 
d isp a ra issen t e t  d ev ien n en t collèges d ’enseignem en t secondaire ; ils ne p e u v e n t donc 
ê tre  écartés  de la  g ra tu ité .

R a p p o r t  ad o p té .

6 4 / 4 .0 1 7 .— Lycée d ’É tat m ix te  N ord. D énom ination .

A dopté .

6 4 / 4 .018 . — École de p lein  air D ésiré  V erhaeghe. C onseil d ’ad m in istration . R enouvel
lem en t pour l ’année sco la ire 1964 /1965 .

M. M i n n e . —  J e  m ’adresse à la p résiden te  de ce Conseil d ’A d m in is tra tio n  p o u r 
d em an d er s ’il ne se ra it p as  possible de m odifier les heures des réun ions. E n  règle générale  
ces réu n io n s o n t lieu à 10 heures ou 10 heures 1 /2 e t  c ’e st trè s  difficile p o u r m oi d ’y 
assiste r.

M. C a m e l o t . —  J ’exprim e le m êm e so u h a it que M. M i n n e . J e  p ré fé re ra i 
ég a lem en t en fin d ’après-m id i p lu tô t  q u ’en pleine m atinée.
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M. ü e f a u x . —  J e  m ’associerai éga lem en t à ce vœ u.

M. L a n d r e a .  Moi a u s s i .

M me L e m p e r e u r .  —  J e  suppose que c e tte  heu re  a  été  proposée p a r  le D irec teu r 
en ra ison  de l’h o ra ire  des classes m ais v o tre  v œ u  sera tra n sm is  avec le p ré ju g é  favo rab le  
N ous passons au  vo te .

L e ré s u lta t  du  v o te  a donné les ré su lta ts  ci-après :

N om bre  d ’enveloppes tro u v ées  dans l’u r n e ................................................................... 37
B u lle tin s  b lancs ou n u l s .................................................................................................  0

R este  p o u r le nom bre  des suffrages e x p r im é s ......................................................37
M ajo rité  a b s o l u e .................................................................................................. 19

O n t  o b t e n u :

MM. D eco ttign ies, tre n te -se p t voix.
D efaux , tre n te -se p t voix.
Cam elot, t re n te -se p t voix.
M inne, tre n te -se p t voix.
L an d rea , t re n te -se p t voix.

MM. D eco ttign ies, D efaux , C am elot, M inne e t L an d rea  a y a n t o b ten u  la m ajo rité  
absolue so n t déclarés élus.

6 4 / 4 .019 . —- École d ’A rch itecture. V oyages d 'élèves. R em boursem ent de fra is  de tran s 

port.

6 4 / 4 .0 2 0 .—• Conservatoire de M usique. B ourse cu lturelle de vacances. D ésignation  

des bén éfic ia ires. M ode de p a iem en t.

6 4 / 4 .021 . — T héâtres m u n icip au x. Locations de sa lle s  pendant l ’in tersa ison  1964/1965 .

6 4 / 4 .022 . — T héâtres m u n icip au x . M u sicien s. C horistes. D anseurs et d an seu ses . R eva 
lor isation  des sa la ires.

6 4 / 4 .023 . — T héâtres m u n icip au x. E ntretien  d es costu m es. E ffectifs et rém unérations  

du personnel.

6 4 / 4 .024 . — T héâtres m u n icip au x . P r ix  d es p laces pour la  sa ison  1964 /1965 .

6 4 / 4 .025 . — T héâtres m u n icip au x. Saison  1964 /1965 . Location de m a tér ie l, de perruques  

et de p ostich es. M arché de gré à gré.

A doptés.

5 me D i v i s i o n .

6 4 / 5 .007 . — S ap eu rs-P om p iers. H ab illem ent au titre  de l'année 1964.

6 4 / 5 .008 . — Protection  contre l'in cen d ie. A m én agem en t de points d ’eau.
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6 4 / 5 .009 . — Pouponnière m u n icip a le . R évision de l ’in d em n ité de vacation allouée au  
m édecin .

A doptés.

S e r v i c e s  t e c h n i q u e s .

6 4 / 6 .019. — C hangem ent de dénom ination  de voie. Avenue du P résid en t John F. K ennedy.

A dopté .

6 4 / 6 .020. — D énom ination  de voie nouvelle. B oulevard P ierre de Coubertin.

M. C a m e l o t . —  J e  signale une e rreu r de frap p e  dans la no tice  b iog raph ique. Il 
fa u t lire A ltius (p lus h a u t)  e t non V altius.

A dopté .

6 4 / 6 .0 2 1 .— L otissem en t G assen d i. C lassem en t dans la  voirie com m u n ale.

6 4 /  6 .022 . — E nlèvem ent des lam p ad aires en fonte.

6 4 / 6 .0 2 3 .— C onstruction d ’égou ts p rim aires. Lot n° 3. A ugm entation  de la  m a sse  
des travau x . A venant.

6 4 / 6 .024. — T ravaux de réparation et de construction  d ’égouts. P ose de tuyaux. M arché. 
Année 1964.

6 4 /  6 .025 . — A m én agem en t de la  rue de l ’Ë pinette. T ravaux com p lém en ta ires. A ugm en 
tation  dans la  m a sse  des travaux.

6 4 /  6 .026. — D om m ages de guerre. C onstruction de collecteurs. M ise en adjudication . 
C ahier des ch arges. Crédit.

6 4 /  6 .027. — D om m ages de guerre. C onstruction de collecteurs. R èg lem ent d ’honoraires. 
A d m ission  en recettes.

6 4 /  6 .0 2 8 .— T arif de voirie. M odifications.

A doptés.

6 4 / 6 .029. — D istribution  d ’eau. R éservoir de l ’A rb risseau . Contrat de fourniture d ’éner 
g ie  électrique.

M. L a n d r e a . —  J e  va is  év o q u er une question  qui d ev ien t trè s  lan c in an te  p o u r 
les lo ca ta ires  e t que n o tre  collègue H e n a u x  co n n a ît bien : les coupures d ’eau de p lus 
en p lus fréq u en tes  dans les logem ents H .L .M . du  P a rc  des E xpositions.

J e  v o u d ra is  q u ’on donne au x  lo ca ta ires  une exp lication  précise e t  q u ’on dise p o urquo i 
on n ’in sta lle  pas de su rpresseurs. D ’ailleurs j ’ai ap p ris  des choses é to n n an tes  : p e n d a n t 
la F o ire  C om m erciale il y  a de l ’eau co n tin u e llem en t e t  s itô t la  F o ire  Com m erciale 
te rm in ée  les p an n es se succèden t ; cela dure  depuis deux  ans, d eux  ans e t dem i. J ’a tt ire  
l ’a tte n tio n  du  Conseil M unicipal su r c e tte  question  qui crée une ce rta in e  ém otion  p arm i 
les o ccu p an ts  des H .L .M .

3
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M. H e n a u x .  — J ’ignorais q u ’il n ’y  a v a it  pas de p an n e  p e n d a n t la Foire.

Des forages o n t é té  fa its  à H o u p lin  ; il fau d ra  les relier au  réseau  général, nous 
a tte n d o n s  le ré s u lta t  des ex p ro p ria tio n s  auxquelles p rocède le C on ten tieux .

Il y  a des su rp resseu rs  dans les b â tim e n ts  qui d ép assen t 5 étages, m ais il 
a rriv e  q u ’avec ces su rp resseu rs , il y  a it  de l ’eau  au x  é tages au-dessus e t  lo rsque la consom 
m atio n  e s t ab o n d an te , il n ’y  en a pas au-dessous.

N ous avons o b ten u  7 à 800 g ram m es de p ression  su p p lém en ta ire  avec les s ta tio n s  
de pom page e t nous espérons d onner l ’a p p o rt nécessaire p o u r sa tisfa ire  les consom 
m a te u rs  ju s q u ’à ce que les forages d ’H oup lin  so ien t reliés au  réseau  ; m ais en période 
de p o in te , nous m an q u o n s d ’eau, nos ressources d im in u an t e t la consom m ation  
a u g m e n tan t, la s itu a tio n  s ’aggrave. Ce p rob lèm e n ’est pas p a rticu lie r  à Lille, les Lillois 
p o u rra ie n t ê tre  p rév en u s p a r  la p resse  des difficultés que nous connaissons. J e  p eu x  
d onner un  é ta t  de nos ressources, un  é ta t  de la consom m ation  e t laisser envisager ce qui 
p o u rra it  se p résen te r év en tuellem en t.

M me L e M p e r e u r .  —  Assez récem m en t un  com m uniqué m e tta i t  en garde  co n tre  
les risques de p an n es e t  m êm e de res tric tio n s  d ’eau  à ce rta in es  heures. L ’a rrê té  du  M aire 
in te rd isa n t le n e tto y ag e  des v o itu res  avec de l ’eau p o tab le  a é té  rappelé.

N ous allons vérifie r le fa it  signalé p a r  M. L a n d r e a .

M .  V i r o n . —  Il y  a depuis des années un  p rob lèm e p a rticu lie r  dans ce sec teu r du 
P a rc  des E xpo sitio n s, qu i s ’aggrave  m a in te n a n t.

N ’est-il p as  possible, tech n iq u em en t, de faire  en so rte  que to u t  ce q u a rtie r  so it 
desserv i co n v en ab lem en t avec un  su rp resseu r ?

M. L I e n a u x .  —  L a pression su p p lém en ta ire  de la s ta tio n  de pom page va  nous 
p e rm e ttre  d ’o b ten ir 1 kg 1 /2 de pression su p p lém en ta ire  m ais je  ne pense pas que cela 
réso u d ra  le problèm e. D ans les b â tim e n ts  p rivés de 4 e t  5 é tages co n stru its  ac tu e llem en t, 
il y  a un su rpresseur. C’est un  p roblèm e qui relève de l’Office.

M me L e m p e r e u r .  —  É t u d e  à  p o u r s u i v r e  d a n s  c e  d o m a i n e  p o u r  a p p o r t e r  u n e  

a m é l i o r a t i o n .

R a p p o r t  ado p té .

6 4 / 6 .030. — D istribution  d ’eau. T ravaux de recherche d ’eau potable. In dem n ités pour  

d om m ages.

6 4 / 6 .031. —  D istribution  d'eau. E xtension  de cap tages à H ouplin.

6 4 / 6 .0 3 2 .—  Service des eaux. Fourniture de p ièces de can alisations en fonte. A dju 

d ication.

6 4 / 6 .0 3 3 .—  T ransports autom obiles. R enouvellem ent du m atérie l. M arché de four 
n itu res de véh icu les C itroën.

6 4 / 6 .0 3 4 .—  T ransports autom obiles. R enouvellem ent du m atérie l. M arché de four 

n itures de véh icu les P eugeot.

6 4 /  6 .035. — Services m u n icip au x. T ransports autom obiles par bennes b ascu lan tes. 

M arché W auters. Avenant.

A d o p té s .
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6 4 / 6 .036. — M odification des a lig n em en ts  de la  P lace B arth élém y D orez.

M. C o l i c h e . —  Le b o u lev ard  de M etz e st com p lè tem en t te rm in é  su r les d eu x  
chaussées e t il y  a p e u t-ê tre  quelques d ispositions à p ren d re  p a r  nos services po u r fac ilite r  
le passage  de c e tte  p lace B arthé lém y-D orez  dan s le sens du b o u lev a rd  périphérique . Les 
h a b ita n ts  du  b o u lev ard  de S tra sb o u rg  ne co m p ren n en t pas q u ’on les oblige à fa ire  le 
to u r  de la place.

M. D e  B e c i c e r . —  Les tra v a u x  v o n t com m encer dans d eux  m ois.

M me L e m p e r e u r . —  C’est le sens g ira to ire  qui est é tab li.

M. D e f a u x . —  L ’in sta lla tio n  de ce sens g ira to ire  a m odifié  fav o rab lem en t la 
c ircu la tio n .

M me L e m p e r e u r . —  L a m esure tra n s ito ire  app liquée p a r  le Service de la  Voie 
P u b liq u e  p o u r é ta b lir  le co n to u r de la p lace B arth é lém y -D o rez  a é té  le m oindre m al en 
face des difficultés de c ircu la tion .

R a p p o r t  ad o p té .

S e r v i c e  d ’ a r c h i t e c t u r e .

6 4 / 7 .082. — Lycée de jeunes filles  Fénelon. A m én agem en t de locau x  sc ien tifiq u es.
T ransfert du cabinet m éd ica l. P art de la  V ille. E m p ru n t. E m ploi.

6 4 / 7 .0 8 3 .— Lycée de jeunes filles  Fénelon. A m én agem en t de locau x  sc ien tifiq u es. 
T ransfert du cabinet m éd ica l. Subvention. E m ploi.

6 4 / 7 .084. — Lycée Fénelon et an n exes. C onduite, entretien  et approvisionnem ent des  

in sta lla tion s de chauffage cen tra l, de douches et de d istribution  d ’eau  

chaude. R em p lacem ent de la  chaufferie. M arché de gré  à gré. A venant 
n° 3.

6 4 /  7 .085 . — Lycée de jeunes filles  Jean M acé. A gran dissem ent. D ésignation  d ’un arch i 
tecte . Contrat de p restation s de serv ices.

64 / 7 .086. — C onstructions sco la ires en com m an d es groupées. P rogram m e 1957. U n ité  
de chantier n° 8. Groupe de la  Façade de l ’E sp lanade. T ravaux su b v en 
tionnâm es. D écom pte définitif.

64 / 7 .087 . — C onstructions sco la ires. P ro g ra m m e 1957. U nité de chantier n° 8. G roupe  

de la  Façade de l ’E sp lanade. T ravaux d ’am élioration s et d ’agen cem en ts  
su p p lém en ta ires. D écom pte défin itif.

6 4 /  7 .088 . — C onstructions sco la ires. P rogram m e 1961. Groupe de la  Façade de l ’E sp la 
nade. A gran d issem en t de l ’école m atern elle . T ravau x su bventionn âm es. 
D écom pte définitif.

6 4 /  7 .089. — C onstructions sco la ires. P rogram m e 1961. Groupe de la  Façade de l ’E sp la 
nade. A gran d issem en t de l ’école m atern elle . T ravaux d ’am éliorations et 

d ’agen cem en ts su p p lém en ta ires. M arché com p lém en ta ire . D écom pte d é 
fin itif.
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6 4 / 7 .090. — C onstructions sco la ires en com m an d es groupées. P rogram m e 1957. U nité  
de chantier n° 4. Groupe d it « de la  rue de M arquillies ». T ravaux su b 
ven tion n âm es. D écom pte défin itif.

6 4 / 7 .091. — C onstructions sco la ires. P rogram m e 1957. U n ité  de chantier n° 4. Groupe 

dit « de la  rue de M arqu illies ». T ravaux d ’am éliorations et d ’agen cem en ts  

su p p lém en ta ires. D écom pte défin itif. Avenant.

6 4 / 7 .092 . — C onstructions sco la ires. P rogram m e 1961. Groupe d it « de la  rue de M arquil 
lie s  ». Surélévation du bloc « P r im a ires  ». T ravaux su b ven tion n âm es. 
D écom pte définitif.

6 4 / 7 .093. — C onstructions sco la ires. P rogram m e 1961. Groupe d it « de la  rue de M ar 
q u illies  ». Surélévation  du bloc « P r im aires  ». T ravaux d ’am élioration  

et d ’agen cem ents su pp lém en ta ires. M arché com p lém entaire. D écom pte  
définitif.

6 4 /  7 .0 9 4 .— École m atern elle  C harles P errau lt, rue Léon T olsto ï. A gran d issem en t  

de la  sa lle  de repos. A ppel d ’offres. M arché.

6 4 / 7 .0 9 5 .— École des B ea u x -A rts  et École R égionale d'A rchitecture. A m én agem en t  
d ’une sa lle  de conférences. Fourniture de m ob ilier . M arché de gré à gré .

6 4 / 7 .096 . — École des B ea u x -A rts  et École R égionale d ’A rch itecture. Fourniture d ’é 
n erg ie électrique haute tension . Contrat.

6 4 / 7 .0 9 7 .— B âtim en ts com m unaux. C onduite, entretien  et approvisionnem ent en 

com bustib le des in sta lla tion s de chauffage. E ntretien  d ’in sta lla tion s sa n i 
ta ires et de lu tte contre l ’incendie . M arché de gré à gré. A venant n° 7. É coles  

R oland-L a Fontaine.

6 4 / 7 .0 9 8 .— B âtim en ts com m u n aux. Conduite, entretien  et approvisionnem ent en 

com bustib le des in sta lla tion s de chauffage. E ntretien  d ’in sta lla tion s  

san ita ires et de lu tte contre l ’incend ie . A venant n° 8. In stitu t D en is D iderot. 
R ésiliation .

6 4 / 7 .099. — B âtim en ts com m u n aux. C onduite, entretien  et approvisionnem ent en 

com bustib le des in sta lla tion s de chauffage. E ntretien  d ’in sta lla tion s sa n i 
ta ires et de lu tte contre l ’incend ie . M arché de gré à gré . A venant n° 6. 
Crèche Déliot.

6 4 / 7 .100 . — B âtim en ts com m u n aux. T ravaux d ’entretien  à exécuter du 1 er avril 1963  

au 31 m a rs 1965. M arché de gré  à gré. Substitu tion  d ’en trep rise .

6 4 / 7 .101 .-— B âtim en ts com m unaux. D ém olition  des im m eu b les  11 , 13 , rue E ugène  
Jacquet. M arché de gré à gré.

6 4 / 7 .102. — D ém olition  des im m eu b les  12 , 14 , 16 , rue S an s P avé, 9 , P lace des B u isse s ,  
21, 23 , rue des B u isses . M arché de gré à gré.
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6 4 /  7 .103. — B â tim en ts  com m u nau x . A ncienne E cole P ap e C arpantier. In sta lla tion  par  
le s  P .T .T . d ’un red resseu r  a lim en tan t le sou s-rép a rtiteu r  au tom atiq u e. 
Contrat.

6 4 /  7 .1 0 4 .— C onstruction d'une B ib lio thèque m u n ic ip a le , rue E douard D e lesa lle . L ots  
de travaux . A u gm en tation  des d ép en ses au torisées.

6 4 /  7 .105 . — B ib lio thèque m u n ic ip a le , rue E douard D e le sa lle - T ravau x de staff. M arché  
de g ré  à gré.

6 4 /  7 .1 0 6 .— B ib liothèque m u n ic ip a le , rue E douard D elesa lle . Lot n° 22. D étection  
et protection  in cen d ie . M arché su r  concours.

6 4 /  7 .107 . — B ib lioth èq ue m u n ic ip a le , rue E douard D elesa lle . In sta lla tion  de détection  
et de protection  incen d ie . C ontrat d ’entretien .

6 4 /  7 .1 0 8 .— B ib lio th èq ue m u n ic ip a le . Fourniture de fich iers. M arché de gré  à g ré .

6 4 /  7 .1 0 9 .—  B ib lio thèque m u n ic ip a le . C onduite, en tretien  et ap provisionnem ent en 
com b u stib le  des in sta lla tion s de chauffage et de ven tila tion . C ahier des  
clau ses  et conditions p articu lières et tech n iq ues. A ppel d 'offres.

6 4 /  7 .110 . —  Colonie de vacan ces de B righ ton . T ravaux de p ein tures ex tér ieu res et 
in tér ieu res. M arché de gré à gré.

6 4 /  7 .111 . — Colonie de vacances de W orm hout. R em bou rsem en t con som m ation  d'eau. 
A d m ission  en recette.

6 4 /  7 .112 . — A b atto irs. T ravaux de m od ern isation . B ureau x et an n exes. In sta lla tion  
de chauffage central. M arché de gré à gré.

6 4 /  7 .1 1 3 .— A b atto irs. P rem ier  h a ll d ’ab attage des b ovins. A n n exes. Gros œ uvre. 
M arché de gré à gré .

6 4 /  7 .114. — A b atto irs. T ravaux de m od ern isation . O uvrage de fran ch issem en t du  
boulevard périphérique N ord -E st p ar la  voie ferrée d esservan t le s  a b a tto ir s . 
Projet. P art de la  V ille dans les  d épenses.

6 4 /  7 .1 1 5 .— Centre de S écurité . A vant projet. R èg lem en t d ’honoraires. C rédit.

6 4 /  7 .1 1 6 .—  E ta b lissem en ts  de b a in s -b a ig n o ir e s , rue d ’H azebrouck . F ourniture de 
p ortes et h u isser ie s . M arché de gré à gré.

6 4 /  7 .117. — E ta b lissem en t de b a in s-b a ig n o ires , rue d 'H azebrouck. In sta lla tion s é lec 
tr iq u es. Cahier des c la u ses  et conditions p articu lières et tech n iq ues.

A d o p tés .



5 Ju in  1964 —  332 —

6 4 /  7 .1 1 8 .:— Im m eu b le  rue de la  M arbrerie. In sta lla tion s é lec triq u es. M arché de gré  
à gré.

M. L u b r e z . —  J ’avais, lors du dern ie r conseil, posé q u a tre  q uestions à p ropos de 
ce t im m euble  qui coû te  p lus cher à tra n sfo rm er q u ’à constru ire . D an s quelles cond itions 
ce t im m euble  av a it-il é té  acheté  ? à quel p r ix  ? q u an d  ? à qu i ? V ous m ’avez 
rép o n d u  il y  a 5 ou 6 ans, à la  B rasserie  l ’A ven ir. J e  n ’ai pas encore reçu  la  réponse qu i 
m ’a v a it  é té  prom ise.

M me L e m p e r e u r .  —  Vous aurez  les rense ignem ents, l e  re ta rd  e st im p u tab le  à  

l ’absence, p o u r m alad ie , du  Chef de service.

R a p p o r t  ad o p té .

6 4 /  7 .1 1 9 .—  Stade M unicipal H enri Jooris. T ribune des « P r e m iè r e s » .  T ravaux de 
m en u iser ie . M arché de gré  à gré.

M. L o u r d e l . —  E st-il ex ac t que la  D eûle va  p asser au  m ilieu du  s ta d e  m un ic ipa l 
H en ri Jo o ris  ?

M me L e m p e r e u r .  —  P as à n o tre  connaissance.

A dopté .

64 / 7 .120 . —  T héâtre Sébastopol. M odernisation . T ravaux de terra ssem en t béton arm é. 
M arché de gré à gré.

6 4 /  7 .121 . —  A uberge de la  J eu n esse . In sta lla tion  de chauffage centra l. M arché de gré  
à gré.

6 4 /  7 .122. —  P lace de l ’Europe à M ulhouse. D alle  de la  V ille de L ille. M arché de gré  
à gré.

64 / 7 .123 . —  H ôtel de V ille. B â tim en t ad m in istra tif. A scenseur. E n gagem en t d ’en tretien . 
A venant n° 2.

6 4 /  7 .1 2 4 .— L ogem ent rue A m père. C onduite, en tretien  et approvisionnem ent des  
in sta lla tion s de chauffage. Production  d ’eau chaude. M arché de gré à g ré .

6 4 / 7 .125. — B âtim en ts com m u nau x. Fourniture de con tre-p laq u é, d ’isorel et de b o is. 
M arché de gré à gré.

6 4 /  7 .1 2 6 .   M agasin s de la  V ille. Vente de v ieu x  tu yau x de to ile  provenant des serv ices
d ’incen die. A d m ission  en recette.

6 4 /  7 .1 2 7 .   M agasin  de la  V ille. Vente de v ieu x  m éta u x . A d m ission  en recette .

6 4 /  7 .128 . —  É difices cu ltu els . É g lise  S te-C ath erin e. T ravaux de couverture e t charpente. 
D ésign ation  d'un arch itecte . Contrat de p resta tions de serv ices.

6 4 /  7 .129. — D om m ages de guerre. T ran sfert de l ’in d em n ité  de l ’im m eu b le  13 , avenue  
P asteu r à L am bersart.



—  333 —

6 4 /  7 .130 . —  É g lise  du Sacré-C œ u r. R accord em ent à l ’égout. Im p u tation  de la  d ép en se.

6 4 /  7 .131 . — É difices cu ltu els . É g lise  S a in t-M artin  d ’E sq u erm es. A chèvem ent d es  
travaux  de couverture. R em p lacem en t des corn iches et chénaux de b o is . 
P artic ipation  du cu lte. A d m issio n  en recette.

6 4 /  7 .1 3 2 .—  É difices cu ltu els . É g lise  S a in t-S a u v eu r . R em p lacem en t des couvertures  
a rd o ises p ar ard o ises am ian te  c im en t. P artic ipation  du culte. A d m issio n  
en recette .

6 4 /  7 .133 . —  É difices cu ltu els . É g lise  S a in t-P ierr e  S a in t-P a u l. T ravau x  de couverture  
zin c de la  sa cr is tie  et du b a s-cô té  gauche. P artic ipation  du  cu lte. A d m ission  
en recettes.

6 4 /  7 .134 . — É difices cu ltu els . É g lise  S t-P ier re  S t-F a u l. R éfection de la  corniche du  
porta il d ’en trée. P artic ipation  du cu lte. A d m ission  en recette.

A doptés.

S e r v i c e  d u  p e r s o n n e l .

6 4 /  8 .009 . —  P ersonn el m u n icipa l. É cole R égion ale d ’A rchitecture. D irecteur in tér im a ire . 
R evalorisation  de l ’in d em n ité  de fonctions.

6 4 /  8 .0 1 0 .— P ersonn el m u n ic ip a l. S erv ices tech n iq ues. Voie p u b liq u e. T ransform ation  
d ’em ploi.

6 4 /  8 .0 1 1 .— P ersonn el m u n ic ip a l. S erv ices tech n iq ues. Création d ’un em ploi de ch ef  
de bureau  ad m in istra tif.

6 4 /  8 .012 . —  P ersonn el m u n ic ip a l. L aboratoire m u n ic ip a l d 'an a lyses pour la  rép ressio n  
des fraud es. Création de d eu x  em p lo is  de laborantin . S up p ression  d ’un  
p oste  d ’in g é n ieu r -ch im iste .

6 4 /  8 .013 . — P erson n el m u n ic ip a l. R évision  du c la ssem en t in d ic ia ire  de certains em p lo is  
de d irection  et d ’en cad rem en t d es serv ices m u n ic ip a u x . A pplication  de 
l'arrêté  m in istér ie l du 14 m a r s  1964.

A doptés.

L a  séance e st levée à 23 h. 30.

C om pte ren d u  an a ly tiq u e  dressé p a r  le S ecré ta ire  général a d jo in t de la M airie, 
soussigné :

F. H A U T C Œ U R .
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N° 6 4 /  47. — A B O N N E M E N T  A U X  JO U R N A U X , R E V U E S P É R IO D IQ U E S  
E T  P U B L IC A T IO N S D IV E R SE S A SO U SC R IR E  P O U R  LES  
D IF F É R E N T S SER V IC ES M U N IC IP A U X . C O M PLÉM ENT  
P O U R  L ’EXERCICE 1964.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u cours de ses réun ions du 20 décem bre 1963 (délibéra tion  n° 63-210) e t du 3 m ars  
1964 (d élibéra tion  n° 64-7) le Conseil M unicipal a a rrê té  la liste  des ab o n n em en ts  à 
souscrire  en 1964 p o u r les d ifféren ts services m u n ic ip au x  ainsi que la  réc a p itu la tio n  
m en tio n n a n t le m o n ta n t  des im p u ta tio n s  su r d ivers ch ap itre s  du b u d g e t.

D epuis, il s’avère  q u ’une nouvelle  p u b lica tio n  a é té  jugée  nécessaire p o u r la docu 
m en ta tio n  des services.

D ans ces cond itions, nous vous d em andons de com p lé te r com m e su it  la liste  des 
ab o n n em en ts  au to risés.

N o m b r e N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x ,  r e v u e s ,  p é r i o d i q u e s P r i x  u n i t é P r é v i s i o n

2

C hapitre II. A rtic le  1 6 .  -  A d m i n i s t r a t i o n  g é n é r a l e .  

D o cu m en t d onn ant le c lassem en t h iérarchique des 
personnels des services extérieurs de l ’É d u cation  
N a tio n a le , av ec  les in d ices par échelons e t  les 
barèm es et tab leau  qui s ’y  ra tta ch en t. 1 0  F . 2 0  F .

N ous vous p rions de voulo ir b ien  nous a u to rise r à souscrire  ces ab o n n em en ts  e t  
décider l ’im p u ta tio n  de la dépense su r le c ré d it o u v e rt à ce t effet.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  48. —  SO C IÉ T É  CO LO M BOPH ILE « LA CONCORDE ». S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Com m e les années p récéden tes, la  Société Colom bophile « L a  Concorde » organise, 
à l ’occasion des F ê tes  C om m unales, un  concours au-delà de P aris , o u v e rt au x  colom bo 
ph iles lillois, e t sollicite l ’aide financière de la  Ville.

E n  accord avec v o tre  Com m ission des F ê tes , nous vous p rions de vou lo ir bien décider 
l ’a ttr ib u tio n  à la  Société « L a Concorde », la  seule o rg an isan t des concours de ce genre, 
d ’une som m e de 400 F . qu i sera rép a r tie  e n tre  les a m a teu rs  en t a n t  que « P r ix  de la Ville 
de L ille  ».

L a  dépense se ra  im p u tée  su r le C rédit o u v e rt au  C hap itre  X X IX  bis, a rtic le  17, du  
B u d g e t P rim itif  de 1964 sous la ru b riq u e  :

« Cérém onies P u b liq u es e t M an ifesta tions d iverses —  F ra is  d ’o rg an isa tio n  ».

A d o p t é .



N» 6 4 /  49. —  « V IIImee N U IT S  DE F L A N D R E ». P A R T IC IP A T IO N  DE LA  
VILLE A U X  FR A IS D ’O R G A N ISA T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. R obichez, D irec teu r du  T h é â tre  P o p u la ire  des F lan d res , nous a p résen té  le 
p ro g ram m e des « V II Ie N u its  de F la n d re  » qu i se d é ro u le ro n t à Lille, du 6 au  14 ju in  1964.

Les rep ré sen ta tio n s  qui se ro n t offertes au  pub lic  rev ê ten t, c e tte  année, u n  ca rac tè re  
in te rn a tio n a l e t m a rq u e n t, une fois de p lus, l ’effo rt con tin u  du T h é â tre  P o p u la ire  des 
F lan d re s  dans sa recherche des spectacles de choix  qui p ren n e n t une p lace im p o rta n te  
dan s le p ro g ram m e des F ê tes  de Lille.

L a  vérifica tio n  des pièces re la tiv es  au  b ilan  a révélé que les frais d ’o rg an isa tio n  de 
ces « V II Ie N u its  de F lan d re  » é ta ie n t trè s  élevés. E n  accord avec v o tre  Com m ission des 
F ê tes , nous vous proposons d ’allouer au  T .P .F . une som m e de 25.000 F . e t de décider 
que c e tte  dépense sera  p rélevée su r le C rédit o u v e rt au  C hap itre  X X IX  bis, a rtic le  17, du 
B u d g e t P rim itif  de 1964, sous la ru b riq u e  « F ê tes  e t  Cérém onies P u b liq u es  e t M anifes 
ta t io n s  D iverses —  F ra is  d ’o rg an isa tio n  ».

A d o p t é .

i

N° 6 4 /  50. — ALLO C ATIO N T E M PO R A IR E  D ’IN V A LID IT É  A U X  A G E N T S  
P E R M A N E N T S D E S CO LLECTIVITÉS LOCALES E T  DE  
L E U R S É T A B L IS SE M E N T S  P U B L IC S. A D H É SIO N  A U X  
D IS P O S IT IO N S  DE L ’ARTICLE 2 D U  D ÉCRET N° 63-346  
D U  24 DÉCEM BRE 1963.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  loi de F in an ces n° 61-1.393 du  20 décem bre 1961 (J.O . du  21 décem bre 1961) 
a  donné la  possib ilité  au x  com m unes d ’allouer au x  agen ts  p e rm an en ts  qui o n t é té  a tte in ts  
d ’une in v a lid ité  ré s u lta n t d ’un acc id en t de service a y a n t en tra în é  une in cap ac ité  partie lle  
d ’au  m oins 10 % ou d ’une m alad ie  professionnelle, une a llocation  tem p o ra ire  d ’in v alid ité  
cum u lab le  avec le tra ite m e n t.

Les cond itions d ’a ttr ib u tio n  a insi que les m odalités de concession, de liq u id a tio n , 
de p a iem en t e t  de rév ision  de l ’a llocation  tem p o ra ire  o n t é té  fixées p a r  le d éc re t 
n °  63-1.346 du 24 décem bre 1963.

L ’artic le  n°  2 de ce décre t dispose que « ch acune  des co llectiv ités locales in téressées 
d o it, dans ce b u t, p ren d re  une décision expresse qu i rev ê t, dès sa n o tifica tio n  à la Caisse 
des D épô ts e t C onsignations, un  ca rac tè re  d éfin itif e t s’app lique , sous réserve des d ispo 
s itions tra n s ito ire s  de l ’artic le  12 du p résen t décre t, au x  agen ts  en fonctions au  jo u r de la 
décision ainsi q u ’au x  agen ts  rec ru té s  p o sté rieu rem en t à c e tte  d a te  ».

E n  conséquence, en accord avec vos Com m issions des F in an ces e t  du  C on ten tieux , 
nous vous p rions d ’ad o p te r  la d é lib éra tio n  su iv an te  :
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L e Conseil M unicipal,

V u le d éc re t n °  49-1.416 du 5 oc tob re  1949 p o r ta n t  règ lem en t d ’ad m in is tra tio n  
p u b liq u e  p o u r l ’ap p lica tio n  de l ’a rtic le  3 de l ’o rdonnance  n° 45-993 du  17 m ai 1945 e t les 
te x te s  subséquen ts,

Vu l ’a rtic le  6 de la  loi de F inances rec tif ica tiv e  n° 61-1.393 du 20 décem bre 1961,

Vu le d éc re t n° 63-1.346 du  24 décem bre 1963, e t  n o tam m e n t les a rticles 1, 2 e t 11,

C onsidéran t que la  Ville de Lille est im m atricu lée  à la Caisse N a tio n a le  des R e tra ite s  
des A gen ts des C ollectiv ités locales sous le n°  59 C 1.

D écide d accorder a u x  agen ts  p e rm an en ts  de la Ville de Lille non rém unérés à l ’heu re  
ou a la jo u rnée , affiliés à la  C .N .R .A .C .L ., en fonction  au  jo u r  de la no tifica tio n  qu i sera 
fa ite  de la p résen te  décision à la Caisse des D épôts, e t  à ceux qu i se ro n t rec ru té s  p o sté 
r ieu rem en t, le bénéfice de l ’allocation  tem p o ra ire  d ’in v a lid ité  in s titu ée  p a r  l ’a rtic le  6 
de la  loi de F inances rec tif ica tiv e  n ° 61-1.393 du  20 décem bre 1961, c e tte  a llocation  
tem p o ra ire  é ta n t  due p o u r les m alad ies ou in firm ités  co n sta tées  ou su rvenues, dan s les 
cond itions p rév u es a u x  te x te s  susvisés, à co m p te r de la récep tio n  de lad ite  n o tifica tio n  
p a r  la  Caisse des D épôts.

L a  Ville de Lille s engage à v erser à la Caisse des D épô ts les co tisa tio n s m ensuelles 
prévues p a r  1 a rtic le  11 du  d éc re t du 24 décem bre 1963 e t  p rév o ir  à ce t effet l ’in sc rip tio n  
au  b u d g e t des c réd its  nécessaires.

L a p résen te  décision sera  notifiée, sans délai, à la  Caisse dés D épô ts à A rcueil, e t  
d ev ien d ra  irrévocab le .

A d o p t é .

N ° 6 4 /  5 1 . —  ALLO C A TIO N  T EM PO R A IR E  D ’IN V A LID IT É  A U X  A G E N T S  
P E R M A N E N T S D E S CO LLECTIVITÉS LOCALES E T  DE  
L EU R S É T A B L ISSE M E N T S P U B L IC S. A D H É SIO N  A U X  
D IS P O S IT IO N S  T R A N SIT O IR E S DE L ’ARTICLE 12 D U  
D ÉC R ET N» 63 -1 .346  D U  24 D ÉC EM BRE 1963.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

V ous venez de décider l ’ap p lica tio n  en fav eu r des agen ts  p e rm an en ts  de la Ville de 
Lille non rém unérés à l ’h eu re  ou à la jo u rn ée , affiliés à la C .N .R .A .C .L ., a tte in ts  d ’une 
in v a lid ité  ré s u lta n t  d ’un  acc id en t de service a y a n t  e n tra în é  une in cap ac ité  p a rtie lle  
d ’au m oins 10 % ou d ’une m alad ie  professionnelle , des d ispositions de l’a rtic le  2 du  
d éc re t du  24 décem bre 1963 qui fixe les cond itions dans lesquelles p o u rra  leu r ê tre  versée 
une a llocation  tem p o ra ire  d ’in v a lid ité  cum ulab le  avec le tra ite m e n t.

C ette  m esure  v ise les ag en ts  en fonction  au  jo u r  de la prise d ’effet de v o tre  décision 
ainsi que les agen ts  qu i se ro n t rec ru tés  p o s té r ieu rem en t à c e tte  da te .

T outefo is, p e n d a n t une période de six  m ois, à d a te r  de la p u b lica tio n  du  d éc re t du 
24 décem bre 1963, c ’est-à -d ire  ju sq u ’au 3 ju ille t 1964, le te x te p ré c ité  p e rm e t égalem en t au x  
co llectiv ités locales de faire  bénéficier de ce t av a n ta g e  les ag en ts  qui, du fa it du service, 
o n t é té  v ic tim es d ’un acc id en t ou o n t co n tra c té  une m alad ie  a v a n t l’in te rv en tio n  de là
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décision d ’adhésion  évoquée c i-av an t, p o u rv u  q u ’ils a ie n t é té  en a c tiv ité  au  29 décem bre 
1959 ou a ie n t p ris  leu rs fonctions en tre  c e tte  d a te  e t  la d a te  d ’adhésion .

E n  conséquence, en accord  avec vos Com m issions des F in an ces e t  du C on ten tieu x , 
nous vous p rions d ’ad o p te r  la dé lib éra tio n  su iv a n te  :

L e Conseil M unicipal,

V u le d éc re t n °  49-1416 du  5 oc tob re  1949 p o r ta n t  règ lem en t d ’ad m in is tra tio n  
p u b liq u e  p o u r l’ap p lica tio n  de l ’a rtic le  3 de l ’o rd o n n an ce  n° 45-993 du  17 m ai 1945 e t  
les te x te s  subséquen ts,

V u l ’a rtic le  6 de la loi de F inances rec tif ica tiv es  n° 61-1393 du 2 0 .décem bre 1961,

V u le d éc re t n °  63-1346 du  24 décem bre 1963, e t n o tam m e n t l ’a rtic le  12,

C onsidéran t que la  Ville de Lille e st im m atricu lée  à la Caisse N a tio n a le  des R e tra i te s  
des A gen ts des C ollectiv ités Locales sous le n° 59 C 1,

D écide d ’a d m e ttre  au  bénéfice de l ’a llocation  tem p o ra ire  d ’in v a lid ité  les ag en ts  
p e rm a n en ts  de la Ville de Lille non rém u n érés  à l ’heure  ou à la jo u rnée , affiliés à la 
C .N .R .A .C .L ., en a c tiv ité  e n tre  le 29 décem bre 1959 e t la d a te  de la  p rem ière  décision 
d ’adhésion  q u i sera notifiée à la  Caisse des D ép ô ts  en m êm e tem p s q u e  la p résen te , p o u r  
les m alad ies ou in firm ités co n sta tées  ou su rv en u es a n té rieu rem en t à la  d a te  de la récep tio n  
de la d ite  no tifica tion .

L es fonds nécessaires au  p a iem en t des rap p e ls  d ’a rrérages se ro n t m is à la d isposition  
de la  Caisse des D ép ô ts  p a r  la  Ville de Lille dan s les cond itions fixées p a r  l’artic le  12 du  
d éc re t n °  63-1346 du  24 décem bre 1963.

L a  Ville de Lille s ’engage à p rév o ir  l ’in sc rip tio n  au  b u d g e t des créd its  destin és  à 
c e t effet.

L a  p résen te  décision sera  notifiée, sans délai, à la Caisse des D épô ts à A rcueil e t  
d ev ien d ra  irrévocab le.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  52. — A SSU R A N C E S A U T O M O B IL E S. R IST O U R N E  S U R  PRIM E  
P A R  LA C O M PA G N IE D ’A S SU R A N C E S. A D M ISS IO N  EN  
R E C E T TE .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  raison  du  r e t r a i t  de la  c ircu la tio n  en fév rier 1964 de tro is  véhicules nous a p p a r 
te n a n t ,  la  C om pagnie G énérale d ’A ssurances rep résen tée  p a r  M. Cornille, 8, rue  Je a n n e -  
d ’A rc, à Lille, qui g a ra n tit  les acciden ts causés a u x  tie rs  p a r  les d its  véhicules, m e t  à 
n o tre  d isposition  la  som m e de 351,49 F . re p ré se n ta n t le m o n ta n t de la  prim e affé ren te  à 
la  période  du  21 fév rier au  26 ju in  1964.

E n  accord avec v o tre  Com m ission du  C on ten tieux , nous vous dem andons, en  consé 
quence, de décider l ’adm ission en rec e tte  de la  som m e de 351,49 F . précitée.

A d o p t é .
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N° 6 4 /  5 3 .— A C C ID E N T S D ’A U T O M O B IL E S. A D M ISSIO N  E N  R E C E T TE .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D es dégâts o n t é té  occasionnés à des véhicules a p p a r te n a n t à la Ville au  cours 
d ’acc id en ts  de c ircu la tion .

N ous som m es in te rv en u  au p rès  des a u te u rs  responsables e t  avons o b ten u  le rem 
b o u rsem en t des fra is de rem ise en é ta t  desd its  véhicules.

E n  accord avec v o tre  Com m ission du C onten tieux , nous vous dem andons, en consé 
quence, de décider l’adm ission en rece tte  des som m es reprises ci-dessous p o u r un m o n ta n t  
totcil de 2.277,32 F .

L i e u  d e  l ’ a c c i d e n t D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

R è g l e m e n t  a  e f f e c t u e r  

c o n t r e

M o n t a n t

D E S  D É G Â T S

R ue Pierre Legrand à L ille. 2 7 /8 /1 9 6 3 C om pagnie G énérale d’A ssu - 
rances - A gen t • M. C om ille, 
8, rue Jean n e d A rc à Lille.

33,53 F .

R u e  du Prieuré à L ille. 3 /9 /1 9 6 3 M. A lfred D u fossez , 32, b ou 
levard  de la L iberté à L ille.

172,12 F.

B ou levard  de la Lorraine à 
Lille.

2 7 /9 /1 9 6 3 » » 69,19 F.

R ue de G and à L ille. 4 /1 1 /1 9 6 3 » » 1 .4 1 9 ,8 2  F. 
14,30 F . 

568,36 F.

R ue des A rts à Lille. 1 6 /1 1  /1963 » »
R u e du P ala is R ih our à L ille. 

S a p e u r s - P o m p i e r s .

1 6 /1 1 /1 9 6 3 M. le D irecteur de la  D éfense  
G énérale, 8, rue de Tenre- 
m onde à L ille.

1

T ota l ................... 2 .2 7 7 ,3 2  F .

A d o p t é .

No 6 4 /  5 4 . — A C C ID E N T S CO RPO RELS. A D M ISSIO N  E N  R E C ETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D eux ag en ts  m u n ic ip au x  o n t é té  v ictim es d ’acciden ts corporels du fa it  de tie rs  
responsables.

A piès discussions, nous avons p u  o b ten ir l ’indem nisa tion  de la Ville.
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D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

N o m  d e  l ’ a g e n t  a c c i d e n t é N o m  d u  r e s p o n s a b l e

M o n t a n t

D E S  F R A I S  

R É C U P É R É S

1 0 /1 0 /1 9 6 2 M. H enri M oithy. M. N y sen v a y g h e , P lace de
V erdun, L ille. 4 9 .0 3  F.

2 8 /1 2 /1 9 6 2 M. A ndré Lesafïre. M. T ern in -R ozat, 203, rue du
L ong P o t, Lille. 1 9 .7 1  F.

T ota l ........................ 6 8 .7 4  F.

E n  accord avec v o tre  Com m ission du C onten tieux , nous vous dem andons de décider 
l’adm ission  en rece tte  des som m es reprises ci-dessus po u r un  m o n ta n t  to ta l  de 68,74 F . 

A d o p t é .

N» 6 4 /  55. — A C C ID E N T S M A T É R IE L S. A D M ISSIO N  E N  R E C ETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Des dégâts o n t é té  causés à d iverses in sta lla tio n s  a p p a r te n a n t à la Ville, n o tam m e n t 
au  cours d ’acciden ts su rvenus su r la voie pub lique.

A près discussions, nous avons p u  o b ten ir le rem b o u rsem en t des frais occasionnés 
p a r  la rem ise en é ta t  ou le rem p lacem en t de ces in sta lla tions.

D a t e  d e D é s i g n a t i o n  e t M o n t a n t

l ’ a c c i d e n t S i t u a t i o n  d u  b i e n  e n d o m m a g é N o m  d u  r e s p o n s a b l e D E S  D É G Â T S

2 /1 1 /1 9 6 1 T rotto ir , 3 à 9 rue B ernos. Cle d ’A ssurances « W in terth u r » 
(agen t à L ille , M. Paul 
L eroux, 13, rue M alpart). 785 ,93  F.

6 /1 1  /1962 A ppareil d 'éclairage pub lic , 
b oulevard  V ictor H u go ,

« La P révoyan ce Socia le », 
R éassurance, 26, rue Jean

face au n° 18. M oulin, L ille. 1 .5 7 8 ,8 2  F.
6 /  1 /1 9 6 3 P ann eau  « A tten tio n  T ram 

w a y s », boulevard  Carnot.
Cle d’A ssurances « L e M étro 

pole lillo is », 37, boulevard  
de la  L iberté, Lille. 1 .0 8 9 ,8 4  F.

1 0 /  1 /1 9 6 3 Mur a tte n a n t à la grille d ’en 
trée des abatto irs.

Cle d’A ssurances « La P ro 
v id en ce  » (agen t à L ille , 
M. G. B au du s, 44, rue L éo 
nard D anel). 270 ,00  F .

1 2 /  3 /1 9 6 3 T rotto irs 40 /42 , rue V an D yck . Cle d ’A ssurances « La F landre » 
agen ts à L ille, MM. D eld iq ue, 
T ou lem on de, 6, rue Léon  
T rulin , L ille. 115 ,76  F.
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D a t e  d e D é s i g n a t i o n  e t M o n t a n t

l ’ a c c i d e n t S i t u a t i o n  d u  b i e n  e n d o m m a g é N o m  d u  r e s p o n s a b l e D E S  D É G Â T S

4 /1 9 6 3 Câbles d ’éclairage public , b ou  MM. D eld iq ue - T ou lem onde,
levard  J . B. Lebas et A ven u e assureurs, 6, rue Léon Trulin,
Ju lien  D estrée. L ille. 725,19 F.

1 4 / 4 /1 9 6 3 A ppareil d’éclairage public, Groupe D rou ot, Cie d ’A ssu 
angle des rues du Faubourg rances « La C onfiance », 50,
d ’Arras et Jordaens. boulevard  de la L iberté, Lille 684,38 F.

1 7 /1 0 /1 9 6 3 C lôture e t  gazon du jardin de MM. les F ils d e J u s te  D ujardin ,
la P lace C orm ontaigne. A ssureurs-conseils, 6,rue F ai-

dherbe, Tourcoing. 603,25 F.
1 1 /1 9 6 3 E lém en t de podium  détérioré. A ssocia tion  des É lèv es - Ingé 

n ieurs, In stitu t Industriel du
. N ord, 17, rue Jean n e d ’Arc,

Lille. 38,61 F.
1 2 /1 1 /1 9 6 3 B orn e-fon ta in e-A b atto irs, face « La M utuelle », A ssurance A rti 

à l ’échaudoir n° 31. sanale de France, 3, square
R am eau , Lille. 213,43 F.

2 5 /1 1 /1 9 6 3 A ppareil de sign a lisa tion , angle Cie d ’A ssurances « La P ré 
des rues de la  L ouvière et v o y a n ce  », agen ts à L ille :
du F aub ourg de R oub aix . M. J . F auvarqu e-T h ery  et

F ils, Successeur
L. F au varq u e, 1, rue de
B ourgogne. 392,45 F.

2 7 /  1 /1 9 6 4 A ppareil d ’éclairage public MM. M aurice B o u ille t et F ils,
b ou levard  P ap in , face au assu reurs, 30 , rue d ’A m ien s,
n° 16. L ille. 53,25 F .

•

T ota l ....................... 6 .5 5 0 ,9 1  F.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission du  C onten tieux , nous vous dem andons de décider 
l ’adm ission  en rece tte s  des som m es reprises c i-av an t p o u r un  to ta l  de 6.550,91 F . 

A d o p t é .

N ° 6 4 /  56. — S IN IS T R E  D U  1 «  D ÉC EM BRE 1963 A L ’É G LISE N O T R E - 
D AM E DE FIV E S. A D M ISSIO N  E N  R E C E T TE . H O N O R A IR E S  
DE M M . G ALTIER F R È R E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le 1er décem bre 1963 un  incendie s’e s t déclaré dans les dépendances de l ’É glise 
N o tre-D am e de F ives.

L ors de l ’expertise  de ce s in istre  MM. G altie r F rères, 8, ru e  de T enrem onde à Lille, 
o n t é té  chargés de défendre  les in té rê ts  de la Ville.

L ’in d em n ité  due à la Ville p a r  les C om pagnies d ’A ssurances, d éduc tion  fa ite  de la 
franch ise  d ’avarie , a é té  évaluée à 44.291,70 F .
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E n  accord avec v o tre  Com m ission du  C on ten tieux , nous vous d em andons :

1° de décider l ’adm ission en rece tte  de la som m e de 44.291,70 F ., à com ptab iliser 
au  ch a p itre  IX , a rtic le  4 du b u d g e t p rim itif  de 1964 : « dégâ ts  e t  s in is tre s  a ffec tan t les 
im m eubles ou le m até rie l de la  Ville. R em b o u rsem en t p a r  les a u te u rs  responsables ou 
p a r  les com pagnies d ’assurances ».

2° de nous a u to rise r à rég ler à MM. G altie r F rè res , la som m e de 1.428,75 F . rep ré 
s e n ta n t  le m o n ta n t des frais e t honoraires q u ’ils nous o n t réclam és, qui sera im p u tée  
su r le c réd it in sc rit au  ch ap itre  X X X V III , a rtic le  1 du m êm e d o cu m en t sous ru b riq u e  :

« F ra is  de co n ten tieu x  de v en te  de v ieux  m a té ria u x , d ’actes e t de p rocédure  ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  57. — S IN IS T R E  D U  14 D ÉC EM BRE 1963 A L ’ÉCOLE M O N T E SQ U IE U .
A D M ISSIO N  E N  R E C E T TE . H O N O R A IR E S DE M M . GALTIER  
F R È R E S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 14 décem bre 1963 un  incendie s’e st déclaré  à l’École M ontesqu ieu  ren d a n t q u a tre  
classes inu tilisab les.

A la  su ite  de ce sin istre , M. P equ eu x , e x p e rt  désigné p a r  la Com pagnie « L es 
A ssurances G énérales » e t  M. P a re n t, du  C ab inet G altie r F rères, e x p e r t  désigné p a r  la  
Ville, o n t p rocédé à l ’e s tim a tio n  co n trad ic to ire  des dom m ages.

L ’in d em n ité  due à la Ville a é té  fixée à 16.394,70 F ., é ta n t  to u te fo is  en ten d u  que, 
su r c e tte  som m e, 398 F . d ev ro n t ê tre  ré p a r tis  de la façon su iv an te  :

90 F . à M. Jean -C . D haenens, in s t i tu te u r  à l ’école M ontesquieu .
29 F . à A ndra l H ervé, élève d e m e u ran t à Lille, 24, ru e  du  Becquerel.
15 F . à C la in q u art Jacq u es , —  —  — '28, ru e  du  C hâteau.
27 F . à F o n ta in e  A lain, 12, ru e  deB ouv ines.
35 F. à Im b e rt Y ves, —  —  — 71 b i s ,  ru e  E .-Jacq u e t,
36 F . à L ecou tre  D id ier, —  :— — 64, ru e  deB ouvines.
15 F . à L eg ran d  E ric , —  — 8, ru e  Berlioz.
13 F. à L oucheux  Serge, —  —  — 9, ru e  D aguerre .
13 F . 50 à M angez P a trick , 71,r-du P o n t du Lion-i
20 F . à Q ueval B ern a rd , —  —  — 25, ru e  de Fiers.
16 F . à R ay n a l P a tric k , —  —  — 24, ru e  Chappe.
26 F . à S oudry  P a tric k , —  —  — 4, ru e  d eB ouv ines.
12 F . à V asseur C laude, — 13, ru e  de Fiers.
13 F . 50 à M orel Michel, 25, ru e  T raversière.
17 F. à D em ouveaux, 5, ru e  P .-L egrand .
20 F . à Ovelby, 29, ru e  de la Cité.

à t i t r e d ’ind em n ité  p o u r d ivers ob jets  leu r a p p a r te n a n t.
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E n  accord avec v o tre  Com m ission du C onten tieux , nous vous dem andons :

1° de décider l ’adm ission en rece tte  de la  som m e de 16.394,70 F ., à com ptab iliser 
au  ch ap itre  IX , a rtic le  4 du b u d g e t p rim itif  de 1964 : « dégâ ts  e t sin istres a ffec tan t les 
im m eubles ou le m até rie l de la  Ville. R em b o u rsem en t p a r  les a u te u rs  responsab les ou 
p a r  les com pagnies d ’assu rances ».

2° de nous au to rise r  à rég ler :

a )  aux  personnes reprises ci-dessus la  som m e globale de 398 F . qui sera p rélevée 
su r le c réd it in sc rit au  ch a p itre  X X X I, a rtic le  1 du b u d g e t p rim itif  1.1984, sous ru b riq u e  :

« D épenses im prévues ».

b )  à MM. G altie r F rè res , la som m e de 591,82 F . rep ré sen ta n t le m o n ta n t des fra is 
e t honoraires q u ’ils nous o n t réclam és, à im p u te r  su r le ch ap itre  X X X V III, a rtic le  1 du 
m êm e d o cu m en t sous ru b riq u e  :

« F ra is  de co n ten tieu x , de ven te  de v ieux  m a té riau x , d ’actes e t de p rocédure  ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  58. — IM M E U B L E S M E N A Ç A N T  R U IN E . H O N O R A IR E S DE M . JO U R D A IN  
R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v e r tu  des d ispositions des artic les 303 e t  304 du Code de l ’U rban ism e e t de l’H a b i 
ta tio n , M. Jo u rd a in , A rch itec te -E x p ert, a é té  am ené à p rocéder à la v isite  de d ivers 
im m eubles d o n t le m au v a is  é ta t  co m p ro m etta it la  sécu rité  pub lique.

Le m o n ta n t des h onoraires qui lui so n t dus p o u r ces expertises s’élève à 290 F . d o n t 
d é ta il c i-après :

D a t e D é s i g n a t i o n  d e s  l i e u x

H o n o r a i R E S

V a c a t i o n s  s  / p l a c e

E T  D É P L A C E M E N T S

R é d a c t i o n  d u  

c o m p t e  r e n d u T o t a l

18 avril 1964 12, rue du G a r d ................................. 50 F . 40 F. 90 F.
24 avril 1964 124, rue des B ois B lancs . . . . 35 F. 25 F. 60 F.
25 avril 1964 41, rue d ’A r c o l e ................................. 70 F . 70 F. 140 F. 

290 F.

E n conséquence, nous vous proposons, en accord  avec v o tre  Com m ission du 
C on ten tieux , de décider de rég ler à M. J o u rd a in  lad ite  som m e de 290 F . qui sera prélevée 
su r le c réd it in sc rit au  C hap itre  X X X V III  a rtic le  1 du b u d g e t p rim itif  de 1964, sous 
ru b riq u e  :

« F ra is  de co n ten tieu x , de v en te  de v ieu x  m a té riau x , d ’actes e t de p rocédure  ». 

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p .  3 0 2 ) .
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No 6 4 /  5 9 . —  R É Q U IS IT IO N  32 , BO ULEVA RD DE L ’U S IN E . R ÈG LE M EN T  
D ’IN D E M N IT É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la  d a te  du  23 novem bre 1960, l’im m euble  sis 32, b o u lev a rd  de l ’U sine à Lille, 
géré p a r  le C on ten tieux  des F lan d res  110, b o u lev a rd  de la L ib e rté , à L ille, a été réq u i 
s itionné  p a r  la Ville en vue d ’assu re r dans l ’im m éd ia t le re logem ent de fam illes expulsées.

L e rez-de-chaussée e t une pièce au  p rem ier é tag e  su r rue  a v a ie n t alors é té  a ttr ib u é s  
à M. e t  M me V an d e ru st qui é ta ie n t en réa lité  d eux  concubins : M ..Je a n  V an d eru st e t 
M me P au l Jacq u ere , née M arie-Thérèse D orchies ; une pièce au  p rem ier é tage su r cou r 
e t les deux  pièces du second é tage  a v a ie n t é té  m ises à la d isposition  de M. e t 
M me R ev ard eau , ces dern iers lib é rè ren t d ’ailleurs ces locaux le 12 m ai 1961.

M. V an d e ru st e t Mme Jacq u e re  n ’a c q u it tè re n t  que trè s  irrég u lièrem en t l’in d em n ité  
d ’occu p atio n  e t p o u r ce tte  raison  la réq u is itio n  fu t  d éfin itiv em en t levée le 15 n ovem bre  
1961. C ette  fam ille se m a in tin t cep en d an t dans les lieux ju sq u ’au  30 av ril 1963, d a te  à 
laquelle  il fu t p rocédé à son expulsion.

Les p ro p rié ta ire s , M. R ené H e r ta u lt  dom icilié 357, rue du  G énéral-de G aulle, à 
M ons-en-R arœ ul e t  M me R ed u reau -L Iertau lt, 11, chem in de la F an ta is ie , L a  B oissière, 
N an te s  (L o ire-A tlan tique) ne se so n t pas p la in ts  de l ’occupation  de M. e t  Mme R ev a rd eau  
m ais o n t sollicité le p a iem en t d ’une in d em n ité  d o n t déta il ci-après p o u r p réjud ice  sub i 
du  fa it  de la  réq u is itio n  effectuée au  p ro fit  du m énage V an d e ru st-Jacq u e re  :

10 T ra v a u x  de rem ise en é ta t  de l’im m euble  su iv a n t devis de M. M aurice
T rioen , m é t r e u r .................................................................................................................  3.659,50

2° H onora ires de M. T rio en ...................................................................................  161,02

3° H onora ires de M. Michel V ilain, A r c h i te c te ................................................ 50,00

4° H onora ires de M. A lb e rt C h av a tte , H u iss ie r .............................................  51,68
plus t im b re ...................... 0 ,50

3.922,70

L a  réqu isition  a y a n t é té  p rononcée en v e r tu  des pouvoirs de police du M aire, au cu n  
te x te  ne précise les m odalités d ’exécu tion  e t d ’indem nisa tion .

E n  m atiè re  de réqu is ition  p réfec to rale  les indem nités p o u r dom m ages r é s u lta n t  
de l ’occupation  so n t réglées d irec tem en t p a r  les bénéficiaires de la réqu isition , en v e r tu  
des d ispositions de l ’artic le  345 du Code de l ’U rban ism e e t de l ’H a b ita tio n .

E n  cas de non p a iem en t p a r  ces dern iers, l ’É t a t  do it régler les indem nités au p re s ta 
ta ire , à charge p a r  lui de se re to u rn e r  co n tre  les bénéficiaires d éfa illan ts .

P o u r fixa tion  de ce tte  ind em n ité  dans l ’affaire en cause, la  com paraison  des é ta ts  
des lieux  é tab lis  lors d e là  p rise  de possession e t au  d é p a rt  des d e rn ie rs  occupan ts a révélé  
que des d ég rad a tio n s  o n t e ffectivem ent é té  com m ises.

T outefo is le devis p résen té  p a r  M. T rioen  n ’a pas ten u  co m p te  des d ég rad a tio n s  
p réex is tan te s , ni des rép a ra tio n s  q u ’e n tra în e  la v é tu s té  d ’un im m euble  e t qui d o iv en t 
n o rm alem en t incom ber au  p ro p rié ta ire . D e plus, ce devis rep ren d  les dég rada tions relevées

4
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dans to u t  l’im m euble alors que seuls, les dégâ ts  occasionnés dans le local réq u is itio n n é  
p o u r M. V an d e ru st e t sa concubine p eu v en t donner lieu à une in dem nisa tion .

N ous avons fa it exam iner ce devis p a r  le B u reau  de la v érifica tion  de n o tre  service 
d ’A rch itec tu re  qui, com pte  te n u  des raisons exposées ci-dessus, a estim é que son m o n ta n t 
d ev a it ê tre  ram ené à 2.204 F . 76.

D ans ces conditions, l ’ind em n ité  accordée p o u rra i t  s’é tab lir  com m e su it :

1° T ra v au x  de rem ise en é ta t  de l ’im m eu b le ................................................  2.204,76
2° H onora ires de M. T rioen, m é t r e u r .............................................................. 161 02
3° H onora ires de M. Michel V ilain, A r c h i te c te .............................................  60,00
4° H onora ires de M. A lb e rt C h av a tte , H u iss ie r .............................................  51^68

plus t im b re ......................  0,50

2.467,96

E n  conséquence, nous vous dem andons, en accord  avec v o tre  Com m ission du 
C on ten tieux , de décider le règ lem ent de c e tte  som m e de 2.467,96 F . à M. R ené H e r ta u lt  
e t M me R e d u re a u -H e rta u lt  co -p roprié ta ires.

C ette  dépense sera im p u tée  su r  le c réd it in sc rit au  ch a p itre  X X X V III , a rtic le  1er 
du B .P . de 1964, sous l ’in titu lé  :

« F ra is  de co n ten tieu x , de v en te  de v ieux  m a té riau x  d ’ac tes e t de p rocéd u re  ».

U n t i t re  de rece tte  sera  u lté r ieu rem en t é tab li à l ’enco n tre  de M. V an d e ru st 
e t  M me Jacq u ere .

A d o p t é .

N° 6 4 /  60. — P R Ê T S  A LA C O N ST R U C T IO N . M A IN LEV ÉES D 'IN S C R IP T IO N S  
H Y PO T H É C A IR ES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  exécu tion  des d é libéra tions prises p a r  le Conseil m unicipal les 30 novem bre 1950 
(n ° 2.478), 20 fév rier 1953 (n° 4.767), des p rê ts  com plém entaires o n t é té  accordés à 
d iverses personnes, bénéficiaires de p rê ts  consentis p a r  les organism es destinés à fac ilite r 
la co n stru c tio n  e t  b â tis sa n t leu r logem ent su r le te rr ito ire  de Lille.

In d ép en d am m en t du règ lem en t du p rê t, la  Ville a fa it l ’avan ce  de la p rim e 
d ’assu rance  vie e t des frais d ’acte.

E n  g a ran tie  du  rem b o u rsem en t de ces p rê ts , une in scrip tio n  h y p o th éca ire  a é té  p rise  
à re n c o n tre  de chacun des in téressés.

Les bénéficiaires, d o n t les nom s so n t rep ris  dans le tab le au  ci-annexé, o n t rem boursé  
la to ta li té  du p rê t.



D é l i b é r a t i o n a - M o n t a n t D U P R Ê T .

a c c o r d a n t N o m  E T  A D R E S S E b - A s s u r a n c e V I E . I n s c r i p t i o n

L E  P R Ê T D U  B É N É F I C I A I R E c - F r a i s  d ’ a c t e . H Y P O T H É C A I R E

n° 462 du V anw esem ael R en é, a - 4 500 \ du 1 5 /1 2 /1 9 5 4

8 /3  /1954 61, square du P ortugal, b - 235,98 4 960 volu m e 594 n° 4
Lille. c - 224,02 ’

n° 157 du M artin R oger, a - 5 000 i du 2 8 /2 /1 9 5 6

1 2 /7 /1 9 5 5 9, rue M arengo, Lille. b - 571,39
I

5 950 vo lu m e 636 n° 5
c - 378,61

n° 56 ,'21 du M alfait Louis, a - 5 000 j du 1 8 /4 /1 9 5 7

1 3 /2 /1 9 5 6 10, im passe d ’Islande, Lille. b - 328,75 5 638,75 vo lu m e 685 n° 5
c - 310 )

i l»  56 ¡ 2 2  du W eisz G eorges, a 5 000 ) du 2 0 /1 0 /1 9 5 6

1 3 /2 /1 9 5 6 30, rue H y p p o ly te  L efebvre, b - 547,16 r

j
5 957,16 volu m e 663 n° 70

Lille. c - 410

n° 56 ¡ 2 2  du A udegon  Lucien , a - 5 000
i

du 1 6 /1 1 /1 9 5 6

1 3 /2 /1 9 5 6 199, rue P aul L afargue, Lille. b - 211,52 !
i

5 621,52 vo lu m e 667 n° 14
c - 410

n° 56 /23 du M arciniak Isidore, a - 3 000
1

du 2 9 /1 1 /1 9 5 8

1 3 /2 /1 9 5 6 25, boulevard  d’A lsace, Lille. b - 187,81 i

!
3 487,81 vo lu m e 750 n° 86

c - 300

no 56 /49 du H o u ze t Maria, . a - 1 300 i du 2 0 /7 /1 9 6 0

2 5 /5 /1 9 5 6 20, rue Jeanne G odart. Lille. b - 132,91 f

i
1 638 v o lu m e 804 n° 1

c - 205,09

n° 5 6 /1 5 3  du P o q u et Georges, a - 4 500 i •du 2 9 /5 /1 9 5 7

2 6 /1 0 /1 9 5 6 4, square de l ’E rm itage , Lille. b - 224.54 i
i

4 980 vo lu m e 689 n° 62
c - 255,46

n° 56 /154 du C apelle M ichel, a - 4 000 du 1 8 /4 /1 9 5 8

26 /10  /1956 8, groupe du C hevalier Français, 
Lille.

b -  
c -

190,85
254,15 {

4 445 volu m e 727 n° 67

n° 57 /55 du D ez itter  G eorges, a - 3 750 i du 7 /1 0 /1 9 5 8

1 1 /3 /1 9 5 7 groupe G assendi, ap partem ent 
15, L ille.

b - 
c -

381,97
308,03

F

i
4 440 volu m e 744 n° 59

n° 61 /44 du N arbesla  A hm ed, a - 4 000 ) du 2 8 /6 /1 9 6 2

1 7 /3 /1 9 6 1 27, rue Ferm ât, L ille. b - 71,70 f
1 4 320 v o lu m e 869 n° 1

c - 248,30 .y

N ous vous dem andons d ’accord  avec v o tre  Com m ission du C on ten tieu x  de nous 
a u to rise r e t d ’au to rise r M. le T réso rier p rinc ipal à donner m ain levée e t à consen tir à la 
rad ia tio n  des in scrip tions h ypo thécaires.

A d o p t é .
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No 6 4 / 61. CENTRE H O SPIT A L IE R  RÉGIONAL. A L IÉ N A T IO N  67 ET  

7 7 /7 9 , R UE M EU R EIN . M AINLEVÉE DE PR IVILÈG E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A ux term es de d eux  p ro cès-v erb au x  d ’ad ju d ica tio n  dressés p a r  Me M artin , n o ta ire  
a Lille, le p rem ier le 27 oc tob re  1961 e t le second le. 15 m ars  1962, la Société « N a u tic a r  » 
(ex-Société « G arage M eurein >,), d o n t le siège social est à Lille, 67, rue  M eurein, a acqu is 
du  C entre H o sp ita lie r R égional : 1° un te r ra in  de 980 m 2 (n os 1931, 1929 p a rtie  e t  1930 
p a rtie  de la section H  du  cad astre ) ; 2° une p ro p rié té  d ’env iron  303 m 2 (n os 1935 e t 1946 
de la section  H du cad astre ), situés l ’un au n» 67 e t l ’a u tre  au x  n °s  77-79 de la m êm e rue.

Sur le p rix  p rin c ip al du te rra in , so it 90.000 F ., e t  de la p ro p rié té , so it 37.500 F ., il 
a v a it  é té  p ay é  c o m p ta n t resp ec tiv em en t 30.000 F . e t  12.500 F.

P o u r sû re té  du p a iem en t des som m es re s ta n t  dues, savo ir 60.000 F . e t  25.000 F  
une in scrip tio n  de p riv ilège  du v en d eu r a v a it  été, dans chacun  des deux  cas, p rise d ’officè 
au  1er B u reau  des H y p o th èq u es  de Lille.

L a  Société « N a u tic a r  » a y a n t a c q u itté  lesd ites som m es de 60.000 F  e t 25 000 F  la 
Com m ission A d m in is tra tiv e  du C entre H o sp ita lie r  R égional a décidé, lors de sa séance

vrU r . ,  n e r  1964, de so lliciter du  T rib u n a l A d m in is tra tif  de Lille l ’au to risa tio n , p o u r 
M. le 1 re so n e r P rin c ip a l du C .H .R ., de d onner m ainlevée des in scrip tions en cause.

N ous vous dem andons, en accord avec v o tre  Com m ission du C onten tieux , d ’ém e ttre  
un avis favo rab le  à l ’exécu tion  de la d é lib éra tio n  prise à ce t effet.

A d o p t é .

No 6 4 / 62. — CO N VEN TIO N  AVEC LA «S O C IÉ T É  D ES A U T E U R S  

C O M PO SITEU R S E T  É D IT E U R S DE M U SIQ U E  »’ 
R ENO U V ELLEM EN T.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le 31 décem bre 1963, est a rriv ée  à e x p ira tio n  la conven tion  passée le 24 octobre  
1962, en exécu tion  de v o tre  d é libéra tion  n° 62/78  du 13 ju in  1962, avec la « Société des 
A u teu rs, C om positeurs e t E d ite u rs  de M usique », re la tiv e m e n t à l’au to risa tio n  de faire 
usage du  rép e rto ire  de celle-ci lors des festiv ités  com m unales.

Le ren o u v e llem en t nous en est p roposé p o u r l ’année 1964, un  nouvel accord  général, 
en tre  lad ite  Société e t  les com m unes, d e v a n t ê tre  m is en app lica tio n  le 1er jan v ie r  1965.

Le c o n tra t  à p asser p o u r 1964 com porte  les cond itions su iv an tes  :

I o P a iem en t d un  d ro it fo rfa ita ire  de 1.133 F . p o u r les exécu tions p u b liques e t 
g ra tu ite s  organisées au  cours des fêtes c i-après :

en av ril e t  sep tem b re  deux  concerts, Salle des F ê tes  de F ives,
en m ai e t décem bre deux  d is tr ib u tio n s  des m édailles du tra v a il  à l ’H ô te l de Ville,
le 1er m ai une séance réc réa tiv e , Salle des F ê tes  de F ives,
fin m ai F ê te  des m ères, H ô te l de Ville,



fin ju in  d is tr ib u tio n  des C .E .P .,
c o u ra n t ju in  tro is  au d itio n s p u b liq u es des É lèves du  C onservato ire  dan s

un  th é â tre  m unicipal, 
le 14 ju ille t qu inze ba ls  su r la voie publique,
en sep tem b re  F ê te  des C entres A érés e t  des Colonies de V acances,
fin décem bre A rb re  de N oël des E m ployés M unicipaux , T h é â tre

Sébastopol,
A rbre  de N oël des Crèches, Salle des F ê tes  de F ives, 

p o u r  m ém oire concert de Ste-Cécile,
tro is  concerts, Salle R oger-Salengro, 
cinq concerts su r la voie publique.

2° P a iem en t :

a )  d ’un  d ro it fo rfa ita ire  de 8,80 %  su r la to ta li té  des rece tte s  directes (en trées) 
e t  su r la m oitié  des rece tte s  ind irectes (p rogram m es, consom m ations, e tc .) de to u te s  
exécu tions p a y a n te s  (à l ’excep tion  des rep ré sen ta tio n s  de pièces), avec un m in im um  
fo rfa ita ire  de 105 F . 60 p a r  séance n ’ex céd an t p as  la durée de 4 heures. P o u r to u te  séance 
ex céd an t ce tte  durée, le m in im um  est p o rté  à 158 F . 40 ;

b )  d ’un d ro it fo rfa ita ire  de 3,30 % su r les rece tte s  b ru tes , avec u n  m inim um  fo rfa i 
ta ire  de 39,60 F . p o u r chaque rep ré sen ta tio n  de pièce a p p a r te n a n t au  R ép erto ire  social.

T outefois, les m in im a ci-dessus p rév u s  se ro n t réd u its  de 20 %  po u r les séances 
organisées à la Salle des F ê tes  de F ives, à la Salle R oger-S alengro  e t dan s le 
H all d ’h o n n eu r de l ’H ôtel de Ville.

E n  accord avec v o tre  Com m ission du  C on ten tieux , nous vous dem andons d ’accep te r 
ces cond itions e t de nous a u to rise r à p asser le c o n tra t  nécessaire.

Les dépenses c i-av an t m entionnées fe ro n t l ’o b je t d ’engag em en ts  p articu lie rs  e t  
se ro n t im p u tées su r le c réd it in sc rit au  ch ap itre  X X IX , a rtic le  17, du  b u d g e t p r im itif  
de 1964 sous la  ru b riq u e  :

« Cérém onies p u b liques e t m an ifesta tio n s d iverses —  F ra is  d ’o rgan isa tion  ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  63. — PU B L IC IT É  SU R  LES P R O P R IÉ T É S COM M UNALES ET  

LES PA L ISSA D E S PR IV É E S. C O N CESSIO N.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le 21 décem bre 1964, a rr iv e ra  à e x p ira tio n  la concession du  d ro it d ’affichage su r 
les m u rs  e t  c lô tu res des p ro p rié tés  com m unales, accordée p o u r cinq  ans, p a r a d ju d ic a tio n  
du  1er décem bre 1959, à la Société « A ven ir P u b lic ité  » d o n t le siège social se tro u v e  à 
P a ris , 50, ru e  de C h â teau d u n , e t la succursale  de Lille, 32, rue  L epelle tier.

Or, il a p p a ra ît  possible d ’inclu re  dans c e tte  concession le d ro it  exclusif de faire  de la 
p u b lic ité  su r les palissades im p lan tées, d ’une m an ière  générale  su r la  voie p ub lique .
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A plusieurs reprises, le Conseil d ’É t a t  a reconnu  la légalité  d ’une te lle  d isposition  
qui p résen te  p o u r la Ville, o u tre  un  in té rê t  pécun ia ire  ce rta in , l ’av a n ta g e  d ’ob ten ir, su r 
le p lan  de l ’es th é tiq u e , p lus d ’u n ifo rm ité  dans les form es de pub lic ité .

L a  concession en cause sera  accordée p o u r une période de cinq années, à co m p te r 
du  22 décem bre 1964.

P o u r  p e rm e ttre  la désignation  du concessionnaire, nous vous dem andons, en accord 
avec v o tre  Com m ission du C on ten tieux , de nous a u to rise r à p ro céd er à une a d ju 
d ica tio n  p u b liq u e  au plus o ffran t e t  dern ie r enchérisseur, su r la m ise à p r ix  de 
c inq  cen t m ille francs (500.000 F .), so it c en t m ille francs (100.000 F .) p a r  année, e t  au x  
cond itions du cah ie r des charges que nous vous soum ettons.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p .  303j .

N» 6 4 /  6 4 .— PU B L IC IT É  DES T H É Â T R E S E T  D ES F Ê T E S . R ENO UVELLEM ENT  

DE LA CO N CESSIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a conven tion  passée avec la  Société « A v en ir-P u b lic ité  », 32, ru e  L epe lle tie r à Lille, 
p o u r la  concession de la pub lic ité  des T h éâ tre s  M unicipaux  e t  celles des fêtes e t  to u te s  
a u tre s  m an ifes ta tio n s  organisées p a r  la  Ville a rriv e  à ex p ira tio n  le 30 ju in  1964.

L e D élégué R égional de ce tte  Société sollicite le renou v e llem en t de la conven tion  
dan s les m êm es cond itions que p récédem m ent, la Société en cause p re n a n t l ’engagem en t 
d’assu re r la pu b lic ité  la plus large possible à l ’a ide  de to u s docum en ts tra n sm is  p a r  les 
Services M unicipaux  e t se ch a rg e a n t de la réd ac tio n , de l ’im pression  e t de la pose 
d ’affiches, de la  réd ac tio n  e t de la diffusion des p rog ram m es, des in sertions dans la P resse, 
de l’annonce  p a r  rad iodiffusion , etc ...

Il est en ten d u , en o u tre  :

—  d ’une p a r t , que l ’in tég ra lité  des frais nécessités po u r la fo u rn itu re  de to u s  m atérie l, 
accessoires, in sta lla tio n s  électriques, affiches, in sertions dans la P resse, éd ition  e t 
d is tr ib u tio n  de b rochures, p rogram m es, se ra  prise en charge p a r  lad ite  Société ;

—  d ’a u tre  p a r t , que ce tte  dern ière  s’engage à r is to u rn e r  à la  Ville su r chaque  p rog ram m e 
v en d u  dans les T h éâ tre s  M unicipaux , au  cours de la saison 1964-1965, une som m e de 
0 ,09 F.

E n  co n trep a rtie , la Ville rem b o u rsera  à « A ven ir-P u b lic ité  » le m o n ta n t, tax es  
com prises, des fac tu res  payées au x  fourn isseurs e t  elle lui versera, en o u tre , une ré tr i 
b u tio n  de 15 % calculée su r le m o n ta n t n e t de tax e s  de ces fac tu res.

Le co û t des m aq u e tte s  e t  clichés réglés p a r  « A v en ir-P ub lic ité  » d ev ra  ê tre  a jo u té  
à c e tte  fac tu ra tio n .

L a  Société en  cause a y a n t ju sq u ’à p ré se n t rem pli fidèlem ent ses ob ligations, t a n t  
à l ’ég ard  des T h éâ tre s  que du Service des F êtes, nous vous dem andons, en accord  avec 
v o tre  Com m ission du  C on ten tieux  :



1° de décider le ren o u v e llem en t de la concession p o u r la  du rée  d ’une année à co m p ter 
d u  1er ju ille t 1964 ;

2° de nous au to rise r  à p asser le c o n tra t  nécessaire ;

3° de com p tab ilise r au t i t r e  de l ’ex p lo ita tio n  des th é â tre s  les rece tte s  à p ro v en ir 
de la  ris to u rn e  su r la v en te  des p rog ram m es.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p .  303J.

N° 64 / 65. — LEGS C RÉPIN. O PÉ R A T IO N  C O NCERNANT D E S A C T IO N S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a « Société C en tra le  de D y n am ite  » p rocède à l ’au g m en ta tio n  de son cap ita l p a r  
l’ém ission d ’actions de 50 F . à souscrire  à raison  d ’une action  nouvelle  po u r deux  actions 
anciennes.

L a  Ville é ta n t, p a r  le legs C repin, titu la ire  en n u e-p ro p rié té , de deux  ac tions de lad ite  
Société e t  ne d isp o san t pas de c réd its  p o u r l ’a c h a t d ’actions nouvelles, nous avons au to risé  
la  v en te  du  d ro it a tta c h é  au x  ac tions anciennes.

E n  accord avec v o tre  Com m ission du C on ten tieux , nous vous dem andons de ra tif ie r  
c e tte  o p é ra tio n  e t de décider que, con fo rm ém en t au x  s tip u la tio n s  de l ’ac te  de liq u id a tio n  
e t  de p a rtag e , la  som m e à rev en ir en  n u e -p ro p rié té  à la Ville e t en u su fru it à M me Crepin 
fe ra  l ’o b je t d ’un em ploi a d m in is tra tif  en v a leu rs  d ’É ta t .

A d o p t é .

N ° 6 4 / 6 6 .— M A N IF E ST A T IO N  D ’É T U D IA N T S D U  6 DÉCEM BRE 1963.
R ÈG LEM EN T D ’U N E  IN D E M N IT É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le 6 décem bre 1963, lors d ’une m an ifes ta tio n  d ’é tu d ian ts , des dom m ages o n t é té  
causés au  m agasin  « P a ris -L u x  » q u i e st s itu é  rue  de T o u rn a i (hall de so rtie  des voyageurs 
de la  G are S .N .C .F .), e t  qui e s t exp lo ité  p a r  M. Léon H ercok , d em eu ran t 9, avenue  de 
F la n d re , à F lers-lez-L ille.

P o u r  sa p a r t , celui-ci a renoncé à to u te  réc lam atio n  à l ’e n d ro it de la Ville, m ais, en 
ce qu i concerne la v itr in e  brisée, la  com pagnie d ’assurances «L ’U nion  des P ro p rié ta ire s  
Belges » (D irection  G énérale p o u r la F rance , 274, rue  N atio n a le , à Lille), qu i couvre 
l ’in téressé  co n tre  le b ris  des glaces, réclam e le rem b o u rsem en t des dégâts, soit, fac tu re  
à l ’ap p u i 2.137,66 F .

E n  v e r tu  des artic les  116 e t 119 du  Code d ’A d m in is tra tio n  C om m unale, il a p p a r tie n t 
à la  Ville de rép a re r  le p réjud ice  ainsi subi, pu is  d ’exercer un  recours co n tre  l ’É ta t ,  à 
l ’effet d ’o b ten ir sa co n trib u tio n  qui, en l ’occurrence, a tte in t  le m ax im u m  légal de 80 % de 
l ’indem nité .
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M. le M inistre  de l’In té r ie u r  a d ’ailleu rs fa it co n n a ître  son accord su r ce d ern ier po in t.

P a r  ailleurs, au cu n  recours n ’est possible co n tre  les a u te u rs  e t com plices du désordre, 
en vue de récu p érer la dépense, les responsab les n ’a y a n t p u  ê tre  identifiés p a r  les Services 
de Police.

D ans ces cond itions, en accord  avec vos Com m issions du  C onten tieux  e t des F inances, 
nous vous dem andons de décider :

1° le règ lem ent, à « l ’U nion des P ro p rié ta ire s  Belges », de la som m e de 2.137,66 F . 
e t l ’o u v e rtu re  d ’un c réd it co rresp o n d an t au ch ap itre  X X X V III  du b u d g e t su p p lém en ta ire  
de 1964 ;

2° l ’adm ission en rec e tte  de la som m e de 1.710,12 F ., qu i rep résen te  la p a rtic ip a tio n  
de l ’É t a t  e t  qui sera  com ptab ilisée  au  c h a p itre  X V I du m êm e docum ent.

A d o p t é .

N° 6 4 / 67. — IN ST A N C E  CONTRE C O N SO R T S B O N N E T . T R A N SA C T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tion  n° 6 2 /3 7  du 13 ju in  1962, vous nous avez au to risé  à défendre  à 
l ’ac tio n  p a r  laquelle , d e v a n t le T rib u n a l A d m in is tra tif  de Lille, les consorts B o n n e t 
d em an d a ien t le p a iem en t d ’une in d em n ité  en com pensation  du  p ré ju d ice  subi consécu 
t iv e m e n t à la réq u is itio n  de l ’im m euble d o n t ils so n t p ro p rié ta ire s  à Lille, 201, ru e  du 
F au b o u rg -d e -R o u b a ix .

A ux  term es d ’une décision en d a te  du  31 ju ille t 1963, le T rib u n a l A d m in is tra tif  a 
re je té  les dem andes de l ’ad v ersa ire  qu i p o r ta ie n t, d ’une p a r t , su r une in d em n ité  p o u r 
d é fa u t de v en te  de l ’im m euble  et, d ’a u tre  p a r t , su r une in d em n ité  provisionnelle .

Il a, en ou tre , p rév u  une exp ertise  en v u e  du calcul de l ’ind em n ité  due po u r 
occupation  de l’im m euble .

E x p e r t  un ique désigné p a r  le T rib u n a l A d m in is tra tif , à d é fa u t d ’ex p erts  choisis 
p a r  les p a rtie s , M. L éon R a te l, 186, A venue de la  R épu b liq u e , à L a M adeleine, a p résen té  
des p ropositions de tra n sa c tio n  su r le m o n ta n t  de la som m e à verse r au x  consorts B onnet.

C ette  som m e rep ré sen te  :

1° les ind em n ités  d ’occupation  non payées p a r  les bénéficiaires de
la ré q u is it io n ..............................................................................................................  17.124 F . 44

2° une in d em n ité  fo rfa ita ire  p o u r d ég rad a tio n s  ....................  12.000 F . 00

3° le rem b o u rsem en t des tax e s  e t  p re s ta tio n s  payées p a r  les
p r o p r ié ta i r e s ..............................................................................................................  564 F . 16

4° les in té rê ts , fixés f o r f a i t a i r e m e n t ........................................................ 1.500 F . 00

S o it  31.188 F . 60

A ce to ta l  d o iv en t s’a jo u te r  les frais de l’in stan ce  dans la p ro p o rtio n  des tro is  q u a rts , 
un  q u a r t  en r e s ta n t  à la  charge des conso rts  B on n e t, com pte  ten u  que ceux-ci o n t é té
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d éb o u tés  du chef de certa ines  de leurs p ré ten tio n s . S’y  a jo u te ro n t aussi les dro its d ’en re 
g is trem e n t exigibles su r les indem nités d ’occupation , assim ilées à u n  loyer, ces d ro its  
é ta n t  léga lem en t à la charge du  p ren eu r, en l ’occurrence la Ville.

Ces p ropositions de tra n sa c tio n  d o iv en t faire  l ’o b je t d ’un  en té rin em en t p a r  
le T rib u n a l A d m in is tra tif .

E n  accord  avec v o tre  Com m ission du  C on ten tieux , nous vous d em andons de déc ider 
leu r accep ta tio n  e t, p a r  conséquen t :

1° le p a iem en t au x  Consorts B o n n e t de la som m e susm entionnée de 31.188,60 F . ;

2° le règ lem en t des frais de l ’in stan ce  (dans la  p ro p o rtio n  des tro is  quarts) e t  des 
d ro its  d ’en reg is trem en t d o n t le m o n ta n t resp ec tif n ’est pas p ré se n tem e n t connu.

Ces frais d ’in stan ce  co m p ren d ro n t aussi ceux  de la  p ro céd u re  a y a n t ab o u ti au  
ju g em e n t du  26 oc tob re  1962 p a r  lequel le T rib u n a l A d m in is tra tif  a désigné M. P ia t,  
a rch itec te , p o u r effectuer une c o n s ta ta tio n  m atérie lle  des faits.

L a to ta li té  de la dépense qui fera l ’o b je t u lté r ie u re m e n t d ’en g ag em en ts  p a rticu lie rs  
se ra  im p u tée  su r le c réd it in sc rit au  ch a p itre  X X X V III  a rtic le  1 du  b u d g e t p rim itif  de 
1964, sous la  ru b riq u e  :

« F ra is  de co n ten tieu x , de v en te  de v ieu x  m a té ria u x , d ’actes e t  de p rocédure  ».

U lté rieu rem en t, des t i t re s  de rece tte  se ro n t é tab lis  à re n c o n tre  des bénéficiaires de 
la réq u is itio n  en cause, en vue de la récu p é ra tio n  de c e tte  dépense.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  6 8 .— IN ST A N C E  CONTRE C O M PAG NIE GÉNÉRALE D ’A SSU R A N C E S.
A U T O R ISA T IO N  D ’E ST E R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le S ecré ta ire  Greffier du  T rib u n a l A d m in is tra tif  de Lille nous a inform é du  d ép ô t, 
au  S e c ré ta r ia t de c e tte  ju rid ic tio n , d ’un  m ém oire in tro d u c tif  d ’instance  de la
« C om pagnie G énérale  d ’A ssurances », siège social à P aris , 24 à 30, rue  D ru o t, co n tre  
la  Société Socea, de Loos-lez-Lille, e t  co n tre  la Ville de Lille.

Subrogée dans les d ro its  de son assuré  M. M arcel L estienne, d e m e u ran t à P érench ies, 
la  « C om pagnie G énérale d ’A ssurances » réc lam e le p a iem en t, avec  les in té rê ts , des
dom m ages subis p a r  la  v o itu re  au tom ob ile  de celui-ci, rue  Jean -S an s-P eu r, le 19 ju ille t  
1963, p a r  des tu y a u x  de fo n te  déposés dans le ru isseau , sans ê tre  signalés, p a r les o u v rie rs  
de la  Société Socea qui e ffec tu a it des t ra v a u x  p o u r le com pte  de la  Ville.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission du  C on ten tieu x , nous vous dem andons de nous 
a u to rise r  e t  d ’a u to rise r la C om pagnie d ’A ssurances « L a C oncorde », qui g a ra n t i t  la 
resp o n sab ilité  civile de la  Ville, à défendre  à c e tte  action  d e v a n t to u te s  ju rid ic tio n s  
com p éten tes .

A d o p t é .
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No 6 4 /  69. - I N S T A N C E  CONTRE H O NO RÉ. A U T O R ISA T IO N  D ’E ST E R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le Secrétaire-G reffier du  T rib u n a l A d m in is tra tif  de Lille nous a in fo rm é du  d ép ô t
au  S e c ré ta r ia t de c e tte  ju rid ic tio n , d ’un m ém oire in tro d u c tif  d ’in stan ce  e t d ’un  m ém oire
a m p lia tif  de la  « Société des A nciens É tab lissem en ts  H onoré  », 75, ru e  des S ta tio n s à

n l l  H  V Ï m r l ’an n u la tio n  de n o tre  a rrê té  du 28 octobre 1963 p a r  lequel
Hp « 'Mail Fe r?  i ’ V6nteS SOnt in te rd ites les d im anche e t lu n d i su r le ca rreau

es H alles C entrales, ainsi que dans les é tab lissem en ts des négocian ts en gros en fru its

^ 2 l7 d L f"c 7 „ b « ,9 5 0 rrlt°,ra d<! “  marChé te' 'IUe ' 'a dé'imité Votre ^libération
E n  accord  avec v o tre  Com m ission du C on ten tieux , nous vous dem andons de nous 

u to n s e r  a defendre  a ce tte  ac tio n  d e v a n t to u te s  ju rid ic tio n s  com péten tes.
A d o p t é .

No 6 4 /  70. — A U T O R ISA T IO N  D ’E ST E R  CONTRE A ND R É DEL VALLÉE  
6, CITÉ D ES TA BAC S A LILLE. ’

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M ' 1DeAv,iJIle®’ lo ca ta ire de l ’im m euble  com m unal, 6, Cité des T abacs e st redevab le  

399,73 F .  S  ^  C h a r g e S  éChUS deP“ iS ' e m ° is de février 1963 s’é lev an t à

nn Proec 7 -7 7 a \7 ? c 7 7 n c r  P a r  ^  TréS° rie r P r i" Cil>a' de se te rm in e r  P”

expuUrTa^e“ ^  “  ‘0Cataire "'eSt déS°rmais P'“s s‘>“haitaMé- «  -
E n  accord avec v o tre  Com m ission du C on ten tieux , nous vous d em andons de nous 

au to rise r  a p o u rsu iv re  c e tte  expulsion  p a r  to u s  m oyens e t  voies de d ro it.
A d o p t é .

No 6 4 /  7 1 . - I N S T A N C E  CONTRE V ALBR U N. PO UR V O I E N  C A SSA T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  un ju g em en t du  8 m ars 1964, le T rib u n a l d ’in s tan ce  de Lille a o rdonné l’ins 
c rip tio n  im m edia te , su r la liste électo rale  de la Ville de M Piprrp V nlhm  h  
L ille, 64, b o n iev ard  de S tra sb o n rg  (1 «  é tage  a p p a r t e m e "  3) “  “

f n „ r EJ p Vr rtU ? S disP ositions de A r t ic le  39 du Code E lec to ra l, nous avons déféré à la
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Celui-ci, en effet, figura it, depuis 1962, su r la  lis te  électo rale  e t  é ta i t  in sc rit dans le 
35e B u reau  (C an ton  Sud-O uest), son adresse é ta n t  à l ’époque, 73, ru e  de C anteleu .

P a r  le ju g em en t du  T rib u n a l d ’in s tan ce , il a o b ten u  d ’ê tre  in sc rit dans le b u reau  
n °  39 A (C anton  Sud).

M. le P ro cu reu r de la R ép u b liq u e  a é té  te n u  inform é de n o tre  pourvo i.

E n  accord avec v o tre  Com m ission du  C on ten tieux , nous vous d em andons de ra tif ie r  
la  décision que nous avons prise de p o r te r  ce d ifférend d e v an t la  Cour de C assation.

A d o p t é .

N° 6 4 1 72. — FO IR E DE PA Q U E S 1964. O C C UPATIO N  DE L ’E SPLA N A D E.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vue de l ’in s ta lla tio n  de la  F o ire  de P âq u es  1964, la  Ville a é té  au to risée , com m e 
ch aq u e  année, p a r  l ’A u to rité  m ilita ire , à occuper, du  9 m ars  au  8 avril, une p a rtie  de 
l ’E sp lan ad e  de la  C itadelle.

L ’A d m in is tra tio n  des D om aines nous a in fo rm é que la red ev an ce  r e s ta it  fixée à 
600 F ., com m e p o u r  les années p récéden tes.

C ette  red ev an ce  sera p ay ab le  en un  seul te rm e  e t dans un  délai de tro is  m ois 
à co m p te r de la d a te  de la  s ig n a tu re  de la soum ission, avec in té rê ts  au  ta u x  légal en cas 
de re ta rd .

E n  accord  avec v o tre  Com m ission du  C on ten tieux , nous vous dem andons de décider 
le p a iem en t de la  redevance  e t de nous a u to rise r à p asser la soum ission nécessaire.

L a dépense se ra  im p u tée  su r  le c réd it in sc rit au  ch a p itre  X X IX  bis a rtic le  17 du 
b u d g e t p rim itif  de 1964 sous la ru b riq u e  :

« Cérém onies pu b liq u es e t  m an ifes ta tio n s  d iverses —  F ra is  d ’o rg an isa tio n  ».

A d o p t é .

N» 64 / 73. — O C C UPATIO N  T E M PO R A IR E DE T E R R A IN S CO M M UNAUX. 

HO M OLO G ATIO N.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N ous so u m etto n s à v o tre  hom ologation  les au to risa tio n s  verbales que nous avons 
accordées à des p a rticu lie rs , d ’occuper tem p o ra irem en t les te rra in s  à usage de ja rd in  

c i-après :
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D a t e  d e  d é b u t

D E  L O C A T I O N
N o m  e t  a d r e s s e  

d e  l ’ o c c u p a n t

S i t u a t i o n

D E S  T E R R A I N S
R e d e v a n c e

A N N U E L L E

1 -1 -1 9 6 4 MIIe A ndré D auperval, 8, rue 
E. J a cq u et, à Lille.

f

L ille , 8, rue E . J a cq u et - 
1576 m 2 - c. 1276 e t  1276 b i s

0,01 F . par an  
e t  par m 2 .

1 -1 -1 9 6 4 M. A ndré D u fïet, 9, rue M asu- 
rel, L ille.

La M adeleine, Sentier V irnot - 
422 m 2 - B 3275 p K

0,01 F . par an 
et par m 2 .

1 -8 -1 9 6 3 M. E lie  V andew alle, 101 b i s ,  

aven u e de la R épublique, 
L a M adeleine.

La M adeleine, Chemin du 
R om arin  - 1650 m 2 -B  
2892 p ^ .

0,01 F . par an 
et par m 2

E n  accord  avec la Com m ission du C on ten tieux , nous vous dem andons de ra tif ie r  ces

A d o p t é .

No 6 4 /  7 4 . - B O U R S E  D U  TRAVAIL, 75 , R UE LÉON G A M BETTA  
R EC O N D U C TIO N  D U  BAIL.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Sui^ a n t bail en d a te  du  11 ju ille t 1946, la Ville de Lille a accordé à l ’U nion L ocale

15 00 R l  n n ?  y n ®rS de L dle ^  E n v iro «s> m o y en n an t une redevance  de cinq francs 
(5,00 F )  p a r  an, la loca tio n  de 1 im m euble  dénom m é « B o u rse  du T rav ail » sis à Lille

L 1  < e x  n ° 4 5 )  p o u r  u n e  d u r é e  d e  d i x - h u i t  a n " é e s  a r r i ™ e s  à

e t e n v L o n ^ C  T F O  ^ i r V - 9,64’ i ’UnioiI]1 L ocale des S ynd icats  O uvriers de Lille 
e t env iron  C .0 .1 .-K O . a sollicite le renou v e llem en t d u d it bail.

r ien  ^  in t f  venuej en 1948 e n tre  les S y n d ica ts  « F o rce  O uvrière  », e t  C.G.T.
en n a e te  m odifie dans les conditions de loca tion  de la  B ourse  du  T rav a il E n  effet cet 

im m euble  se p rê te  m al à une a tt r ib u tio n  en co-location  à p lusieu rs organism es? p a r s u i te  
de la d isposition  des lieux, les nom breux  couloirs, escaliers e t  b u rea u x  de l ’é tab lissem en t

im possible.113 ^  ^  ^  aUtr6S’ ** ^  d é lim ita tio n  ra tio n n elle  des lieux s’a v é ra n t

E n  raison  du  bon  fonctio n n em en t de l ’é tab lissem en t ac tue l, nous vous p roposons
en accord avec 1 A d m in is tra tio n  M unicipale, de recondu ire  avec l ’U nion L ocale des’
S ynd icats  O uvriers de Lille e t  E nv irons C .G .T .-F .O . le bail échu, au x  mêmÜs conditions
po u r une nouvelle duree  de d ix -h u it ans consécutifs co m m en çan t le R r  jan v ie r 1964’
é ta n t  spécia lem ent en ten d u  que la ré p a r ti tio n  actuelle  des locaux  e t les m odalités d ’u ti 
lisa tion  ne se ro n t pas rem ises en cause m o u an tes  a  u ti-
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L a Ville de Lille co n tin u era  à p ren d re  en charge  les co n trib u tio n s  g re v a n t l’im m euble, 
la p rim e  d ’assu rance  co n tre  l’incendie, l ’ab o n n em en t au x  eaux , les frais de v idanges 
des fosses d ’aisances, de ram onage des chem inées de chauffage e t d ’éclairage, ainsi que 
to u te s  les rép a ra tio n s , t a n t  celles in co m b an t au  p ro p rié ta ire  que les rép a ra tio n s  locatives.

T outefo is, é ta n t  donné l ’é v en tu a lité  de la co n stru c tio n  d ’une nouvelle  B ourse du  
T rav a il suscep tib le  de g ro u p er to u te s  les o rg an isa tio n s syndicales ouvrières, l’U n ion  
L ocale des S ynd icats  O uvriers de Lille e t E n v iro n s  C.G.T. - P .O . d e v ra it  s’engager à se 
tra n s fé re r  dans les no u v eau x  locaux dans un délai de 3 mois, selon les s tip u la tio n s  de 
l’A d m in is tra tio n  M unicipale.

N ous vous dem andons de nous a u to rise r à p asser le c o n tra t  nécessaire ( v o i r  c o m p t e  
r e n d u  a n a l y t i q u e  p .  304,1.

A d o p t é .

No 6 4 /  75. — A B A T T O IR S. E X PIR A T IO N  DE BA U X .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cad re  des tra v a u x  de m o d ern isa tio n  des A b a tto irs , les b â tim en ts  ac tu e ls  
d o iv en t ê tre  dém olis successivem ent p o u r p e rm e ttre  l ’éd ifica tion  de nouvelles 
constru c tio n s.

B ien que d ivers o ccu p an ts  c o n tin u en t d ’u tilise r les lieux, les b a u x  n ’o n t pas é té  
renouvelés.

E n  accord avec v o tre  Com m ission du  C on ten tieux , nous vous proposons de 
rég u la riser ces occupations à t i t r e  v erb a l ju sq u ’au  m o m en t de la dém olition  p révue , au x  
clauses e t  cond itions des b a u x  échus.

Il s ’ag it de :

B â t i m e n t s D a t e  d ’ e x p i r a t i o n

D E S  B A U X

L o c a t a i r e s L o y e r  a n n u e l

Grand grenier à fourrages, n° 19 . 2 9 -2 -1 9 6 4 M. D em ey  . . . . 31,90 F.

G rand grenier à fourrages n° 28 . 2 9 -2 -1 9 6 4 M. B lom m e . . . 31,90 F .

B oyau d erie  n° 2 ................................. 3 1 -3 -1 9 6 4 M. B ecker . . . 501,60 F .

B oyau d erie  n° 1 Ws ................... 3 0 -4 -1 9 6 4 M. B ecker . . . 234,60 F .

A ncien  échaudoir a u x  ch evau x  
n° 5 7 ................................................... 3 1 -3 -1 9 6 4 M. B ecker . . . 301,40 F .

A d o p t é .
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No 6 4 /  76. — CRÈCHE D U  FA U B O U R G  DE B É T H U N E . LOCATION D ’U N  
B A T IM E N T  A LA VILLE PA R  L ’O .P .M .H .L .M .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t d é libéra tion  n° 63/7118  en d a te  du 8 novem bre 1963, vous avez décidé la 
c réa tio n  d ’une crèche m unicipale  dans le q u a rtie r  du F au b o u rg -d e-B éth u n e .

L ’Office P u b lic  M unicipal d ’H .L .M . a m is à la d isposition  de la Ville de Lille 
un  b â tim e n t de 60 m . x 10 m ., com posé d ’un  seul rez-de-chaussée co u v ert, situé  au 
B ou lev ard  de M etz, en tre  les deux  blocs d ’h a b ita tio n s  p o u r personnes âgées du G roupe 
Concorde.

C om pte te n u  de la d es tin a tio n  p a rticu liè re  de ce b â tim e n t, le Conseil d ’A dm i- 
n is tra tio n  de l’Office nous a p roposé de rég u la riser ce tte  loca tion  p a r  un bail de 12 années 
en tiè res e t consécutives à co m p te r du 1er jan v ie r  1964, renouvelab le  p a r  tac ite  recon 
d u c tio n , m o y en n an t un  loyer annuel e t  sym bolique de un franc  (1,00 F .).

Il est, en o u tre , en ten d u  que la Ville de L ille :

1° p ren d ra  les locaux  dans l’é ta t  où ils se tro u v e n t, e t sera  au to risée  à effectuer à 
ses frais to u s t ra v a u x , am énagem en ts e t in sta lla tio n s  q u ’elle ju g era  u tile  d ’en trep ren d re  
afin  d ’am énager les lieux à usage de crèche ;

2° e n tre tie n d ra  les lieux de to u te s  les rép a ra tio n s  locatives e t su p p o rte ra  to u te s  les 
p res ta tio n s , tax es  locatives e t fo u rn itu res  ind iv iduelles énum érées p a r  l ’a rtic le  38 de la 
loi du  1er sep tem bre  1948 ainsi que to u te s  les charges e t  ob ligations n o rm alem en t 
im posées au x  lo ca ta ires  ;

3° sera  son affaire personnelle  de la su rveillance des locaux d ég ag ean t l ’Office de 
to u te s  responsab ilités su r ce po in t.

E n  accord avec v o tre  Com m ission du C onten tieux , nous vous d em andons d ’agréer 
ces cond itions e t de nous a u to rise r à passer le c o n tra t  nécessaire.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p .  3 0 7 ) .

N° 6 4 /  7 7 .—-M O D E R N ISA T IO N  D ES A B A T T O IR S. A C Q U ISIT IO N S  

D ’IM M EU BLES S IS  A LILLE, 33 ET 3 5 , R UE SA IN T  
SÉ B A ST IE N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  vue de la réa lisa tio n  du  p ro je t de m o dern isa tion  des A b a tto irs , nous avons jugé  
o p p o rtu n  d ’env isager l ’acqu isition  des im m eubles sis à Lille, 33 e t 35 rue  S a in t-S ébastien , 
a p p a r te n a n t  à l ’ind iv ision  D elva.

Ces im m eubles so n t rep ris  au  cad as tre  de la com m une sous les num éros 2759 e t 2760 
de la section A p o u r des superficies respectives de 99 e t 125 m ètres carrés. Ils so n t occupés 
p a r  six  loca ta ires su iv a n t locations verbales en cours.

A près p o u rp arlers , nous avons pu  conclure avec les ven d eu rs  un accord  au x  term es 
duquel le p rix  dû p a r  la Ville, à raison  de l ’acqu isition  des im m eubles d o n t il s ’agit, se ra it 
fixé à la  som m e de v in g t-h u it m ille francs (28.000 F .).
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L a Ville de Lille d ev ien d ra it p ro p rié ta ire  des im m eubles en cause, dans l ’é ta t  où 
ils se tro u v e n t, sans excep tion  ni réserve, le jo u r  de la s ig n a tu re  de l ’acte . E lle en a u ra it  
la jou issance p a r  la p rise  de possession réelle qui p re n d ra it  effet au  p lus ta rd  un  m ois après 
le jo u r  de la rem ise au x  v endeurs du t i t r e  de p a iem en t, ou de la d a te  de v ire m en t de 
l ’in d em n ité , ou enfin, de la consignation  du p rix  à la Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations.

C ette  cession se ra it réalisée p a r  d e v a n t Me D o u triau x , N o ta ire  à Lille.

L a Ville de Lille su p p o rte ra it  les frais de réd ac tio n  d ’ac te  e t  de tra n sc rip tio n  à 
l’exclusion de to u s  honoraires de négociation. L ’in d em n ité  s e ra it p ay ab le  ap rès accom 
p lissem en t des fo rm alités p réalab les.

Vos Com m issions de l’U rban ism e e t du C on ten tieux  o n t donné un  avis fav o rab le  à 
c e tte  acquisition .

E n  conséquence, nous vous dem andons :

a )  d ’hom ologuer la prom esse de cession é tab lie  à ce t effet ;

b )  de solliciter, de l’a u to r ité  supérieure , la déc lara tion  d ’u tilité  p u b liq u e  de l’opé 
ra tio n , p rév u e  p a r  l ’O rdonnance du  23 octobre  1958, afin  de faire  p rodu ire , à ce tte  cession 
am iab le , les m êm es effets q u ’une o rd onnance  d ’ex p ro p ria tio n  ;

c )  de nous au to rise r  à in te rv en ir  dans l ’ac te  n o tarié  ;

d )  de décider que la dépense en ré su lta n t, évaluée à 29.200 F ., frais com pris sera 
im p u tée  su r le c ré d it qu i sera rep o rté  au  ch ap itre  X X X V I du b u d g e t su p p lém en ta ire  de 
1964 sous la ru b riq u e  :

« P lan  d ’U rban ism e —  A cquisition  d ’im m eubles —  E m p ru n t —  E m plo i ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  78. — A C Q U ISIT IO N  D U  SOL DE LA RUE LALLEM ENT.
DÉCLARATIO N D ’U T IL IT É  PU B L IQ U E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le Service de la Voie P u b liq u e  envisage la m ise en v iab ilité  de la rue L allem en t qui 
est ac tu e llem en t une voie privée.

E n  vue du  c lassem en t de c e tte  voie dans le dom aine public , il e s t nécessaire que la
Ville acqu ière  p réa lab lem en t l’a ssie tte  de la voie en question  que les p ro p rié ta ire s  o n t
accep té  de lui ab an d o n n er g ra tu ite m e n t.

Les acqu isitions à réaliser so n t reprises dans l ’é ta t  p a rce lla ire  jo in t au  dossier.

Ces opéra tio n s se ra ien t consta tées  p a r  actes no tariés, to u s frais à la  charge  de la  Ville.

E n  conséquence, en accord avec v o tre  Com m ission du C on ten tieux , nous vous 
dem andons :

de décider l ’acqu isition , à t i t re  g ra tu it, du  sol de la ru e  L a llem en t ;

—  de so lliciter la déc la ra tio n  d ’u tilité  p u b liq u e  de ce tte  o p é ra tio n  ;

—  de nous a u to rise r à p asser les c o n tra ts  nécessaires ;
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—  d ’im p u te r  le m o n ta n t des frais in h é ren ts  à ces acqu isitions, s’é lev an t à 903,18 F . su r 
le c réd it qui sera rep o rté  au  ch ap itre  X X X V I du  b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964, 
sous ru b riq u e  :

« P lan  d ’u rb an ism e —  A cquisitions d ’im m eubles ».

A d o p t é .

N ° 6 4 / 79. — R ÉA L ISA T IO N  D U  PLA N  D ’A M ÉN A G EM EN T ET  

D ’E M B E L L ISSE M E N T  DE LA VILLE. A C Q U ISIT IO N  
D ’U N  T E R R A IN  GREVÉ DE LA SER V ITU D E N O N  
Æ D IFICANDI SIS  A LILLE, R UE DE LA CHAUDE  
R IV IÈRE. ALINE T E T T E L IN .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a loi du  19 oc to b re  1919, m odifiée p a r  le décre t-lo i du  12 ju ille t 1941, p o r ta n t  déclas 
sem en t de 1 encein te  fo rtifiée  de la P lace  de Lille, a  m ain ten u  la se rv itu d e  non æ dificandi 
g re v a n t 1 ancienne p rem ière  zone m ilita ire , e t m is la Ville dans l’ob ligation  d ’acq u érir  
les te rra in s  in téressés p o u r les am énager en espaces libres.

C ette  loi a égalem en t déclaré d ’u tilité  pub lique , les o p éra tio n s im m obilières néces 
saires à la réa lisa tion  de ce t am énagem ent.

Mme Aline T e tte lin , d e m eu ran t rue  de C anteleu , c ité  M enu, n°  11, à Lille, a accep té  
de t r a i te r  à l ’am iab le  la cession d ’un te r ra in  lui a p p a r te n a n t, s itué  dans ce tte  zone de 
se rv itu d e , lu e  de la C haude R iv ière, à Lille, rep ris  au  cad as tre  de la com m une sous les 
num éros 1359-1360-1361 de la section C, p o u r une con tenance  de 1312 m 2, m ais 
de 1363,23 m 2 d ’ap rès titre s .

A la su ite  des p o u rp a rle rs  engagés, nous avons pu conclure avec la venderesse un 
accord au x  te rm es duquel le m o n ta n t du p rix  dû  p a r  la Ville de Lille à raison  de l’acqu i 
s ition  d o n t il s’ag it, s e ra it fixé à 2.556,06 F.

L a Ville de Lille d ev ien d ra it p ro p rié ta ire  du te r ra in  en cause le jo u r  de la s ig n a tu re  de 
l ’acte .

E lle en a u ra it  la jou issance p a r  la prise de possession réelle qui p re n d ra it  effet au 
p lus ta rd  un m ois ap rès le jo u r  du p a iem en t du p rix .

C ette  cession se ra it réalisée p a r  d e v a n t Me D esrousseaux, N o ta ire  à Lille.

L a Ville su p p o rte ra it  les frais de réd ac tio n  d ’ac te  e t de tra n sc rip tio n  à l ’exclusion 
de to u s  honoraires de négociation . L  in d em n ité  se ra it p ay ab le  après accom plissem ent 
des fo rm alités p réalab les.

Vos Com m issions de 1 U rbanism e e t du C on ten tieux  o n t donné un avis favo rab le  à 
c e tte  acquisition .

E n  conséquence, nous vous dem andons :

a )  d ’hom ologuer la prom esse de cession é tab lie  à ce t effet ;

b )  de nous au to rise r  à in te rv en ir  dans l ’ac te  n o ta rié  ;
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c )  de décider que la dépense en ré su lta n t fixée à 2.750 F ., frais com pris  sera im p u tée  
su r le c réd it rep o rté  au  ch a p itre  X X X V I du b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964 sous la 
ru b riq u e  :

« E x p ro p ria tio n  des te rra in s  de l'en ce in te  fo rtifiée  frappée de la se rv itude  non 
æ dificand i —  E m p ru n t —  E m plo i ».

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p .  3 0 7 ) .

N° 6 4 / 80. — ÉLA R G ISSE M E N T  DE LA R U E  DE LA BO U R SE  TRANCH E.

U R B A IN E  D U  FO N D S D ’IN V E ST ISSE M E N T  R O U T IE R . 
A C Q U ISIT IO N  D E S IM M EU BLES S IT U É S  A LILLE, 4 - 6 ,
R UE DE LA B O U R SE  ET 1 3 - 1 5 ,  R U E  DES T R O IS C O U RO NN ES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tion  n° 63/6072  du 10 ju in  1963, vous avez décidé l ’élarg issem ent de 
la ru e  de la B ourse à 14 m ètres  50 (o p éra tio n  in sc rite  au F o n d s d ’in v estissem en t R o u tie r , 
t ra n c h e  urbaine).

E n  vue de la réa lisa tio n  de ce p ro je t, nous avons jugé  o p p o rtu n  de re ten ir  une offre 
de cession am iab le  des im m eubles situés à L ille 4-6, rue  de la B ourse  e t 13-15, ru e  des 
T rois-C ouronnes, rep ris  au  cad astre  sous les n um éros 1353-1354-1355 de la section  I 
p o u r des superficies respectives de 79, 18 e t 20 m ètres  carrés e t a p p a r te n a n t  à l’Ind iv ision  
T uly-B rousse.

A près p o u rp arle rs  nous avons pu  o b ten ir  des v endeurs un acco rd  selon lequel le 
p rix  dù  p a r  la Ville de Lille à raison de l’acqu isitio n  des im m eubles d o n t il s’ag it s e ra it 
fixé à la  som m e de deux-cen t-m ille  francs (200.000 F .) dans la lim ite  du p rix  fixé p a r  
M. le D irec teu r des Im pô ts, E n re g is tre m e n t e t  D om aines, m a jo ré  en fonction des 
v a ria tio n s  de l ’indice du coû t à la co n stru c tio n  co n sta tées  p a r  l ’In s t i tu t  N atio n a l de la 
S ta tis tiq u e  en tre  le 1er T rim estre  e t le 4 e T rim e s tre  1963 (159-171).

L ’im m euble sis 4, rue  de la B ourse e st loué à usage com m ercial à la Société en nom  
collectif F o u rn ie r e t Ja rd e z . Les au tre s  im m eubles so n t libres d ’occupation .

L a Ville de Lille d ev ien d ra it p ro p rié ta ire  des im m eubles en cause, dans l’é ta t  où ils 
e x is te n t sans excep tion  ni réserve, le jo u r  de la sig n a tu re  de l ’ac te . E lle en a u ra i t  la 
jou issance p a r  la prise de possession réelle qui p re n d ra it  effet le jo u r  m êm e de la rem ise  
au x  v en d eu rs  du t i t r e  de pa iem en t, ou de la d a te  de v irem en t de l ’indem nité , ou, enfin , 
de la  consignation  du p rix  à la Caisse des dép ô ts  e t  consignations.

P e n d a n t la période com prise en tre  la d a te  de l ’ac te  e t celle de la  p rise  de possession, 
les ven d eu rs  co n serv era ien t la jou issance des im m eubles ci-dessus v isés e t  en p e rc e v ra ie n t 
les fru its  s’il y  a lieu.

C ette  cession se ra it réalisée p a r  d e v a n t M e B ecu, N o ta ire  à A rras .

L a  Ville de Lille su p p o rte ra it  les frais de réd ac tio n  d ’ac te  e t  de tra n sc rip tio n  à 
l ’exclusion de to u s honoraires de négociation . L ’indem nité  se ra it p ay ab le  après accom 
p lissem en t des fo rm alités préalab les.

5
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Vos Com m issions de l’U rban ism e e t du  C on ten tieux  o n t donné un  av is favo rab le  à 
c e tte  acqu isition .

E n  conséquence, nous vous dem andons :

a )  de nous au to rise r à p o u rsu iv re  c e tte  acqu isition  ;

b )  de solliciter, de l ’a u to r ité  supérieure , la déc la ra tio n  d ’u tilité  p u b liq u e  de l ’opé 
ra tio n , p révue  p a r  1 O rdonnance du  23 octobre  1958, afin  de faire p ro d u ire  à ce tte  cession 
am iab le , les m êm es effets q u ’une o rdonnance  d ’ex p ro p ria tio n  ;

c )  de nous a u to rise r à in te rv en ir  dans l ’ac te  n o ta rié  ;

d )  de décider que la dépense en ré su lta n t, évalué à 203.500 F ., frais com pris, sera 
im p u tée  su r le c ré d it qui sera rep o rté  au  ch a p itre  X X X V II du b u d g e t sup p lém en ta ire  
de 1964 au  t i t re  de la tra n c h e  u rb ain e  du  fonds spécial d ’investissem en t ro u tie r.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p a g e  309 ) .

N° 6 4 /  8 1 .— A C Q U ISIT IO N  DE L ’IM M EUBLE SIS  A LILLE, R UE D ES  

P O S T E S , N° 46. M . E T  M “' LEM A IRE-Q UIN CH O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e P lan  d ’U rb an ism e D irec teu r en cours d ’ap p ro b a tio n  désigne com m e in sa lu b re  
e t destin é  à ê tre  rem odelé un îlo t dans lequel se tro u v e  inclus l ’im m euble  sis à Lille, rue  
des P ostes n° 46.

Cet im m euble, en m auvais é ta t  e t  lib re de to u te  occupation , est en p a rtie  in téressé  
p a r  le p lan  d ’a lignem en t hom ologué p a r  a rrê té  p réfec to ral du 24 avril 1860 e t se tro u v e , 
en o u tre , affecté p a r  l ’é larg issem en t à 30 m ètres  de la ru e  des P ostes p rév u  a u d it  p lan  
d ’urban ism e.

Il e s t rep ris  au  cad astre  de la com m une sous le n° 1715 de la section  K  po u r une 
superficie  de 144 m ètres  carrés.

A près p o u rp arle rs  engagés à la su ite  d ’une offre de cession am iable , nous avons pu  
conclure avec les vendeurs, M. e t  M me L em aire-Q uinchon, d e m eu ran t à Chaufiailles 
(S .-et-L .) rue  de l ’In d u strie , un accord au x  te rm es duquel le p rix  dû p a r  la Ville de Lille 
à ra iso n  de l ’acqu isition  de l ’im m euble d o n t il s’ag it, se ra it fixé à la som m e de 
douze m ille francs (12.000 F .) dans la lim ite  du  p rix  ind iqué  p a r  M. le D irec teu r G énéral 
des Im pô ts, E n reg is trem en t e t D om aines.

L a  Ville de Lille d ev ien d ra it p ro p rié ta ire  de l ’im m euble  en cause dans l ’é ta t  où il 
ex iste , sans excep tion  ni rése ive, le jo u r  de la s ig n a tu re  de l ’acte . E lle en a u ra it  la  jo u is 
sance p a r  la prise de possession réelle qui p re n d ra it  effet le jo u r m êm e de la rem ise au x  
vend eu rs  du  t i t re  de pa iem ent, ou de la d a te  de v irem en t de l ’in dem nité , ou, enfin, de la 
consignation  du p rix  à la Caisse des D épô ts e t  C onsignations.

P e n d a n t la période  com prise e n tre  la d a te  de l ’ac te  e t  celle de la p rise  de possession, 
les ven d eu rs  co n serv era ien t la jou issance de l ’im m euble ci-dessus visé e t  en p e rcev ra ien t 
les fru its  s ’il y  a lieu.
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C ette  cession se ra it réalisée p a r  d e v a n t Me B au lan d , N o ta ire  à Chauffailles.

L a  Ville de L ille su p p o rte ra it  les frais de réd ac tio n  d ’ac te  e t  de tra n sc rip tio n  à
l’exclusion de to u s  honoraires de négociation . L ’in d em n ité  s e ra it p ay ab le  ap rès accom 
p lissem en t des fo rm alités p réalab les.

Vos Com m issions de l ’U rban ism e e t du C o n ten tieux  o n t donné un avis favo rab le  à 
c e tte  acqu isition .

E n  conséquence, nous vous dem andons :

a )  d ’hom ologuer la prom esse de cession é tab lie  à ce t effet ;

b )  de so lliciter de l ’a u to r ité  supérieure , la déc la ra tio n  d ’u tilité  p u b liq u e  de l ’opé 
ra tio n , p révue  p a r  l ’O rdonnance  du 23 octobre  1958, afin  de faire  p rodu ire , à c e tte  cession 
am iab le , les m êm es effets q u ’une o rdonnance  d ’ex p ro p ria tio n  ;

c )  de nous a u to rise r à in te rv en ir  dans l’ac te  n o tarié  ;

d )  de décider que la dépense en ré su lta n t, évaluée à 12.680 F ., frais com pris, sera
im p u tée  su r le c ré d it rep o rté  au  ch a p itre  X X X V I du b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964, 
sous la ru b riq u e  :

« P lan  d ’U rban ism e —  A cquisition  d ’im m eubles —  E m p ru n t —  E m plo i ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  82. — R ÉA LISA TIO N  D U  PLA N  D ’A LIG NEM ENT DE LA R UE D E S
T A N N E U R S. FO N D S DE COMMERCE 18 -  2 0 , R U E  D ES
T A N N E U R S. IN D E M N IT É  D ’ÉVICTIO N S .A .R .L . J . CORTIER  

ET COM PAGNIE

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib éra tio n  n° 4881 en d a te  du  20 av ril 1953, le Conseil M unicipal a décidé 
l ’acqu isition  de l’im m euble sis à Lille, 18-20, ru e  des T an n eu rs  en vue de l ’é larg issem ent 
de la  ru e  des T an n eu rs  d o n t les a lignem en ts o n t é té  hom ologués p a r  a rrê té  p réfec to ral 
du  7 m ai 1931.

C ette  acqu isitio n  a é té  déclarée  d ’u tilité  p u b liq u e  p a r  a rrê té  p réfec to ra l du
28 sep tem b re  1953 e t réalisée su iv a n t a c te  passé p a r  d e v a n t M e Jacq u es  V andenbussche
n o ta ire  à Lille, le 7 jan v ie r 1954.

Cet im m euble  e st occupé p a r  la  S .A .R .L . J e a n  C ortier e t  C om pagnie à usage de 
com m erce de fo u rru res  e t  de confection  de pelleteries.

Les p o u rp arle rs  engagés avec lad ite  Société o n t ab o u ti à un  accord a u x  term es 
d u q u e l elle céd era it à la Ville, m o y en n a n t le p rix  fo rfa ita ire  de cen t-c in q u an te -m ille  francs 
(150.000 F .)  le fonds de com m erce q u ’elle exp lo ite  dans l’im m euble , ainsi que to u s  d ro its  
d ’occu p atio n  ; ce p r ix  co m p ren an t, .en o u tre , l ’év ic tion  com m erciale ainsi que to u s d ro its  
quelconques in té re ssa n t ce fonds, de façon à ce que la Ville so it dégagée de to u te  récla 
m a tio n  u lté rieu re .

C ette  som m e se ra it p ay ab le  ap rès dé liv rance  p a r  le greffier du  T rib u n a l de Com m erce, 
des ce rtifica ts  négatifs  d ’in scrip tion  de priv ilège du  vendeur, de n an tissem en t du  T résor 
e t d ’h y p o th èq u e  générale  du  T réso r ou de certifica ts  de rad ia tio n  des h y p o th èq u es  qui 
p o u rra ie n t ê tre  révélées.
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L ’en trée  en possession e t jou issance p a r  la Ville a u ra it  lieu à co m p ter du jo u r  du 
p a iem en t du  p rix .

L a  p résen te  cession se ra it réalisée a u x  frais de la  Ville.

L a Com m ission du  C on ten tieux  a y a n t  donné un avis favo rab le  à la réa lisa tio n  de 
ce tte  o p éra tion , nous vous dem andons d ’accep te r ces cond itions e t  de nous au to rise r 
à accom plir les fo rm alités p o u r p a rv en ir  au  règ lem en t de l’in d em n ité  susvisée.

E n  ou tre , nous vous p rions de décider que la dépense sera  im p u tée  su r le c réd it 
rep o rté  au  ch ap itre  X X X V I du  b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964, sous ru b riq u e  :

« P la n  d ’U rban ism e —  A cquisition  d ’im m eubles —  E m p ru n t — E m plo i ».
A d o p t é .

N° 6 4 / 83. — V ENTE P A R  VOIE D ’A D JU D IC A T IO N  PU B L IQ U E  D ’U N  

TE R R A IN  SIT U É  A LILLE, A L ’ANGLE DE L ’AVENUE  
LO U ISE MICHEL ET D U  BOULEVARD DE BELFO RT.

Ce ra p p o r t  a é té  re tiré , en séance, de l ’o rd re  du jou r.

( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p .  311,1.

N" 6 4 / 84. — V EN TE S DE TER R A IN S A M A U PE R T U S (M ANCH E).

FO RM ALITÉS DE L O T ISSE M E N T . PR O C U R A T IO N  A  
M e FATO M E E T  M. BALLEY.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s

L ors de v o tre  réun ion  du  10 ju in  1963, vous avez décidé la v en te  des te rra in s  a p p a r 
te n a n t  à la  Ville de Lille situés su r le te rr ito ire  des com m unes de M au p ertu s  e t F erm anv ille  
(M anche).

C ertaines ven tes so n t en voie de réa lisa tio n , m ais, p o u r les te rra in s  que nous aliénons 
à M au p ertu s  il a é té  nécessaire de co n s titu e r un  p ro je t de lo tissem en t dans les form es 
p rév u es à l ’a rtic le  6 du  d éc re t n» 59-898 du  28 ju ille t 1959 en vue de son au to risa tio n  
p a r  M. le P ré fe t de la M anche.

Le nécessaire a é té  fa it p a r  M e F a to m e , N o ta ire  à S ain t-P ierre-É g lise  en collabo 
ra tio n  avec M. L a n d ry  géom ètre  e x p e rt à Caen, to u s deux  désignés dans v o tre  
dé lib éra tio n  du  10 ju in  1963, e t M. R o b e r t B alley , A d jo in t T echnique P rin c ip a l des 
P o n ts  e t  Chaussées, chargé  depuis p lusieurs années de la su rveillance de nos p rop rié tés , 
à qui vous avez donné m a n d a t lors de vos d é lib éra tio n s u lté rieu res  des 8 novem bre  e t 
20 décem bre 1963, à 1 effet de signer to u s actes e t p ro cès-v erb au x  re la tifs  à ces aliénations.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission du C on ten tieux , nous vous proposons de d onner 
égalem en t m a n d a t exprès e t spécial à Me F a to m e  e t M. B alley  à l ’effet de p ro céd er au  
d ép ô t du  dossier de lo tissem en t susvisé e t d ’accom plir to u te s  fo rm alités e t  signer to u s  
actes e t  p ro cès-v erb au x  re la tifs  à ce tte  o p éra tion .

A d o p t é .
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No 6 4 /  1 .0 0 3 .— ARM ÉE ACTIVE. S U R S IS  D ’IN C O R PO R A T IO N . AVIS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A ux te rm es des artic les 22 e t  23 de la  Loi du  31 m ars 1928 su r le rec ru tem en t de 
l ’A rm ée, un  sursis d ’in co rp o ra tio n  p e u t ê tre  accordé aux  jeunes gens qui en fo n t la 
d em ande, so it en ra ison  de la  p résence d ’un  frère  sous les d rap eau x , de leu r résidence à 
l ’é tran g er, de leu r q u a lité  de soutien  de fam ille, d ’é tu d ia n t, d ’a p p re n ti, so it parce  q u ’ils 
so n t ind ispensab les à l ’ex p lo ita tio n  agricole, in d u strie lle  ou com m erciale  qu i les em ploie.

A p rès avis du Conseil M unicipal, ces dem an d es so n t tran sm ises  au  P ré fe t en v u e  
d ’ê tre  soum ises au  Conseil de R évision  qui s ta tu e .

Les jeunes gens d o n t les nom s su iv en t, rem p lissen t les cond itions p révues p a r  la  loi 
e t  en  so llic iten t l ’ap p lica tio n  en leu r fav eu r :

Cl a s s e N o m s  e t  p r é n o m s A d r e s s e s C a n t o n s

1965 Baron Jean , G ilbert. . . . 210 , rue de Solférino, L i l l e ............................ Centre
» C anet P atrick , R ené,R ichard 14, M ail des C uverons, B agn eu x  (S ein e) . Centre
)) C asterm ans R ém i, R en é . . 1, p lace L ou ise de B ettig n ie s , L ille  . . . N ord
)) Créancier P atr ick , Fernand 11, rue Ladrière, L ille  ................................. Sud-O uest
)) D eb lacquer Y v es, Pierre,

D id ie r ..................................... 24, rue Léon B lu m , G r a v e l in e s ................... Centre
)) F o u ca u lt Jean-M arc, R en é . 112, rue R o y a le , L i l l e ..................................... Centre
)) Lagache A ndré, L ouis,

G u stave ............................ 196, boulevard  V ictor H u go , L ille  . . . . Centre
)) M lynarczyck  François, W illy 103, rue E squ erm oise , L i l l e ........................ Centre
» N iq u et Jean , Marc, Charles. G rand’P la ce , à  M e r v i l l e ................................. Centre
)) N y s  Jean-C laude, É m ile,

A ndré . . : ........................ square de l ’E rm itage , L i l l e ............................ Centre
)) P ou ille  Gérard, M arcel,H enri 51, rue L. Spriet, L i l l e ................................. Sud
)) Q uincy A lb an , François,

H e n r i ..................................... 12, rue des Iris, L i l l e ..................................... Centre
)) V an H oorde R ég is , Léon,

J o se p h ..................................... 26, rue de l ’H ô p ita l M ilitaire, L ille  . . Centre
)) V an d ev ille  Serge, R obert . 93, rue d’E squerm es, L i l l e ............................ Sud-O uest
)) V erdier Jacq u es, R o b ert. . 16, rue de l ’É co le , L i l l e ................................. Centre

1966 B aillieu l Pierre, Jean , A ndré 3, rue des C hats B ossus, L i l l e ................... N ord
)) B assez H enri, Pierre, Lucien 39, rue du C hâteau, L i l l e ............................ N ord -E st
)) B eils Jacq u es, E d m ond  . . 2, boulevard  B igo  D anel, L i l l e ................... Sud-O uest
)) B eils R ég is, Jean  . . . . 2, b ou levard  B igo  D anel, L i l l e ................... S ud -O u est
)) B ergerat A ndré, O ctave,

Gérard, M a r i e ................... 64, rue de W azem m es, L i l l e ........................ Sud
)) B ergheaud P atrice, François 50, rue J .-B . L ebas, L i l l e ............................ Sud
)) Bernard de C ourville, A ndré,

Marie, H enri, G hislain . 17, rue W aldeck  R ou sseau x , M orlaix . . Centre
)) Berquin  Jean -F rançois,

M a r c e l ................................ 4 /15 , rue de l ’A frique, L i l l e ....................... Sud
)) Bersihand Y ves, F rançois,

R e n é ..................................... 37, b ou levard  V auban, L i l l e ........................ Centre
)) B erth elo t P h ilip pe, Charles,

J o se p h ..................................... 56 , b ou levard  de Strasbourg, L ille  . . . Centre
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C l a s s e N o m s  e t  p r é n o m s A d r e s s e s C a n t o n s

1966 B igeast A lain , Jacq u es . . 26, rue des M yosotis, L i l l e ............................ Sud-O uest
» B ig o tte  Jean-P ierre, M aurice 27, boulevard  du M aréchal V aillan t, L ille E st
» B lam art A lain , Jacq u es . . 5, rue des D ix -h u it P o n ts , L ille ................... Sud
)) B lasin  Jean-C laude, A lbert. 690, boulevard  de la R ép ub liq ue, L ille . . N ord -E st
» B la tt  J e a n - L o u is ................... 17, p lace du Lion d’Or, L ille ................... N ord
)) B lavier Marc, Jean-P ierre . 10, p lace S im on V oilan t, L i l l e ................... S ud -E st
)) . B lond el Y ves, Ju lien  . . . 10, rue de M arseille, L i l l e ............................ Sud
» B oeraeve Jacq u es, Jean ,

O s c a r ..................................... 57, boulevard  de la M oselle, L ille . . . Sud-O uest
)) B ogaert Jean-M arc, V in cen t 10 b i s ,  rue M asurel, L ille ............................ N ord
» B o ttin  F rancis, G entil,

F ernand ................................ 34, rue de Paris, L i l l e ..................................... S u d -E st
)) B ou cly  A ndré, P au l, M ichel. 262, rue de Solférino, L i l l e ............................ Sud
)) B ou qu in  H enri, R ené,

M a u r ic e ................................ 41, rue Chappe, L i l l e ..................................... N ord -E st
)) B ou s A ndré, Jean-M arie,

B e r n a r d ................................ 49, rue F ourm entel, L i l l e ............................ N ord -E st
)) Breem  M ichel, G eorges,

Corneille ............................ 87, rue Pierre Legrand, L i l l e ....................... N ord -E st
)) B rem ilts R oger, B en oît, Ju les 137, rue de D ou ai, L i l l e ................................ Sud
)> B risou x Jean-M ichel . . . 20, rue C ondorcet, L i l l e ................................ N ord -E st
)) B routin  A ndré, R aym on d ,

A lbert ................................ 23, rue Salom é, L ille ......................................... E st
)) B u isine C h r is t ia n .................. 158, rue B arth élém y-D elesp au l, L ille . . . Sud
)) B urstin  M aurice, Charles,

P a u l ..................................... 39, rue N ico las L eblanc, L i l l e .................. Sud
» Caffler M aurice, A lain  . . 25, rue G osselet, L i l l e ..................................... Sud
)) C aignaert G uy, Marcel . . 4 /9 , rue de la  Som m e, L i l l e ....................... Sud
» Camus D aniel, E m ile ,

Jacques ................................ 22, aven u e du P résident H oover, L ille . . E st
)) C annoodt Jean , R ené,M arcel 29, rue de T ournai, L ille ............................ N ord -E st
)) Caron Jacq u es, R aym on d ,

T h é o p h i l e ............................ 1, rue C abanis, L ille ..................................... N ord -E st
)) C arpentier P atrice, Jacques,

F r a n c i s ................................ 2, rue de, B ourgogne L ille .............................. Centre
» Carre P atrick , R oger . . . 20, aven u e du P résident H oover, L ille . . E st
)) Charlet, M ichel, Jean -L u c . 10, rue de la  Som m e, L ille ....................... Sud
)) Chasset R o l a n d .................. 41, rue du P o n t N eu f, L i l l e ....................... Nord
» Cholin P atrick , Léon, Crépin 39, boulevard  V ictor H u go , L ille . . . . Sud
» Chrétien P hilippe, Jean-

Marie ..................................... 95, rue du F aubourg de D ouai, L ille . . Sud
» C oilliot Jean , E douard,

A lbert, E m i l e ................... 66, rue de W azem m es, L i l l e ....................... Sud
)> C onynck Jean-P ierre, Paul,

H e n r i ..................................... 30, rue de F o n ten o y , L ille ....................... Sud
Corman Jean , R obert,

C a m i l l e ................................ 22, rue M irabeau, L i l l e ................................ N ord -E st
)) C osteur Bernard, Pierre,

R e n é ..................................... 22 /3 , aven u e du P résid en t H oover, L ille . E st

I
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1966 C oudoux A lain , Charles,
C l a u d e ................................ 11, rue de B ru xelles, L i l l e ............................ Sud

. » C oudoux Gérard, Léon,
J u l e s ................................  . 11, rue de B ru xelles, L i l l e ............................ Sud

» Courvoisier A lain , Bernard. 70 /13 , b oulevard  de Strasbourg, L ille . . Sud
.)> C ouvelart P eter , W olfang, 

Oskar ................................
57, rue du M etz, L i l l e ..................................... N ord

)) Couvillers Francis, Jean ,
A n d r é ..................................... 11, rue B ourjem bois, L i l l e ............................ E st

» Couin M ichel, A lbert . . . 20, rue de B ruxelles, L i l l e ............................ Sud
)) D am art P asca l, H ubert,

M a u r ic e ................................ 6, rue de F leurus, L i l l e ................................ Sud
» D am our Jacq u es, A lexandre,

Pierre, P a u l ....................... 6, avenue E . D eschan el, Paris (7 e) . . . Centre
1) Darras C hristian, É m ile ,

J e a n ..................................... 120, rue M eurein, L ille ................................ Centre
)) D éboursé G eorges, R oger,

J é r é m i e ................................ 11, rue D uh em , L i l l e ..................................... Sud-O uest
)) D e Clercq Jacq u es, H enri,

É m ile ................................ 52, rue E . Ja cq u et, L ille ............................ N ord -E st
» D econinck  Patrick , R ené,

A n d r é ..................................... 20, rue Parrayon, L i l l e ................................ N ord -E st
)) D e D ecker Jean-Pierre,

R aym on d , Ju les . . . . 95, rue du F aubourg de R ou b a ix , L ille . N ord -E st
)) D elache Serge, Marcel . . 18 /10 , b oulevard  de M etz, L ille  . . . . Sud-O uest
» D elah aye Serge, A lphonse,

M a r c e l ................................ 45 , rue de Strasbourg, Boulogne-sur-M er . Centre
» D elan n oy  Jacq u es, G aston,

D an iel ................................ 18, rue du C alvaire, L i l l e ............................ N ord -E st
)) D elan n oy  Jean -Jacq u es,

R ob ert, C harles.................. 17, aven u e V irn ot, M ons-en-B arœ ul . . Centre
» D e L attre  P atrick , Jacques,

Marie, J o s e p h .................. 103, b oulevard  de la  M oselle, L ille . . . . Sud-O uest
)) D elcam bre G eorges, H enri,

M ichel ................................ 17, rue J .-J . R ousseau , M ons-en-B arœ ul . Centre
» D elcourt Pierre, Charles,

J o se p h ..................................... 1, c ité  C asséville , L i l l e ..................................... N ord -E st
» D elecroix  Jean-M ichel,

M a r c e l ................................ 110, rue B arth élém y-D elesp au l, L ille . . . Sud
)) D elep lanq ue A lain  . . . . 6, rue de R ocroy , L i l l e ................................ S ud -E st
)) D eleporte Jean -P h ilipp e,

François, Fernand . . . 24 , rue K u hlm an n , L ille ............................ Sud
)) D elestra in t Y ves, R oger 17, rue du F our à C haux, L ille . . . . S ud -O u est
)) D elev o y e  P h ilip p e , R obert . 136, rue du B ois, L ille ................................. N ord -E st
» D elille  H enri, M ichel . . . 4, rue M axim e Gorki, L ille ....................... Sud
» D elv o y e  Bernard, R oland  . 4 , boulevard  L ou is X IV , L i l l e .................. Sud
» D enneau  D aniel, E douard  . 36, rue H ector Lem aire, L om m e . . . . Centre
» D ep retter P atr ick , Claude,

Jacq u es ................................ 153, rue S a in t-L uc, L i l l e ................................ N ord -E st
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1966 D escam ps A la in , M aurice,
J u l e s ..................................... 63, rue de L an n oy , L i l l e ................................. N o rd -E st

)) D escam ps Y v es , Louis,
E r n e s t ................................. 57, rue P rincesse , L i l l e ................................. O uest

)) D esfon ta in es P au l, M ichel,
P ierre ..................................... 27, rue de L an noy , L ille ............................ N ord -E st

» D esw arte P atr ick , Claude,
R a y m o n d ............................ 17, rue G rande C haussée, L i l l e ................... N ord

)) D evos Gérard, Jean-M arie. 7, rue C auchy, L i l l e .......................................... Sud
» D evu ld er Jean -Jacq ues,

A n d r é ..................................... 84, rue de G and, L i l l e ..................................... Centre
» D ’H aenens M ichel, M aurice,

M a r t i n ................................. 117, rue B rûle-M aison, L i l l e ....................... Sud
» D ’H oop  P ierre, Marie,

C lé m e n t ................................. 13, rue de B o u v in es, L i l l e ............................ N ord -E st
)) D o le t  M arc, S im on . . . 87, rue H . L efebvre, L i l l e ............................ N o rd -E st
)) D on zeD an ie l, P ierre, G aston 23, aven u e de la  R osera ie , L ille  . . . . Sud-O uest
)) D ub ois M ichel, H enri . . . 4 , rue Frédéric M ottez, L i l l e ....................... S u d -E st
)) D ufour P a tr ick , R oger,

G a b r i e l ................................. 48, rue S a in t-A n dré, L i l l e ............................ N ord
)) D uh em  Jacq u es, A ndré 44, rue M arcel P in ch on , M ons-en-B arœ ul. Centre
» D u p on t B run o , Bernard,

P i e r r e ..................................... 35, boulevard  de la L iberté L ille  . . . Centre
)) D u p on t C hristian, A ndré . 65, rue de T urenne, L i l le ................................ Sud-O uest
)) D u v iv ier  B e n o ît, Jean-

M arie, B runo ..................... 136, rue de la  L ou vière, L i l le ....................... E s t
)) F a u q u et E r ic ............................ 10, rue B erth e lo t, L ille ................................ Sud
)> Fiers D an iel, A drien . . . 2 5 /9 ,  avenue E . V arlin , L ille .................. E s t
)) F o llio t  Jean -P ierre . . . . 38 rue P rin cesse , L ille  ................................. C entre
)) F rim at Jean-C harles, R obert 6, rue D esm azières, L ille  ............................ Centre
)) G alois Y ves, R a o u l . . . . 2„  p lace au x  B leu ets , L ille ....................... C entre
» G aret F ran ço is, L ou is . . 81, rue de L ens, L i l l e ..................................... Sud
)) G iraud J ea n -P a u l, Marie . 15, p lace du M aréchal L eclerc, L ille  . . Sud-O uest
)) G lacet E tien n e , H enri,

L é o n ..................................... 26, rue C. Lorrain, L ille  ............................ N o rd -E st
)> G oeusse G illes, D a v id , P ierre 20, square du R éd u it, L i l l e ....................... S u d -E st
)) G oupy B ernard , Jean-M arie 28, p lace a u x  B leu ets , L i l le ............................ N ord
)) G rossin F r a n ç o i s .................. 5 , rue de B ou rgogn e, L i l l e ............................ Centre
)) G rym onprez Jean -L u c,

M a u r ic e ................................. 13, rue de M ulhouse, L i l l e ............................ Sud
)) G uinhut Jean -P ierre , F élix ,

G a s t o n .................................. 119, rue B a rth élém y-D elesp au l, L ille . . . Sud
)) H erm ant M ichel, Charles,

J u l e s ..................................... 15, rue M assillon , L ille  ................................ Sud
)) H ev e  Jacq u es, A lfred, Joseph 72, F açad e de l ’E sp lan ad e, L ille . . . . O uest
)) H iller François, Charles,

G e o r g e s ................................. 5, rue Van D en  H eede, L i l l e ....................... N ord -E st
)) H in y o t  G aston , R ém i,

G e o r g e s ................................. 158, rue du M olinel, L i l l e ............................ Centre
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1966 H onoré M ichel, Gérard . . 16, rue des M euniers, L i l l e ............................ Sud
» H on sel R égis, Marie,

E d m o n d ................................ 6 /18 , b ou levard  de Strasbourg, L ille  . . Sud
» H orrie C hristian, Marcel,

R e n é ..................................... 1, rue M ontesquieu , L i l l e ............................ Sud
» H ou qu e P atrick , R en é . . 188 b i s ,  rue de Solférino, L i l l e ................... Centre
» H u god ot Serge, A ndré . . 114, rue R o y a le , L i l l e ..................................... O uest
)) H urtrel A lain , Ju les, Ju lien 16, rue N o tre-D am e, R o n c h in ....................... Centre
» H urtrel Jean , Charles . . 16, rue N otre  D am e, R o n c h i n ................... Centre
)) H u ygh e M ichel, É m ile . . 56, rue F ourm entel, L i l l e ............................ N o rd -E st
)) Jessu  P atrice, M ichel, Joseph 45, rue de C anteleu , L i l l e ............................ Centre
)) Josse  A lain , P ierre, Jacques 2, rue de la Som m e, L i l l e ............................ Sud
)) Ju d et de la Com be Christian,

M a r i e ..................................... 660, aven u e de la  R épublique, L ille . . N o rd -E st
)) K eirel Jacq u es, Lucien , R ené 58, rue du B u isson , L ille ............................ N ord -E st
)) K m ita  Jean-P ierre, R ichard

M ichel ................................ 5, rue R olan d , L ille ..................................... Sud
)> K ussener A lbert, Jam es,

B e r n a r d ................................ 62, rue du Faubourg de D ouai, L ille  . . Sud
)) Latore Claude, Marc . . 20, rue Y éronèse, L ille ................................. N o rd -E st
» L apaille Claude, R aym on d ,

É m ile  ................................. 44, rue P asca l, L i l l e .......................................... N o rd -E st
» Larivière, Charles, Marie,

P a u l.......................................... 52, b oulevard  E . D ubuisson , L ille  . . . N o rd -E st
)) L aurent Jean -Jacq ues,

A lbert ................................ 1 5 3 /9 , rue A nato le  France, R o n ch in . . . Sud
)) L aurent Marc, M aurice,

H e n r i ..................................... 5, rue à F ien s, L i l l e .......................................... N o rd -E st
» L avoipierre B runo, R oger . 15, rue R o y a le , L i l l e ..................................... O uest
)) L ecat Jean -L u c, R oger,

C o r n il ..................................... 85, rue Ju les V allès, L i l l e ............................ N o rd -E st
» L éger A ndré, Jean -Jacq ues 18, p lace M athias, C halon-sur-Saône . . Centre
)) Legros C hristian, Charles,

G e o r g e s ................................ 14, rue du Long P ot, L ille ....................... C entre
» L em ahieu  Y ves, Paul, Louis 29, rue P aul D ufour, R osen d aël . . . . C entre
)) L ep etit Bernard, Sam uel . 38, b ou levard  des Marins, C hâteauroux . C entre
» L ev a u x  C hristian, H ubert,

J u l e s ....................................... 80, rue Saint-G abriel, L i l l e ............................ N o rd -E st
. » L ezennec Jean , Georges,

L ouis, P a u l ....................... 33, rue de L a M adeleine, L i l l e ................... N o rd -E st
)) L ion et Gérard, Jean , A lbert 10 /7 , aven u e E u gèn e V arlin , L ille  . . . . Es t
)) L oez Francis, A ndré, L ou is. 35, rue L ouis D elos, L i l l e ............................ N o rd -E st
)) M aquet D en is, Pierre,

P h i l ip p e ................................ 60, rue J .-B . Lebas, C y s o in g ....................... C entre
)) M aréchaux A lain , François,

L é o p o l d ................................ 6, rue des Secouristes, L i l l e ....................... S ud-O uest
)) M arlière Gérard, François,

G u stave ............................ 11, rue du N ord , L i l l e ..................................... N o rd -E st
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1966 M asclet M ichel, Ë m ilien ,
G a s t o n ................................. 117, rue Brûle-M aison, L i l l e ....................... Sud

)) M athieu Gérard, Léon,
Marcel ................................ 56, rue L ouis B ergot, L i l l e ............................ Sud

)) M ely R ichard , Jean-L uc,
Ju les, E douard  . . . . 286 , rue L éon G am betta, L i l l e .................. Centre

)) Michel Jean-C laude, Paul,
Ë loi ..................................... 63, b oulevard  de la M oselle, Lille Sud-O uest

)) M ignot Bernard, Marie,
A n d r é ..................................... 10, rue G ounod, L i l l e ............................ N ord -E st

)) M iot M ichel, Gabriel,
R a y m o n d ............................ 30, rue C aum artin , L i l l e ................................ Sud

» N onnon B ernard, Marcel,
R o b e r t ................................ 37, rue de T révise, L ille ............................ Sud

)) N ovarèze D an iel, Charles,
M a u r ic e ................................ 107, rue Jean n e d ’Arc, L ille . . . Sud

)) Paccou  A ndré, Gabriel, P aul 201, rue de La B assée, L i l l e ....................... Sud-O uest
)) Pagniez G uy, A ndré . . . 2, rue V. D erode, L ille ................................ E st
)) Pauchant Bernard, G aston, 

H e n r i ..................................... 968, aven u e de la R ép ub liq ue, M arcq-en  
B a r œ u l .......................................... Centre

)) P a u ly  Y ves, Jacques,
R aym on d  ............................ 19, rue V éronèse, L ille ................... N ord -E st

)) P ayen  P atr ice, Georges,
Edouard  ............................ 8, rue C hevreul, L i l l e ............................ Sud

)) P etitfrère A lain , K léber . . 128, rue de Cam brai, L ille ....................... Sud
» Picci Francis, M aurice,

E d m o n d ................................. 26, rue du Prieuré, L i l l e ....................... N ord -E st
» P icci Y ves, C laude, D aniel . 26, rue du Prieuré, L i l l e ................................ N ord -E st
» P icq u ette  A lain , Jacq u es . 5 6 /7  b oulevard  de Strasbourg, Lille Sud
)) P io t Frédéric, Y ves . . . 6, rue D ruelle, L ille ................... Sud-O uest
» Podem ski R oger, M ichel . 265, rue des P o stes, L i l l e ................... Sud
)) P oubel M axence, L ouis,

G u stave, A n to in e . . . 2, rue des Clos M oreaux, M eudon (S .-et-O .). Centre
» Frangère F rancis, Jean ,

A lbert ................................. 5, rue d’A rras, L i l l e ............................ Sud
)) P rou vot P h ilip pe, M ax,

M a u r ic e ................................ 4 b i s ,  p lace R ich eb é, L i l l e ....................... Centre
)) Quehen Y ves, Fernand,

V ictor ..................................... 17, rue Greuze, L ille ....................... Centre
)) R eh b y  J o ël, Isaac . . . 1 3 /6 , rue L. T olsto ï, L i l l e ....................... E st
)) R ey ra t Jean-P ierre . . . 60, rue B erth elo t, L i l l e ................... Sud
)) R ichard , Jean-C laude,

E d m o n d ................................. 49, boulevard  Louis X IV , L ille . . . . Es t
» R oetyn ck  Pierre, Fernand,

V ictor ..................................... 15, rue Germ ain P ilon , Lille . . . . N ord -E st
)) R uef D om inique, Bernard,

Marie, M a r c e l .................. 8, rue N icolas L eblanc, Lille . Sud
)) R yck ew aert G aston , Jean  . | 5, rue du F aub ourg des P o stes, L ille . . Sud
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1966 Sennesal M aurice, Charles,
A n d r é ..................................... 7, rue J avary , L i l l e .......................................... N ord -E st

)) Sense M arcel, R en é, Ju les . boulevard  P. P a in levé , Inst. M édecine . . E st
)) Shabtai M a n f r e d .................. 99 , rue G antois, L i l l e ..................................... Sud
» S ix  R oger, F irm in , Cornil . 123, rue de Saint-A ndré, L i l l e ................... N ord
)) S lots A ndré, Georges . . . 630, aven u e de la  R épublique, L ille  . . . N ord -E st
)) Soulier B ernard, R oger . . 55, rue N icolas L eblanc, L ille ....................... Sud
)) T eneze François, Marie,

Pierre ..................................... 48, rue de Lens, L i l l e ..................................... Sud
» Tesse Jordan , Jean  . . . . 6, rue de La B assée , L i l le ............................ Sud-O uest
)) T hailliez B ernard, A bel, Jean 56, rue L ouis Faure, L i l l e ............................ Centre
» T helliez P h ilip pe, Bernard,

Pierre ..................................... 59, rue H . L efebvre, L i l l e ............................ N ord -E st
)) Thiriez B ertrand, R obert,

Jean -L ou is, M arie. . . . 61, rue du F aubourg de B éth u n e, L ille . Centre
)) Tom m e, Jean -Jacq ues,

R onald , A n d r é .................. 86, rue Jean  Sans Peur, L ille ....................... Centre
» Tonnel A lain , Jean ,P h ilip p e 11, rue de V a lm y , L i l l e ................................. Sud
)) V an D en B u ssch e Gilles,

M a r ie ..................................... 16, rue de Seclin , L i l l e ................................. Sud
» V andesm et Jean , A lain ,

J a c q u e s ................................ 5, rue R ap h aël, Perpignan ....................... Centre
» V andew ièle Patrick , Pascal,

Jean-M arie ....................... 27, rue A. B riand, M arcq-en-B arœ ul. . . Centre
» V an L abeke D aniel, Jean -

Marie, G aspard . . . . 3, rue La B ruyère, L i l l e ............................ Sud-O uest
)) . V anseven don ck  G ilbert,

R aym on d  ............................ 10 b i s ,  rue du M etz, L i l l e ................................ Nord
» V erhulst Jacq u es, Pierre,

A n t o i n e ................................ 101, rue Saint-G abriel, L i l l e ....................... N ord -E st
» W alker F rancis, Jacques,

G érard..................................... 16, rue G uy de M aupassant, L ille . . . Sud
» W allez B runo, R obert, Paul,

M a u r ic e ............................ 148, b oulevard  de la  L iberté, L ille . . Sud
» W atine D id ier , Marie . . . 63, rue d ’E squerm es, L i l l e ............................ Sud-O uest
)) W atrem ez M ichel, H enri,

J e a n ..................................... 48, rue C. Franck , L i l l e ................................ N ord -E st
» W iem e Gérard, P au l,G u stave 24, rue de B ruxelles, L i l l e ............................ Sud
)) W im ez D om in iq ue, Paul,

R o g e r ..................................... 74, rue F . Ferrer, L i l l e ................................ Centre

N ous vous p roposons de d o n n er un  avis favo rab le  à ces dem andes.

A d o p t é .
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A N N É E  1964. M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  vue de p rocéder au x  ach ats  de tenues d ’uniform e p o u r le Corps des S apeurs- 
Pom piers, nous avons p rocédé à une co n su lta tio n  au p rès  des M aisons de la place, spécia 
lisées dan s ce négoce e t susceptib les de sa tisfa ire  à nos besoins.

N ous avons reçu  q u a tre  soum issions é m a n a n t des E tab lissem en ts  S igrand, de la 
M aison Tesse, du  T a illeu r de R o u b a ix  e t des E tab lissem en ts  H erb au t-D en n eu lin . L a 
M aison D evred  n ’a pas répondu .

A près exam en  des échan tillons p résen tés  e t  des p rix  offerts, les p ropositions de la 
M aison Tesse o n t é té  re ten u es  p a r  la Com m ission de l ’E co n o m at qui a estim é :

a )  que la q u a lité  des tissus co rresp o n d a it en to u s p o in ts  au x  carac té ris tiq u es  
exigées,

b )  que les v ê tem en ts  e t  uniform es liv rés p a r  ce fourn isseur depuis p lusieurs années 
é ta ien t conform es a u x  spécifications m inistérielles,

c )  que les délais p rév u s  de fab rica tio n  é ta ien t s tr ic te m e n t observés,

d )  que su r le p lan  p rix , la soum ission souscrite  p a r  ce fourn isseur é ta i t  aussi la plus 
av an tag eu se , s’é lev an t à 36.764 F . co n tre  41.170 F . à celle des E tab lissem en ts  H e rb a u t-  
D enneulin , so it une différence de 4.406 F .

C om pte te n u  de la  périod icité  d ’a ttr ib u tio n  de ces tenues, il e s t p rév u , au  t i t r e  de 
l ’année 1964, l ’a c h a t de : 116 ten u es de ville, 114 p an ta lo n s  e t 6 m an teau x .

E n  conséquence, nous vous proposons, en accord avec v o tre  Com m ission, e t sous 
réserve de l ’o b ten tio n  de l ’ag rém en t tech n iq u e  p réfec to ra l nécessaire, de passer avec 
M. Tesse un  m arché  de gré à gré d o n t le m o n ta n t p e u t ê tre  fixé à 36.764 F .

Les dépenses se ro n t im putées su r le c réd it o u v e rt au  C hap itre  V II a rtic le  I du  B u d g e t 
P rim itif.

A d o p t é .  i

N» 6 4 / 1 .005. — EC O NO M AT. FO U R N IT U R E  D ’ARTICLES DE BU R EA U  

PO U R  LA PÉRIO DE D U  1 «  AVRIL 1964 A U  31 M ARS 1965.
M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  vue d ’assu re r la  fo u rn itu re  d ’a rtic les  de b u reau  nécessaires au x  Services M uni
c ip au x  p e n d a n t la  période  du  l ef av ril 1964 au 31 m ars 1965, nous avons p rocédé à une 
co n su lta tio n  basée su r p r ix  e t échan tillons, aup rès  des M aisons ci-après spécialisées dans 
ce négoce :

—  C opylux, 31 b i s ,  ru e  C olbert, Lille.
—  M. D egroote , 61, ru e  de la Concorde, L a  M adeleine.
—- M aison G aspard , à Sain t-S au lve.
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—  M. G u ilbert, 7, p lace  de la G are, à R o u b a ix .
—  M. H ellin , 190, ru e  de P a ris , L ille.
—  E . R ez e tte  e t  F ils, 89, rue  C au m artin , Lille.

B ien que le b o rd ereau  a it  é té  scindé en 2 lo ts, les a rticles d ’usage co u ra n t d ’une p a r t ,  
les pap ie rs  façonnés de l ’a u tre , de m an ière  à su sc ite r  le m ax im um  de concurrence, seule 
la M aison R eze tte , fourn isseur de longue da te , a soum issionné e t  p ris  l’engagem en t de 
liv re r  conform es les a rtic les désignés au  b o rd ereau  p o u r la som m e to ta le  de 26.812 F . 65.

C ette  offre é ta n t  av an tag eu se  p o u r la Ville, nous vous dem andons, en accord avec 
la Com m ission de l ’E con o m at, de bien vou lo ir nous au to rise r à p asse r avec la M aison 
R e z e tte  un  m arch é  de gré à gré po u r la période considérée e t d o n t le m o n ta n t p e u t ê tre  
fixé à 30.000 F ., com pte  ten u  des com m andes im prévues.

L es dépenses en ré s u lta n t se ro n t im p u tées su r les créd its  o u v erts  à ce t effet au  B u d g e t 
P rim itif  p o u r les d ifféren ts services u tilisa teu rs .

A d o p t é .

N» 6 4 /  1 .006. — ECONOM AT. FO U R N IT U R E  DE PA PIE R S M ACH INE, 
D U PLIC A TEU R  D ’IM PR IM ER IE ET D ’EM BALLAGE  

P O U R  LA PÉR IO D E D U  1er AVRIL 1964 AU 31 M A R S 1965.
M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  vue d ’assu re r la  fo u rn itu re  des d ivers p ap iers utilisés p a r  les services m u n ic ip au x  
p o u r la période du  1er av ril 1964 au 31 m ars  1965, nous avons p rocédé  à une co n su lta tio n , 
basée su r p rix  e t  échan tillons, aup rès des M aisons ci-après spécialisées dans ce négoce 
e t suscep tib les de sa tisfa ire  à to u te s  nos dem andes :

—  M. D egroote, 61, rue de la Concorde, L a  M adeleine.
— M. D ug im on t, 28 b i s ,  rue  Basse, Lille.
—  M aison G aspard , à Sain t-Sau lve.
—  M. H ellin , 190, rue  de P aris , L ille.
—  E . R eze tte , 89 ,ru e  C aum artin , Lille.

N ous n ’avons reçu  que deux  soum issions é m an an t de la M aison R eze tte  e t  de
M. D u g im o n t qu i o n t é té  exam inées p a r  la Com m ission de l ’E co n o m at lors de sa réu n io n
du 7 av ril dern ier.

S u r le vu  des spécim ens p résen tés  e t des p rix  co rresp o n d an ts , la Com m ission a 
re te n u  l ’offre de la  M aison R eze tte , s tr ic te m e n t conform e au x  m arq u es  exigées e t  sélec 
tionnées à la su ite  de g raves m écom ptes connus dans le passé avec  des p ap iers re la ti 
v e m e n t bon  m arché.

E n  conséquence, nous vous dem andons, en accord  avec la  Com m ission de 
l ’E conom at, de b ien  vou lo ir nous a u to rise r à p asser avec la M aison R eze tte  un  m arch é  
de g ré  à gré d o n t le m o n ta n t p e u t ê tre  fixé à 45.000 F.

Les dépenses en ré s u lta n t  se ro n t im p u tées su r les c réd its  o u v e rts  à cet effet au  
B u d g e t P rim itif  p o u r les d ifféren ts services u tilisa teu rs .

A d o p t é .
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N° 6 4 /  1 .0 0 7 .— EC O NO M AT. FO U R N IT U R E  DE ST E N C IL S, R U B A N S , 
C A R B O N E S, EN CR ES PO U R  D U PLIC A TEU R S. M ARCHÉ  

DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vue d ’assu re r la fo u rn itu re  de stencils, rub an s, carbones e t  encres p o u r dup li 
c a teu rs  au x  d ivers services m un ic ipaux , p e n d a n t la période du  1er avril 1964 au  31 m ars  
1965, nous avons p ressen ti les M aisons su iv an tes  en sc in d an t le b o rd ereau  en 2 lo ts  afin  
de su sc ite r  le m ax im u m  de concurrence :

—  M aison G aspard , à S a in t-S au lv e  (N ord).
—- M. G uilbert, M arcel, 7 p lace de la  G are, R oubaix .
—  M. H ellin , 190, ru e  de P aris , Lille.
— M. L ie ta rd , 25, ru e  de l ’H ô p ita l-M ilita ire , Lille.
—  E tab lissem en ts  Eco, 10 b i s ,  avenue Foch , Lille.

D eu x  seu lem en t o n t soum issionné po u r la  to ta li té  des artic les p rév u s  au  bo rdereau , 
à sav o ir :

1er L o t 2e L o t T o ta l

6.491,33 +  15.885,80 =  22.297,13 
6.498,43 +  13.391,60 =  19.890,03

Soit une différence d e ........................................ 2.407,10

en fav e u r de la p ro p o sitio n  de M. L ié ta rd , fou rn isseu r de longue da te .

L a  soum ission de la  M aison Eco, tro p  incom plète , a dû  ê tre  écartée .

L a  p ro p o sitio n  de la M aison L ié ta rd  é ta n t  la plus av an tag eu se  p o u r la  Ville, nous 
vous dem andons, en accord  avec la  Com m ission de l ’E con o m at, de b ien  vou lo ir nous 
a u to rise r  à p asser avec ce fourn isseur, un  m arch é  de gré à gré, d o n t le m o n ta n t  p e u t ê tre  
fixé à 25.000 F . com pte  ten u  des com m andes im prévues.

Les dépenses en ré s u lta n t se ro n t im p u tées su r  les c réd its  o u v erts  au  B u d g e t P rim itif  
p o u r les d ifféren ts services u tilisa teu rs .

A d o p t é .

N° 6 4 /  1 .0 0 8 .— EC O N O M A T. A CH AT D ’U N E  M ACHINE A COM POSER  

V A R I-T Y P E R . M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. A D M ISSIO N  

E N  RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin d ’effectuer la confection d ’une g ran d e  p a rtie  des im prim és nécessaires au x  
d ifféren ts services, l ’E co n o m at a é té  do té  en 1956 d ’une m ach ine à com poser V ari-T yper, 
achetée  d ’occasion, p o u r le p rix  de 4.950 F.

—  M. G u ilbert
—  M. L ié ta rd  .



C ette  m ach ine é ta n t  a rriv ée  à sa lim ite  d ’u tilisa tio n , nous avons co n tac té  le conces 
s ionnaire  à Lille de ce m até rie l, M. W eill, re p ré se n ta n t de la Société S am aceta , 92, rue 
de R ichelieu , à P a ris , q u i nous a p roposé  la nouvelle m achine V ari-T y p er D .S .J . 20, 
c h a rio t de 51 cm. avec espacem en t d ifféren tiel e t  ju stifica tio n , p o u r le p rix  de 28.580 F ., 
to u te s  tax es  com prises.

A ce p rix , il y  a lieu  d ’a jo u te r  celui des 13 n a v e tte s  à c a rac tè res  v a riab les  e t  des 
p laq u es  a lum in ium  p o u r la confection  des clichés, so it une dépense to ta le  d ’environ
35.000 F .

P a r  ailleurs, M. W eill accep te  de rep ren d re  la m achine usagée sus-m entionnée po u r 
la som m e de 1.000 F .

E n  conséquence, nous vous d em andons de b ien  voulo ir :

1° en  accord  avec les Com m issions de l’E co n o m at e t  des F inances, décider l ’acqu i 
s itio n  de ce m até rie l,

2°  nous a u to rise r à p asser avec la Société S am ace ta  un m arch é  de gré à gré d ’un 
m o n ta n t  de 35.000 F .

Les dépenses en ré s u lta n t  se ro n t im p u tées su r le c réd it spécial o u v e rt au  B .P . 1964, 
c h a p itre  35, a rtic le  6.

3° accep ter l ’offre de rep rise  sus-m en tionnée  e t  a d m e ttre  en rece tte  la som m e de
1.000 F .

A d o p t é .

N° 6 4 /  1 .009. — EC O N O M A T. C E SSIO N  DE T R O IS M A C H INES EL L IO T - 

FISH ER . A D M ISSIO N  E N  RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  a rrê té  du  G arde des Sceaux, M inistre de la Ju s tice , en d a te  du  10 oc to b re  1963 
p ris en  ap p lica tio n  du  d éc re t n° 62-921 du 3 a o û t 1962, la  Ville de Lille a é té  au to risée  
à effectuer la frap p e  des actes de l’E ta t-C iv il su r des feuillets m obiles.

L ’em ploi des m achines à écrire  E llio t-F ish er, spécia lem ent conçues p o u r la frappe  
des ac tes  su r reg is tres  reliés, ne s’im pose donc plus. Ce m até rie l assez ancien , d o n t la 
fab rica tio n  e st d ’ailleu rs in te rro m p u e , e n tra în a it  des dépenses d ’e n tre tien  ex trêm em en t 
coûteuses.

C onsultée p a r  nos soins, la Société E le ty p e , 116, avenue S im on-B olivar, à P aris , 
offre de rep ren d re  les tro is  m achines du service de l ’E ta t-C iv il, à  ra ison  de 1.000 F . p a r  
m ach ine.

C ette  offre é ta n t  in té ressan te  p o u r la Ville, nous vous p rio n s de b ien  vouloir, 
en accord  avec la Com m ission de l ’E co n o m at, a u to rise r c e tte  cession e t a d m e ttre  en 
rec e tte  la som m e de 3.000 F.

A d o p t é .
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No 6 4 / 1 .010. — ARM ÉE ACTIVE. R ECO ND U CTIO N  D ’U N  SU R S IS  

D ’IN C O R PO R A TIO N . AVIS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  ap p lica tio n  de la Loi du 31 m ars  1928, les sursis d ’in co rp o ra tio n  é ta ie n t ren o u 
velab les d ’année en année  p a r  ta c ite  reco n d u c tio n  ju sq u ’à l ’âge de 25 ans, lim ite  rep o rtée  
à 27 ans p o u r les é tu d ia n ts  en m édecine.

U ne circulaire  de M. le Secrétaire  d ’É t a t  au x  Forces A rm ées, en d a te  du  22 ao û t 
1957, a m odifié c e tte  p rocéd u re  : le dem an d eu r, sauf s’il s’a g it d ’un é tu d ia n t, d o it à 
p ré se n t p ro d u ire  un  ce rtif ica t de son em ployeur ou du M aire. Ce ce rtif ica t do it 
ê tre  accom pagné de l ’av is favorab le  du Conseil M unicipal.

N ous avons é té  saisi d ’une dem ande é m a n a n t de :

M. R u k  Michel, classe 1960, su rsita ire , dom icilié à Lille, 37, bou lev ard  C arnot.

L ’in téressé  e st pup ille  de la N ation , son p ère , a rrê té  au  d é b u t de l ’occupation , est 
décédé dan s un cam p de co n cen tra tio n  e t sa m ère  est invalide.

M. R u k  Michel con tin u e  d ’assu re r en m ai 1964, l ’ex p lo ita tio n  du  com m erce p o u r 
su b v en ir au x  besoins de sa m ère e t de sa sœ u r âgée de 16 ans. Son d é p a rt  les p lace ra it 
to u te s  d eux  dans une s itu a tio n  pénib le en les p r iv a n t  de ressources norm ales.

N ous vous p roposons de donner un  avis favorab le .

A d o p t é .

N» 6 4 / 2 .005. — C IM ETIE R ES. TAXE DE D ÉG A G EM EN T DE SARCOPH AG E  

E T  D ’IN H U M A T IO N  EN  CAVEAU. R EM BO U R SE M EN T A  
M . G H ESQ U IÈR E-D IER IC K X .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 24 fév rier 1964, M. Jo sep h  G hesquière-D ierickx , d em eu ran t à Lille, 50 ru e  de 
V alm y, d em a n d a it l ’au to risa tio n  d ’in h u m er en superposition  dans la concession N ° 92.239 
C im etière du  Sud, le corps de Mme G rare  A délaïde, sa belle-m ère, décédée à Lille le 
23 fév rier 1964.

L a pose d ’un sarcophage  tr ip le  a y a n t é té  p révue , le concessionnaire s ’e st vu  réc lam er 
la som m e de 415 F . d estinée  à couvrir les frais :

1° de te rra sse m e n t,

2° d ’ex h u m atio n  du  corps qui s ’y  t ro u v a i t  déjà  inhum é,

3° de ré in h u m atio n  des deux  corps dans le caveau,

4° de d égagem en t de sarcophage p rév u e  à l ’a r t . 50 du R èg lem en t des C im etières.

L a présence d ’un  sarcophage  en p ie rre  à une p ro fo n d eu r de deux  m ètres, e t l ’im pos 
s ib ilité  dans laquelle  nous nous tro u v io n s  de l’ex tra ire , n ’a y a n t pas perm is de p rocéder 
à 1 o p é ra tio n  p ro je tée , le corps de M me G rare  d u t  ê tre  inhum é en pleine te rre  e t 
M. G hesquière-D ierickx  dem ande le rem b o u rsem en t des tax es  de dégagem ent de sarco 
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ph ag e  e t d ’in h u m atio n s  en caveau  qui lu i a v a ie n t é té  p récéd em m en t réclam ées e t  qui, de 
ce fa it, d ev en a ien t sans ob jet, so it : 195 F . +  18 F . =  213 F .

N ous vous dem andons de faire  d ro it à sa req u ê te .

L a  som m e de 213 F . sera  p rélevée su r le c ré d it o u v ert au  C h ap itre  IX , a r t .  9 du 
b u d g e t p rim itif  de 1964, in titu lé  :

« C im etières —  In h u m a tio n s  e t  E x h u m a tio n s  ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  2 .006. — B U R E A U  D ’AIDE SOCIALE. FA BR IC A TIO N  E T  LIVRAISO N  
D ES CERCUEILS D E S T IN É S  A L ’IN H U M A T IO N  DES  

IN D IG E N T S DOM ICILIÉS A LILLE E T  DÉCÉD ÉS D A N S LES 

H O PIT A U X  ET H O SPIC E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib éra tio n  N ° 64 /2.002 du  3 m ars  1964, app rouvée  p a r  M. le P ré fe t du  N o rd  
le 11 m ars  1964, vous avez adm is le p rinc ipe  de confier au  B u reau  d ’A ide Sociale de L ille  
la fab rica tio n  e t la fo u rn itu re  des cercueils destinés à l ’in h u m atio n  des ind igen ts dom iciliés 
à Lille, qui décèden t dans les h ô p ita u x  e t hospices.

N ous vous signalons que ce tte  A d m in is tra tio n  nous a fa it c o n n a ître  après é tu d e  de 
la  question , q u ’elle a v a it  a rrê té  son p r ix  de rev ie n t à : F ran cs 179,05 le cercueil ; de son 
côté, le C entre H o sp ita lie r R égional nous a in fo rm é que le co û t du  cercueil qui é ta i t  de 
150 F . l ’u n ité  p o u r l ’année 1963 é ta i t  p o rté  à 200 F . po u r 1964, ce p r ix  é ta n t  su scep tib le  
d ’ê tre  au g m en té  en 1965.

E n  conséquence, en accord  avec vos Com m issions de la F am ille  e t  des F in an ces, 
nous vous dem andons :

1° de nous au to rise r à confier au  B u reau  d ’A ide Sociale la fab rica tio n  e t la fo u rn itu re  
des cercueils destinés à l’in h u m atio n  des in d ig en ts  lillois qui d écèd en t dans les h ô p ita u x  
e t  hospices e t  de fixer le p o in t de d é p a rt  de ces liv ra isons au  1er n ovem bre  1964 p o u r lui 
p e rm e ttre  d ’a d a p te r  son a te lie r  de m enuiserie  au x  nouvelles charges qu i lui in co m b ero n t 
(a c h a t d ’une nouvelle  m ach ine, avance  de fo u rn itu re s  nécessaires, em bauchage d ’un  
o u v rie r su p p lém en ta ire).

2° de décider l ’a ttr ib u tio n  au B u reau  d ’A ide Sociale d ’une subven tio n  com plé 
m en ta ire  de 21.500 F . destinée à co u v rir les dépenses d ’éq u ip em en t e t de fo u rn itu re s  
ind iquées c i-av an t, en vue de la  liv ra ison  des cercueils à co m p ter du  1er novem bre 1964.

L a dépense sera  im p u tée  su r le c réd it o u v e rt au  ch ap itre  X X V II  bis, a rtic le  2 du 
B u d g e t P rim itif  de 1964, sous la  ru b riq u e  :

« B u re a u  d ’A ide Sociale» , qui fera  l ’o b je t d ’une d o ta tio n  com p lém en ta ire  co rres 
p o n d a n t au  B u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964.

A d o p t é .

8
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No 6 4 / 2 .007. — CENTRE H O SPIT A L IE R  R ÉG IO N A L , FR A IS D ’IN H U M A TIO N  

D ES IN D IG E N T S LILLOIS DÉCÉDÉS D A N S LES H O PIT A U X  
E T  H O SPIC ES PE N D A N T  LA PÉR IO D E COM PRISE E N T R E  LE 

1 "  JA NV IER  E T  LE 31 OCTOBRE 1964. PR ISE  E N  CHARGE 
PA R  LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Vous venez de décider de confier au  B u reau  d ’A ide Sociale, à co m p te r du 
1er novem bre 1964, la fab rica tio n  e t la fo u rn itu re  des cercueils destinés à l ’in h u m atio n  
des in d igen ts dom iciliés à Lille qui décèden t dans les h ô p ita u x  e t hospices.

E n  accord avec vos Com m issions de la F am ille  e t  des F inances, nous vous dem andons 
de nous au to rise r à p révo ir, p o u r la période com prise en tre  le 1er jan v ie r  e t  le 31 octobre  
1964, le règ lem en t au  C entre H o sp ita lie r R égional d ’une som m e p o u v a n t ê tre  ap p ro x i 
m a tiv em en t fixée à 40.000 F .

L a dépense sera  im p u tée  su r le c réd it qui sera o u v e rt à ce t effet au  B u d g e t supp lé 
m en ta ire  de 1964, C hap itre  IX  sous l ’in titu lé  :

« F ra is  d ’in h u m atio n  des ind igen ts  dom iciliés à Lille, décédés dans les h ô p ita u x  e t 
hospices —  E xercice  1964 ».

A d o p t é .

N» 6 4 / 2 .0 0 8 .— R IST O U R N E S SU R  LA TAXE LOCALE ET LA  

CO NSO M M A TIO N  D ’EA U. RELÈVEM ENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a Ville accorde à certa in es  catégories de déshérités e t aux  fam illes c o m p ta n t au  
m oins tro is  en fan ts , bénéficiaires des av an tag es  p rév u s p a r  le Code de la Fam ille  à la 
cond ition  q u ’elles ne so ien t pas assu je ttie s  à l ’im p ô t su r le revenu , des ris to u rn es su r la 
tax e  locale e t  su r la consom m ation  d ’eau d o n t les ta u x  o n t é té  fixés com m e su it p a r  vos 
dé libéra tions n° 59 - 2021 du  21 décem bre 1959 e t n° 60 /2002 du  7 m ars 1960,

2
e t app liqués dans le co u ra n t de l ’année 1960 :

R i s t o u r n e  s u r  l a  t a x e  l o c a l e  :

—  T itu la ires  de la  c a rte  sociale d ’É co n o m iq u em en t F aib le  :
7.00 F . p a r  p ersonne  e t p a r  an

—  Secourus du  B u reau  d ’A ide Sociale :
7.00 F . p a r  p ersonne  e t p a r  an

—  A veugles e t  G rands Infirm es titu la ire s  de la ca rte  d ’in v alid ité  au  t i t r e  de la loi du 
2 a o û t 1949 e t bénéficiaires de l ’a llocation  :

7.00 F . p a r  personne  e t p a r  an

—  F am illes c o m p ta n t au m oins 3 en fan ts  v iv a n ts  o u v ra n t d ro it au x  a llocations du Code 
de la F am ille  e t  non assu je ttie s  à l ’im p ô t su r le revenu  :

5.00 F . p a r  e n fa n t e t p a r  an.
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R i s t o u r n e  s u r  l a  c o n s o m m a t i o n  d ’ e a u  :

—  T itu la ires  de la c a rte  sociale d ’É co n o m iq u em en t F aib le  :
3.00 F . p a r  foyer e t  p a r  an.

- Secourus du B u reau  d ’A ide Sociale :
3.00 F . p a r  foyer e t  p a r  an

A veugles e t G rands Infirm es titu la ire s  de la c a rte  d ’in v a lid ité  au  t i t re  de la loi du 
2 a o û t 1949 e t bénéficiaires de l ’allocation  :

3.00 F . p a r  foyer e t p a r  an.

Fam illes c o m p ta n t au  m oins 3 en fan ts  v iv an ts  o u v ra n t d ro it au x  allocations du 
Code de la F am ille  e t non assu je ttie s  à l ’im p ô t su r le revenu  :

3.00 F . p a r  en fan t e t p a r  an.

Or, p a r  d é lib éra tio n  n° 63 /6065 du 10 ju in  1963, vous avez décidé de p o r te r  le ta r if  
de consom m ation  d ’eau, qui é ta i t  de 0 F . 29 le m 3 en 1960, à 0 F . 34 le m 3 à co m p ter du 
1er jan v ie r  1964, so it une au g m en ta tio n  de 17 % environ . P a r  ailleurs, une progression 
co rresp o n d an t à env iron  29 % a é té  co n sta tée  depuis 1960 dans les rece tte s  opérées au 
t i t r e  de la ta x e  locale.

P o u r ten ir  com pte  de ces au g m en ta tio n s, nous vous p rions, d ’accord  avec vos 
Com m issions de la Fam ille  e t des F inances, de m ajo re r les d ifféren ts ta u x  énum érés 
ci-dessus, ces m a jo ra tio n s  in te rv e n a n t dans les pa iem en ts  à effectuer au  t i t r e  de l ’année 
1964, so it :

R i s t o u r n e  s u r  l a  t a x e  l o c a l e  :

—  R esso rtissan ts  d u  B u reau  d ’A ide Sociale, m a jo ra tio n  de 2,00 F . p a r  personne.

—  Fam illes nom breuses, m a jo ra tio n  de 2,00 F . p a r  enfan t.

R i s t o u r n e  s u r  l a  c o n s o m m a t i o n  d ’e a u  :

—  R esso rtissan ts  du B ureau  d ’A ide Sociale, m ajo ra tio n  de 1,00 F . p a r foyer.

—  Fam illes nom breuses, m a jo ra tio n  de 1,00 F . p a r  en fan t.
Les n o u v eau x  ta u x , app licables en 1964, se ra ien t les su iv an ts  :

R i s t o u r n e  s u r  l a  t a x e  l o c a l e  :

- T itu la ires  de la c a rte  sociale d ’É con o m iq u em en t F aib le  :
9.00 F . p a r  personne e t p a r  an.

—  Secourus du  B u reau  d ’A ide Sociale :
9.00 F . p a r  personne  e t p a r an.

—  A veugles e t  G rands Infirm es titu la ire s  de la ca rte  d ’in v a lid ité  au  t i t re  de la loi du 
2 a o û t 1949 e t bénéficiaires de l ’a llocation  :

9.00 F . p a r  p ersonne  e t  p a r  an.

— Fam illes c o m p ta n t au  m oins 3 en fan ts  v iv an ts , o u v ra n t d ro it aux  allocations du
Code de la F am ille  e t  non assu je ttie s  à l ’im p ô t su r le rev en u  :

7.00 F . p a r  e n fa n t e t  p a r  an.

R i s t o u r n e  s u r  l a  c o n s o m m a t i o n  d ’ e a u  :

—  T itu la ires  de la ca rte  sociale d ’É co n o m iq u em en t F aib le  :
4.00 F . p a r  foyer e t  p a r  an.
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—  Secourus du B u reau  d ’Aide Sociale :
4.00 F . p a r  foyer e t  p a r  an .

—- A veugles e t G rands Infirm es, titu la ire s  de la c a rte  d ’in v a lid ité  au  t i t r e  de la loi du 
2 a o û t 1949 e t bénéficiaires de l'a llo ca tio n  :

4.00 F . p a r  foyer e t p a r  an.

—  F am illes c o m p ta n t au m oins 3 en fan ts  v iv an ts , o u v ra n t d ro it au x  allocations du 
Code de la F am ille  e t non  assu je tties  à l ’im p ô t su r le revenu  :

4.00 F . p a r  e n fa n t e t p a r  an.

La dépense su p p lém en ta ire  ré s u lta n t de l ’ap p lica tio n  de ces dispositions, évaluée 
à 50.000 F ., fera l ’o b je t de l ’o u v ertu re  d ’un  c réd it de m êm e im p o rtan ce  au  B u d g e t supp lé 
m en ta ire  de l ’exercice 1964.

A d o p t é .

N° 6 4 / 2 .009. VACANCES DES E N F A N T S D E S A G E N T S M U N IC IPA U X .
PA R T IC IPA T IO N  DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D epuis 1948, la Ville accorde au x  agen ts m un ic ipaux , dans des conditions iden tiques 
à celles fixées p a r  la P ré fec tu re  en fav eu r de son personnel, une p a rtic ip a tio n  au x  frais 
de sé jou r de leurs en fan ts  en colonie de vacances.

Les d ispositions a rrê tées  au  t i t re  de l ’année 1964 e t qui nous o n t é té  com m uniquées 
p a r  le Secré taire  G énéral du  N ord , Chef du  Service Social D ép artem en ta l, so n t les 
su iv an tes  :

I o la p a rtic ip a tio n  e st fixée à la som m e de 2,20 F . p a r  jo u r  e t p a r  en fan t placé, 
e n tre  le 1er ju ille t e t  le 14 sep tem bre, dans les colonies (au tres  que celles dirigées p a r  la 
Ville) e t  les cam ps de vacances organisés p a r  des co llectiv ités pub liques ou p riv ées ou 
p a r  des Œ u v res agréées.

2° L ’a ttr ib u tio n  de la subven tio n  est lim itée au x  seuls agen ts  d o n t le tra i te m e n t 
b u d g é ta ire  e st in fé rieu r ou égal à celui co rresp o n d an t à l ’ind ice réel 281 (indice ancien 
300 net).

3° L a  durée du sé jou r do it ê tre  de 8 jo u rs  au  m in im um  e t la p a rtic ip a tio n  ne p o u rra  
p as  dépasser 30 jo u rs  p o u r le m êm e en fan t.

Toutefois, ce sé jou r p o u rra  avo ir lieu en deux  colonies différentes.

4° L ’âge des en fan ts  bénéficiaires e st lim ité  p o u r les colonies, e n tre  6 e t  14 ans e t 
p o u r les cam ps de vacances, e n tre  14 e t 18 ans.

5° L a p a rtic ip a tio n  se ra  versée d irec tem en t p a r  la Ville à la co llectiv ité  o rg an isan t 
la colonie ou le cam p, su r le v u  du bon de p a rtic ip a tio n  déliv ré  p a r  nos services à la 
dem ande de nos agen ts.

Toutefois, les sé jours p o u r lesquels les In s titu tio n s  d em an d en t au x  fam illes une 
p a rtic ip a tio n  jo u rn a liè re  égale ou in férieure  à 2,20 F . n ’o u v ren t pas d ro it à la p a r t  de la 
Ville.
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E n  ce qui concerne les séjours p o u r lesquels la  p a rtic ip a tio n  jo u rn a liè re  fam iliale  
e st supérieu re  à 2,20 F . e t in férieure  à 4,40 F ., une p a r t  de la V ille égale à la frac tio n  
d ép assan t 2,20 F . sera  versée.

S’ag issan t des séjours p o u r lesquels la p a rtic ip a tio n  jo u rn a liè re  fam iliale est égale 
ou supérieu re  à 4,40 F ., la p a r t  rég lem en taire  de la Ville de 2,20 F . p a r  jo u r  sera accordée.

N ous vous prions, en accord  avec la Com m ission de la Fam ille , d ’accep ter l ’a p p li 
c a tio n , en fav eu r des en fan ts  des agen ts m u n ic ip au x , po u r l ’année 1964, des d ispositions 
ci-dessus rappelées, la  dépense é ta n t  im p u tée  su r les c réd its  « P ersonnel » co rresp o n d an ts  
in sc rits  au  B u d g e t P rim itif  de l ’exercice 1964.

A d o p t é .

N° 6 4 / 2 .010. — TRAVAILLEURS PR IV ÉS D ’EM PLOI ET CHOM EURS  
PA R T IE L S. REVA LO R ISATIO N  DES B O N S D ’ACHAT  

DE D E N R ÉES ET RELÈV EM EN T DES PL A FO N D S DE 

R E SSO U R C E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 911 en d a te  du 19 ju in  1953, vous avez créé des bons d ’a c h a t  de 
denrées en fav eu r des trav a illeu rs  privés d ’em ploi ou qui ne p e u v e n t re tire r  des ressources 
norm ales d ’un tra v a il  de du rée  réd u ite .

D e plus, p a r  dé lib éra tio n s n° 220 du  23 n ovem bre  1953, n°  521 du  26 février 1954 
e t  60 /2003  du 7 m ars 1960, vous avez ap p o rté  quelques am élio ra tio n s aux  m o d alités  
d ’a ttr ib u tio n  de ces bons d ’a c h a t qui so n t rem is d irec tem en t au x  chôm eurs p a r le Service 
M unicipal de la Fam ille .

Les cond itions de ce tte  a ide  m unicipale  au x  chôm eurs, com pte  te n u  des dé libéra tio n s 
sus-visées, so n t les su iv an tes  :

B É N É F IC IA IR E S

L es bénéficiaires de bons d ’a c h a t d o iv en t ê tre  dom iciliés à L ille depuis 6 m ois au  
m oins. Ils so n t ré p a r tis  en tro is  catégories :

C a t é g o r i e  A. —  T r a v a i l l e u r s  s a n s  e m p l o i  r e c e v a n t  l e s  a l l o c a t i o n s  d e  c h ô m a g e  d e  l ’E t a t  
m a i s  n o n  b é n é f i c i a i r e s  d e  l ’ a l l o c a t i o n  a s s u r a n c e  d e  l ’ A . S . S . E . D . I . C .

Ces trav a illeu rs  so n t adm is à bénéficier de l ’aide com plém en taire  de la Ville, su r 
p rése n ta tio n  de leu r ca rte  de chôm age rég u liè rem en t po in tée . Ils reço ivent to u s  les 
14 jo u rs , à te rm e  échu, des bons d ’a c h a t p o u r une v a leu r to ta le  de 20 F .

Les tra v a ille u rs  p e rc e v a n t à la fois les allocations de l ’É ta t  e t celles de 
l ’A .S .S .E .D .I.C . ne to u ch e n t pas de bons d ’a c h a t.

C a t é g o r i e  B. —  T r a v a i l l e u r s  s a n s  e m p l o i ,  n o n  b é n é f i c i a i r e s  d e s  a l l o c a t i o n s  d e  c h ô m a g e ,  
m a i s  i n s c r i t s  a u  c o n t r ô l e  d e  l a  M a i n - d ’ Œ u v r e  c o m m e  d e m a n d e u r s  d ’ e m p l o i .

Ces tra v a ille u rs  so n t adm is à bénéficier de l ’aide com p lém en ta ire  de la Ville su r 
p rése n ta tio n  de la ca rte  de po in tage  délivrée p a r  le B ureau  de la M ain-d’Œ uvre .

Ils do iven t, en ou tre , ju stifie r  d ’une période  de tra v a il  n o rm al de tro is  m ois 
consécutifs ou non  p e n d a n t l ’année qui p récède  leu r in scrip tion  à la  Mairie.
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Ils reço iv en t to u s  les 14 jou rs , à te rm e  échu, des bons d ’a c h a t de denrées po u r une 
v a leu r de 20 F ., q u ’ils so ien t ou non bénéficiaires de l ’a llo cation -assu rance  de 
l ’A .S .S .E .D .I.C ., e t  à la cond ition  que l ’ensem ble des ressources e n tra n t  à leu r foyer 
n ’excède pas les lim ites ci-après :

8 F . p a r  jo u r  p o u r une perso n n e  v iv a n t seule ;

14 F . p a r  jo u r  p o u r un foyer com posé de deux  personnes ;

18 F . p a r  jo u r  p o u r un foyer com posé de tro is  personnes ;

22 F . p a r  jo u r  p o u r un  foyer com posé de q u a tre  personnes ;

26 F . p a r  jo u r  p o u r un foyer com posé de cinq personnes e t  plus.

Les allocations fam iliales n ’e n tre n t  pas en ligne de com pte  p o u r la d é te rm in a tio n  
du  m ax im u m  de ces ressources.

C a t é g o r i e  C. —  C h ô m e u r s  p a r t i e l s .

Les bénéficiaires so n t ré p a r tis  en deux catégories :

1° T r a v a i l l e u r s  e f f e c t u a n t  m o i n s  d e  25 h e u r e s  d e  t r a v a i l  p a r  s e m a i n e .

Des bons d ’a c h a t de denrées leur so n t rem is p o u r une v a leu r de 10 F ., to u s les 
14 jo u rs  e t  à te rm e  échu.

2° T r a v a i l l e u r s  e f f e c t u a n t  d e  25 à  32 h e u r e s  d e  t r a v a i l  p a r  s e m a i n e .

D es bons d ’a c h a t de denrées leur so n t d istrib u és p o u r une v a leu r de 6 F . to u s les 
14 jo u rs  e t  à te rm e  échu.

Les tra v a ille u rs  co n tra in ts  à un  chôm age p a rtie l e t  resso rtissan t à la catégorie  C ne 
p e u v e n t bénéficier des secours ci-dessus que si l'ensem ble  des ressources e n tr a n t  à leu r 
foyer n ’excède pas le b arèm e su iv a n t :

60 F . p a r  sem aine po u r une personne  seule,

90 F . p a r  sem aine p o u r deux  personnes e t  plus.

Les a llocations fam iliales n ’e n tre n t  pas en ligne de com pte pour la d é te rm in a tio n  
du m ax im u m  de ces ressources.

É ta n t  donné les au g m en ta tio n s  in te rv en u es  en ce qui concerne les ta u x  des allo 
ca tio n s de chôm age (D écre t n° 63-1071 du 26 oc tob re  1963) e t dans le b arèm e 
des ressources (A rrê té  de M. le P ré fe t du N ord  du 14 décem bre 1963), au g m en ta tio n s  qui 
co rresp o n d en t à 27 % env iron  p a r  r a p p o r t  au x  chiffres a rrê té s  au  m o m en t où fu re n t 
app liq u és les ta u x  e t p lafonds ac tu e llem en t en v igueur, la Com m isson m u n ic ipa le  de 
Chôm age, lors de sa réun ion  du  28 avril 1964, a proposé de fixer com m e su it la v a leu r de 
bons à rem e ttre  au x  in téressés :

C a t é g o r i e  A : 26 F . p a r  q u a to rza in e .

C a t é g o r i e  B : 26 F . p a r  q u a to rza in e .

Les p lafo n d s de ressources p o u r ce tte  catégorie  se ra ien t p o rté s  à :

10 F . p a r  jo u r  p o u r  une p ersonne  v iv a n t seule ;

17 F . 50 p a r  jo u r p o u r un foyer com posé de deux  personnes ;
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22 F . 50 p a r  jo u r  p o u r un  foyer com posé de tro is  personnes ;

27 F . 50 p a r  jo u r  p o u r un  foyer com posé de q u a tre  personnes ;

33 F . p a r  jo u r  p o u r un  foyer com posé de cinq personnes e t plus.

C a t é g o r i e  C. 1 °  Il s e r a i t  r e m i s  a u x  c h ô m e u r s  p a r t i e l s  e f f e c t u a n t  m o i n s  d e  2 5  h e u r e s  

d e  t r a v a i l  p a r  s e m a i n e ,  d e s  b o n s  d ’a c h a t  d e  d e n r é e s  p o u r  u n e  v a l e u r  d e  13 F ., t o u s  l e s  

1 4  j o u r s  e t  à  t e r m e  é c h u .

2° Les chôm eurs p artie ls  e ffec tu an t de 25 à 32 heures de tra v a il  p a r  sem aine 
recev ra ien t des bons d ’a c h a t de denrées p o u r une v a leu r de 8 F ., to u s  les 14 jo u rs  e t  à 
te rm e  échu.

Les p lafonds de ressources au -d e là  desquels les bons d ’a c h a t ne se ra ien t p lu s  a ttr ib u é s  
se ra ien t p o rté s  à :

76 F . p a r  sem aine p o u r  une p ersonne  seule ;

114 F . p a r  sem aine p o u r  deux  personnes e t plus.

Les allocations fam iliales n ’e n tr a n t  pas en ligne de com pte  po u r la d é te rm in a tio n  
d u  m ax im um  de ces ressources.

N ous vous p rions, d ’accord avec vos Com m issions de Chôm age e t des F inances, 
d ’ag réer ces p ropositions qui se ra ien t appliquées dès l’a p p ro b a tio n  p réfec to rale , la dépense 
su p p lém en ta ire  ré s u lta n t de l ’ap p lica tio n  de ces d ispositions é ta n t  im p u tée  su r le c réd it 
o u v e r t au  C hap itre  X X IV , a rtic le  2, sous la  ru b riq u e  :

« O ctro i de secours en n a tu re  a u x  tra v a ille u rs  sans em ploi e t  à leu r fam ille ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 3 .023. OFFICE PR O FE SSIO N N E L  DE PR É V E N T IO N  D U  B A T IM E N T  
E T  D ES TRAVAUX PU B L IC S. O PÉR A TIO N  « SÉC U R ITÉ  

B A T IM E N T  ». SU B V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’Office professionnel de p rév en tio n  du b â tim e n t e t des t ra v a u x  publics (O .P .P .
B .T .P .)  a y a n t siège 8, p lace de S tra sb o u rg , à Lille, a sollicité la p a rtic ip a tio n  financière 
de la  Ville à l ’o p é ra tio n  « Sécurité  b â tim e n t » organisée à L ille en av ril e t m ai 1964.

L e b u t  de l ’o p éra tio n  e st d ’in c ite r  les professionnels du  b â tim e n t à réaliser de 
m eilleures cond itions de sécu rité  su r les ch an tiers  et, p a r  le m oyen de concours, do tés de 
p rix  e t  de p rim es, de faire p a rtic ip e r  le personnel à ce tte  cam pagne de sécurité .

C onsidéran t le ca rac tè re  social que p résen te  ce tte  m an ifes ta tio n  organisée avec l’aide 
de sy n d ica t p a tro n a u x  e t o u vriers du b â tim e n t, nous vous proposons, en accord  avec la 
Com m ission des F inances, d ’a tt r ib u e r  à l’O .P .P .B .T .P . une su b v en tio n  exceptionnelle  de
1.000 F ., é ta n t  en ten d u  que c e tte  p a rtic ip a tio n  sera affectée à la rem ise de p rix  au x  cinq 
lau ré a ts  du  concours de l ’ép reu v e  finale pub lique . Ces récom penses se ro n t rem ises au 
nom  de la Ville de Lille, lors de la  réun ion  de c lô tu re  de c e tte  m an ifes ta tio n  placée sous
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n o tre  présidence e t qui d o it réun ir, à la F o ire  com m erciale de Lille, p rés  de 3.500 p ro 
fessionnels ainsi que des élèves des cen tres  d ’ap p ren tissag e  in téressés.

L a  dépense sera im p u tée  su r le c ré d it o u v e rt au  ch ap itre  X X V III, a rtic le  86, du 
b u d g e t p rim itif  de 1964 sous l ’in titu lé  :

« S u b v en tio n s excep tionnelles à d ivers g rou p em en ts  ».

A d o p t é .

N° 64 / 3 .024. — AM ICALE D ES A N C IEN S DE DACHAU. C O NG RÈS N A TIO N A L  
A LILLE LES 30 ET 31 M AI 1964. SU B V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’A m icale des anciens de D achau , 68, chaussée d ’A n tin , à P a ris  (9e), a sollicité 
l ’octro i d ’une su b v en tio n  com m unale  à l’occasion du Congrès n a tio n a l des anciens 
d éportés du cam p de D ach au , qui s’e st te n u  à Lille les 30 e t 31 m ai 1964.

E n  accord avec la Com m ission des F inances, nous vous dem andons de faire  d ro it 
à ce tte  d em ande e t de décider l ’a ttr ib u tio n , à l ’A m icale des anciens de D ach au , d ’une 
su b v en tio n  de 1.000 F . au  t i t r e  de p a rtic ip a tio n  de la Ville au x  frais d o rgan isa tion  d u d it  
congrès.

L a dépense sera im p u tée  su r le c réd it o u v e rt au  ch ap itre  X X V III du b u d g e t p rim itif 
de 1964, a rtic le  86, sous ru b riq u e  :

« S u bven tions excep tionnelles à d ivers g rou p em en ts  ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 3 .025. — SO C IÉTÉ DE SEC O U RS M U TU EL DES A G E N T S  
M U N IC IPA U X  DE LILLE. EN VO I D ’U N E  DÉLÉG ATIO N  

A U  X XIV e CONG RÈS DE LA M U T U A L IT É  FR A NÇ A ISE. 

SU B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s  avons é té  saisi p a r  la Société de secours m u tu e ls  des ag en ts  m u n ic ip au x  de 
Lille, s iégean t en l ’H ô te l de Ville, d ’une d em ande de su b v en tio n  à l’occasion de l ’envoi 
d ’une délégation  de d eux  m em bres au  X X IV e congrès de la M u tu a lité  française  qui s’est 
ten u  à B o rd eau x  du 6 au  10 m ai 1964.

C onsidéran t le c a rac tè re  m unic ipa l des ac tiv ité s  de ce t o rganism e, nous vous p ro 
posons, en accord  avec la  Com m ission des F inances, de faire  d ro it  à ce tte  dem ande e t 
d ’allouer à la  Société de secours m u tu e ls  des ag en ts  m u n ic ip au x  de Lille, une su b v en tio n  
exceptionnelle  de 300 F .

L a dépense sera  im p u tée  su r le c réd it o u v e rt au  ch ap itre  X X V III, a rtic le  86, du 
b u d g e t p r im itif  de 1964, sous l ’in titu lé  :

« S u bven tions excep tionnelles à d ivers g ro u p em en ts  ».

A d o p t é .
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N° 6 4 /  3 .026 . — FÉD ÉR A TIO N  FAM ILIALE D U  NO RD DE LA FRANGE.
CONG RÈS N A TIO N A L DE LA FÉD ÉR A TIO N  

N ATIO N A LE D ES FAM ILLES DE FRANGE A LILLE,
LES 13, 14 E T  15 NOVEM BRE 1964. SU B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a F éd é ra tio n  fam iliale  du  N ord  de la F ran ce , a y a n t siège 60, ru e  de l ’H ô p ita l-  
M ilitaire  à Lille, sollicite l ’a ttr ib u tio n  d ’une su b v en tio n  com m unale  à l’occasion du 
Congrès n a tio n a l de la F éd é ra tio n  na tio n a le  des fam illes de F ran ce  q u i do it se te n ir  à 
Lille les 13, 14 e t 15 novem bre  1964 e t d o n t l’o rg an isa tio n  lui a é té  confiée.

C ette  m an ifes ta tio n  d o it rassem bler un  m illier de congressistes.

C onsid éran t le ca rac tè re  social des ac tiv ité s  de ce tte  associa tion , nous vous 
d em andons, en accord avec la Com m ission des F inances, de rése rv er u n  accueil favo rab le  
à la  req u ê te  qu i nous e st p résen tée  e t de décider l ’a ttr ib u tio n , à la F éd é ra tio n  fam iliale 
du  N ord  de la F ran ce , d ’une su b v en tio n  de 1.250 F .

L a dépense sera im p u tée  su r le c réd it o u v e rt au  ch a p itre  X X V III d u  b u d g e t p rim itif  
de 1964, a rtic le  86, sous la ru b riq u e  :

« S u bven tions exceptionnelles à d ivers g ro u p em en ts  ».

A d o p t é .

No 6 4 / 3.027. — LYCÉE FA ID H E R B E . T R A N SFE R T  DU M O N U M E N T  
ÉLEVÉ A LA M ÉM OIRE D E S A N C IEN S ÉLÈVES  
T O M B É S A U  CHAMP D ’H O N N E U R . PA R T IC IPA T IO N  

A LA D É PE N SE .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’A ssociation des anciens élèves du L ycée F a id h erb e , a y a n t siège ac tu e llem en t ru e  
A rm an d -C arre l (Cité scolaire Sud), a sollicité la  p rise  en charge p a r  la  V ille des dépenses 
ré s u lta n t  du  tra n s fe r t, à la Cité sco laire’Sud, du m o n u m en t érigé dans la  cour d ’ho n n eu r 
de l ’ancien  é tab lissem en t rue  des A rts, à la  m ém oire des anciens élèves du L ycée  
F a id h erb e , m o rts  p o u r la F rance .

C onsidéran t que c e tte  o p éra tio n  a é té  im posée à l ’A ssociation en cause p a r  su ite  de 
la dém olition  de l ’é tab lissem en t, nous vous proposons, en accord avec la  Com m ission des 
F inances, d ’a ttr ib u e r  à l ’A ssociation des anciens élèves du L ycée F a id h erb e  une 
su b v en tio n  de 2.500 F . à t i t r e  de p a rtic ip a tio n  fo rfa ita ire  dans les fra is  de tra n s fe r t  du  
m ém oria l.

L a  dépense sera  im p u tée  su r le c ré d it o u v e rt au  ch ap itre  X X X V III  du b u d g e t 
p r im itif  de 1964, a rtic le  86, sous l ’in titu lé  :

« S u b v en tio n s exceptionnelles à d ivers g rou p em en ts  ».

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  313).
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No 6 4 /  3.028. — CROIX ROUG E FR A NÇ A ISE. COM ITÉ DE LILLE.

EX O N ÉR A TIO N  DE TAXE SU R  LES SPECTACLES. 
SU B V E N T IO N  EX CEPTIO NNELLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le d éc re t n° 55-486 du 30 avril 1955 au to rise  les conseils m u n ic ip au x  à exonérer de 
la ta x e  su r les spectacles les som m es versées à des œ uvres de b ienfaisance à la su ite  de 
m an ifes ta tio n s  organisées dans le cadre  des m ouvem en ts n a tio n au x  d ’en tra id e .

T outefois, au x  term es de la rég lem en ta tio n  en v igueur, l’au to risa tio n  du Conseil 
M unicipal d o it ê tre  donnée p réa lab lem en t à la  d a te  d ’exécu tion  des m an ifesta tio n s qui 
fon t l’o b je t de la d é tax e .

A l’occasion du C entenaire  de la C roix-R ouge F rançaise , des séances de ciném a o n t 
eu lieu à Lille les 26, 27 e t 28 octobre  1963 e t les o rg an isa teu rs  o n t sollicité, p a r  le ttre  du 
25 m ars  1964, l’exonéra tion  de la ta x e  su r les spectacles su r ces rep résen ta tio n s .

E n  raison  de la p résen ta tio n  ta rd iv e  de ce tte  requête , il n ’a p p a ra ît  pas que 
l ’A ssem blée C om m unale puisse l ’ag réer fav o rab lem en t e t so lliciter de la D irec tion  des 
C on trib u tio n s Ind irectes  le bénéfice des m esures de d ég rèvem en t p rév u es dans les 
cond itions précitées.

C onsidéran t cep en d an t le ca rac tè re  c h a ritab le  des m an ifesta tio n s organisées p a r  la 
C roix-R ouge F ran ça ise  e t les b u ts  g én é rau x  poursu iv is  p a r  ce t organism e, nous vous 
proposons, en accord avec la Com m ission des F inances, d ’a ttr ib u e r  au  C om ité de Lille 
de la C roix-R ouge F ran ça ise , en com pensation  des d ro its  payés au  t i t re  de la ta x e  su r 
les spectacles, une subven tio n  exceptionnelle  d ’un  m o n ta n t équ iva len t, so it 1.156,12 F .

L a  dépense sera im p u tée  su r le c réd it in sc rit au  ch ap itre  X X V III du b u d g e t p rim itif  
sous ru b riq u e  :

« S u bven tions exceptionnelles à divers g ro u p em en ts  ».

N° 6 4 /  3 .029. — LYCÉE FÉNELO N. IN T E R N A T  M U N IC IPA L. COM PTES  

A D M IN IST R A T IFS ET DE G E ST IO N  DE L ’EXERCICE 1962. 
AVIS.

N ous vous soum ettons, p o u r avis, le com pte  a d m in is tra tif  de l ’In te rn a t  M unicipal, 
annexé au L ycée Fénelon . Ce docum en t, é ta b li po u r la période du  1er jan v ie r  au 
15 sep tem b re  1962, d a te  de la  n a tio n a lisa tio n  de l ’In te rn a t, a  é té  ra tifié  p a r  le R u reau  
d ’A d m in is tra tio n  de l ’É tab lissem en t le 8 fév rier 1964.

L a ba lan ce  s ’é ta b lit  com m e su it :

A d o p t é .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

R ecettes.
D épenses

318.297,06
295.034,82

E x céd en t de rece ttes 23.262,24
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Cet excéden t e s t  à verse r au  co m p te  « F o n d s de réserve » de l ’In te rn a t  qu i s’élève 
a insi à 63.129.46 F . à la c lô tu re  des opéra tions.

Le com pte  ad m in is tra tif  ne co m p o rte  pas de restes à reco u v rer ni de restes à pay er.

E n  accord avec la Com m ission des F inances, nous vous p rions de b ien  voulo ir ém e ttre  
un av is favo rab le  à l ’a p p ro b a tio n  des docum ents qu i vous so n t p résen tés  e t qu i ap u re n t 
les com ptes de l ’e x -in te rn a t m unicipal.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .030. — LYCÉE FÉN ELO N . U T IL ISA T IO N  D U  FO N D S DE RÉSERVE  
PR O V EN A N T DE L ’E X -IN T E R N A T  M U N IC IPA L.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S ur la  p ro p o sitio n  du  B ureau  d ’A d m in is tra tio n  du Lycée Fénelon , nous avons é té  
saisi p a r  M. le R e c teu r  d ’A cadém ie de dem andes de p rélèvem en t, su r le fonds de réserve 
de l ’e x -in te rn a t m un ic ipa l du  L ycée F énelon , d ’une som m e globale de 19.936,35 F .

Ces p rélèv em en ts  so n t destinés à financer l ’acqu isition  de m até rie l e t l ’ex écu tion  de 
t ra v a u x  de p e in tu re  e t  de tap isserie  dans les locaux  re le v a n t de l’in te rn a t  du 
L ycée Fénelon , à savo ir :

—  F o u rn itu re  d ’un  m ic ro m è tr e .........................................................................  996,95 F
—  F o u rn itu re  e t  pose de lin o léu m   800,00 F .
—  A cquisition  d ’une e s s o r e u s e   2.240,00 F .
—  R éfection  de p e in tu re  e t de tap isse rie  dans les locaux  affectés au  per 

sonnel de l ’i n t e r n a t ............................................................................................  14.475,00 F .
-— F o u rn itu re  de p la ts  en acier in o x y d ab le .....................................................  1.424,40 F .

T o ta l.........................  19.936,35 F .

L e fonds de rése rv e  p ro v en a n t de l’e x -in te rn a t m unic ipa l s’élève à la som m e de
63.129,46 F . à la c lô tu re  des o p éra tio n s de gestion  de l ’in te rn a t  m unic ipa l. Il e s t constitu é  
en  p a rtie  p a r  des bonis de gestion p ro p rem en t d its, p a rtie  p a r  le p ro d u it de la cession au 
lycée n a tionalisé  de com bustib les e t  denrées a p p a r te n a n t à la régie m unicipale . Ce 
d e rn ie r p o ste , d o n t le m o n ta n t  a é té  a rrê té  à 36.620,28 F . est suscep tib le  dé faire  l 'o b je t 
d ’u n  rev e rsem en t à la  Ville, su r av is conform e de M. le 1 résorier P rinc ipa l, gestionnaire  
du  fonds de réserve, e t  a p p ro b a tio n  de l ’a u to r ité  de tu te lle .

E u  ég ard  à ce qu i précède e t co n sid é ran t :

1° q u ’au x  te rm es des d ispositions du d éc re t du  30 sep tem b re  1940 il ne p e u t  ê tre  
disposé des ex céd en ts  de rece tte s  c o n s titu a n t le fonds de réserve  que po u r financer les 
am élio ra tio n s de l ’in te rn a t, le renou v e llem en t de son m até rie l e t, éven tu e llem en t, les 
œ u v res  d ’éd ucation  ra tta c h é e s  à l ’école p u b liq u e  d o n t il dépend ;

2 °  q u e  les p ré lè v e m e n ts  so llic ité s  p a r  le R e c to r a t  so n t d e s tin é s  à f in a n c e r  des
t r a v a u x  d ’a m é lio ra tio n  e t  des a c q u is itio n s  de m a té r ie l  au  p ro f i t  d e  l ’in t e r n a t  d u  L ycée

F é n e lo n  ;
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3° q u ’une p a rtie  im p o rta n te  du fonds de réserve e st con stitu ée  p a r  le p ro d u it de 
cessions fa ites  au  L ycée p a r  l ’e x -in te rn a t m unicipal,

nous vous dem andons, en accord avec la  Com m ission des F inances, de décider :

a )  le v e rsem en t au  L ycée Fénelon  d e là  som m e de 19.936,35 F . destinée à financer 
les tra v a u x  e t acqu isitions p révus ci-dessus, à p rélever su r le fonds de réserve de l’ex- 
in te rn a t  m unicipal ;

b )  de solliciter de l ’a u to r ité  de tu te lle  la rétrocession  à la Ville du p ro d u it 
des cessions faites au  L ycée p a r l ’ex-régie m unicipale  e t  d o n t le m o n ta n t  a é té  a rrê té  à 
36.620,28 F . ;

c )  le rev ersem en t au  L ycée F énelon  du re liq u a t disponible, so it :
63.129,46 F . —  (19.936,35 F . +  36.620,28 F .) =  6.572,83 F. 

p o u r a p u rem en t du  com pte  « F onds de réserve » de l ’e x -in te rn a t m unicipal du Lycée 
Fénelon.

A d o p t é .

No 6 4 / 3 .031 . — OFFICE PU BLIC  M U N IC IPA L D ’H A B IT A T IO N S A LOYER  

M ODÉRÉ. A C Q U ISIT IO N  IM M O BILIÈRE (ALLÉES  
PO RCHEZ) RUE E U G È N E  JA CQ UET. PA R T IC IPA T IO N  
DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib éra tio n  N ° 2.350 du 22 n ovem bre  1962, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de 
l ’Office P u b lic  M unicipal d ’P Iab ita tions à loyer m odéré  a décidé l ’acqu isition  d ’un 
ensem ble im m obilier, s itu é  rue  E u g èn e -Jacq u e t, en vue de la réa lisa tio n  en ce t end ro it, 
d ’un p ro g ram m e de logem ents.

U ne p rem ière  parcelle  du  te rra in  se rv a n t d ’assie tte  à ce t ensem ble, dénom m ée allées 
Porchez, a dé jà  é té  acquise p a r  l ’Office qu i nous a adressé les ju stifica tio n s des dépenses 
su iv a n t dé ta il ci-après :

T e rra in  sis à Lille, ru e  E u g èn e-Jacq u e t, lieu d it allées Porchez, d ’une 
superficie de 11.634 m 2 su r lequel so n t érigés des pav illons d ’h a b ita tio n  
p o r ta n t  les N os 25 à 33 b i s  f ro n t à la ru e  p ré c ité e ......................................  455.400 F .

H onora ires e t f r a i s ........................................................................................ 4.536,07 F .

459.936,07 F .

Le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office sollicite le rem b o u rsem en t p a r  la Ville de 
la som m e de 459.936,07 F ., à valo ir su r le m o n ta n t  de la p a rtic ip a tio n  com m unale  au  
t i t re  du  groupe en cause.

E n  accord avec la Com m ission des F inances, nous vous p rions de voulo ir b ien  
accep ter c e tte  dem ande e t de décider, en conséquence :
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a )  l ’im p u ta tio n  su r le c réd it p rév isionnel rep o rté  au  ch ap itre  X X X V III  du b u d g e t 
su p p lém en ta ire  de 1964 de la som m e de 459.936,07 F . au  t i t re  de la p a rtic ip a tio n  
com m unale  ;

b )  la réa lisa tio n  de l ’e m p ru n t co rresp o n d an t e t le v ersem en t de c e tte  som m e dès 
l'en ca issem en t des fonds.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  315 ) .

No 6 4 /  3 .032. — OFFICE PU BLIC  M U N IC IPA L D ’H A B IT A T IO N S A LOYER  

M O DÉRÉ. DIVERS G R O U PE S. A C Q U ISIT IO N S  

IM M O BILIÈR ES ET D É P E N SE S A N N EX ES. P A R T IC IPA T IO N  
DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vue de l’éd ification  de d ivers g roupes de logem ents, l ’Office P ub lic  m unicipal
d ’h a b ita tio n s  à loyer m odéré  a p rocédé à l ’acqu isitio n  d ’im m eubles v é tu s te s  e t  de fonds
im m obiliers, afin  de disposer des te rra in s  nécessaires à l ’im p lan ta tio n  des nouvelles 
construc tions.

L ’Office nous a adressé les ju stifica tio n s  des dépenses afféren tes à ces acqu isitions 
d o n t dé ta il ci-après :

G r o u p e  F o n t a i n e  d e l  S a u l x  :

T erra in  sis à Lille, ru e  B oucher de P e rth es , 
d ’une superficie  de 935 m 2 75 su r lequel so n t érigés 
les im m eubles p o r ta n t  les n os 6 à 22 ..........................  94.152,79 F.

F ra is  e t  h o n o ra ire s ................................................  1.991,57 F .
96.144,16 F .

F ra is  e t honoraires afféren ts à la résilia tion  du
d ro it  au  ba il du  fonds de com m erce sis à Lille, 43 
rue  F o n ta in e  Del Saulx  (délib. du  C.M. n °6 3  /3078
du  10-6-1963, re la tiv e  à l ’a c q u is i t io n ) ..................................................................  1.517,65 F .

97.661,81 F .
G r o u p e  R i v o l i  :

T ra v au x  de dém olition  exécutés rues de R ivoli 
e t  C abanis ( s o ld e ) .....................................................................................................  5.900 F .

G r o u p e  d u  F a u b o u r g - d e s - P o s t e s  :

F ra is  e t  honoraires afféren ts à l ’acqu isition  de 
l ’ensem ble im m obilier sis 249 e t 269, ru e  du  F g  des 
P o stes  (H ospices Civils d ’H au b o u rd in ) (délib. du
C.M. N ° 63-3084 du  10-6-1963 re la tiv e  à l ’acqu i 
s ition) ...........................................................................................................................  2.704,64 F .

106.266,45 F .
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L e Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office sollicite le rem b o u rsem en t p a r  la  Ville de la 
som m e de 106.266,45 F ., à v a lo ir su r le m o n ta n t de la p a rtic ip a tio n  com m unale  au  t i t re  
des g roupes en cause.

E n  accord avec la Com m ission des F inances, nous vous prions de voulo ir b ien  
accep ter ce tte  dem ande e t  de décider en conséquence :

a )  l ’im p u ta tio n  su r le c réd it p rév isionnel rep o rté  au  ch ap itre  X X X V III  du  b u d g e t 
su p p lém en ta ire  de 1964 de la som m e de 106.266,45 F . au  t i t r e  de la p a rtic ip a tio n  
com m unale  ;

b )  la réa lisa tio n  de l ’e m p ru n t co rresp o n d an t e t le v e rsem en t de c e tte  som m e dès 
l’encaissem ent des fonds.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .033. CAISSE D ES D E PO T S ET C O N SIG N A T IO N S. E M P R U N T S  
1964. R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du p ro g ram m e global d ’e m p ru n t suscep tib le  d ’ê tre  réalisé aup rès de 
la Caisse des dépô ts e t  consignations au  t i t r e  du p résen t exercice, cet organism e nous a 
inform é q u ’il a ccep te ra it, sous réserve de l’avis à ém e ttre  p a r  la Com m ission de 
Surveillance de l'é tab lissem en t, de consen tir à n o tre  com m une les p rê ts  su iv an ts  :

M o n t a n t

D U  P R E T D u r é e T a u x

1°) P r o g r a m m e s  r é a l i s a b l e s  s u r  p r o d u c t i o n  d u  d o s s i e r  r é g l e m e n 

t a i r e .

A batto irs. M o d e r n is a t io n ........................................................................... 1 .3 4 4 .0 0 0 20 ans 5,25 %
B ib lio th èq u e. M obilier et m a t é r ie l ........................................................ 3 3 2 .0 0 0 10 )> 5 %
P ropriétés com m unales. A m énagem ent, éq u ip em en t, m odern i

sa tion  ........................................................................................................... 8 2 5 .0 0 0 15 )) 5 %
P alais des b eau x-arts. T ravau x  de réfection  des cou vertures . . 2 2 4 .1 2 0 15 )) 5 %
C hâteau L em oine. R estau ran t scolaire. A m én agem en t san ita ire . 6 0 .0 0 0 15 )) 5 %
L ycée V a len tin e L abbé. Gros tra v a u x  d ’en tretien  ................... 100.000 15 )) 5 %
É cole de p erfection n em en t rue Frédéric M ottez. A m énagem ents

d ivers ........................................................................................................... 7 0 .0 0 0 15 )) 5 %
C onstruction  de n ou velles chaussées. Tranche n° 6 ................... 1 5 0 .0 0 0 20 )) 5,25 %
Palais des b eau x-arts. R én o v a tio n  de l ’é c l a i r a g e ....................... 9 7 .9 8 0 10 » 5 %
Fonds sp écia l d’in v estissem en t routier (3 e t r a n c h e ) ................... 5 0 0 .0 0 0 20 » 5,25 %
É cla irage pub lic (2e t r a n c h e ) ................................................................. 1 7 5 .0 0 0 10 » 5 %
A u torou te  de l’O u e st.................................................................................... 2 5 0 .0 0 0 20 )) 5,25 %
A utorou te de l’O uest. É cla irage et p la n t a t io n s ............................ 200.000 10 )) 5 %
A m én agem en t des carreaux des m archés ( l re tranche) . . . 3 0 0 .0 0 0 15 )) 5 %
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M o n t a n t

■
D U  P R E T D u r é e T a u x

A m én agem en t du carrefour «Georges L yon  » ................................. 220.000 20 » 5,25 %

S ignalisa tion . C irculation. T ra v a u x  d’éq u ip em en t (2 e tranche) . 1 2 5 .0 0 0 10 » 5 %
P lan  d ’urbanism e. A cq u isition  d’im m eubles (5 e tran ch e, solde, ■

et tran ch e 1 9 6 2 ) ......................................................................................... 4 0 0 .0 0 0 20 » 5 ,25  %

R én o v a tio n  du quartier S t-S au veu r (tranche 1964 -  partie) . . 1 .3 3 5 .4 3 0 20 » 5 ,25 %

2°) P r o g r a m m e s  d o n t  l a  r é a l i s a t i o n  e s t  s u b o r d o n n é e  à  l a  p r o d u c 

t i o n  d e s  d é c i s i o n s  a t t r i b u t i v e s  d e  s u b v e n t i o n  ( o u  f o n d s  d e

c o n c o u r s ) .

A b a t t o ir s ........................................................................................................... 2 .9 7 5 .0 0 0 20 » 5 ,25  %

B ib lio th èq u e. C o n s t r u c t io n ...................................................................... 9 2 8 .2 5 0 20 » 5 ,25 %

É glise  Saint-A ndré. R estau ration  des v o û t e s ................................. 100.000 15 » 5 %
É cole des b eau x-arts et école régionale d ’architecture. Cons

tru ctio n  ........................................................................................................... 5 5 7 .5 0 0 20 » 5 ,25 %

L ycée Jean  Macé. R éfection  de sols et rem placem en t d’escaliers. 1 2 5 .0 0 0 15 » 5 %
L yeée B aggio . T ravau x  d é c o n c e n t r é s ............................................... 1 2 5 .0 0 0 15 » 5 %
É g o u ts  prim aires. C onstruction  -  3 e tran ch e -  (vo ies non

a q u e d u q u é e s ) ............................................................................................. 2 4 0 .0 0 0 30 » 5,25 %

É gou ts prim aires. C onstruction  -  l re tran ch e -  (program m e
général d ’a s s a in is s e m e n t ) ...................................................................... 1 .8 0 0 .0 0 0 30 » 5,25 %

Service des eaux. P lan  d ’éq u ipem ent et de m odern isation
(tranche 1961) ......................................................................................... 7 0 0 .0 0 0 20 » 5,25 %

Centre hosp ita lier régional. R é n o v a t i o n .......................................... 1 . 000.000 30 » 5,25 %

1 5 .2 5 9 .2 8 0

E u  ég ard  à ce qu i précède, nous vous prions, en accord avec la  Com m ission des 
F inances, de voulo ir b ien  décider de la réa lisa tion , au x  cond itions c i-a v an t indiquées, 
au p rès  de la Caisse des D épôts e t C onsignations, de l’em p ru n t g lobal de 15.259,280 F. 
su iv a n t dé ta il e t a ffec ta tion  c i-avan t.

C onform ém ent au x  p rescrip tio n s éd ictées p a r  l ’organism e p rê teu r, chacun  de ces 
p ro g ram m es d o it faire l ’o b je t de la co n s titu tio n  d ’un  dossier d istin c t.

U ne d é lib éra tio n  spéciale re la tiv e  à chacun des p ro je ts  susvisés est, en conséquence» 
soum ise à v o tre  ra tif ica tio n  au cours de la  p résen te  séance.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .034. -  A B A T T O IR S. TRAVAUX DE M O D E R N ISA T IO N . 1 «  ET  
2 e TR AN C H ES. E M P R U N T  DE 1.344 .000  F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  d u  p ro g ra m m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 15.259.280 F . d o n t  v o u s  v en ez  de
d éc id e r  la  ré a lisa tio n  a u p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , le f in a n c e m e n t
de la  p a r tic ip a t io n  de la  V ille a ffé re n te  a u x  t r a v a u x  de m o d e rn isa tio n  e n tre p r is  a u x
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A b a tto irs  e st rep ris  p o u r un  m o n ta n t de 1.344.000 F . C ette  som m e rep résen te  le solde de 
la p a rtic ip a tio n  com m unale  au  t i t r e  des l re e t 2e tran ch es  desd its  tra v a u x , financées 
com m e su it  :

l re tra n c h e   3.500.000 F .
2e t r a n c h e ................................................  . 4 .000.000 F . 7.500.000 F .

(p artie  du  p rog ram m e agréée)

C r é d i t s  o u v e r t s  a u  b u d g e t  :

S u bven tions de l ’É t a t  :

l re tra n c h e ................................................
2e tran ch e , 15 % de 4.000.000 . . .

56 .000 F . 
600.000 F. 656.000 F .

P a r tic ip a tio n  de la V ille ............................................ 6.844.000 F .

E m p ru n ts  réalisés......................................................... 5 .500.000 F .

R este  à réa lise r ............................................................. 1.344.000 F .

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, de 
voulo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 1.344.000 F . accordé p a r 
la Caisse des D épôts e t  C onsignations e t p ren d re  la d é lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réa liser au p rès  de la Caisse des 
D épôts ou l 'u n e  des Caisses d o n t elle a la gestion , a u x  cond itions de ces é tab lissem ents 
e t au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : U n m illion tro is  cen t 
q u a ra n te -q u a tre  m ille fran cs (1.344.000 F .) destiné  à financer la p a rtic ip a tio n  de la Ville 
dans les t ra v a u x  de m o d ern isa tio n  en trep ris  a u x  A b a tto irs  M unicipaux  e t d o n t le rem 
b o u rsem en t s’effectuera  en 20 années, à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une d isposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la  s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r G énéral de la Caisse des 
D épôts.

Si, à  l’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la  Caisse des 
D épô ts p ro céd era  à l ’an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r  se lib é rer d e  la som m e em p ru n tée , la com m une pa ie ra  
2 0  an n u ité s  de 1 1 0 . 1 4 3 , 8 6  F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle s’engage, p e n d a n t to u te  la du rée  du  p rê t , à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin  les im positions d irectes nécessaires p o u r assu rer le p a iem en t des annu ités.

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  an n u ité  non  versée  à  la d a te  à  laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t de p lein  d ro it à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du p rê t  m ajo ré  de 
1 %.

A r t i c l e  5. —  L a  c o m m u n e  a u ra  la  fa c u lté  d ’e ffe c tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r
a n tic ip a t io n  a u  co u rs  de  la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p é r io d e  d ’a m o r tis s e m e n t m a is  se u le m e n t
à la  d a te  d ’u n e  é c h é a n c e  n o rm a le  e t  a v e c  p ré a v is  d ’u n  an .



Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem b o u rsé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a com m une s ’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ip és , p o u r lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is, ni in dem nité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès la réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le co û t 
de l ’o p é ra tio n  à une som m e in férieu re  au m o n ta n t  d u  p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non  em ployées dans le cas où l’opéra tion  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it p as  réalisée  ou se ra it d ’un  coû t in fé rieu r 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7. —  L a com m une p ren d ra  à sa charge  les im pôts p résen ts  e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t résu lte r  du p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t à in te rv e n ir  po u r rég ler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

N° 6 4 / 3 .035. — B IB L IO T H È Q U E  M U N IC IPA LE. A C Q U ISIT IO N  D E M O BILIER.
E M P R U N T  DE 332.000 F. R ÉA L ISA T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du p rog ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tio n  au p rès  de la Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations, une som m e de
332.000 F . est reprise  p o u r l ’acqu isition  du  m obilier de la nouvelle b ib lio thèque.

C ette  som m e correspond  au c réd it o u v e rt p o u r ce t o b je t au  b u d g e t p rim itif  de 1964, 
con fo rm ém en t à v o tre  d é libéra tion  n° 64 /7039 du  3 m ars 1964.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, de 
vou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t de 332.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts e t  C onsignations e t p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réa liser aup rès  de la  Caisse des D ép ô ts  
ou l ’une des Caisses d o n t elle a la  gestion, au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  e t au  ta u x  
d ’in té rê t  de 5 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : T ro is cen t tre n te  d eux  m ille (332.000 F .) 
d estin é  à financer la p a rtic ip a tio n  de la Ville dans l ’acqu isition  du m obilier de la nouvelle  
b ib lio th èq u e  m unicipale , d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera en d ix  années à p a r t i r  de 
1965.

A r t i c l e  2. — L a com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la s ig n a tu re  du c o n tra t  p a r  le D irec teu r G énéral de la Caisse des 
D épôts.

Si, à l ’e x p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D ép ô ts  p ro céd era  à l ’an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la rédu c tio n  de son m o n tan t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r  se lib é re r  de la  so m m e e m p ru n té e , la  co m m u n e  p a ie ra
10 a n n u ité s  de 42 .9 95 ,52  F ., c o m p re n a n t  le c a p ita l  e t  les in té rê ts .
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E lle s ’engage, p e n d a n t to u te  la durée  du  p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irec tes nécessaires po u r assu re r le p a iem en t des an n u ités .

A r t i c l e  4. •—- T o u te  an n u ité  non versée à la d a te  à laquelle  elle se ra  devenue 
exigible p o rte ra  in té rê t  de p lein  d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 

1 % •

A r t i c l e  5 .  —  L a com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la  période  d ’am o rtissem en t m ais seu lem ent 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’un an.

Ces rem boursem en ts d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une ind em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 .  —  L a com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne se ra  exigé ni p réav is, n i indem nité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ien t à ê tre  a ttr ib u é e s  
après la réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dan s le co û t 
de l ’o p é ra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t du p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées, dans le cas où l ’o p é ra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consenti, ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un  co û t in férieu r 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7. —  L a  com m une p ren d ra  à sa charge les im pô ts p résen ts e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t frais p o u v a n t résu lte r  du p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  p o u r régler les 
cond itio n s du p rê t.

A d o p t é .

N° 6 4 / 3 .036. PR O P R IÉ T É S COM M UNALES. A M ÉN A G EM EN T, 
É Q U IP E M E N T , M O D E R N ISA T IO N  E T  SÉC UR ITÉ.
TRAVAUX ET F O U R N IT U R E S D IV ER SES. E M PR U N T  
DE 825.000 F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la  réa lisa tio n  auprès de la Caisse des D épô ts e t C onsignations, une som m e de
825.000 F . e s t rep rise  p o u r l ’en tre tien , l ’am én ag em en t e t  la  m o dern isa tion  des p rop rié tés  
com m unales.

C ette  som m e rep résen te  le solde du c réd it de 1.575.000 F . o u v e rt p o u r ce t o b je t au  
b u d g e t p rim itif  de 1963.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, de 
voulo ir b ien  ra tifie r  l 'a ffec ta tio n  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 825.000 F . acco rdé  p a r  la 
Caisse des D épôts e t C onsignations, e t p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réa liser aup rès de la Caisse des 
D épô ts ou l’une des Caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts
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e t au  ta u x  d ’in té rê t de 5 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : H u it  cen t v ing t-c inq  m ille 
(825.000 F .) destiné à financer la p a rtic ip a tio n  de la Ville dans l ’en tre tien , l ’am én ag em en t 
e t la  m odern isa tion  des p ro p rié tés  com m unales e t  d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera  
en 15 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  L a com m une d isposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6  m ois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r G énéral de la Caisse de 
D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D épô ts p rocédera  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la rédu c tio n  de son m o n tan t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se libérer de la  som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  15 
an n u ité s  de 79.482,39 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la du rée  du p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires po u r assu re r le p a iem en t des annu ités.

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  an n u ité  non  versée à  la d a te  à  laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de plein d ro it à  p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 

1 % •

A r t i c l e  5. —  L a  com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r 
an tic ip a tio n  au cours de la  deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem ent 
à la d a te  d ’une échéance norm ale e t  avec p réav is d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a com m une s’engage :

1° à effectuer, dès leu r encaissem ent, à des rem boursem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne sera exigé ni p réav is, ni in dem nité , les subven tions qui v ien d ra ien t à ê tre  
a ttr ib u é e s  après la réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  
dan s le co û t de l ’o p éra tio n  à une som m e inférieure au  m o n ta n t du  p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’o p é ra tio n  po u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consenti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un  co û t in férieur 
au  m o n ta n t p rév u .

A r t i c l e  7. —  L a  com m une p ren d ra  à sa charge  les im pô ts p résen ts  e t  fu tu rs  
ainsi que les d ro its  e t frais p o u v a n t ré su lte r  du  p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t à  in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du  p rê t.

A d o p t é .

N» 6 4 / 3 .037. — PAT,ATS DES B E A U X -A R T S . TRAVAUX DE COUVERTURE. 
E M P R U N T  DE 224.120 F. R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p rog ram m e g lobal d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la réa lisa tion  auprès de la Caisse des D épôts e t C onsignations, une som m e de 
224.120 F . est reprise  po u r la réfection  de la to itu re  du  pala is  des b eau x -a rts .
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C ette  som m e correspond , po u r p a rtie , au  c réd it de 322.100 F . o u v e rt au  b u d g e t 
p rim itif  de 1964, con fo rm ém en t à v o tre  d é lib éra tio n  n° 64/7041 du  3 m ars 1964, le 
solde so it 97.980 F . é ta n t  réservé au x  tra v a u x  d ’écla irage à exécu te r dans l ’é tab lissem en t.

N ous vous prions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, de 
voulo ir bien ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du p rê t  de 224.120 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épôts e t  C onsignations e t  p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à  réa liser au p rès  de la  Caisse des 
dépô ts ou 1 une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  
e t  au  ta u x  d ’in té rê t de 5 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : D eux  cen t v in g t-q u a tre  m ille 
c en t-v in g t (224.120) destiné  à  financer les tra v a u x  de réfec tion  de la to itu re  du palais 
des b e a u x -a rts  e t d o n t le rem b o u rsem en t s ’effectuera  eu 15 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  L a C om m une d isposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un délai de 6  m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la  s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la  Caisse des 
D épôts.

Si, à  1 ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D épô ts p rocédera  à l ’an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se libérer de la som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  15 
an n u ité s  de 21.592,23 F ., co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle s engage, p e n d a n t to u te  la durée  du p rê t, à  créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin  les im positions d irectes nécessaires p o u r assu re r le p a iem en t des an n u ités .

A r t i c l e  4. —  T o u te  an n u ité  non versée à la d a te  à laquelle  elle se ra  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de plein d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du p rê t  m ajo ré  de 
1 % •

A r t i c l e  5. —  L a C om m une au ra  la  facu lté  d ’e lïec tu er des rem boursem en ts p a r  
an tic ip a tio n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la  pério d e  d ’am o rtissem en t m ais seu lem ent 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une ind em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 .  —  La C om m une s’engage :

1 °  à  aflecter, dès leu r encaissem ent, à  des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne sera exigé ni p réav is , ni indem nité , les subven tions qui v ien d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès la réa lisa tio n  du  p rê t  e t  a u ra ien t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le coû t 
de l ’o p éra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t du p rê t ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l 'o p é ra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un co û t in férieu r 
au  m o n ta n t p révu .

A r t i c l e  7. —  L a C om m une p ren d ra  à sa charge les im p ô ts  p résen ts  e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t  frais p o u v a n t résu lte r  du  p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .
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N° 6 4 / 3 .038 . — R E ST A U R A N T  SCOLAIRE D U  CHATEAU LEM O INE.
A M ÉN A G EM EN T D ’U N  G R O U PE SA N IT A IR E . E M P R U N T  
DE 60.000 F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tio n  aup rès  de la Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations, une som m e de
60.000 F . e s t reprise  p o u r l’am én ag em en t d ’un groupe san ita ire  au  r e s ta u ra n t  scolaire 
du C h â teau  Lem oine.

C ette  som m e correspond  au c réd it o u v e rt p o u r ce t o b je t au  b u d g e t p rim itif  de 1963, 
con fo rm ém en t à v o tre  dé lib éra tio n  n °  63 /7040 d u  6 m ars  1963.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, de 
vou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e  du  p rê t  de 60.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts e t C onsignations e t p ren d re  la  d é lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire est in v ité  à réaliser au p rès  de la Caisse des 
D ép ô ts  ou l ’une des Caisses d o n t elle a la gestion , au x  conditions de ces é tab lissem en ts 
e t  au  ta u x  d ’in té rê t  de 5 % , l’e m p ru n t de la som m e de F . : S o ix an te  m ille (60.000) 
destiné  à financer la p a rtic ip a tio n  de la Ville dan s l ’am én ag em en t d ’un  groupe san ita ire  
au  re s ta u ra n t  scolaire du  C hâteau  Lem oine, e t  d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera  en 
15 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  L à com m une disposera, p o u r  re tire r  les fonds, d ’u n  délai de 6  m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r g én éra l de la Caisse des 
D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D épô ts p rocédera  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r  se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  15 
a n n u ité s  de 5.780,54 F ., co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la  durée  du  p rê t, à c réer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires p o u r assu rer le p a ie m en t des an n u ité s .

A r t i c l e  4. —  T o u te  a n n u ité  non versée à la d a te  à laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de plein d ro it à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 
1 % •

A r t i c l e  5. —  L a com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié de la  période  d ’am o rtissem en t m ais seu lem en t 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’un an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au m o n ta n t  
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a  com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ip és , p o u r lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is, ni ind em n ité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès  la réa lisa tion  du  p rê t  e t  a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le co û t 
de l ’o p é ra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t  du  p rê t  ;



5 Ju in  1964 —  396 -

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’opéra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un  co û t in férieu r 
au m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p ren d ra  à  sa charge  les im pô ts p résen ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t  frais p o u v a n t ré su lte r  du  p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8. — M. le M aire est au to risé  à signer le c o n tra t  à in te rv en ir  po u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

N° 6 4 / 3.039. LYCÉE V ALENTINE LA BBÉ. GROS TRAVAUX D ’E N T R E T IE N .
E M PR U N T  DE 322.000 F ., 1 «  TRANCHE DE 100.000 F.

R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tio n  auprès de la Caisse des D épôts e t  C onsignations, une som m e de
100.000 F . e s t reprise  p o u r le financem en t des gros tra v a u x  d ’e n tre tien  du  lycée tech n iq u e  
de jeunes filles V alen tine  L abbé.

C ette  som m e rep résen te  la  prem ière  tra n c h e  d ’e m p ru n t afféren te  au  c réd it de
322.000 F . o u v e rt p o u r l ’o b je t p réc ité , au  b u d g e t p rim itif  de 1964, conform ém ent à v o tre  
d é lib éra tio n  n° 64 /7008 du  3 m ars 1964.

N ous vous prions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, de 
voulo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p rog ram m e du p rê t de 100.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épôts e t  C onsignations e t p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à  réaliser aup rès de la Caisse des D épô ts 
ou l’une des Caisses d o n t elle a la gestion, au x  cond itions de ces é tab lissem en ts e t au  ta u x  
d ’in té rê t  de 5 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : Cent m ille (100.000) destiné  à  financer 
les gros tra v a u x  d ’en tre tien  au  lycée tech n iq u e  V alen tine-L abbé, d o n t le rem b o u rsem en t 
s’effectuera  en 15 années à  p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  -  L a com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6  m ois 
à  p a r t i r  de la d a te  de la sig n a tu re  du c o n tra t  p a r  le D irec teu r G énéral de la Caisse des 
D épôts.

Si, à  l ’ex p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la  Caisse des 
D épôts p rocédera  à  l ’an n u la tio n  du  c o n tra t ou à  la  réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une pa ie ra  15 
an n u ité s  de 9.634,23 F ., co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la durée du  p rê t, à  créer e t  à  m ettre  en  reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires po u r assu re r le p a iem en t des ann u ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u ité  no n  v e rsée  à  la  d a te  à  laq u e lle  elle se ra  d ev e n u e
ex ig ib le  p o r te r a  in té r ê t  de p le in  d ro i t  à  p a r t i r  d e  c e tte  d a te  a u  ta u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de

1 %•
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A r t i c l e  5 .  —  L a c o m m u n e  a u r a  l a  f a c u l t é  d ’e f f e c t u e r  d e s  r e m b o u r s e m e n t s  p a r  

a n t i c i p a t i o n  a u  c o u r s  d e  l a  d e u x i è m e  m o i t i é  d e  l a  p é r i o d e  d ’a m o r t i s s e m e n t ,  m a i s  s e u l e m e n t  

à  l a  d a t e  d ’u n e  é c h é a n c e  n o r m a l e  e t  a v e c  p r é a v i s  d ’u n  a n .

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d 'u n  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem b o u rsé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a  com m une s’engage :

1 °  à  a f f e c t e r ,  d è s  l e u r  e n c a i s s e m e n t ,  à  d e s  r e m b o u r s e m e n t s  a n t i c i p é s ,  p o u r  l e s q u e l s  

il  n e  s e r a  e x i g é  n i  p r é a v i s ,  n i  i n d e m n i t é ,  l e s  s u b v e n t i o n s  q u i  v i e n d r a i e n t  à  ê t r e  a t t r i b u é e s  

a p r è s  l a  r é a l i s a t i o n  d u  p r ê t  e t  a u r a i e n t  p o u r  e f f e t  d e  r é d u i r e  s a  p a r t i c i p a t i o n  d a n s  l e  c o û t  

d e  l ’o p é r a t i o n  à  u n e  s o m m e  i n f é r i e u r e  a u  m o n t a n t  d u  p r ê t  ;

2 °  à  r e v e r s e r ,  s a n s  d é l a i ,  l e s  s o m m e s  n o n  e m p l o y é e s ,  d a n s  l e  c a s  o ù  l ’o p é r a t i o n  p o u r  

l a q u e l l e  l e  p r ê t  a  é t é  c o n s e n t i  n e  s e r a i t  p a s  r é a l i s é e ,  o u  s e r a i t  d ’u n  c o û t  i n f é r i e u r  a u  

m o n t a n t  p r é v u .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p re n d ra  à  sa charge les im pô ts p résen ts  e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t frais p o u v a n t ré su lte r  du p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

No 6 4 / 3 .040. — ÉCOLE DE PE R FE C T IO N N E M E N T  RUE FRÉDÉRIC M O TTEZ.

A M ÉN A G EM EN TS DIVERS. E M PR U N T  DE 70.000 F.
R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p rog ram m e g lobal d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la réa lisa tio n  aup rès  de la Caisse des D épôts e t  C onsignations, une som m e de
70.000 F . est reprise  p o u r le financem en t des tra v a u x  nécessaires au  fonctio n n em en t 
d ’une école de p e rfec tio n n em en t rue F rédéric-M ottez.

C ette  som m e correspond  au c ré d it o u v e rt p o u r ce t o b je t au  b u d g e t p rim itif  de 1964, 
con fo rm ém en t à v o tre  d é libéra tion  n ° 64 /7018 du  3 m ars 1964.

N ous vous prions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, de 
vou lo ir b ien  ra tifie r  l 'a ffec ta tio n  à ce p ro g ram m e du p rê t de 70.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épôts e t  C onsignations e t p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réaliser au p rès  de la Caisse des D épôts 
ou l ’une des caisses d o n t elle a la  gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  e t  au  ta u x  
d ’in té rê t  de 5 %, l ’e m p ru n t de la som m e de F . : S o ixan te  d ix  m ille (70.000) destiné  à 
financer la p a rtic ip a tio n  de la  Ville dans les tra v a u x  nécessaires au  fo n ctio n n em en t d ’une 
école de p e rfec tio n n em en t rue  F rédéric-M ottez , e t  d o n t le rem b o u rsem en t s ’effectuera  en 
15 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une d isposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la sig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r généra l de la Caisse des 
D épôts.
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Si, à l’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  retirée , la Caisse des 
D épô ts p rocédera  à l ’an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n tan t.

A r t i c l e  3. —  P o u r  se libérer de la som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  15 
an n u ité s  de 6.743,96 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t to u te  la du rée  du  p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires p o u r assu re r le p a iem en t des annu ités.

A r t i c l e  4. —  T o u te  an n u ité  non versée à la d a te  à laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de p lein  d ro it à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  du p rê t m ajo ré  de 

1 %•

A r t i c l e  5 .  —  L a com m une a u ra  la facu lté  d ’efl'ectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la  deuxièm e m oitié de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem ent 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une ind em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is, ni indem nité , les subven tions qui v ien d ra ien t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès la réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dan s le 
co û t de l ’opéra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t du p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’o p éra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it p as  réalisée ou se ra it d ’un  co û t in férieu r 
au  m o n ta n t  p rév u .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p ren d ra  à  sa charge les im pôts p résen ts  e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t  frais p o u v a n t résu lte r  du  p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  p o u r rég ler les 
cond itions du  p rê t.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .041. — C O N ST R U C T IO N  DE NOUVELLES C H A U SSÉ E S. TRANCHE  

N° 6. E M P R U N T  DE 35 0 .OCO F. — TRANCHE DE 150.000 F. 
(SO L D E ). R É A L ISA T IO N .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

D ans le cad re  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la réa lisa tio n  au p rès  de la Caisse des D épô ts e t  C onsignations, une som m e de
150.000 F . e s t reprise  p o u r le financem ent de la 6 e tra n c h e  de tra v a u x  de co n stru c tio n  
de nouvelles chaussées hydrocarbonées.

C ette  som m e rep résen te  le solde du c réd it de 350.000 F . o u v e rt p o u r ce t o b je t au  
b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1963 conform ém ent à v o tre  d é libéra tion  n° 63 /6041 du  10 ju in  
1963.
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N ous vous prions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des Finances, de 
voulo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e d u  p rê t  de 150.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts e t C onsignations e t p ren d re  la  d é lib éra tio n  su iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M onsieur le M aire e st in v ité  à réaliser au p rès  de la Caisse 
des D épô ts ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion , a u x  conditions de ces é tab lissem en ts 
e t au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % l ’e m p ru n t de la  som m e de F . : C ent c in q u an te  m ille
(150.000) destiné  à financer la co n stru c tio n  de nouvelles chaussées e t  d o n t le rem b o u r 
sem en t s ’effectuera en 20 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  L a com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r généra l de la Caisse des 
D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D ép ô ts  p rocédera  à l’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r se libérer de la som m e em p ru n tée , la com m une paiera  20 
a n n u ité s  de 12.292,84 F . co m p ren an t le c ap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t to u te  la durée  du  p rê t, à créer e t  à m e ttre  en  recouvrem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires p o u r assurer le p a ie m en t des an n u ités .

A r t i c l e  4. —  T o u te  a n n u ité  non versée à la d a te  à laquelle  elle sera devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t de plein d ro it à p a r t i r  de c e tte  d a te  au ta u x  du  p rê t, m ajo ré  de 

1 %•

A r t i c l e  5. —  L a com m une au ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem en t 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. — L a  com m une s ’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem boursem en ts an tic ipés, pour lesquels 
il ne sera  exigé ni p réavis, ni indem nité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès la  réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de rédu ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le co û t 
de l ’o p é ra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t  du  p rê t ;

2 °  à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l’o péra tion  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it p as  réalisée ou se ra it d ’u n  coût in férieu r 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7. —  L a  com m une p ren d ra  à sa charge les im pô ts p résen ts  e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t frais p o u v a n t résu lte r  du p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t à  in te rv en ir  pour rég ler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .
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N° 6 4 /  3.042. — PALAIS DES BEAUX -AR T S . IN ST A L L A T IO N  D ’ÉCLAIRAGE.
E M P R U N T  DE 97.980 F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cad re  du  p ro g ram m e global d ’em p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tio n  auprès de la Caisse des D épôts e t C onsignations, une som m e de 
97.980 F . e s t reprise  po u r l ’in sta lla tio n  de l ’éclairage dans les galerie, ro to n d e  e t a tr iu m  
du  p a la is  des b eau x -a rts .

C ette  som m e correspond , p o u r p a rtie , au  créd it de 322-100 F . o u v e rt au  b u d g e t 
p rim itif  de 1964, conform ém ent à v o tre  d é libéra tion  n° 64/7041 du  3 m ars 1964, le 
solde, so it 224.120 F . é ta n t  réservé au x  tra v a u x  de réfection  des to itu re s  de 
l ’é tab lissem en t.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, de 
vou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du p rê t  de 97.980 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts e t C onsignations e t  p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire est in v ité  à réaliser aup rès de la  Caisse des D épô ts 
ou l ’une des caisses d o n t elle a la  gestion, au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  e t au  ta u x  
d ’in té rê t  de 5 %  l ’em p ru n t de la som m e de F . : Q u a tre  v in g t-d ix -sep t m ille neuf cen t 
q u a tre -v in g ts  (97.980) destiné à financer l ’in sta lla tio n  d ’éclairage dans certa ines p a rtie s  
du  pala is  des b e a u x -a rts  d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera  en 10 années à p a r t i r  de 
1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la  Caisse des 
D épôts.

Si, à l’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D ép ô ts  p rocédera  à l’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t,

A r t i c l e  3 .  —  P o u r se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  10 
an n u ité s  de 12.688,86 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la durée  du  p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires po u r assu re r le p a iem en t des an n u ités .

A r t i c l e  4. —  T o u te  an n u ité  non  versée à la d a te  à laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t de p lein  d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 

1 %•

A r t i c l e  5. —  L a  com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
a n tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la  période d ’am o rtissem en t m ais seu lem ent 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem bo u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t  
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem b o u rsé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a  com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem bo u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne sera exigé ni p réav is, ni in dem nité , les subven tions qu i v ien d ra ien t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès  la réa lisa tio n  du  p rê t  e t  a u ra ien t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le 
co û t de l ’o p éra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t du p rê t  ;
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2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’o p é ra tio n  pour 
laquelle  le p rê t  a é té  consenti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un co û t in férieur 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p ren d ra  à  sa charge les im pôts p résen ts  e t  fu tu rs  ainsi
que les d ro its  e t  frais p o u v a n t ré su lte r  du  p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t à  in te rv en ir  p o u r régler
les cond itions du  p rê t.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .0 4 3 .— FONDS SPÉCIAL D ’INVESTISSEMENT R O U T IE R .
3 me TRANCH E DE FIN A N C E M E N T . O PÉR A TIO N  N° 1 

(ACH ÈVEM ENT D E S BO ULEVARDS E X T É R IE U R S).
E M P R U N T  DE 500.000 F. R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du p rog ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
déc ider la réa lisa tio n  aup rès  de la Caisse des D épôts e t  C onsignations, une som m e de
500.000 F . est reprise  p o u r le financem en t des tra v a u x  d ’ach èv em en t des bou lev ard s 
ex té rieu rs .

C ette  som m e rep résen te  le m o n ta n t  du  c réd it ouvert, p o u r ce t ob jet, au  b u d g e t 
su p p lém en ta ire  de 1963 su iv a n t dé lib éra tio n  du  Conseil M unicipal n °  63 /6040 du 10 ju in  
1963 m odifiée p a r  la d é libéra tion  n° 63 /6082 du 8 novem bre 1963.

N ous vous prions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, de 
v ou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p rog ram m e du  p rê t de 500.000 F. accordé p a r  la 
Caisse des D épôts e t  C onsignations e t p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire est in v ité  à  réaliser aup rès  de la Caisse des D épôts 
ou l’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  e t  au  ta u x  
d ’in té rê ts  de 5,25 % , l ’em p ru n t de la  som m e de F . : Cinq cen t m ille (500.000), destiné 
au  financem en t des tra v a u x  d ’ach èv em en t des bou levards ex té rieu rs  e t  d o n t le rem b o u r 
sem en t s ’effectuera en 20 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un délai de 6 mois 
à  p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épôts.

Si, à l ’e x p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  retirée , la Caisse des 
D épôts p rocédera  à l’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la  réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r se libérer de la  som m e em p ru n tée  la com m une pa ie ra  20 
a n n u ité s  de 40.976,14 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t to u te  la  durée  du  p rê t, à  créer e t  à  m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irec tes nécessaires p o u r assurer le p a iem en t des annu ités.

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u ité  n o n  v ersée  à  la  d a te  à  laq u e lle  elle s e ra  d ev en u e
ex ig ib le  p o r te r a  in té r ê t  de p le in  d ro i t  à p a r t i r  de c e tte  d a te  a u  ta u x  du  p r ê t  m a jo ré  de

1 %•
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A r t i c l e  5. —  L a  com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
a n tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem ent 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n

A r t i c l e  6 .  —  L a com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem boursem en ts an tic ipés, po u r lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is, ni indem nité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès la  réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le 
co û t de l ’o p é ra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t du p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l’o p é ra tio n  po u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un co û t in férieur 
au m o n ta n t p révu .

A r t i c l e  7. —  L a  com m une p ren d ra  à sa charge les im pô ts p résen ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t  frais p o u v a n t résu lte r du  p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à signer le c o n tra t  à in te rv en ir  p o u r régler 
le s  conditions du p rê t.

A d o p t é .

N» 64 / 3 .044 . — ÉCLAIRAGE PU BLIC . PRO G RAM M E SPÉCIAL DE 

TR AV A UX  (2^ T R A N C H E). E M P R U N T  DE 175.000 F. 
R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la  réa lisa tio n  au p rès  de la Caisse des D épôts e t C onsignations, une som m e de
175.000 F . e s t reprise p o u r le financem ent de la m o dern isa tion  de l ’éclairage pub lic  dans 
d iverses a rtè re s  de la Ville.

C ette  som m e correspond  au m o n ta n t  du  c réd it o u v e rt p o u r cet o b je t au  b u d g e t 
su p p lém en ta ire  de 1963, con fo rm ém en t à v o tre  dé lib éra tio n  n° 63/6043  du 10 ju in  1963.

N ous vous prions, en conséquence, en accord  avec la  Com m ission des F inances, de 
voulo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tio n  à ce p ro g ram m e du p rê t  de 175.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épôts e t  C onsignations e t  p ren d re  la  dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire est in v ité  à  réa liser aup rès  de la Caisse des D épôts 
ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion, au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  e t  au  ta u x  
d ’in té rê t de 5 % l ’e m p ru n t de la som m e de F . : C ent so ixan te  quinze-m ille  (175.000) 
destiné  à financer le p ro g ram m e spécial de t ra v a u x  d ’éclairage pub lic  e t d o n t le rem b o u r 
sem en t s ’effectuera en 10 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  L a  c o m m u n e  d isp o se ra , p o u r  re t i r e r  les fond s, d ’u n  d é la i de 6 m ois
à p a r t i r  de la  d a te  de la  s ig n a tu re  d u  c o n t r a t  p a r  le D ire c te u r  g é n é ra l de la  C aisse des
D é p ô ts .
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Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la  Caisse des 
D ép ô ts  p rocédera  à l ’an n u la tio n  du c o n tra t ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la  com m une p a ie ra
10 an n u ité s  de 22.663,30 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la durée du  p rê t, à  créer e t à m e ttre  en  reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires p o u r assurer le p a ie m en t des an n u ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  an n u ité  non versée à  la d a te  à  laquelle  elle sera devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de plein d ro it à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 

1 % •

A r t i c l e  5 .  —  L a c o m m u n e  a u r a  l a  f a c u l t é  d ’e f f e c t u e r  d e s  r e m b o u r s e m e n t s  p a r  

a n t i c i p a t i o n  a u  c o u r s  d e  l a  d e u x i è m e  m o i t i é  d e  l a  p é r i o d e  d ’a m o r t i s s e m e n t  m a i s  s e u l e m e n t  

à  l a  d a t e  d ’u n e  é c h é a n c e  n o r m a l e  e t  a v e c  p r é a v i s  d ’u n  a n .

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a  com m une s ’engage :

1 °  à  a f f e c t e r ,  d è s  l e u r  e n c a i s s e m e n t ,  à  d e s  r e m b o u r s e m e n t s  a n t i c i p é s ,  p o u r  l e s q u e l s

11 n e  s e r a  e x i g é  n i  p r é a v i s ,  n i  i n d e m n i t é ,  l e s  s u b v e n t i o n s  q u i  v i e n d r a i e n t  à  ê t r e  a t t r i b u é e s  

a p r è s  l a  r é a l i s a t i o n  d u  p r ê t  e t  a u r a i e n t  p o u r  e f f e t  d e  r é d u i r e  s a  p a r t i c i p a t i o n  d a n s  l e  c o û t  

d e  l ’o p é r a t i o n  à  u n e  s o m m e  i n f é r i e u r e  a u  m o n t a n t  d u  p r ê t  ;

2 °  à  r e v e r s e r ,  s a n s  d é l a i ,  l e s  s o m m e s  n o n  e m p l o y é e s  d a n s  l e  c a s  o ù  l ’o p é r a t i o n  p o u r  

l a q u e l l e  l e  p r ê t  a  é t é  c o n s e n t i  n e  s e r a i t  p a s  r é a l i s é e  o u  s e r a i t  d ’u n  c o û t  i n f é r i e u r  

a u  m o n t a n t  p r é v u .

A r t i c l e  7 .  —  L a C om m une p ren d ra  à  sa charge  les im pô ts p résen ts  e t fu tu rs  
a insi que les d ro its  e t frais p o u v a n t ré su lte r  du  p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8. —  M. le M aire e st au to risé  à signer le c o n tra t  à in te rv en ir  pour rég ler
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

N» 6 4 /  3 .045. AUTOR O U T E  DE L ’O U E ST  DE LILLE ET BOULEVARD  
PÉ R IPH É R IQ U E . PA R T IC IPA T IO N  FIN A N C IÈ R E  

(TR ANCH E 1964). E M P R U N T  DE 250.000 F. R É A L ISA T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le cadre  du p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de déc ider la réa lisa tio n  au p rès  de la Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations, une som m e de
250.000 F . e s t reprise  au  t i t r e  de la p a rtic ip a tio n  financière de la Ville à la co n stru c tio n  
de l ’a u to ro u te  de l’ouest e t du  b o u lev ard  p é rip h é riq u e  de Lille ( tra n ch e  1964).

C ette  som m e correspond  au  m o n ta n t du c ré d it o u v ert p o u r ce t o b je t au  b u d g e t 
p r im itif  de 1964, conform ém ent à v o tre  d é lib é ra tio n  n° 63/6077 du 8 novem bre 1963.
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N ous vous prions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, de 
vou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du p rê t  de 250.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts e t  C onsignations e t  p ren d re  la d é lib é ra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e s t in v ité  à réa liser aup rès de la Caisse des 
D épô ts ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  
e t au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : D eux cen t c in q u an te  m ille
(250.000) destiné au  financem ent de la p a rtic ip a tio n  com m unale  à la co n stru c tio n  de 
l’a u to ro u te  de l’ouest e t du b o u lev ard  p é rip h é riq u e  de F ille e t  d o n t le rem b o u rsem en t 
s’effectuera  en 20 années, à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  L a com m une d isposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à  p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épôts.

Si, à l’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D épô ts p rocédera  à l ’an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r  se libérer de la  som m e em p ru n tée , la com m une p aiera  
20 an n u ité s  de 20.488,07 F ., co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle s ’engage, p e n d a n t to u te  la du rée  du  p rê t, à c réer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires p o u r assu re r le p a iem en t des an n u ité s .

A r t i c l e  4 .  —  T oute  a n n u ité  non versée à  la  d a te  à laquelle  elle sera devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de p lein  d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 
1 %•

A r t i c l e  5. —  L a com m une au ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem en t 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a  com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem boursem en ts  an tic ipés, po u r lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is, ni in dem nité , les subven tions qui v ien d ra ien t à ê tre  a ttr ib u ées  
ap rès la  réa lisa tio n  du p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le co û t 
de l ’o p éra tio n  à une som m e in férieu re  au  m o n ta n t  du p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non  em ployées dans le cas où l ’o p é ra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un  co û t in férieu r 
au  m o n ta n t  p rév u .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p re n d ra  à  sa charge les im pô ts p résen ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t fra is p o u v a n t résu lte r  du  p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  p o u r rég ler 
les cond itions du  p rê t.

A d o p t é .



—  405 —

N° 6 4 /  3.046. — AUTOR O U T E  DE L ’O U E ST  E T  BOULEVARD PÉ R IPH É R IQ U E .
ÉCLAIRAGE PU B L IC  ET PL A N T A T IO N S. TRANCHE 1964.
E M P R U N T  DE 200.000 F. R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p ro g ram m e g lobal d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la réa lisa tio n  au p rès  de la Caisse des D épô ts e t C onsignations, une som m e de
200.000 F . est rep rise  p o u r le financem en t des dépenses d ’in s ta lla tio n  de l ’éclairage 
pub lic  e t  de pose de p lan ta tio n s  su r la p a r t ie  te rr ito r ia le  de L ille de l ’a u to ro u te  de l’ouest 
e t du  b o u lev ard  p é rip h é riq u e  (tran ch e  1964).

C ette  som m e correspond  au  m o n ta n t  du c réd it o u v e rt p o u r ce t o b je t au  b u d g e t 
p rim itif  de 1964, con fo rm ém en t à v o tre  dé lib éra tio n  n ° 63 /6077 du  8 novem bre  1963.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, de 
v ou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 200.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts e t  C onsignations e t  p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M onsieur le M aire e st in v ité  à  réa liser au p rès  de la  Caisse 
des D épô ts ou l ’une des caisses d o n t elle a la  gestion, au x  conditions de ces é tab lissem en ts 
e t  au  ta u x  d ’in té rê ts  de 5 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : D eu x  ce n t m ille (200.000), 
d estiné  au x  dépenses d ’in sta lla tio n  de l ’éclairage pub lic  e t  de pose de p la n ta tio n s  su r 
l ’a u to ro u te  de l ’ouest e t du  b o u lev ard  p é rip h é riq u e  (parties  com m unales), e t  d o n t le 
rem b o u rsem en t s’effectuera  en 10 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une d isposera, p o u r  re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r généra l de la Caisse des 
D ép ô ts .

Si, à l’e x p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D ép ô ts  p rocédera  à l ’an n u la tio n  d u  c o n tra t  ou à la rédu c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r  se lib é re r de la som m e em p ru n tée , la  com m une p a ie ra  10 
an n u ité s  de 25.900,92 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t to u te  la du rée  du p rê t, à  créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en  cas de besoin les im positions d irec tes nécessaires p o u r a ssu re r le p a iem en t des 
an n u ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  an n u ité  non  versée à  la  d a te  à  laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t de plein d ro it  à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 
1 %•

A r t i c l e  5. —  L a  com m une a u ra  la facu lté  d ’e lîec tu er des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem en t 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’u n  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a  com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is , ni in d em n ité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès la réa lisa tio n  du  p rê t e t a u ra ie n t p o u r effet de rédu ire  sa p a rtic ip a tio n  dan s le coû t 
de l ’o p éra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t du  p rê t ;
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2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’o p éra tio n  po u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un co û t in férieu r 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7. —  L a  com m une p ren d ra  à sa charge les im pô ts p résen ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t frais p o u v a n t résu lte r  du  p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du  p rê t.

A d o p t é .

N» 6 4 /  3 .047. AMÉNAGEMENT DES CARREAUX D ES M ARCHÉS.
ire TR AN C H E. E M P R U N T  DE 300.000 F. R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la réa lisa tio n  au p rès  de la Caisse des D épô ts e t C onsignations, une som m e de
300.000 F . est rep rise  p o u r le financem en t de l ’am én ag em en t des ca rreau x  des m archés.

C ette  som m e correspond  au m o n ta n t du  c réd it o u v e rt p o u r ce t o b je t au  b u d g e t 
p rim itif  de 1964 confo rm ém en t à v o tre  dé lib éra tio n  n ° 63 /6103 du  20 décem bre 1963.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, de 
voulo ir b ien  ra tifie r  l ’a ffec ta tio n  à ce p ro g ram m e du p rê t de 300.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts e t  C onsignation  e t p ren d re  la d é lib é ra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réa lise r au p rès  de la  Caisse des D épô ts 
ou l ’une des caisses d o n t elle a la  gestion , a u x  cond itions de ces é tab lissem en ts  e t  au  ta u x  
d ’in té rê t  de 5 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : T rois c en t m ille (300.000) destiné  à 
l’am én ag em en t des c a rre au x  des m archés e t d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera  en 
15 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  C om m une d isposera p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois à  

p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épôts.

Si, à  l ’e x p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D épôts p rocédera  à l ’a n n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la  réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r  se libérer de la som m e em p ru n tée , Îa com m une pa ie ra  
15 a n n u ité s  de 28.902,69 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la  du rée  du  p rê t, à créer e t  à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin  les im positions d irectes nécessaires p o u r a ssu re r le p a iem en t des an n u ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  an n u ité  non versée  à  la d a te  à  laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de p lein  d ro it à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du p rê t  m ajo ré  de 
1 %•

A r t i c l e  5. —  L a  c o m m u n e  a u ra  la  fa c u lté  d ’e ffec tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r
a n t ic ip a t io n  a u  co u rs  d e  la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p é r io d e  d ’a m o r tis s e m e n t m a is  se u le m e n t
à la  d a te  d ’u n e  éc h éan c e  n o rm a le  e t  a v e c  p ré a v is  d ’u n  an .
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Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t lieu au  p a ie m en t d ’une ind em n ité  égale au m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem b o u rsé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 .  —  L a com m une s ’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés , po u r lesquels 
il ne se ra  exigé ni p réav is, ni ind em n ité , les su b v en tio n s qu i v ien d ra ien t à ê tre  a ttr ib u ées  
ap rès la  réa lisa tio n  du  p rê t  e t  a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le co û t 
de l ’o p é ra tio n  à une som m e in férieu re  au  m o n ta n t  du  p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non  em ployées dans le cas où l ’opéra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’u n  coû t in férieu r 
au  m o n ta n t  p rév u .

A r t i c l e  7 .  —  La com m une p ren d ra  à  sa charge  les im pôts p résen ts  e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t frais p o u v a n t ré su lte r  du p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  po u r régler les 
cond itions du  p rê t.

A d o p t é .

N» 6 4 /  3.048. — AMÉNAGEMENT DU CARREFOUR « GEORGES LYON ».
P A R T IC IPA T IO N  FIN A N C IÈ R E  DE LA VILLE. E M P R U N T  

DE 220.000 F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
d éc ider la réa lisa tio n  aup rès  de la Caisse des D épô ts e t  C onsignations, une som m e de
220.000 F . e s t reprise  p o u r le f inancem en t de la p a rtic ip a tio n  com m unale  à l’am é 
n a g em en t du ca rre fo u r G eorges-Lyon.

C ette  som m e correspond  au  c réd it o u v ert, p o u r cet ob jet, au  b u d g e t p rim itif  de 
1964, conform ém ent à v o tre  d é libéra tion  n °  63 /6080  du  8 n ovem bre  1963.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, de 
vou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 220.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts e t C onsignations e t p ren d re  la  d é libéra tion  su iv a n te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réaliser au p rès  de la Caisse des 
D ép ô ts  ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  
e t  au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 %, l ’e m p ru n t de la som m e de F . : D eu x  cen t v in g t m ille
(220.000), destiné  à financer les dépenses d ’am én ag em en t du c a rre fo u r « G eorges-Lyon » 
d o n t le rem b o u rsem en t s ’effectuera  en 20 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a com m une disposera, p o u r  re tire r  les fonds, d ’u n  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la  s ig n a tu re  du c o n tra t  p a r  le D irec teu r g én éra l de la Caisse des 
D épôts.

Si, à  l ’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D épô ts p rocédera  à l ’an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la rédu c tio n  de son m o n ta n t.

10
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A r t i c l e  3 .  —  P o u r se lib é rer de la  som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  
20 an n u ité s  de 18.029,50 F . co m p ren an t le c ap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la durée du  p rê t, à créer e t  à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires p o u r assu rer le p a iem en t des 
ann u ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  an n u ité  non versée à  la  d a te  à  laquelle  elle se ra  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de p lein  d ro it à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 

1 %•

A r t i c l e  5 .  —  L a com m une au ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
a n tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem en t 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’u n  an.

Ces rem bo u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une ind em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 .  —  L a com m une s ’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is, n i in d em n ité , les su b v en tio n s qui v ie n d ra ie n tà  ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès la réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le co û t 
de l ’o p éra tio n  à u n e  som m e in férieure  au  m o n ta n t  du  p rê t;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’o p é ra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consenti ne se ra it pas réalisé  ou se ra it d ’un coû t in férieu r au  m o n ta n t 
p révu .

A r t i c l e  7. —  L a com m une p ren d ra  à sa charge les im pô ts p résen ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t fra is p o u v a n t résu lte r  du p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8. —  M. le M aire e st au to risé  à signer le c o n tra t  à in te rv en ir  po u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  319,).

N° 6 4 /  3.049. — SIG N A L ISA T IO N . CIRCULATION. TRAVAUX D ’É Q U IPE M E N T .
(2 e TR A N C H E). E M P R U N T  DE 125.000 F. R É A L ISA T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le cadre  d u  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la réa lisa tio n  auprès de la Caisse des D épô ts e t C onsignations, une som m e de
125.000 F . e s t reprise  p o u r le financem en t des tra v a u x  d ’équ ip em en t de signalisa tion  e t 
d ’am élio ra tion  de la c ircu la tion .

C ette  som m e correspond au  c réd it o u v ert, po u r ce t o b je t, au  b u d g e t p rim itif  de 
1964, con fo rm ém en t à v o tre  d é lib éra tio n  n° 63/6052  du  10 ju in  1963.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances de 
v ou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffecta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 125.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts e t C onsignations e t p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :
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A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire est in v ité  à réaliser aup rès de la Caisse des D épôts 
où l ’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts e t au  ta u x  
d ’in té rê t  de 5 % l ’e m p ru n t de la som m e de F . : C ent v in g t cinq m ille (125.000), destiné 
à financer les tra v a u x  d ’éq u ip em en t en m atiè re  de signalisa tion  e t de c ircu la tion  e t d o n t 
le rem b o u rsem en t s ’effectuera en 10 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une d isposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la sig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D ép ô ts  p rocédera  à l ’an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la rédu c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une pa ie ra
10 a n n u ité s  de 16.188,07 F . co m p ren an t le cap ita l e t  les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la du rée  du  p rê t, à créer e t  à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irec tes nécessaires p o u r assu rer le p a iem en t des an n u ité s .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  an n u ité  non  versée à la d a te  à laquelle  elle se ra  devenue 
exigible p o rte ra  in té rê t  de plein d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 

1 %■

A r t i c l e  5. —  L a com m une a u ra  la  facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem en t
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’un  an.

/
Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d 'u n e  in d em n ité  égale au  m o n ta n t 

d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels
11 ne sera exigé ni p réav is , ni ind em n ité , les subven tions qui v ien d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès la réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le 
c o û t de l ’o p éra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t  du p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’o p é ra tio n  po u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un co û t in férieu r 
au  m o n ta n t p révu .

A r t i c l e  7. —  L a com m une p re n d ra  à sa charge les im p ô ts  p résen ts  e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t frais p o u v a n t ré su lte r  du  p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du  p rê t.

A d o p t é .
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N° 6 4 /  3 .050. PLAN D ’UR B A N ISM E . A C Q U ISIT IO N  D ’IM M EU BLES.
5 e TRANCHE (SO LD E) ET TRANCHE 1962. E M P R U N T  
DE 400.000 F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du p rog ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tio n  auprès de la  Caisse des D épôts e t C onsignations, une som m e de
400.000 F . est rep rise  p o u r le financem en t des acqu isitions d ’im m eubles (solde de la 
5e tra n c h e  e t tra n c h e  1962 du  P lan  d ’U rban ism e).

C ette  som m e rep résen te  le solde du  c réd it de 3.000.000 de F . o u v e rt p o u r cet o b je t 
au  b u d g e t p rim itif  de 1962, conform ém ent à v o tre  dé lib éra tio n  n° 62/6039 du 
9 m ars  1962.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, de 
vou lo ir b ien  ra tifie r  l’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du p rê t  de 400.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épô ts et C onsignations e t p ren d re  la d é libéra tion  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M .  le M aire e st in v ité  à réa liser au p rès  de la  Caisse des 
D épôts ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts 
e t au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % l’e m p ru n t de la  som m e de F . : Q ua tre  cen t m ille (400.000) 
destiné  à l’acqu isitio n  d ’im m eubles (P lan  d ’U rbanism e) e t d o n t le rem b o u rsem en t 
s’effectuera en 20 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  La com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6  mois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épô ts.

Si, à l’ex p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D ép ô ts  p rocédera  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se libérer de la som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  
20 an n u ité s  de 32.780,91 F ., co m p ren an t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la durée du  p rê t, à créer e t  à m e ttre  en  reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires p o u r assu rer le p a iem en t des 
an n u ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u ité  non versée à  la d a te  à  laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o rte ra  in té rê t  de plein d ro it à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du p rê t  m ajoré  de 
1 %•

A r t i c l e  5. —  L a com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem ent 
à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lien au  p a iem en t d ’une ind em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem bo u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is , ni indem nités, les su b v en tio n s qui v ien d ra ien t à ê tre  a ttr ib u ées  
ap rès la réa lisa tion  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le 
co û t de l ’opéra tio n  à une som m e in férieu re  au  m o n ta n t  du  p rê t  ;



2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l’o p éra tio n  po u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it  pas réalisée ou se ra it d ’un  co û t in fé rieu r 
au  m o n ta n t  p rév u .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p ren d ra  à  sa charge les im pô ts p résen ts e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t frais p o u v a n t ré su lte r  du  p résen t e m p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t à  in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

N» 6 4 / 3 .051. SO CIÉTÉ D ’É Q U IPE M E N T  D U  D É PA R T E M E N T  DU  
N O RD. R ÉN O V A TIO N  D U  Q U A RTIER  S A IN T -  

SA U V EU R . E M P R U N T  DE 1 .335.430 F. R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p rog ram m e g lobal d ’em p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la réa lisa tio n  au p rès  de la Caisse des D épôts e t  C onsignations, une som m e de 
1.335.430 F . e s t rep rise  p o u r le fin an cem en t de la p a rtic ip a tio n  com m unale  au x  opé 
ra tio n s  d ’am én ag em en t e t  de rén o v a tio n  du  q u a rtie r  S a in t-S au v eu r confiées à la  Société 
d ’É q u ip e m e n t du  N ord .

C ette  som m e rep résen te  le solde du  c réd it de 1.967.937 F . o u v ert, à ce t effet, au 
b u d g e t p rim itif  de 1964.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, 
de v ou lo ir bien ra tifie r  l’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 1.335.430 F . accordé 
p a r  la Caisse des D épô ts e t C onsignations e t p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réaliser a u p rè s  de la Caisse des 
D ép ô ts  ou l ’une des caisses d o n t elle a la  gestion, au x  cond itions de ces é tab lissem en ts 
e t au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % l ’e m p ru n t de la som m e de F . : U n m illion tro is  cen t- 
tren te -c in q  m ille q u a tre  cen t tre n te  (1.335.430) destiné  à financer la p a rtic ip a tio n  
com m unale  à la rén o v a tio n  du q u a rtie r  S a in t-S au v eu r, d o n t le rem b o u rsem en t s’effec
tu e ra  en 20 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a com m une d isposera, po u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la  sig n a tu re  du  c o n tra t p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épô ts.

Si, à l’ex p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D ép ô ts  p rocédera  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se libérer de la som m e em p ru n tée , la  C om m une p a ie ra  20 
an n u ité s  de 109.441 53 F ., co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle s’engage, p e n d a n t to u te  la durée  du p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires po u r assu rer le p a iem en t des an n u ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u ité  n o n  versée  à la  d a te  à  la q u e lle  elle se ra  d e v e n u e  ex i 
g ib le  p o r te r a  in té r ê t  de  p le in  d ro i t  à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de 1 % .
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A r t i c l e  5 .  —  L a c o m m u n e  a u r a  l a  f a c u l t é  d ’e f f e c t u e r  d e s  r e m b o u r s e m e n t s  p a r  

a n t i c i p a t i o n  a u  c o u r s  d e  l a  d e u x i è m e  m o i t i é  d e  l a  p é r i o d e  d ’a m o r t i s s e m e n t  m a i s  s e u 

l e m e n t  à  l a  d a t e  d ’u n e  é c h é a n c e  n o r m a l e  e t  a v e c  p r é a v i s  d ’u n  a n .

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a ie m en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 .  —  L a com m une s’engage :

1 °  à  a f f e c t e r ,  d è s  l e u r  e n c a i s s e m e n t ,  à  d e s  r e m b o u r s e m e n t s  a n t i c i p é s ,  p o u r  l e s q u e l s  

il n e  s e r a  e x i g é  n i  p r é a v i s ,  n i  i n d e m n i t é ,  l e s  s u b v e n t i o n s  q u i  v i e n d r a i e n t  à  ê t r e  a t t r i b u é e s  

a p r è s  l a  r é a l i s a t i o n  d u  p r ê t  e t  a u r a i e n t  p o u r  e f f e t  d e  r é d u i r e  s a  p a r t i c i p a t i o n  d a n s  l e  

c o û t  d e  l ’o p é r a t i o n  à  u n e  s o m m e  i n f é r i e u r e  a u  m o n t a n t  d u  p r ê t  ;

2 °  à  r e v e r s e r ,  s a n s  d é l a i ,  l e s  s o m m e s  n o n  e m p l o y é e s  d a n s  l e  c a s  o ù  l ' o p é r a t i o n  

p o u r  l a q u e l l e  l e  p r ê t  a  é t é  c o n s e n t i  n e  s e r a i t  p a s  r é a l i s é e  o u  s e r a i t  d ’u n  c o û t  i n f é r i e u r  

a u  m o n t a n t  p r é v u .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p re n d ra  à  sa charge les im pô ts p résen ts  e t  fu tu rs  
ainsi que les d ro its  e t frais p o u v a n t ré su lte r  du p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  po u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  319 ,1 .

N" 6 4 / 3 .052. ABATTOIR S. TRAVAUX DE M O D E R N ISA T IO N .
3« TRANCH E. E M P R U N T  DE 2 .975.000 F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la réa lisa tion  au p rès  de la Caisse des D épôts e t C onsignations, le financem en t 
de la  p a rtic ip a tio n  de la  Ville afféren te  au x  tra v a u x  de m o d ern isa tio n  en trep ris  aux  
a b a tto irs , est rep ris  p o u r un  m o n ta n t de 2.975.000 F.

C ette  som m e rep ré sen te  le m o n ta n t du  c réd it o u v e rt au  b u d g e t sup p lém en ta ire  
de 1963 au  t i t re  de la  tro isièm e tran ch e  des tra v a u x , conform ém ent à v o tre  dé libéra tion  
n° 63/7111 du 8 novem bre  1963.

N ous vous prions, en  conséquence, en accord  avec la  Com m ission des F inances, 
de voulo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 2.975.000 F . accordé 
p a r  la Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations e t  p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . — M. le M aire e st in v ité  à réaliser aup rès  de la Caisse des 
D épô ts ou l ’une des caisses d o n t elle a la  gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts 
e t  au x  ta u x  d ’in té rê t  de 5,25 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : D eu x  m illions neuf 
cen t-so ixan te-qu inze  m ille (2.975.000) d estiné  à financer les t ra v a u x  de m o dern isa tion  
des a b a tto irs  e t  d o n t le rem b o u rsem en t s ’effec tuera  en 20 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  — L a  c o m m u n e  d isp o se ra , p o u r  re t i r e r  les fo n d s, d ’un  d é la i d e  6 m ois à
p a r t i r  de la  d a te  de la  s ig n a tu re  d u  c o n t r a t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la  C aisse des
D é p ô ts .
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Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la  Caisse des 
D épô ts p ro céd era  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la  réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r  se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une paiera  20 
an n u ité s  de 243.808,03 F . co m p ren an t le cap ita l e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t to u te  la durée du  p rê t, à  créer e t  à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin  les im positions d irectes nécessaires p o u r assu rer le p a im e n t des annuités^

A r t i c l e  4. —  T o u te  an n u ité  non versée à la d a te  à laquelle  elle se ra  devenue exi
gible p o r te ra  in té rê t de p lein  d ro it à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 1 % .

A r t i c l e  5. —  L a com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au  cours de la  deuxièm e m oitié  de la  période  d ’am o rtissem en t m ais seu 
lem en t à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’un an .

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t lieu au  p a iem en t d ’une ind em n ité  égale au m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 .  —  L a  com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ip és , po u r les 
quels il ne sera exigé ni p réav is, ni in d em n ité , les subven tions qu i v ien d ra ie n t à ê tre  
a ttr ib u é e s  ap rès la réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  
dans le co û t de l ’o p éra tio n  à une som m e in férieu re  au  m o n ta n t du  p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l’o p éra tio n  
p o u r laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un  co û t in férieur au  
m o n ta n t  p rév u .

A r t i c l e  7 .  —  L a c o m m u n e  p r e n d r a  à  s a  c h a r g e  l e s  i m p ô t s  p r é s e n t s  e t  f u t u r s  a i n s i  

q u e  l e s  d r o i t s  e t  f r a i s  p o u v a n t  r é s u l t e r  d u  p r é s e n t  e m p r u n t .

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t à  in te rv e n ir  pour rég ler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  3 .053. — BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE. CONSTR U C T IO N .
E M P R U N T  DE 928.250 F . R É A L ISA T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la  réa lisa tio n  aup rès  de la Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, une som m e de 
928.250 F . e s t reprise  au  t i t re  du financem ent de la p a rtic ip a tio n  de la  Ville dans les 
t r a v a u x  de co n stru c tio n  de la  nouvelle b ib lio th èq u e  m unicipale.

C ette  som m e rep résen te  le solde de la  p a rtic ip a tio n  de la Ville in sc rite  à nos d ocu 
m en ts  b u d g é ta ire s  au  t i t re  de ce p rog ram m e d o n t la s itu a tio n  financière  s ’é ta b lit  a c tu e l 
lem en t com m e su it :
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P a rtic ip a tio n  de l ’É t a t ........................................................................................ 2.121.000 F .
P a r tic ip a tio n  de la  V i l l e ...................................................................................  4.299.000 F .

M o n tan t ac tue l du p ro g ra m m e ................................................ 6.420.000 F .

P a r tic ip a tio n  c o m m u n a le ...................................................................................  4.299.000 F .
E m p ru n ts  réalisés ou en cours de r é a l i s a t i o n .................. 3.070.750
P ré lèv em en t su r fonds g é n é r a u x .......................................  300.000

3.370.750 F .

R este  à r é a l i s e r ..........................................................................  928.250 F .

E u  ég ard  à ce qu i p récède, nous vous p rions, en accord  avec la Com m ission des 
F inances de voulo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p rog ram m e du  p rê t  de 928.250 F . 
accordé p a r  la Caisse des D épôts e t C onsignations e t p ren d re  la d é lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire est in v ité  à réaliser aup rès  de la Caisse des D épôts 
ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion, au x  conditions de ces é tab lissem en ts  e t au  
ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % , l’e m p ru n t de la som m e de F . : N euf cen t v in g t-h u it  m ille 
deux  cen t c in q u an te  (928.250) destiné  à financer la p a rtic ip a tio n  com m unale  à la cons 
t ru c tio n  de la nouvelle b ib lio thèque  m un ic ipa le  e t  d o n t le rem b o u rsem en t s ’effectuera 
en 20 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la  s ig n a tu re  du  c o n tra t p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  retirée , la Caisse des 
D épô ts p rocédera  à l 'an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r  se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une pa ie ra  20 
an n u ité s  de 76.072,20 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la durée du p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de beso in  les im positions d irectes nécessaires po u r assu re r le p a iem en t des annu ités.

A r t i c l e  4. —  T o u te  an n u ité  non versée à la d a te  à laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de p lein  d ro it à p a r t i r  de c e tte  d a te  e t au  ta u x  du  p r ê t  m ajo ré  
de 1 % .

A r t i c l e  5. —  L a  com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
a n tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la période  d ’am o rtissem en t m ais seu 
lem en t à la d a te  d ’une échéance norm ale e t avec p réav is d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une indem nité  égale au  m o n ta n t 
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a  com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés , p o u r lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is , ni in dem nité , les subven tions qui v ien d ra ien t à ê tre  a t t r i 
buées ap rè s  la réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ien t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans 
le co û t de l ’o p éra tio n  à une som m e in férieu re  au  m o n ta n t du p rê t  ;
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2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l’o p éra tio n  po u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un co û t in férieu r au 
m o n ta n t  p rév u .

A r t i c l e  7. —  L a com m une p re n d ra  à sa charge les im p ô ts  p résen ts  e t fu tu rs  
a insi que les d ro its  e t  frais p o u v a n t ré su lte r  du p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à signer le c o n tra t à in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

N» 6 4 /  3 .054. — MONUMENTS H ISTOR IQ U E S. ÉG LISE S A IN T -A N D R É .
R E ST A U R A T IO N  D E S V O U TES ET D ES VITR A UX .
PA R T IC IPA T IO N  DE LA VILLE. E M P R U N T  DE 100.000 F.

RÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p rogram m e global d ’em p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tio n  auprès de la Caisse des D épô ts e t  C onsignations, une som m e 
de 100.000 F . e s t reprise  au  t i t re  de la p a rtic ip a tio n  financière de la Ville à la re s ta u 
ra tio n  de voû tes  e t  de v itra u x  de l ’église Sain t-A ndré .

C ette  som m e correspond  au c ré d it o u v ert, p o u r ce t ob jet, au  b u d g e t p rim itif  de 
1964, con fo rm ém en t à v o tre  d é lib éra tio n  n° 64 /7049  du  3 m ars 1964.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des f in a n c es , 
de v ou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p rog ram m e du p r ê t  de 100.000 F . accordé 
p a r  la Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations e t  p ren d re  la d é lib é ra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réaliser aup rès de la  Caisse des D épô ts 
ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  e t au 
ta u x  d ’in té rê t de 5 % , l ’em p ru n t de la som m e de F . : Cent m ille (100.000), destiné  à 
financer la  p a rtic ip a tio n  de la  Ville à la  re s ta u ra tio n  de voû tes e t de v itra u x  de l ’église 
S a in t-A n d ré  e t  d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera en 15 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une d isposera, pour re tire r  les fonds, d ’un délai de 6 mois 
à p a r t i r  de la d a te  de la sig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 

D épôts.
Si, à l’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 

D ép ô ts  p rocédera  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se libérer de la som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  15 
a n n u ité s  de 9.634,23 F . co m p ren an t le cap ita l e t  les in té rê ts .

E lle  s’engage, p e n d a n t to u te  la du rée  du p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irec tes nécessaires p o u r a ssu re r  le p a ie m en t des 
an n u ité s .

A r t i c l e  4. —  T o u te  a n n u ité  n o n  v ersée  à la  d a te  à la q u e lle  elle se ra  d e v e n u e  e x i 
g ib le  p o r te r a  in té r ê t  de  p le in  d ro i t  à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de 1 % .
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A r t i c l e  5 .  —  L a  c o m m u n e  a u r a  l a  f a c u l t é  d ’e f f e c t u e r  d e s  r e m b o u r s e m e n t s  p a r  

a n t i c i p a t i o n  a u  c o u r s  d e  l a  d e u x i è m e  m o i t i é  d e  l a  p é r i o d e  d ’a m o r t i s s e m e n t  m a i s  s e u 

l e m e n t  à  l a  d a t e  d ’u n e  é c h é a n c e  n o r m a l e  e t  a v e c  p r é a v i s  d ’u n  a n .

C e s  r e m b o u r s e m e n t s  d o n n e r o n t  l i e u  a u  p a i e m e n t  d ’u n e  i n d e m n i t é  é g a l e  a u  m o n t a n t  

d ’u n  s e m e s t r e  d ’i n t é r ê t s  d u  c a p i t a l  r e m b o u r s é  p a r  a n t i c i p a t i o n .

A r t i c l e  6 .  —  L a c o m m u n e  s ’e n g a g e  :

1 °  à  a f f e c t e r ,  d è s  l e u r  e n c a i s s e m e n t ,  à  d e s  r e m b o u r s e m e n t s  a n t i c i p é s ,  p o u r  l e s q u e l s  

il  n e  s e r a  e x i g é  n i  p r é a v i s ,  n i  i n d e m n i t é ,  l e s  s u b v e n t i o n s  q u i  v i e n d r a i e n t  à  ê t r e  a t t r i b u é e s  

a p r è s  l a  r é a l i s a t i o n  d u  p r ê t  e t  a u r a i e n t  p o u r  e f f e t  d e  r é d u i r e  s a  p a r t i c i p a t i o n  d a n s  l e  

c o û t  d e  l ’o p é r a t i o n  à  u n e  s o m m e  i n f é r i e u r e  a u  m o n t a n t  d u  p r ê t  ;

2 °  à  r e v e r s e r ,  s a n s  d é l a i ,  l e s  s o m m e s  n o n  e m p l o y é e s  d a n s  l e  c a s  o ù  l ’o p é r a t i o n  

p o u r  l a q u e l l e  l e  p r ê t  a  é t é  c o n s e n t i  n e  s e r a i t  p a s  r é a l i s é e  o u  s e r a i t  d ’u n  c o û t  i n f é r i e u r  

a u  m o n t a n t  p r é v u .

A r t i c l e  7 .  —  L a  c o m m u n e  p r e n d r a  à  s a  c h a r g e  l e s  i m p ô t s  p r é s e n t s  e t  f u t u r s  

a i n s i  q u e  l e s  d r o i t s  e t  f r a i s  p o u v a n t  r é s u l t e r  d u  p r é s e n t  e m p r u n t .

A r t i c l e  8 .  —  M .  l e  M a i r e  e s t  a u t o r i s é  à  s i g n e r  l e  c o n t r a t  à  i n t e r v e n i r  p o u r  r é g l e r  

l e s  c o n d i t i o n s  d u  p r ê t .

A d o p t é .

N “ 6 4 / 3 .055. — CONSTR U C T IO N  D ’U N E  ÉCOLE D ES B E A U X -A R T S.

E T  D ’U N E  ÉCOLE RÉGIONALE D ’ARCH ITECTURE.
E M P R U N T  DE 557.500 F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez de 
décider la réa lisa tion  au p rès  de la Caisse des D épô ts e t C onsignations, une som m e de 
557.500 F . est reprise p o u r le financem ent des t ra v a u x  de co n stru c tio n  de l ’École des 
B eaux  A rts  e t  de l’É cole R égionale d ’A rch itec tu re .

C ette  som m e rep résen te  le solde de la p a rtic ip a tio n  financière de la Ville re s ta n t  
à réaliser po u r ce p ro g ram m e su r un m o n ta n t  de 3.132.500 F . de c réd its  o uverts , dans 
ce b u t, à nos do cu m en ts  budgé ta ires , con fo rm ém en t au x  d ispositions rappelées dans 
v o tre  dé lib éra tio n  n° 63 /7103 du 8 n ovem bre  1963.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, 
de voulo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du p rê t  de 557.500 F . accordé p a r  
la Caisse des D épôts e t C onsignations e t  p ren d re  la d é lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r .  —  M. le M aire est in v ité  à réa liser au p rès  de la Caisse des D épô ts 
ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion, au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  e t au 
ta u x  d ’in té rê t  de 5,25 % , l ’e m p ru n t de la som m e de F . : Cinq cen t c in q u an te -sep t m ille 
cinq cen ts (557.500), destin é  à financer la p a rtic ip a tio n  com m unale  à la construc tion  
de l ’École des B eau x  A rts  e t de l ’École R égionale  d ’A rch itec tu re  e t d o n t le rem b o u r 
sem en t s’effectuera  en 20 années à p a r t ir  de 1965.
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A r t i c l e  2 .  —  L a com m une d isposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’u n  délai de 6  m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la  s ig n a tu re  du c o n tra t  p a r  le D irec teu r G énéral de la Caisse de 
D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n 'a  pas é té  re tirée , la Caisse des 
D ép ô ts  p ro céd era  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se libérer de la som m e em p ru n tée , la com m une paiera  20 
an n u ité s  de 45.688,40 F . co m p reh an t le cap ita l e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t to u te  la durée  du  p rê t, à créer e t  à m e ttre  en  reco u v rem en t 
en cas de besoin, les im positions d irec tes nécessaires p o u r a ssu re r le pa iem en t des 
an n u ité s .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  , an n u ité  non versée  à  la d a te  à  laquelle elle sera devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de p lein  d ro it à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t m ajo ré  
de 1 % .

A r t i c l e  S .  —  L a com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu 
lem en t à la  d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is  d ’un  an .

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a com m une s ’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés , pour lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is, ni indem nité , les su b v en tio n s  qui v ien d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès  la  réa lisa tio n  du  p rê t e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le
co û t de l ’o p éra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t  du p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l’o p é ra tio n  
liour laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it p as  réalisée ou se ra it d ’un coût in férieu r 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7. —  L a com m une p ren d ra  à sa charge les im pô ts p résen ts  e t fu tu rs
ainsi que les d ro its  e t frais p o u v a n t ré su lte r  du  p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t à  in te rv e n ir  pour rég ler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

N» 6 4 /  3 .056. — LYCÉE DE JE U N E S FILLES JE A N  MACÉ. TR A V A U X  DE 
R ÉFEC TIO N  DE SO LS. REM PLA C EM EN T D ’ESC ALIER S. 
E M PR U N T  DE 125.000 F. R ÉA L ISA T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p rog ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de déc ider la réa lisa tio n  auprès de la  Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations une som m e 
de 125.000 F . e s t reprise  po u r le financem en t des tra v a u x  de réfec tion  de sols e t  de 
rem p lacem en t d ’escaliers à ex écu ter au  lycée de jeunes filles J e a n  M acé.
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C ette  som m e correspond au c réd it o u v ert, p o u r ce t ob je t, au  b u d g e t p rim itif  de 
1964 confo rm ém en t à v o tre  dé lib éra tio n  n° 64/7013 du 3 m ars 1964.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, 
de vou lo ir bien ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p rog ram m e du  p rê t  de 125.000 F . accordé 
p a r  la Caisse des D épôts e t C onsignations e t  p ren d re  la d é libéra tion  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réaliser aup rès  de la Caisse des D épôts 
ou 1 une des caisses d o n t elle a la gestion, au x  conditions de ces é tab lissem en ts  e t au  
ta u x  d ’in té rê t de 5 %, l ’e m p ru n t de la som m e de F . : C ent v ing t-c inq  m ille (125.000), 
destiné  à financer les tra v a u x  de réfection  de sols e t de rem p lacem en t d ’escaliers au  
L ycée J e a n  M acé, d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera  en 15 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  L a com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6  m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la sig n a tu re  du c o n tra t p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  retirée , la Caisse des 
D épôts p rocédera  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la rédu c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une pa ie ra  15 
an n u ité s  de 12.042,79 F ., co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s engage, p e n d a n t to u te  la durée du p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irec tes nécessaires p o u r a ssu re r le p a iem en t des annu ités.

A r t i c l e  4 .  I o u t e  a n n u i t é  n o n  v e r s é e  à  l a  d a t e  à  l a q u e l l e  e l l e  s e r a  d e v e n u e  

e x i g i b l e  p o r t e r a  i n t é r ê t  d e  p l e i n  d r o i t  à  p a r t i r  d e  c e t t e  d a t e  a u  t a u x  d u  p r ê t  m a j o r é  
d e  1 % .

A r t i c l e  5. L a com m une a u ra  la facu lté  d 'e ffec tuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la  deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu 
lem en t à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is d ’un  an,

Ces rem boursem en ts d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a com m une s ’engage :

1 0 à  affecter, dès leu r encaissem ent, à  des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r  lesquels 
il ne sera  exigé ni p réav is, ni ind em n ité , les subven tions qu i v ien d ra ien t à ê tre  a t t r i 
buées ap rès la réa lisa tio n  du p rê t  e t a u ra ien t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans 
le co û t de l ’o p éra tio n  à  une som m e in férieure  au  m o n ta n t du p rê t ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non  em ployées dans le cas où l ’opéra tio n  
p o u r laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it p a s  réalisée ou se ra it d ’un  co û t in férieur au 
m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p ren d ra  à  sa charge les im pô ts p résen ts  e t fu tu rs  
ainsi que les d ro its  e t  frais p o u v a n t ré su lte r  du  p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t à  in te rv en ir  po u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .
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N° 6 4 / 3 .0 5 7 .— LYCÉE TECHNIQUE NATIONALISÉ  BAGGIO. TRAVAUX
D ÉC O NC EN TRÉS. E M P R U N T  DE 125.000 F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tio n  auprès de la Caisse des D épô ts e t C onsignations, une som m e 
de 125.000 F . est rep rise  p o u r le financem en t des tra v a u x  d ’am én ag em en t e t de grosses 
rép a ra tio n s  au  lycée tech n iq u e  Baggio.

C ette  som m e correspond  au c réd it o u v ert, po u r cet ob jet, au  b u d g e t p rim itif  de 
1964 confo rm ém en t à v o tre  d é lib éra tio n  n °  64/7003  du 3 m ars 1964.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, de 
voulo ir bien ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p rog ram m e du  p rê t  de 125.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épôts e t  C onsignations e t  p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv a n te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . M. le M aire e st in v ité  à réa liser au p rès  de la Caisse des 
D épô ts ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion, au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  
e t au  ta u x  d ’in té rê t de 5 % , l’e m p ru n t de la som m e de F . : C ent v in g t-c in q  m ille (125.000) 
destiné  à financer les t ra v a u x  d ’am én ag em en t e t de grosses rép a ra tio n s  au lycée Baggio 
e t d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera  en 15 années à p a r t ir  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à  p a r t i r  de la d a te  de la  sig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épôts.

Si, à  l ’ex p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a p as  é té  re tirée , la Caisse des 
D épô ts p rocédera  à l ’an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n tan t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r  se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une pa ie ra  1 5  

an n u ité s  de 12.042,79 F . co m p ren an t le cap ita l e t  les in té rê ts .

E lle s ’engage, p e n d a n t to u te  la du rée  du p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irec tes nécessaires p o u r assu rer le p a iem en t des an n u ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u ité  non versée à  l a  d a te  à laquelle  elle sera  devenue exi 
g ible p o rte ra  in té rê t de plein d ro it à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  du p rê t  m ajo ré  de 1 % .

A r t i c l e  5. —  L a com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la  période d ’am o rtissem en t m ais seu 
lem en t à la d a te  d ’une échéance n o rm ale  e t avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a ie m en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a  com m une s ’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne se ra  exigé ni p réav is, ni in d em n ité , les subven tions qui v ien d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès la  réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le 
co û t de l ’opéra tio n  à une som m e in férieu re  au  m o n ta n t du  p rêt;

2°  à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l’o p é ra tio n  po u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un  co û t in fé rieu r au 
m o n ta n t  p rév u .



5 Ju in  1964 420 —

A r t i c l e  7. —  L a com m une p re n d ra 'à  sa charge les im p ô ts  p résen ts  e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t frais p o u v a n t résu lte r  du  p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .058. — CONSTR U C T IO N  D ’É G O U T S PR IM A IR ES (VOIES N O N  
A Q U E D U Q U É E S). 3« TRANCH E. E M PR U N T  DE 240.000 F. 
R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tio n  au p rès  de la Caisse des D épô ts e t  C onsignations, une som m e 
de 240.000 F . e s t rep rise  p o u r le financem en t des t ra v a u x  de co n stru c tio n  d ’égou ts 
p rim aires  dans les vo ies non  aqueduquées.

C ette  som m e rep ré sen te  la 3 e tra n c h e  du  p rog ram m e global de 1.200.000 F . e t 
co rrespond  au  m o n ta n t  du  c réd it o u v ert, p o u r cet ob je t, au  b u d g e t su pp lém en ta ire  
de 1963, con fo rm ém en t a u x  d ispositions prises p a r  v o tre  d é lib éra tio n  n° 63 /6059 du 
10 ju in  1963.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, 
de voulo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 240.000 F . accordé 
p a r  la Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations e t  p ren d re  la d é lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M .  le M aire e st in v ité  à réa liser au p rès  de la Caisse des 
D épô ts ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts 
e t au x  ta u x  d’in té rê ts  de 5,25 %, l ’e m p ru n t de F . : D eux cen t q u a ra n te  m ille (240.000) 
destiné  à financer les t ra v a u x  de co n stru c tio n  d ’égouts p rim aires, d o n t le rem b o u rsem en t 
s’effectuera  en 30 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la  Caisse des 
D épôts.

Si, à l’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a p a s  é té  re tirée , la Caisse des 
D épô ts p ro céd era  à l ’a n n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r  se libérer de la som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  30 
an n u ité s  de 16.060,06 F ., co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle s ’engage, p e n d a n t to u te  la durée  du  p rê t, à  créer e t  à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin  les im positions d irectes nécessaires po u r assu rer le p a iem en t des annu ités.

A r t i c l e  4. —  T o u te  a n n u i té  n o n  v ersée  à  la  d a te  à  laq u e lle  elle se ra  d e v e n u e  ex i 
g ib le  p o r te r a  in té r ê t  d e  p le in  d ro i t  à  p a r t i r  de  c e tte  d a te  au t a u x  du  p r ê t  m a jo ré  de

1 %•
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A r t i c l e  5. —  L a com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t, m ais seu 
lem en t à la d a te  d ’une échéance norm ale e t  avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a  com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés , po u r lesquels 
il ne sera exigé ni p réav is, ni indem nité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ie n t à ê tre  a t t r i 
buées ap rès la réa lisa tio n  du  p rê t  e t a u ra ie n t p o u r effet de rédu ire  sa p a rtic ip a tio n  dans 
le co û t de l’o p éra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t du p rêt;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’opéra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consenti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un coû t in fé rieu r au  m on 
t a n t  p rév u .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p ren d ra  à  sa charge les im pôts p résen ts  e t  fu tu rs  
ainsi que les d ro its  e t frais p o u v a n t ré su lte r  du  p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv e n ir  pour rég ler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .059. — PROG RAM M E GÉNÉRAL D ’A SSA IN ISSE M E N T .

C O N ST R U C T IO N  D ’É G O U T S. l re TRANCHE.
E M P R U N T  DE 1 .800.000 F. R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  du  p ro g ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la  réa lisa tio n  aup rès  de la Caisse des D épô ts e t  C onsignations, une som m e 
de 1.800.000 F . est rep rise  p o u r le financem ent de la  p rem ière  tra n c h e  du  p rog ram m e 
généra l d ’assain issem ent (co n stru c tio n  d ’égouts).

C ette  som m e correspond  au  c réd it o u v e rt, p o u r cet ob jet, au  b u d g e t p rim itif  de
1964, con fo rm ém en t au x  dispositions prises p a r  v o tre  d é lib éra tio n  n °  63 /6061 du  
10 ju in  1963.

N ous vous prions, en conséquence, en accord  avec la Com m ission des F inances, 
de vou lo ir b ien  ra tif ie r  l’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t de 1.800,000 F . accordé 
p a r  la  Caisse des D épô ts e t  C onsignations e t  p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réaliser au p rès  de la  Caisse des 
D ép ô ts  ou l’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  conditions de ces é tab lissem en ts 
e t  au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % l ’em p ru n t de la som m e de F . : U n m illion  h u it  cen t m ille
(1.800.000) destiné à financer la p rem ière  tra n c h e  d u  p ro g ram m e d ’assa in issem en t —  
co n stru c tio n  d ’égouts e t d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera en 30 années à p a r t i r  de
1965.
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A r t i c l e  2. —  L a com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la sig n a tu re  du c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la  Caisse des 
D ép ô ts  p rocédera  à l’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une pa ie ra  30 
a n n u ité s  de 120.450,47 F ., co m p ren an t le cap ita l e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t to u te  la durée  du  p rê t, à c réer e t  à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires p o u r a ssu re r le p a iem en t des annu ités.

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u ité  non  versée à  la d a te  à  laquelle  elle se ra  devenue exi 
g ib le p o r te ra  in té rê t de p lein  d ro it à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 
1 %•

A r t i c l e  5 .  —  L a com m une a u ra  la  facu lté  d ’effectuer des rem boursem en ts p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu 
lem en t à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is d ’un an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une ind em n ité  égale au  m o n ta n t  
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6. —  L a com m une s’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne sera exigé ni p réav is , ni in dem nité , les subven tions qui v ien d ra ien t à ê tre  a t t r i 
buées après la  réa lisa tio n  du p rê t  e t  a u ra ie n t po u r effet de rédu ire  sa p a rtic ip a tio n  
dans le co û t de l ’o p éra tio n  à une som m e in férieu re  au  m o n ta n t  du p rêt;

2° à reverser, sans délai, les som m es non  em ployées dans le cas où l ’o p é ra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un co û t in férieur au 
m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7. —  L a  com m une p ren d ra  à sa charge les im pô ts p résen ts  e t fu tu rs  
a insi que les d ro its  e t  frais p o u v a n t résu lte r  du p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e st au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  po u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p a g e  320^ .

N° 6 4 / 3 .060. — SERVICE D E S EA UX . PLA N  D ’É Q U IPE M E N T  E T  DE  

M O D E R N ISA T IO N . TRANCHE 1961. E M PR U N T  DE  
700.000 F. R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le cadre  du  p ro g ram m e g lobal d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tio n  aup rès  de la Caisse des D épôts e t  C onsignations, une som m e 
de 700.000 F . e s t rep rise  p o u r le financem en t des tra v a u x  d ’éq u ip em en t e t de m odern i 
sa tio n  du service des eaux.
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C ette  som m e correspond  au c ré d it o uvert, p o u r  ce t ob jet, au  b u d g e t p rim itif  de 
1961, co n fo rm ém en t au x  d ispositions prises p a r  v o tre  d é lib éra tio n  n° 61 /6022 du 
17 m ars  1961.

N ous vous p rions, en  conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, de 
vou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 700.000 F . accordé p a r  la 
Caisse des D épôts e t  C onsignations e t  p ren d re  la dé lib éra tio n  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à réa liser aup rès de la  Caisse des D épôts 
ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts e t aux  
ta u x  d ’in té rê t  de 5,25 % , l’e m p ru n t de la som m e de F . : S ep t cen t m ille (700.000), 
destin é  à financer le p lan  d ’éq u ip em en t e t de m o dern isa tion  du  service des eaux , e t 
d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera en 20 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  L a com m une d isposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6  mois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la  sig n a tu re  du  c o n tra t p a r  le D irec teu r général de la Caisse 
des D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la Caisse des 
D épô ts p rocédera  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la  réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. — "P o u r se libérer de la som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  20 a n n u 
ités de 57.366,60 F ., co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t to u te  la  du rée  du  p rê t, à c réer e t  à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irec tes nécessaires p o u r assu rer le p a iem en t des an n u ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  an n u ité  non  versée à  la  d a te  à  laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de plein d ro it à  p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t m a jo ré  de 

1 %•

A r t i c l e  5. —  L a  com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu 
lem en t à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t avec p réav is  d ’un  an .

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e > 6 .  —  L a com m une s ’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés, p o u r lesquels 
il ne se ra  exigé ni p réav is , ni in d em n ité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ie n t à ê tre  a t t r i 
buées ap rès la réa lisa tio n  du  p rê t  e t  a u ra ie n t p o u r effet de réd u ire  sa p a rtic ip a tio n  dans 
le co û t de l ’o p é ra tio n  à une som m e in férieu re  au  m o n ta n t du  p rê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’o p éra tio n
p o u r laquelle  le p rê t  a é té  consen ti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un  co û t in férieu r 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7. —  L a com m une p re n d ra  à sa charge les im p ô ts  p résen ts  e t fu tu rs
ainsi que les d ro its  e t frais p o u v a n t résu lte r  du  p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  8. —  M. le M aire est au to risé  à signer le c o n tra t à in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du  p rê t.

A d o p t é .

il
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No 6 4 /  3 .061. CENTRE H O SPIT A L IE R  RÉG IO NAL. PLA N  D ’ACH ÈVEM ENT
ET DE R ÉNO VA TIO N  D ES É T A B L ISSE M E N T S. PA R T IC IPA T IO N  
DE LA VILLE. TR AN C H ES 1957 A 1962. E M P R U N T  DE 1.000.000 F. 
R É A LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 56/3096  du 26 oc tob re  1956, le Conseil M unicipal a décidé :

1° la prise en considération  des p ro je ts  p résen tés  p a r  le C entre hosp ita lie r régional 
de Lille v isa n t les réa lisa tio n s à en trep ren d re  p a r  ce t organism e en vue de l ’achèvem en t, 
la c réa tio n  e t la m o d ern isa tio n  de ce rta in s  é tab lissem en ts  ;

2° de fixer à 3 .840.000 F . le m o n ta n t de la  p a rtic ip a tio n  de la Ville dans le finan 
cem en t des p rog ram m es considérés é ta n t  en ten d u  que chacun  des d its  p ro g ram m es 
fe ra it l ’o b je t d ’un exam en  d is tin c t à so u m ettre , en tem p s o p p o rtu n , à v o tre  ra tifica tio n  ;

3° d ’échelonner de 1957 à 1962 le m o n ta n t  des c réd its  à inscrire  à ce t effet à nos 
d ocum ents b u d g é ta ires .

Sur l ’ensem ble de la  p a rtic ip a tio n  com m unale  de 3.840.000 F ., rappelée  ci-dessus, 
il a é té  réalisé à ce jo u r, au p rès  de la Caisse des D épôts e t  C onsignations, un volum e 
de p rê ts  se m o n ta n t à 851.600 F .

D ans le cadre  du p rog ram m e global d ’e m p ru n t de 15.259.280 F . d o n t vous venez 
de décider la réa lisa tion , ce t o rganism e accep te  de nous acco rder un  nouveau  p rê t de 
1.000.000 de F . p o u r le m êm e objet.

N ous vous p rions, en conséquence, en accord avec la Com m ission des F inances, de 
vou lo ir b ien  ra tif ie r  l ’a ffec ta tion  à ce p ro g ram m e du  p rê t  de 1.000.000 de F . qui nous 
est consen ti p a r  la Caisse des D épôts e t C onsignations e t p ren d re  la d é libéra tion  su iv an te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire e st in v ité  à  réaliser aup rès  de la Caisse des 
D épô ts ou l ’une des caisses d o n t elle a la gestion , au x  cond itions de ces é tab lissem en ts  
e t au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % , l ’e m p ru n t de la  som m e de F . : U n  m illion (1.000.000) 
d estiné  à  financer la p a rtic ip a tio n  com m unale  à  l ’achèvem en t, la c réa tio n  e t la m oder 
n isa tion  de ce rta in s  é tab lissem en ts  h o sp ita lie rs  e t d o n t le rem b o u rsem en t s’effectuera 
en 30 années à  p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la  Caisse des 
D épôts.

Si, à l ’ex p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a pas é té  retirée , la Caisse des 
D épôts p rocédera  à l’an n u la tio n  du c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n tan t.

A r t i c l e  3. -  P o u r se libérer de la som m e em p ru n tée , la com m une p a ie ra  30 
a n n u ité s  de 66.916,93 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle s ’engage, p e n d a n t to u te  la durée  du p rê t, à créer e t à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires po u r assu re r le p a iem en t des an n u ités .

A r t i c l e  4. —  T o u te  a n n u ité  non versée à la d a te  à  laquelle  elle sera devenue 
exigible p o r te ra  in té rê t  de p lein  d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t m ajo ré  de 1 % .

A r t i c l e  5. —  L a  c o m m u n e  a u ra  la  fa c u lté  d ’e ffe c tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r
a n tic ip a t io n  au  co u rs  de la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p é r io d e  d ’a m o r tis s e m e n t m a is  se u 
le m e n t à la  d a te  d ’u n e  é c h é a n c e  n o rm a le  e t  a v e c  p ré a v is  d ’u n  an .
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Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au m o n ta n t 
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 .  —  La com m une s’engage :

10 à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés , po u r lesquels 
il ne se ra  exigé ni p réav is, ni in dem nité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ie n t à ê tre  a t t r i 
buées ap rès la réa lisa tion  du  p rê t  e t  a u ra ie n t p o u r effet de rédu ire  sa p a rtic ip a tio n  dan s 
le co û t de l ’o p é ra tio n  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t du p rê t.

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l’o péra tion  
p o u r laquelle  le p rê t  a é té  consenti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un  coû t in férieur 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7 .  —  L a  c o m m u n e  p r e n d r a  à  s a  c h a r g e  l e s  i m p ô t s  p r é s e n t s  e t  f u t u r s  

a i n s i  q u e  l e s  d r o i t s  e t  f r a i s  p o u v a n t  r é s u l t e r  d u  p r é s e n t  e m p r u n t .

A r t i c l e  8. —  M. le M aire est au to risé  à signer le c o n tra t à in te rv en ir  pour rég ler 
les cond itions du  p rê t.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  3 2 1 ,1 .

N° 6 4 /  3 .062 . — SOCIÉTÉ D ’ÉQUIPEMENT DU DÉPAR T E M E N T  D U  NORD.
RÉN O V A TIO N  D U  Q U A RTIER  SA IN T -SA U V E U R . E M PR U N T  

DE 632.500 F. TRANCHE 1964. R ÉA LISA TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tion  n° 59 ¡ 2  /84 du  7 ju ille t 1959, le Conseil M unicipal a chargé la Société 
d ’éq u ip em en t du d é p a rtem e n t du  N ord  de p ro céd er à l ’exécution  des o péra tions d ’am é 
n ag em en t e t de rén o v a tio n  de l’îlo t insa lub re  du  q u a rtie r  S a in t-S au v eu r.

L a  p a rtic ip a tio n  com m unale  à financer p a r  em p ru n t, au  t i t r e  de 1964, a été fixée 
à 1.967.937 F .

L e c réd it co rresp o n d an t a é té  o u v e rt au  b u d g e t p rim itif  de ce t exercice.

N ous som m es inform és que la Caisse d ’É p a rg n e  de Lille s e ra it disposée à nous 
consen tir, p o u r l ’o b je t p réc ité , e t au x  cond itions de la Caisse des D ép ô ts  e t Consi
g n a tio n s, un p rê t  de 632.500 F . rem boursab le  en 20 ans, au  ta u x  de 5,25 % l ’an.

L ’a n n u ité  de rem b o u rsem en t (cap ita l e t in té rê ts )  s ’é lèvera it à 51.834,82 F.

E u  égard  à ce qui précède, nous vous proposons, en accord avec la Commission des 
F inances, d ’accep ter c e tte  offre de p rê t  e t  de p ren d re  la dé libéra tion  su iv a n te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M onsieur le M aire e st in v ité  à réaliser au p rès  de la Caisse 
des D ép ô ts  (fonds p ro v en a n t de la Caisse d ’É p a rg n e  de Lille), au x  conditions de ce t 
é tab lissem en t e t  au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % , l ’e m p ru n t de la som m e de 632.500 F . 
destiné  à financer la rén o v a tio n  du  q u a rtie r  S a in t-S au v eu r e t d o n t le rem b o u rsem en t 
s’effec tuera  en 20 années à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2. —  L a  com m une disposera, p o u r re tire r  les fonds, d ’un  délai de 6 m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du c o n tra t  p a r  le D irec teu r général de la Caisse des 
D épô ts.
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Si, à l’ex p ira tio n  de ce délai, la to ta l i té  des fonds n ’a pas é té  re tirée , la  Caisse des 
D ép ô ts  p rocédera  à l ’an n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la réd u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r se lib é rer de la som m e em p ru n tée , la com m une pa ie ra  
20 an n u ité s  de 51.834,82 F . co m p ren an t le cap ita l e t les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t to u te  la durée du  p rê t, à créer e t  à m e ttre  en reco u v rem en t 
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires po u r assu re r le p a iem en t des an n u ités .

A r t i c l e  4. —  T ou te  an n u ité  non versée à la d a te  à laquelle  elle sera  devenue 
exigible p o rte ra  in té rê t  de plein d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  d u  p rê t  m aio ré  de 
1 %•

A r t i c l e  5 .  :—  L a com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an tic ip a tio n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais 
seu lem en t à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n ero n t lieu au  p a iem en t d ’une in d em n ité  égale au  m o n ta n t  
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 .  —  L a com m une s ’engage :

1° à affecter, dès leu r encaissem ent, à des rem boursem en ts an tic ipés p o u r lesquels 
il ne sera exigé ni p réav is, ni indem nité , les su b v en tio n s qui v ien d ra ien t à ê tre  a ttr ib u é e s  
après la réa lisa tio n  du p rê t  e t a u ra ie n t po u r effet de rédu ire  sa p a rtic ip a tio n  dans le co û t 
de l ’o p éra tion , à une som m e in férieu re  au  m o n ta n t  d u 'p r ê t  ;

2° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’o p éra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  consenti ne se ra it pas réalisée ou se ra it d ’un  co û t in férieur 
au  m o n ta n t  p rév u .

A r t i c l e  7 .  —  L a com m une p ren d ra  à  sa charge les im pôts p résen ts  e t  fu tu rs  
ainsi que les d ro its  e t  frais p o u v a n t résu lte r  du p résen t em p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire est au to risé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv en ir  p o u r régler 
les cond itions du p rê t.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  321 ) .

N° 6 4 /  3 .063. -  DIVERS PR O D U IT S CO M M UNAUX. A D M ISSIO N  EN  
N O N -V A LEU R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le T réso rier P rin c ip a l nous a fa it  te n ir  l ’é ta t  n° 2 des som m es proposées com m e 
irrécouvrab les  au  t i t r e  de l ’exercice 1964.

Ces som m es concern en t des p ro d u its  b u d g é ta ires  des exercices 1961, 1962 e t 1963, 
d o n t dé ta il ci-après :
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C h a p . A r t . P r i n c i p a l F r a i s  d e  

p o u r s u i t e s

B u d g e t  p r i m i t i f  d e  1961
y 1 E au x. P rod uit de la  d istrib ution  ................................ 13,05

V II 1 P ropriétés com m unales. P rod u it des loca tion s . . . 40,44 1 0 , 0 0

IX 14 Frais de p rélèvem ents et d’analyses. Produit des
am endes et con d am n ations p é c u n ia ir e s .................. 1 , 2 0

54,69 1 0 , 0 0

B u d g e t  p r i m i t i f  d e  1962
IV 9 D roits de sta tion n em en t relatifs au dom aine pub lic . 78,75 12,36
» )) )) )) 10,67

IV 1 0 D roits de voirie et d’occup ation  tem poraire . . . . 5,25 1 2 , 0 0

V 1 E au x. P rod u it de la  d istrib ution  ................................ 27,55
V II 1 Propriétés com m unales. P rod u it des locations . . . 130,50 19,89
IX 1 2 P resta tion s et assurances réglées pour le  com p te de

divers occup an ts d ’im m eubles ap partenan t à la
V ille. R em bou rsem en t ................................................... 7,48

260,20 44,25

B u d g e t  p r i m i t i f  d e  1963
IV 9 D roits de sta tion n em en t relatifs au dom aine pub lic . 1 1 1 , 1 0

V I 1 E au x. P rod u it de la  d istrib ution  ................................ 15,95
V II 1 Propriétés com m unales. P rod u it des locations . . . 82,41
IX 1 2 P restation s et assurances réglées pour le com pte de

divers occup an ts d ’im m eubles ap partenan t à la
V ille. R em boursem ent ................................................... 7,35

216,81

R É C A P IT U L A T IO N

B u d g et p rim itif  de..1961 ............................... 54,69 10,00
B u d g e t p rim itif  de 1962 .....................   260,20 44,25
B u d g e t p rim itif  de..1963 ............................... 216,81

' T o t a l ............................... 531,70 54,25

L ’irréco u v rab ilité  de ces p ro d u its  co m m unaux  a y a n t é té  co n sta tée  p a r  M. le 
T réso rier P rinc ipa l, nous vous p rions, en accord avec la Com m ission des F inances :

1° de voulo ir b ien  a d m e ttre  en n on-valeu r la  som m e de 531,70 F . p a r  m a n d a t à 
é m e ttre  su r le c réd it in sc rit au  ch a p itre  X X X III , a rtic le  4 du b u d g e t p rim itif  de 1964 ;
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2° de co u v rir  M. le T réso rier P rin c ip a l des frais de po u rsu ites  p are illem en t irré- 
couvrés, se m o n ta n t à la som m e de 54,25 F . à im p u te r  su r le c réd it o u v e rt au  
ch ap itre  X X X , a rtic le  31 du  m êm e do cu m en t.

A d o p t é .

N» 6 4 / 3 .064. VENTE DE VIEUX MÉTAUX. ADM ISSION  EN  R EC ET TES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A près l ’exécu tion  de certaines fo u rn itu res  ou de rép a ra tio n s  au x  b â tim en ts  
com m unaux , d ifférents services o n t é té  appelés à céder des v ieux  m é ta u x  au x  en trep rises 
désignées ci-dessous.

Ces cessions o n t é té  faites au ta r if  ac tue l de rep rise  de v ieux  m étau x  dans 
les cond itio n s su iv an tes.

E n t r e p r e n e u r s

d é b i t e u r s

N a t u r e  d e s

M A T É R I A U X

P o i d s

O U  U N I T É

P r i x  d u  K g

O U  U N I T É

S o m m e s  a  

p e r c e v o i r

P r o v e n a n c e s

.

B oucq  Frères, 36, rue 
de la H alle , Lille.

v ieu x  zinc 73 kg 0,35 25,55 Cim etière de l’E st.

E .D .F ., 2, rue Saint- 
M artin, Lille.

ancien  bran- 
m en t de gaz

262,00 É cole R enan.

H ennion , 19, avenue  
Peuple B elge, Lille.

v ieu x  plom b 10 kg 0,45 4,50 Salle des A m icales 
Laïques.

Sogelec-D esm et, 22, 
rue Solférino, Lille.

v ieu x  cuivre

”
»

6,09
1.57
2.57

Service électrique.
)>

Groupe scolaire rue 
de M arquillies

T o t a l  . . 302,28

C onform ém ent a u x  règles de la co m p tab ilité  pu b liq u e  les o péra tions de cession 
effectuées à l’occasion de l ’exécu tion  de fo u rn itu res  ou de tra v a u x  dans les b â tim e n ts  
co m m unaux  do iv en t faire  l ’o b je t d ’une rec e tte  d o n t le m o n ta n t ne p e u t ê tre  d éd u it du 
m ém oire é tab li p a r  l ’en trep rise .

E n  accord  avec la Com m ission des F inances nous vous p rions de voulo ir b ien  décider 
l ’adm ission en rece tte s  de ce tte  som m e qu i sera com ptabilisée  au  C hap itre  X IV , artic le  1 
du  B u d g e t P rim itif.

\

A d o p t é .
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N» 6 4 /  3 .065. — M ISSIONS ACCOMPLIES PAR  LES M EM BRES D U  CONSEIL  
M U N IC IPA L. EXERCICE 1963. R ATIFIC ATIO N.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  accord avec la Com m ission des F inances, nous soum ettons à v o tre  ra tifica tio n  
les dépenses rela tiv es  au x  frais de m issions accom plies p a r  les m em bres du Conseil 
M unicipal.

Le m o n ta n t des som m es ainsi m an d a tées  au  cours du deuxièm e sem estre  1963, 
su r le ch a p itre  X X X , a rtic le  35 du  b u d g e t p rim itif  de 1963, s’élève à 69,60 F ., su iv a n t 
dé ta il ci-dessous :

N ° D U

M A N D A T

1 -

N o m F o n c t i o n D é t a i l  d u  m a n d a t S o m m e

23.310 M me Lem pereur A djoin t D ép lacem en ts à B righton  (Som m e) et 
P e tit  F ort-P h ilip p e (N ord) les 7 et  
13 août.

P réparation  du voyage à la  m er des 
en fants fréqu en tan t les centres aérés 
de vacan ces .............................................. 31,32

23.311 M. B roux A djoin t » m êm e m otif que c i-d essu s. 31,32
26.392 M. D oyen n ette A djoin t D ép lacem en t à W orm hout le 17 /10. 

E xam en  des am énagem ents à effectuer  
en vu e de la création  d’un éta b lisse 
m en t pour l’enfance in adap tée . . 6,96

69,60

Í

A d o p t é .

N" 6 4 /  3 .066. — D É PE N SE S IM PR ÉV UES. EXERCICE 1963. R A TIFIC A TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les dépenses im pu tées su r l ’a rticle  1 du  ch a p itre  X X X I du b u d g e t p rim itif  de 1963, 
sous ru b riq u e  « D épenses im prévues » n ’a y a n t pas fa it l ’o b je t d ’une dé libéra tion  du  
Conseil M unicipal do iven t, au x  term es d ’une d isposition  d ’o rd re  a d m in is tra tif  ê tre  
soum ises à v o tre  ra tifica tio n .

E n  accord  avec la Com m ission des F inances, nous vous p rio n s de vouloir b ien  
hom ologuer ces dépenses d o n t voici le dé ta il :
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N° D U

M A N D A T

D a t e P a r t i e

P R E N A N T E

D é t a i l  d u  m a n d a t M o n t a n t

25 .2 39 12 /10 H ôtel R ené H ébergem ent du 4 au 6 /I  /63 de M. et M me Liagre 
exp u lsés du logem ent q u ’ils occupaient 124, 
b oulevard  V ictor H u g o .......................................... 18 F.

1 5 .2 9 8 12 /3 I lô te l R ém y H ébergem ent les 11 et 1 2 /2  de M me M arescaux  
et son fils, sin istrés de l ’im m euble qu’ils occu 
p a ien t 3 b i s ,  rue M asquelier ............................ 10,45

18 .061 28 /5 H ôtel de la P aix H ébergem ent du 17 au 1 9 /4  de la fam ille G illot, 
exp u lsée du logem ent q u ’elle occupait 31, rue 
P hiladelp hie , im passe W attecam ps, n° 16 . . 48 »

2 0 .7 1 3 1 2 /7 H ôtel R ém y H ébergem ent du 24 au 26 /5 de M me Lherm inez  
et de sa fam ille, exp u lsées du logem ent q u ’elles 
occupaient 4, rue Lazare G a r r e a u ................... 97,50

2 2 .8 3 8 26 /8 H ôtel Paris-N ord H ébergem ent du 2 au 4 /7  des fam illes Candas 
e t  V an d ep u tt, exp u lsées du logem ent q u ’elles 
occup aien t, 177, rue des P ostes et 21, rue 
Van D y c k ...................................................................... 70 »

2 6 .8 1 4 2 0 /11 H ôtel du 
Comm erce

H ébergem ent le 20 /9 de la fam ille R oursaux, 
exp u lsée du logem en t qu’elle occupait, 82, rue 
de W a z e m m e s ............................................................ 36,50

2 7 .6 4 7 1 3 /1 2 H ôtel P aris-N ord H ébergem ent du 3 au 5 octobre des ép ou x  
L am bert, exp u lsés du logem en t qu’ils occu 
p a ien t à la  R ésidence-Sud, n° 4 1 ................... 30 »

2 8 .2 6 1 31 /12 H ô te l du 
Comm erce

H ébergem ent, du 20 au 22 novem bre de 
Mue W an nyn  et de sa fam ille, exp u lsées du 
logem ent qu’elles occup aien t 11, rue d ’Alger, 
cour D up uis, n° 5 ................................................... 52,50

2 8 .4 0 8 3 1 /1 2 -  d° - H ébergem ent le 7 novem bre du m énage D elva llée-  
M orels, exp u lsé du logem en t q u ’il o ccu p a it, 
16, rue d ’A usterlitz  .............................................. 13,50

2 8 .8 5 7 3 1 /1 2 H ôtel R ém y H ébergem ent les 29, 3 0 /1 1  et 1 /1 2  de M. e t  
M me G uilbert, exp u lsés du logem ent q u ’ils 
occupaient 185, rue d’I é n a ................................ 40,50

15 .4 8 0 2 5 /3 E ntreprise
Ferroviaire

E n lèvem en t, en janvier, d ’inscriptions sédi
t ieu ses sur les m urs de l ’In stitu t m édico-légal. 109,30

2 6 .8 1 5 2 0 /11 E ntreprise
Ferroviaire

E n lèvem en t, en ju illet, d ’inscrip tions séd itieuses  
sur les m urs de la F a cu lté  de D roit . . . . 81 ,57

2 7 .4 0 8

2 7 .4 0 9

4 /1 2

4 /1 2

« N ord-M atin »

« La V oix  
du N ord »

Insertion en date du 27 /10  pour recrutem ent 
d ’un m écanicien  dans les services m unicipaux.

-  m êm e m otif que ci-dessus -

54,09

83,06
2 9 .4 3 7 3 1 /1 2 « N ord-M atin » Insertion du 25 /12  pour recrutem ent d’un forge 

ron-soudeur dans les services m un icipau x  . 34,42
2 9 .9 4 5 31 /12 « La V oix  

du N ord » 
Caissier Général 

de la Caisse 
des D ép ôts et  
C onsignations

-  m êm e m otif que ci-dessus -  
D roit de tim bre sur con trats d ’em prunts con 

sentis à la V ille (loi 63-254 du 1 5 /3 /1 9 6 3 ) .

65,57
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N° DU 
m a n d a t

D a t e P a r t i e

P R E N A N T E

D é t a i l  d u  m a n d a t M o n t a n t

2 5 .3 89 1 2 /10 C ontrats n° 8 4 9 .3 3 4  - 4 9 .3 3 0  - 4 9 .3 2 9  - 4 9 . 333 - 
8 4 .5 3 8  - 8 4 .5 8 1  - 8 4 .5 9 4 ................... 70 »

2 5 .5 7 2 1 8 /1 0 C ontrats n° 8 8 4 .5 1 5  - 8 4 .5 1 7 ..................................... 20 »

2 7 .9 5 1 2 7 /1 2 Contrat n° 8 6 .0 3 0 ........................................................ 10 ».

2 8 .9 7 9 31 /12 C ontrats n° s 4 9 .7 4 7  - 8 7 .3 5 5 ..................................... 20 »

3 0 .0 3 8 3 1 /1 2 C ontrat n° 4 9 .8 7 6 ........................................................ 10 »

3 0 .7 4 8 3 1 /1 2 C ontrats n° 8 4 9 .9 2 7  - 4 9 .9 2 8  ................................ 20 »

3 1 .0 2 8 3 1 /1 2 C ontrat n° 4 9 .9 2 9 ........................................................ 10 »

2 0 .1 8 2 8 /7 Trésorier Prin 
cipal, Lille

R estitu tio n  trop perçu sur im pôt sur les spec 
tacles auprès des régies financières . . . . 84,89

2 1 .4 4 9 26 ¡ 1 -  d° - V ersem ent de l’excéd en t sur les ta x es d ’appren 
tissage dues au titre  de l’année 1962 par 
l ’A ssocia tion  pour l ’apprentissage co llectif de 
la  m étallurgie ............................................................. 1 .7 9 0 ,4 8

2 .8 8 0 ,3 3

A d o p t é .

N° 6 4 /  3.067. PA IEM EN T DES D E T T E S D ’EXERCICES A N T É R IE U R S.

EXERCICE 1963. R A TIFIC A TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Les dépenses im p u tées su r l ’a rtic le  31, ch ap itre  X X X  du b u d g e t p rim itit de 1963, 
sous ru b riq u e  « R éserve  p o u r p a iem en t des d e tte s  d ’exercices a n té rieu rs  », n ’a y a n t pas 
fa it l ’o b je t d ’une d é lib éra tio n  du Conseil M unicipal, do iven t, au x  te rm es d ’une d isposition  
d ’o rd re  a d m in is tra tif , ê tre  soum ises à v o tre  ra tifica tio n .

E n  accord avec la Com m ission des F inances, nous vous p rions de voulo ir bien 
hom ologuer ces dépenses d o n t voici le dé ta il :

N ° D U

M A N D A T

D a t e P a r t i e

P R E N A N T E

D é t a i l  d u  m a n d a t M o n t a n t

1 6 .9 2 4 26 /4 P ercepteur Lille 
Sud-O uest

C ontribution  foncière année 1962 afférente à 
des im m eubles sis à Lille, rue des B ois B lancs 
(propriétés G u e l t o n ) .............................................. 345,20

1 7 .4 1 4 1 7 /5 Peirs Camille R em bou rsem en t des frais d ’électricité  (4 e tr i 
m estre 1962) consom m ée pour l ’éclairage du 
F oyer M unicipal des A nciens, s itu é 226, rue 
Colbert (ouverture le  29 / 1 0 ) ................................ 66,99
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1 7 .4 1 5

2 0 .6 7 9

2 0 .9 8 2

2 1 .0 3 9

1 0 /7

15/7

18/7

3 0 .8 8 7 3 1 /1 2

A d o p t é .

P a r t i e

P R E N A N T E

2 5 .2 3 3  1 2 /1 0

Mme W ydau

Caisse com m une  
du corps urbain

M me Leroy

Trésorier Prin- 
I cipal de Lille

H ôtel R ené

R eceveur  
des D om aines

D é t a i l  d u  m a n d a t

R em bou rsem en t des frais d ’électricité  (4e tr i 
m estre 1962) consom m ée pour l ’éclairage du 
F oyer M unicipal des A nciens, situ é rue d ’A us-
terlitz , 32 (ouverture le 2 9 /1 0 ) ............................

Service de surveillance effectué le 9 /9  /62  à 
l ’occasion de la course cyc liste  « Grand Prix
J. L agache » ..............................................

R em boursem ent des frais d ’électricité  (4« tri
m estre 1962) consom m ée pour l ’éclairage du 
F oyer M unicipal des A nciens, s itu é 1, rue 
d ’E squerm es (ouverture le 29 octobre) . 

A ssocia tion  syn d icale de v ia b ilité  de la rue de 
l ’A lm a. Solde de la contribution  de la ville
pour l’im m euble n» 40 de ce tte  r u e ...................

H ébergem ent les 3-4-S-6 n ovem bre 1962 de 
M. e t  M me H enn e, exp u lsés du logem en t qu’ils
occup aient, 44, rue G a n t o i s ................................

R ed evan ce pour m aintien  d ’un réseau de can a 
lisa tion s d ’eau à usage industriel et d ’eau  
p otab le -  année 1962 ..............................................

M o n t a n t

66.99  

144 »

66.99  

635,93

24 » 

26,86

1. 376,96

N° 6 4 / 3.068. CONSERVATOIRE DE M U SIQ U E  E T  D 'A R T D RA M A TIQ U E. 
A T T R IB U T IO N  DE B O U R SE S D ’É T A T . D É SIG N A T IO N  DES  

B É N ÉFIC IA IR ES. A D M ISSIO N  E N  R EC ET TES ET CRÉDIT  
D ’EM PLO I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

N ous som m es inform é, p a r  le ttre  du 14 m ars  1964 du M inistère d ’É ta t  au x  A ffaires 
C ulturelles q u ’une b ourse  d ’é tudes de 840 F . e s t a ttr ib u é e  à deux  des élèves les plus 
m e n ta n ts  de 1 Ecole n a tio n a le  de m usique de Lille.

Sur la  p roposition  de M. le D irec teu r du  C onservato ire  de m usique —  h ab ilité  
désorm ais, su iv an t des in stru c tio n s  en d a te  du 21 jan v ie r  1963 ém a n a n t de la D irection  
g énéra it; des A rts  e t  des L e ttre s , à désigner les c an d id a ts  susceptib les de bénéficier d ’une 
bourse  d e tu d es de l ’E t a t  — , le M inistère d ’É t a t  au x  Affaires C ulturelles a re ten u  les 
deux  can d id a tu re s  proposeés, savo ir :

M. Serge Leriche, né le 4 novem bre 1946, à H o u d a in  (Pas-de-C alais), y  dom icilié,
31, rue  Fayolles, fils de Charles Leriche, élève du cour supérieu r 
de cor, De m édaille de m usique de cham bre.
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— M. Claude B ourdere , né le 6 décem bre 1941, à Lom m e, dom icilié 16, rue B acon, à
Lille, élève de la classe de pédagogie m usicale , 1er p rix  de 
piano.

E n  vu e  de p e rm e ttre  le v ersem en t au x  in téressés de ce tte  bourse  d ’é tudes, nous vous 
dem andons, en accord avec la Com m ission des F inances, de voulo ir b ien  décider :

1° l ’adm ission  en rece tte s  de la som m e de 1.680 F . à inscrire au  ch ap itre  V III des 
rec e tte s  du b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964 ;

2° l ’o u v e rtu re  d ’un  c réd it d ’em ploi d ’égale im p o rtan ce  au  c h a p itre  X X IX  bis du  
m êm e docum en t.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .069. — IN D E M N IT É  DE G ESTIO N  A U  TR ÉSO R IER  PR IN C IPA L. 
R A JU ST E M E N T  D U  T A U X .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’a rrê té  in te rm in is térie l du  6 ju ille t 1956 p e rm e t d ’allouer au  T réso rier P rin c ip a l 
une in d em n ité  spéciale de gestion  d o n t le ta u x  e s t fixé selon la m oyenne des 
reco u v rem en ts  effectués au  t i t re  des rece ttes  o rd ina ires afférentes a u x  tro is  dern iers 
exercices de la période de référence p révue  p a r la rég lem en tation .

L orsque  la gestion du  com ptab le  s’é ten d  à p lu sieu rs  com m unes ou é tab lissem ents 
publics, au  t i t re  desquels il p e u t p ré ten d re  à l’in d em n ité  spéciale de gestion , la c o n tr i 
b u tio n  de chaque co llectiv ité  est fixée p ro p o rtio n n e llem en t à sa p a r t  dan s le to ta l des 
rece tte s  a y a n t servi de base au  calcul de l’in d em n ité  sans que le ta u x  de celle-ci puisse 
to u te fo is  excéder une fois un  q u a r t  le tra i te m e n t b ru t  co rresp o n d an t à l’ind ice 100 se rv a n t 
de base  au x  échelles de rém u n éra tio n  des ag en ts  de la F onc tion  P u b liq u e .

P a r  dé libéra tion  n° 61 /3061 du 26 ju in  1961, le Conseil M unicipal a décidé d ’accorder 
à M. S erru re , T réso rier P rin c ip a l de la Ville, à co m p ter du 1er av ril 1960, le bénéfice de 
l’in d em n ité  spéciale de gestion  d o n t le ta u x  a é té  fixé com m e su it :

— Indice  100 au 1er avril 1960 ..........................
— T au x  m a x im u m   2.336 x 1,25 =  .

R é p a r ti tio n  V i l l e ......................  2.920 x 94,96 %

E u  ég ard  :

a )  à la  rev a lo risa tio n  in te rv en u e  de l ’indice 100 des tra ite m e n ts  des agents de la 
F o n c tio n  P u b liq u e  ;

b )  au  m o n ta n t e t  au  ta u x  de ré p a r titio n  des reco u v rem en ts  effectués au  t i t r e  des 
rece tte s  o rd ina ires p e n d a n t la dern ière  période de référence ;

N ous vous proposons, en accord avec la  Com m ission des F inances, de bien v ou lo ir 
déc ider de fixer ainsi q u ’il su it le m o n ta n t de l ’in d em n ité  spéciale de gestion  à a tt r ib u e r  à 
M. S e rru re  à co m p ter du 1er jan v ie r  1964 :

2.336 F . 
2.920 F . 
2.773 F .
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—  Indice 100 au 1er jan v ie r  1964 ...............................
—  T au x  m a x im u m .................  4.134 x  1,25 =  .
R é p a r titio n  V i l l e ......................  5.167,50 x  89,846 %

L a dépense sera im p u tée  su r le c réd it o u v e rt à ce t effet au  ch ap itre  I, a rtic le  10 du 
b u d g e t de 1964.

A d o p t é .

4.134 F . 
5.167,50 F . 
4.643 F .

No 6 4 /  3.070. A B A T T O IR  PU BLIC . M O DIFIC ATIO N  D ES TA U X  D ES  

REDEVANCES. A ) D ’A B A T T A G E . B ) SU PPL É M E N T A IR E  
D ’A BA TT A G E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

C onform ém ent au x  d ispositions du d éc re t n °  61/611 du  14 ju in  1961, les v iandes 
an im au x  a b a ttu s  à l ’a b a tto ir  su p p o rte n t d eux  redevances a y a n t le ca rac tè re  de services 

ren d u s e t une ta x e  destinée à co u v rir les frais d ’in spection  san ita ire , d ite  de v isite  
san ita ire  e t  de poinçonnage.

L a  redevance d a b a tta g e  e st destinée à rem b o u rser à la Ville un ce rta in  nom bre de 
services lim ita tiv em en t énum érés à l’artic le  4 du  décret.

L a  redevance su p p lém en ta ire  d ’a b a tta g e  a po u r rôle, « dans la lim ite  de 0,03 F . p a r
k d °g ram m e de v iande  n e tte  d ’a m o rtir  les dépenses ré su lta n t de la con stru c tio n , de la 
reed iü ca tio n  ou de la m odern isa tion  de l ’a b a tto ir  ».

E n  vlertu i des d ispositions reprises dans la dé lib éra tio n  du Conseil M unicipal du
ecem bre 1961, app rouvée  p a r  M. le P ré fe t du N ord le 22 d u d it m ois, les ta u x  des 

¿ ™ ces d a b a tta g e  e t su p p lém en ta ire  d ’a b a tta g e  o n t é té  fixés resp ec tiv em en t à 
0,015 P . p a r  k ilogram m e de v ian d e  n e tte .

L  exécu tion  des tra v a u x  en cours crée des difficultés dans les cond itions de tra v a il 
des usagers de 1 a b a tto ir  e t  c e tte  s itu a tio n , qui ne p e rm e t pas d ’assu re r dans des 
cond itions sa tisfa isan tes  les services q u ’ils so n t en d ro it d ’a tte n d re , nous a am ené à 
reconsidérer le ta u x  ac tue l de la redevance d ’a b a ttag e .

D ’a u tre  p a r t ,  il a p p a ra ît  q u ’à p a r t i r  de 1964 le m o n ta n t  des an n u ité s  des em p ru n ts  
co n trac te s  p o u r la m o dern isa tion  de l’a b a tto ir  s ’élèvera à 388.196 F . alors que la rece tte  
de la redevance sup p lém en ta ire  d ’a b a tta g e  ne s ’est élevée q u ’à 198.086 F . en 1963.

^  o n i , Cr eqnU^ % n ° US Pr ° P ° sons de ram en er le ta u x  de la redevance  d ’a b a tta g e

d ’a b a t t a g e  d e  0 015 F . à " o S T " 11“  *  *  P° r te r  d« h  redeVa” Ce “ P l ^ m e n t a i r e

E n  accord avec vos Com m issions des a b a tto irs  e t des F inances, nous vous p rions 
d ad o p te r  ces dispositions.

A d o p t é .
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N° 6 4 /  3 .071. — CRÉDIT M U N IC IPA L. COM PTE FIN AN C IER . EXERCICE  

1963. AVIS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N ous vous soum ettons, p o u r avis, le com pte  financier du C réd it M unicipal po u r 
l ’exercice 1963, a rrê té  p a r  le Conseil d ’A d m in is tra tio n  au  cours de sa réun ion  du 23 avril 
1964 e t p résen té  confo rm ém en t au x  p resc rip tio n s  du  p lan  com ptab le .

I. —  S e c t i o n  d e  d o t a t i o n

D é p e n s e s - M a n d a t s

É M I S

R e c e t t e s T i t r e s

é m i s

T ota l des opérations de l ’exercice  
E x céd en t de recettes à la clôture  

de l ’e x e r c i c e .................................

4 .3 2 6 ,8 0

6 4 1 .5 2 9 ,0 3

T ota l des op ération s de l ’exercice  
R ep ort de l ’excéd en t à la clôture  

de l ’exerc ice  p récéd en t . . . 
E x céd a n t d ’ex p lo ita tio n  à cap i 

ta liser ...............................................

5 8 .7 4 3 ,8 9

5 3 1 .0 3 0 ,1 5

5 6 .0 8 1 ,7 9

6 4 5 .8 5 5 ,8 3 6 4 5 .8 5 5 ,8 3

II. —• S e c t i o n  d ' e x p l o i t a t i o n

D é p e n s e s M a n d a t s

é m i s

R e c e t t e s T i t r e s

é m i s

T ota l des opérations de l ’exercice  
E x c éd en t de recettes de l ’exer 

cice ....................................................

6 1 9 .2 7 1 ,7 9

5 6 .0 8 1 ,7 9

T ota l des opérations de l ’exercice  

■ •

6 7 5 .3 5 3 ,5 8

6 7 5 .3 5 3 ,5 8 6 7 5 .3 5 3 ,5 8

O p é r a t i o n s  f i n a n c i è r e s

D é b i t C r é d i t

Classe 1 -  C om pte 160 (em prun ts à lon g  term e) . . . . 1 2 9 .9 4 1 ,2 7
Classe 4 -  O pérations de prêts e t  d i v e r s ................................. 2 5 .1 0 5 .7 3 0 ,3 4 2 4 .3 6 8 .0 9 2 ,4 8

Classe 5 -  C om ptes f in a n c ie r s ........................................................ 2 7 0 .1 8 4 .3 2 1 ,9 7 2 7 0 .9 4 1 .4 0 2 ,2 2

2 9 5 .4 1 9 .9 9 3 ,5 8 2 9 5 .3 0 9 .4 9 4 ,7 0
E x céd en t de recettes de l ’e x e r c i c e .............................................. 1 1 0 .4 9 8 ,8 8

2 9 5 .4 1 9 .9 9 3 ,5 8  2 9 5 .4 1 9 .9 9 3 ,5 8
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R é c a p i t u l a t i o n  d e s  o p é r a t i o n s  d e  l ' e x e r c i c e

D é b i t C r é d i t

Opérations
O pérations
O pérations
O pérations

des classes 1 et 2  (sauf com p te 1 6 0 )  . . . .

du com p te 1 6 0  et de la classe 4 ...............................

de la classe 5 .....................................................................................

des classes 6 - 7 - 8  ...............................................................................

4 . 3 2 6 , 8 0

2 5 . 2 3 5 . 6 7 1 , 6 1

2 7 0 . 1 8 4 . 3 2 1 , 9 7

6 1 9 . 2 7 1 , 7 9

•

5 8 . 7 4 3 , 8 9  

2 4 . 3 6 8 . 0 9 2 , 4 8  

2 7 0 . 9 4 1  . 4 0 2 , 2 2  

6 7 5 . 3 5 3 , 5 8

2 9 6 . 0 4 3 . 5 9 2 , 1 7 2 9 6 . 0 4 3 . 5 9 2 , 1 7

B i l a n  d e  c l ô t u r e

A c t i f P a s s i f

O pérations des classes 1 et  2 .............................................................

O pérations de la  classe 4  . . ...................................................................

O pérations de la  classe 5 .............................................................

2 0 0 . 3 8 6 , 9 4

7 . 2 6 7 . 8 2 6 , 0 2

2 . 2 0 0 . 8 1 4 , 3 8

2 . 1 9 3 . 8 4 5 , 0 7

1 2 1 . 6 1 5 , 0 6

7 . 2 9 7 . 4 8 5 , 4 2

R ésu lta t de l’e x e r c ic e ............................................................
9 . 6 6 9 . 0 2 7 , 3 4

))

9 . 6 1 2 . 9 4 5 , 5 5

5 6 . 0 8 1 , 7 9

9 . 6 6 9 . 0 2 7 , 3 4 9 . 6 6 9 . 0 2 7 , 3 4

R É C A P IT U L A T IO N  G É N É R A L E

E x céd en t de la section de d o ta tio n  à la c lô tu re  de l ’exercice. . . . 585.447,24
E x céd en t de la section d ’ex p lo ita tio n  à la c lô tu re  de l ’exercice . . . 56.081,79 F

E x céd en t de rece tte s  à la clô tu re  de l ’exercice 1963   641.529,03 F .

L a section « E x p lo ita tio n  » accu san t un  excéden t de rece ttes  de 56.081,79 F . aucune 
su b v en tio n  n ’a é té  versée p a r  la Ville p o u r le fo n ctio n n em en t de l’É tab lissem en t au 
t i t r e  de l ’exercice 1963.

N ous vous p rions, en accord avec la Com m ission des F in an ces , d ’ém ettre  un avis 
favo rab le  à  l ’ap p ro b a tio n  du  com pte financier du C réd it M unicipal p o u r l’exercice 1963.

A d o p t é .
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N° 6 4 /  3 .072 . — FONDATION MASUREL. COM PTE FIN AN C IER .
EXERCICE 1963. AVIS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N ous vous sou m etto n s, p o u r avis, le com pte  financier de la F o n d a tio n  M asurel 
p o u r l ’exercice 1963, a rrê té  p a r  le Conseil d ’A d m in is tra tio n  au cours de sa séance du  
23 av ril 1964 e t p résen té  conform ém ent au x  p resc rip tio n s  du p lan  com ptab le .

I. —  S e c t i o n  d e  d o t a t i o n

D é p e n s e s M a n d a t s

é m i s

R e c e t t e s T i t r e s

é m i s

E x c éd en t de recettes à la clôture
de l’exercice 1963 .......................
(pour balance).

16 .2 0 8 ,3 4
R ep ort de l ’excéd en t de l ’exercice

p r é c é d e n t ......................................
E x c éd en t d ’ex p lo ita tio n  à cap i 

ta liser  ...............................................

14 .7 4 8 ,5 2

1 .4 5 9 ,8 2

1 6 .2 0 8 ,3 4 1 6 .2 0 8 ,3 4

II. —  S e c t i o n  d ’ e x p l o i t a t i o n

N ° D é p e n s e s M a n d a t s

é m i s

N ° R e c e t t e s T i t r e s

é m i s

63 F rais pour biens m eubles et 70 In térêts, droits et com m issions
im m e u b le s ................................ 271,29 sur p r ê t s ................................. 1,20

88 E x céd en t de recettes de l ’exer  76 P rod uits accessoires . . . . 1 .355 ,90
cice .............................................. 1 .4 5 9 ,8 2 77 P rod uits f in a n c ie r s ................... 374,01

1 .731 ,11 1.731,11

O p é r a t i o n s  f i n a n c i è r e s

D é b i t C r é d i t

Classe 4 -  O pérations de prêts et d i v e r s .................................
C lasse 5 -  C om ptes f in a n c ie r s ........................................................

2 .8 1 6 ,9 2
2 .7 5 2 ,7 3

1 .7 2 0 ,2 2
2 .3 8 9 ,6 1

E x céd en t de recettes de l’e x e r c i c e ..............................................
5 .5 6 9 ,6 5

))
4 .1 0 9 ,8 3
1 .4 5 9 ,8 2

.

5 .5 6 9 ,6 5 5 .5 6 9 ,6 5
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R é c a p i t u l a t i o n  d e s  o p é r a t i o n s  d e  l ’ e x e r c i c e

D é b i t C r é d i t

Opération  de la classe 4 
O pérations de la classe 5

2 .8 1 6 ,9 2
2 .7 5 2 ,7 3

271,29

1 .7 2 0 ,2 2
2 .3 8 9 ,6 1
1 .7 3 1 ,1 1O pérations des classes 6, 7 et 8

5 .8 4 0 ,9 4 5 .8 4 0 ,9 4

R É C A P IT U L A T IO N  G É N É R A L E  

E x céd en t de rece tte s  à la c lô tu re  de l’exercice 1963. . . . 16.208,34 F.

E n  accord avec la Com m ission des F inances, nous vous p rions de b ien  vou lo ir 
é m e ttre  un  avis favo rab le  à l ’ap p ro b a tio n  du  com pte  financier de la F o n d a tio n  M asurel 
p o u r l ’exercice 1963.

N" 6 4 / 3 .073. SO CIÉTÉ D ’ÉQ U IPE M E N T  D U  D É PA R T E M E N T  D U  N O RD.
FO N D S SPÉCIAL D ’AIDE A U  RELO G EM ENT. B U D G E T  
PR ÉV ISIO N N EL DE 1964. R A TIFIC A TIO N .

P a r  dé lib éra tio n  n° 61 /3002 en d a te  du 29 jan v ie r  1961, app rouvée  p a r  M. le P ré fe t 
du N o rd  le 28 fév rier su iv an t, vous avez décidé le v e rsem en t à la Société d ’équ ip em en t 
du d é p a rte m e n t du  N ord , à co m p te r de l 'an n ée  1961, en tran ch es  annuelles de 300.000 F ., 
d ’une som m e de 1.500.000 F. à charge p o u r la Société d ’affecter ces fonds au  relogem ent 
des p o p u la tio n s  du  q u a rtie r  S a in t-S au v eu r.

E n  exécu tion  des ob ligations déco u lan t des d ispositions de l ’a rtic le  23 de la 
conven tion  passée avec la Ville de Lille le 7 ju ille t 1959, com plétées p a r  l ’a v e n an t n°  2 
à la d ite  conven tion , la Société d ’éq u ip em en t du d é p a rtem e n t du N ord nous a tran sm is  
le b u d g e t p rév isionnel de 1964 du  « F o n d s spécial d ’aide au  relogem ent » in s titu é  p a r  la 
d é lib éra tio n  susvisée e t  rep ro d u it ci-après :

A d o p t é .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

%



—  439 —

DÉPEN SE S R E C E T T E S

I. - G e s t i o n  d e s  l o g e m e n t s

-  frais de personnel . . . 5 2 .0 0 0  F.
— im pôts fonciers et assu 

rances im m eubles de relo 
gem ent ................................. 1 .0 0 0 ))

-  loyers et charges . . . 2 6 5 .0 0 0 ))
-  tra v a u x  d’en tretien  . . 3 .0 0 0 )) I. - Solde exercice antérieur . 4 2 3 .7 5 4 ,0 2
-  prise en charge chauffage

et eau chaude du groupe
« Les D in teliières » . . . 5 0 .0 0 0 ))

-  frais généraux . . . . 9 .0 0 0 ))

-  frais de d ép lacem ents . 2 .5 0 0 »

-  frais divers de gestion 1 .0 0 0 )) II. - S ub ven tion  V ille de L ille . 3 0 0 .0 0 0  »

II. - A c q u i s i t i o n  d ’ i m m e u b l e s  e t

a m é n a g e m e n t s

-  acq u isition s S .E .D .N . et
frais a n n e x e s ................... 1 3 3 .0 0 0 )) III. - P rod u its financiers. . . . 1 0 .0 0 0  »

-  am énagem ents . . . . 6 0 .0 0 0 »

-  p artic ip ation  S té A m e
H .L .M . am élioration  de
l ’h a b ita t du N ord . . 1 2 .0 0 0 ))

-  p articipation  P .A .C .T . . 1 0 .0 0 0 )) IV. - R ecette s  de gestion  :
-  avan ce O .P .M .H .L .M .

(pour acq u isition  terrain
de relogem ent) . . . . 2 1 5 .0 0 0 » -  loyers récupérés . . . . 2 5 3 .0 0 0  »
frais an nexes sur acqu isi  -  rem boursem ent avance
tion  S .E .D .N . (notaire) . 2 .5 5 0 )) O .P .M .H .L .M ...................... 1 2 2 .1 7 8  »

I I I . -  F r a i s  e t  i n d e m n i t é s  d e  d é m é 

n a g e m e n t  ............................ 5 .0 0 0 ))

8 2 1 .0 5 0 ))

S o l d e  d i s p o n i b l e  p r é v i s i o n n e l  . 2 8 7 .8 8 2 ,0 2

1 .1 0 8 .9 3 2 ,0 2 • 1 .1 0 8 .9 3 2 ,0 2

E n  accord avec la Com m ission des F inances, nous vous d em andons de ra tif ie r  ce 
d ocum en t.

A d o p t é .



5 J il in  1964 —  440 —

No 6 4 / 3 .0 7 4 .— U N IO N  N ATIO N A LE D E S P A SSE U R S BÉN ÉV O LES. RÉGION  

N O R D. ÉR ECTIO N  D ’U N E  STÈLE A U  M O N U M E N T  LO U ISE  
DE B E T T IG N IE S . SU B V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’U nion n a tio n a le  des passeurs bénévoles —  R égion N ord  —  a y a n t siège 17, p lace 
J a c q u a r t,  à Lille, a so llicité  une su b v en tio n  de la Ville en vue de l ’érection , p rès du 
m o n u m en t Louise-de B ettig n ies , d ’une stè le  destinée à p e rp é tu e r  le souven ir des passeurs 
bénévoles de la guerre  de 1939-1945.

N ous vous proposons d ’accueillir fav o rab lem en t ce tte  req u ê te  e t  de décider :

a )  l ’o c tro i à ce t effet d ’une su b v en tio n  de 750 F . d o n t le m o n ta n t  sera  im p u té  su r 
le c réd it o u v e rt au  ch a p itre  X X V III du  b u d g e t sous ru b riq u e  « S u bven tions excep 
tionnelles à d ivers g ro u p em en ts  » ;

b )  le v e rsem en t des fonds dès l ’ap p ro b a tio n  de ce tte  décision p a r  l ’a u to r ité  
supérieure .

A d o p t é .

No 6 4 / 3 .075. — M ARCHÉ D ’IN T É R Ê T  N A TIO N A L. SO CIÉTÉ D ’ÉCONOM IE  

M IX TE D ’ÉTU D E . PA R T IC IPA T IO N  DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tion  N ° 63 /3.145 du 20 décem bre 1963, le Conseil M unicipal a accep té  
le p rinc ipe  de la c réa tio n  d ’une Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e , au  sein de laquelle 
il sera rep résen té , é ta n t  en ten d u  que c e tte  Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e  a u ra  po u r 
ob ligation  p rinc ipale  de p ré p a re r  un ra p p o r t  fixan t n o tam m en t :

—  les cond itions de c réa tio n  d ’un  M arché d ’in té rê t  N a tio n a l dans l ’agg lom éra tion  
lilloise e t  son em placem en t,

—  la désignation  des co llectiv ités locales e t  des organism es in téressés p a r  ce tte  o péra tion ,

:— la fixa tion  du cap ita l social e t  de la p a rtic ip a tio n  des co llectiv ités dans les cond itions 
é tab lies p a r  le d éc re t du  20 m ai 1955,

—  la p rép a ra tio n  des s ta tu ts  de la Société d ’É conom ie M ixte qui sera  chargée de la 
c réa tio n  e t de la gestion  du M arché d ’in té r ê t  N ational,

—  l’é tu d e  des cond itions de gestion e t des incidences financières de ce tte  réa lisa tion ,

—  la d é te rm in a tio n  du  p é rim ètre  de p ro tec tio n  du  nouveau  m arché.

L a Société A nonym e de personnes, créée le 22 octobre  1963, en vue de p a rv e n ir  à 
la fo rm a tio n  de la Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e , a ten u  une réun ion  à la  P ré fec tu re  
du  N ord le 22 jan v ie r  1964 à l ’effet d ’é tu d ie r sa tran sfo rm atio n  en Société d ’É conom ie 
M ixte d ’É tu d e  e t elle a ad o p té  les d ispositions su iv an tes  :

Le nom bre  d ’a d m in is tra te u rs  de la Société A nonym e de personnes a é té  p o rté  à 12 
au  lieu de 8.
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Les diverses co llectiv ités qu i se ro n t rep résen tées dan s la fu tu re  Société  d ’É conom ie 
M ixte d ’É tu d e  d isposeron t d ’un nom bre de sièges co rresp o n d an t au  m o n ta n t  de leur 
p a rtic ip a tio n  au cap ita l social fixé à 50.000 F .

L a  ré p a r ti tio n  de ce cap ita l e n tre  les d iverses co llectiv ités pu b liq u es e t  privées e st 
env isagée com m e su it :

—  D é p a rte m e n t du  N o r d ....................................... . . . .  35 °yX0 so it 17.500 F .

—  Ville de L i l l e .......................... .............................. . . . .  10 °,'0  SOit 5.000 F .

—  Ville de L om m e...................................................... . . . .  15 °/ so it 7.500 F .

—  C ham bre de C om m erce ........................................ . . . .  10 °/'o SOit 5.000 F .

—  C ham bre d ’A g r ic u l tu re ....................................... . . . .  10 °,'0  so it 5.000 F .

—  P ro d u c teu rs  A gricoles........................................... . . . .  2 °/'0  so it 1.000 F .

—  N égocian ts en F ru its  e t  L é g u m e s .................. . . . .  6 “; so it 3.000 F .

— U tilisa teu rs  de p ro d u its  l a i t i e r s ...................... . . . .  2 °,70 so it 1.000 F .

S .C .E .T ....................................................................... . . . .  10 °,'0  so it 5.000 F .

50.000 F .

L es ad m in is tra te u rs  de la Société A nonym e de personnes, qu i p réfigu re  dans sa 
com position  m odifiée la fu tu re  Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e , o n t é té  désignés
com m e su it :

—  P o u r  le Conseil g é n é r a l .....................................................................  MM. M otte
P a m a r t
H aesebroeck

—  P o u r  la Ville de L ille .............................................................. Mt D erieppe
—  P o u r  la Ville de L o m m e........................................................ M. N o teb ae rt
—  P o u r  la C ham bre de C om m erce..........................................  M. D escam ps
—  P o u r  la  C ham bre d ’A g ricu ltu re ...........................................  M. V angraefschepe
—  P o u r  les P ro d u c teu rs  A gricoles........................................................  M. D ubrulle
—  P o u r  les N égocian ts en F ru its  e t L é g u m e s .......................- . . M. B rousse
—  P o u r  les U tilisa teu rs  de P ro d u its  L a itie r s ........................  M. D uflot
—  P o u r  les N égocian ts en pom m es de te r re  e t  p ro d u its  du sol . . M. D u th o it
—  P o u r  la Société C entrale  d ’É q u ip e m e n t du T errito ire . . . .  M. Millon

Il a  é té  p a r  a illeurs convenu que l’organ ism e financier a cco rd an t, en période de 
p réfin an cem en t, des c réd its  à long term e, d isposera d ’un  siège qui se ra  prélevé su r ceux  
a ttr ib u é s  au  Conseil G énéral e t  qui p o u rra  rev en ir ensu ite , d é fin itiv em en t, à l’A ssem blée 
D ép artem en ta le .

Me V andenbussche, n o ta ire , a é té  chargé de la m odification  des s ta tu ts  e t du cap ita l 
de la Société anonym e de personnes, de recevo ir les souscrip tions des n o u v eau x  m em bres 
ainsi que de la p rép a ra tio n  de la  Société d ’É conom ie  M ixte d ’É tu d e .

E n  vue de p e rm e ttre  à la  Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e  de désigner un b u rea u  
d ’é tu d e  qu i sera chargé d ’é tab lir  un  a v a n t p ro je t déta illé , M. L eroy , Ingén ieu r en Chef 
du  Service du Génie R u ra l a tran sm is  à la  Ville un  dossier p ro g ram m e d o n t les é lém en ts 
o n t é té  rep ris  dans le cad re  d ’une é tu d e  d ’ensem ble qu i a é té  soum ise à la  Com m ission 
des H alles e t  M archés e t à l’A d m in is tra tio n  M unicipale.
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D ’a u tre  part,. M. G. D escam ps, P ré s id en t de la Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e  
en cours de fo rm atio n , nous a saisi, le 4 m ai 1964, des dem andes form ulées p a r 
les m em bres des d ifférentes o rgan isa tions professionnelles in téressées, su r les in ten tio n s  
de la Ville q u a n t à la suppression  éven tuelle  du  m arché  de gros des H alles C entrales en 
cas de c réa tio n  du M arché d ’in té r ê t  N ational.

L e Conseil M unicipal est en conséquence appelé  à s ta tu e r  :

—  su r la  c réa tion  envisagée du  M arché d ’in té r ê t  N atio n a l su r le te rr ito ire  de L om m e- 
S equedin  ;

—  su r la  p a rtic ip a tio n  de la Ville à la Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e  ;

—  su r la suppression  éven tuelle  du m arch é  en gros des H alles C entrales ;

—  su r la  désignation  de son re p ré se n ta n t au  sein de la Société d ’É conom ie  M ixte 
d ’É tu d e .

A u cours de sa réun ion  du  12 m ai 1964, la Com m ission des F inances a émis, sous les 
réserves e t  g a ran tie s  énoncées dan s la réso lu tion  qui vous e st proposée, un  av is favo rab le  
à la  p a rtic ip a tio n  financière de la Ville dans le C apita l social de la Société d ’É conom ie 
M ixte d ’É tu d e , au ta u x  fixé de 10 % , so it 5.000 F ., é ta n t  en ten d u  que le ta u x  de ce tte  
p a rtic ip a tio n  p o u rra it, le cas échéan t, ê tre  p o r té  à 15 %.

E lle  s ’e st éga lem en t déclarée favorab le , sous les cond itions égalem en t énum érées 
dans la  réso lu tion  qu i vous e st soum ise, à la suppression  envisagée du m arché  en gros des 
H alles C entrales, en cas de créa tio n  du M arché d ’in té rê t  N ational.

S ta tu a n t  le 14 m ai 1964, la Com m ission des H alles e t  M archés s’e st prononcée 
fav o rab lem en t su r les po in ts  ci-dessus exposés, sous les m êm es réserves e t  conditions 
que celles form ulées p a r  la Com m ission des F inances.

N ous vous proposons, en conséquence, d ’ad o p te r  la réso lu tion  su iv an te  :

—  le Conseil M unicipal de la Ville de Lille, s ta tu a n t  le 5 ju in  1964 su r le p ro je t 
de c réa tio n  d ’un M arché d ’in té r ê t  N atio n a l, dans l’agg lom éra tion  de L om m e- 
Sequedin ,

est d ’av is :

E n  c e  q u i  c o n c e r n e  l a  S o c i é t é  d ’ E c o n o m i e  M i x t e  d ’E t u d e :

—  d ’é m e ttre  un avis favo rab le  à la p a rtic ip a tio n  de la Ville dans le cap ita l social de la 
Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e  telle  q u ’elle e st ac tu e llem en t envisagée au ta u x  
de 10 % , so it 5.000 F ., sous les réserves su iv an tes  :

—  que la p a rtic ip a tio n  de la Ville à c e tte  Société d ’É tu d e  n ’e n tra în e  aucu n e  obligation  
q u a n t à sa p a rtic ip a tio n  éven tuelle  à la fu tu re  Société de co n stru c tio n  e t de gestion, 
les engagem ents susceptib les d ’ê tre  p ris à ce t égard  ne p o u v a n t ré su lte r  que de la 
décision form elle du  Conseil M unicipal su r le v u  du  ra p p o r t  déta illé  à fo u rn ir  p a r  
la Société d ’É tu d e  ;

—  que to u te s  g a ran tie s  so ien t ap p o rtées  p a r  la Société d ’É tu d e  en ce qu i concerne 
n o tam m e n t le régim e des indem nisa tions ré s u lta n t du p é rim ètre  de p ro tec tio n  e t la 
ré p a r ti tio n  de la  ta x e  locale.
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E n  c e  q u i  c o n c e r n e  l a  c r é a t i o n  d u  M a r c h é  d ' I n t é r ê t  N a t i o n a l .

Sous le bénéfice de ces g a ran tie s  et, co n sid é ran t les cond itions p réca ires  de fonction 
n em en t du  M arché en gros des H alles C en tra les qui ré su lte ra ie n t de la c réa tio n  du  M arché 
d ’in té r ê t  N a tio n a l, le Conseil M unicipal ém et un  av is favo rab le  à la suppression  éven tuelle  
d u d it  m arch é  en gros dès q u ’il a u ra  é té  s ta tu é  su r la p a rtic ip a tio n  de la Ville à la Société 
d ’É conom ie M ixte de co n stru c tio n  e t de gestion  e t ce, su r le vu  du  ra p p o r t  à p résen te r 
p a r  la Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e , dans les cond itions fixées p a r  la dé lib éra tio n  
du  Conseil M unicipal du  20 décem bre 1963.

Il est ég a lem en t précisé :

—  que la  p a rtic ip a tio n  éven tuelle  de la  V ille au  cap ita l social de lad ite  Société de gestion  
e t de co n stru c tio n  se ra it exclusive de to u te  co n tr ib u tio n  au défic it de gestion  e t 
d ’ex p lo ita tio n  du  fu tu r  M arché d ’in té r ê t  N a tio n a l en raison  des p e rte s  de ressources 
e t  du p ré ju d ice  ré s u lta n t p o u r la Ville de Lille de la suppression  du  M arché des H alles 
C en tra les ;

—  que la  décision éven tuelle  de fe rm e tu re  d u d it m arché  n ’a u ra  effet q u ’à l’ex p ira tio n  
d ’une période p ro b a to ire  de fo n c tio n n em en t effectif du fu tu r  M arché d ’in té rê t  
N atio n a l.

E n  c e  q u i  c o n c e r n e  l a  d é s i g n a t i o n  d e  v o t r e  r e p r é s e n t a n t  a u  s e i n  d u  C o n s e i l  d ' A d m i n i s t r a t i o n  
d e  l a  S o c i é t é  d ’E c o n o m i e  M i x t e  d ’ E t u d e .

N ous vous proposons, égalem ent, de p rocéder à la  désignation  de v o tre  rep ré sen ta n t 
au  sein dn  Conseil d ’A d m in is tra tio n  de la  Société d ’É conom ie M ixte d ’É tu d e .

Le dépou illem en t du  v o te  a donné les ré su lta ts  c i-après :

A  o b t e n u :

M. E d o u a rd  D erieppe, tre n te  voix.

M. D erieppe a y a n t o b ten u  la m a jo r ité  absolue e s t déclaré élu.

A d o p té  à la m a jo rité  de 30 vo ix  les 7 conseillers com m unistes a y a n t  vo té  con tre .

( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  3 2 2 ) .

1er t o u r  d e  s c r u t i n

N om bre  d ’enveloppes tro u v ées dans l ’u rn e  . . . . 
B u lle tin s  b lancs ou n u l s .................................................

37
7

R este  p o u r le nom bre  de suffrages 30

M ajorité  absolue 16
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N° 6 4 / 4 .013. — LILLE OLYM PIQUE SP O R T IN G  CLUB. SU B V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  N ° 63 /3 .150  du  20 décem bre 1963, vous aviez décidé de consen tir 
une avan ce  de tré so re rie  au  Lille O lym pique S porting  Club qui a v a it  sollicité l ’aide 
p écu n ia ire  de la Ville, en v u e  d ’assain ir la s itu a tio n  financière de la Société.

P a r  le t tre  en d a te  du  26 février 1964, M. le P ré fe t du N ord nous a fa it co n n a ître  
que les in s tru c tio n s  m in istérie lles in te rv en u es  à la su ite  d ’observ a tio n s form ulées p a r  
la Cour des Com ptes, in te rd ise n t la p a rtic ip a tio n  dés com m unes dans la gestion  des 
sociétés sp o rtiv es  professionnelles sous form e de p rê ts  ou de su b v en tio n s en an n u ités , 
ou l’o c tro i de la g a ra n tie  com m unale  au x  em p ru n ts  co n trac té s  p a r  ces sociétés.

T outefois, ces d ispositions n ’ex c lu en t p as  la  possib ilité  p o u r une com m une d ’allouer 
une su b v en tio n  à une équ ipe professionnelle d o n t l ’a c tiv ité  p ré se n te ra it un  in té rê t 
com m unal qui p e u t ê tre  apprécié  en fonction des é lém ents su iv an ts  :

—  concours ap p o rté  p a r  l ’équipe professionnelle à l ’e n tra în e m en t des équipes locales 
d ’am a teu rs  ;

— plus ou m oins g ran d  nom bre de m atch es joués dans la com m une ;

—  u tilisa tio n  à t i t re  o néreux  p a r  ce club du  s tad e  m unicipal.

L e Lille O lym pique Sporting-C lub rem p lit ces tro is  conditions.

E n  effet :

Ce club com pte  ac tu e llem en t 6 équipes d ’am a teu rs  p lus une école de foo tball. Les 
jo u eu rs  professionnels a p p o rte n t  leu r concours à l ’e n tra în e m en t d ’équipes scolaires e t 
au x  stages d ’in itia tio n  e t  de m on iteu rs  de foo tball.

A u cours de la saison 1963/1964, se ro n t joués dans la com m une :

a) p a r  l ’ é q u i p e  p r o f e s s i o n n e l l e  :

17 m atch es  de C ham p io n n a t
4 ou 5 m atch es  de Coupe de F ra n ce  ou Coupe D rago 

10 m atch es am icaux .

b) p a r  l e s  é q u i p e s  a m a t e u r s  :

12 m atch es de C h am p io n n a t Seniors
50 m atches de C ham p io n n a t Ju n io rs , C adets, M inimes.

E nfin , le L .O .S.C. verse  à la Ville, 7 % des rece tte s  au  t i t re  de location  du  s tad e  
H en ri-Jo o ris  e t  l ’en tre tien  de ce te r ra in  e st assuré  p a r  un  concierge-jard in ier ap p o in té  
p a r  le L .O .S.C.

E n  conséquence, nous vous dem andons de vou lo ir b ien  décider :

1° l’a ttr ib u tio n  au  L .O .S.C. d ’une su b v en tio n  de c a rac tè re  un ique  e t excep tionnel 
de 500.000 F . ;

2° l ’in sc rip tio n  de la dépense su r le c réd it à o u v rir  à ce t effet au  C hap itre  X X V III 
du  B u d g e t S u p p lém en ta ire  de 1964.

A d o p t é .
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N» 64 / 4 .014. — E N T R E T IE N  ET FO U R N IT U R E  DE M ATÉRIEL SP O R T IF .
A N N ÉE 1964. MARCHÉ AVEC LA S .A . VROM AN DE R O U B A IX .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A fin de p e rm e ttre  au  service des sp o rts  de com plé ter, rem placer ou de faire  rép are r 
le m até rie l u tilisé  dans nos salles de g y m n astiq u e  e t nos stades, au  cours de l ’année 1964, 
nous vous dem andons, en accord avec v o tre  Com m ission de l ’É d u c a tio n  P hy siq u e  e t 
des S ports , de b ien  vou lo ir nous au to rise r à p asser un  m arché  de gré à gré avec la S.A. 
V rom an  de R oubaix , seule m aison de la région spécialisée dans la fo u rn itu re  e t l ’en tre tien  
de m até rie l sportif.

Le m o n ta n t  de la dépense de l ’o rd re  de 20.000 F . sera  im p u té  su r le c réd it in scrit 
au  B u d g e t P rim itif  de 1964 o u v e rt au  ch ap itre  X X III , a rtic le  4, in ti tu lé  « T erra ins 
M unicipaux  de S ports  e t  de J e u x  —  A ch a t de m a té rie l sp o rtif  ».

A d o p t é .

N° 64 / 4 .015. — COURS PR O F E SSIO N N E L S M U N IC IPA U X  ET CO URS  
DE PR O M O T IO N  SOCIALE FO N C T IO N N A N T  D A N S LES  

LOCAUX D U  LYCÉE TEC H N IQ U E N A T IO N A L ISÉ  

BA G G IO  : PR O D U IT  DE LA TA XE D ’A P P R E N T ISSA G E  

P A R T  DE LA VILLE. C O N VEN TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tions n° 63 /4031 e t 63 /4032  en d a te  du  8 novem bre 1963, approuvées 
le 22 jan v ie r  1964 p a r  M. le P ré fe t du N ord, vous avez ad o p té  les conven tions qui d é te r 
m in en t les conditions dans lesquelles les cours professionnels m u n ic ip au x  e t les cours 
de P ro m o tio n  Sociale gérés p a r la Ville p e u v e n t fon ctio n n er dans les locaux  du Lycée 
tech n iq u e  na tionalisé  B aggio.

Ces conven tions qu i fixen t n o tam m e n t la p a r t  de dépenses que la Ville, gestionnaire, 
d o it v e rse r au  Lycée, ne c o m p o rten t aucune d isposition  v isa n t les rec e tte s  que la Ville 
p e u t p ercevo ir en m atiè re  de ta x e  d ’appren tissag e .

A v a n t la n a tio n a lisa tio n  du L ycée tech n iq u e  B aggio, la Ville p e rc e v a it la to ta li té  
de la ta x e  d ’ap p ren tissag e  versée au  bénéfice de ce t é tab lissem en t p a r  les assu je ttis , so it :

a )  ta x e  versée p a r  l ’A ssociation p o u r l ’ap p ren tissag e  collectif de la  M étallurgie de 
Lille e t  env irons (C ham bre syndicale M étallu rg ique de Lille, 208, rue  N a tio n a le  à Lille) 
en v e r tu  de la conven tion  conclue le 16 ju in  1950 (d élibéra tion  n° 1667 d u  24 jan v ie r 
1950) in s t i tu a n t  l ’o u v e rtu re  de sections spéciales dans les cours professionnels 
m u n ic ip au x  ;

b )  ta x e  versée p a r  les au tre s  assu je ttis , laquelle  é ta i t, sous form e de c ré d it d ’em ploi, 
ré p a r tie  p a r  m oitié  e n tre  le lycée e t  les cours p ro fessionnels m u n ic ip au x .

L e L ycée tech n iq u e  Baggio é ta n t  na tionalisé, la ta x e  d ’ap p ren tissag e  est n a tu re l 
lem en t versée à l’In te n d a n t de l’é tab lissem en t qu i la p e rço it en to ta li té  p o u r le Lycée, 
le Collège d ’enseignem ent tech n iq u e  annexé  e t  les cours professionnels e t  de P rom otion  
Sociale.
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Il res te  à p résen t à d é te rm in er la p a r t  de rece tte s  que le L ycée p o u rra i t  rev erser à la 
Ville e t  qui v ien d ra it en a tté n u a tio n  des dépenses engagées p a r  celle-ci p o u r assu rer 
le fo n c tio n n em en t des cours professionnels m u n ic ip au x  e t des cours de P ro m o tio n  
Sociale.

C ette  question  a fa it  l ’o b je t d ’une é tu d e  e t, en accord avec M. le D irec teu r du  L ycée 
tech n iq u e  n a tionalisé  Baggio, un  p ro je t  de conven tion  a é té  é tab li su r les bases 
su iv an te s  :

L e lycée tech n iq u e  rev e rse ra it à la Ville :

a )  la  ta x e  d ’ap p ren tissag e  versée p a r  la C ham bre Syndicale m éta llu rg iq u e  de Lille 
e t ce, à concurrence du  m o n ta n t des som m es dues à la Ville p a r  c e tte  associa tion  en v e r tu  
de la co nven tion  du  16 ju in  1950.

b )  une p a rtic ip a tio n  calculée su r le reste  des rece tte s  su iv a n t un  coefficient basé 
su r  le nom bre  d 'h eu res  élèves a te lie rs  au  15 novem bre  de l’année p récéd en te  (ce m ode 
de ré p a r ti tio n  s’a p p a re n te  à celui app liq u é  en m a tiè re  de dépenses à la charge de la  Ville).

E xem ple  de ré p a r ti tio n  de la ta x e  p erçue  p a r  le Lycée en 1963 :

R ece tte  t o t a l e ..................................................................   144.
V ersem en t de la C ham bre Syndicale M étallu rg ique (som m e à rev erser à 

la Ville dans son in té g ra lité )   22.872,64 F .

R este  p o u r ré p a r ti tio n ..............................................................................................  121.684,99 F .

R a p p o r t  heures élèves a te lie rs  au  1 5 - 1 1 - 1 9 6 2  :

É t a b l i s s e m e n t s  N o m b r e  d ’ i -i e u r e s  a t e l i e r s

L ycée tech n iq u e  B a g g i o .........................................................  8 .9 7 4

Collège d ’enseignem ent t e c h n i q u e .......................................  5 .9 0 7

Cours professionnels m u n ic ip au x ...........................................  2 .3 5 2

Cours de P rom otion  sociale .....................................................  8 3 4

au  to ta l  : 1 8 . 0 6 7

so it : Cours professionnels m un ic ipaux  : 1 3 ,0 2  %

Cours de P ro m o tio n  Sociale : 4 ,6 1  %

L e m o n ta n t des som m es à rev erser à la Ville s’é ta b lira it donc com m e su it, p o u r les 
rece tte s  1 9 6 3  :

a )  P ro d u it des versem ents de la C ham bre synd icale  m éta llu rg ique . . 2 2 .8 7 2 ,6 4  F .

b )  P ro d u its  de la  ré p a r titio n  :

1 °  Cours professionnels m u n ic ip au x  :

1 2 1 .6 8 4 ,9 9  x 1 3 ,0 2  =  1 5 .8 4 3 ,3 8  

100
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2° Cours de P ro m o tio n  Sociale :

121.684,99 x 4,61 =  5.609,17 

100 "

E n  accord  avec vos com m issions de l ’In stru c tio n  P u b liq u e  e t des F inances nous 
vous dem andons de bien voulo ir :

a )  nous au to rise r à signer au  nom  de la Ville le p ro je t de conven tion  à in te rv en ir  
e n tre  M. le D irec teu r du  L ycée tech n iq u e  n a tionalisé  B aggio e t la Ville de Lille ;

b )  décider que les rece ttes  co rre sp o n d an t a u x  reversem en ts  p rév u s  p a r  ce tte  
co nven tion  se ro n t im putées, en ce qui concerne l ’exercice 1963 au ch a p itre  X , a rtic le  2 
du  b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964 e t p o u r les exercices su iv an ts  au  ch ap itre  II du b u d g e t 
sous ru b riq u e  « T axe d ’ap p ren tissag e  ».

C O N V E N T IO N  re la tiv e  au  fo n c tio n n em en t des cours professionnels m u n ic ip au x  e t 
des cours de P ro m o tio n  sociale gérés p a r  la  com m une de Lille dans les locaux  du L ycée 
tech n iq u e  n a tionalisé  B aggio —  P ro d u it  de la tax e  d ’ap p ren tissag e  —  P a r t  de la Ville.

E N T R E  L E S  SO U SSIG N ÉS :

M. B ien co u rt, D irec teu r  du  L ycée tech n iq u e  na tiona lisé  de Lille, d û m en t au to risé  
p a r  le t tre  m in istérie lle  n°  02-1872 du  12 m ars  1963, ap rès avis d u  Conseil d ’A dm i- 
n is tra tio n  de l ’é tab lissem en t en d a te  du  12 ju in  1963.

D ’une p a r t ,

e t  M me R ache l L em pereu r, P rem ier A d jo in t au  M aire, rem p laçan t M. A ugustin  L au ren t, 
M aire de la Ville de Lille em pêché e t ag issan t en v e r tu  d ’une d é lib éra tio n  du  Conseil 
M unicipal en d a te  du  n°

D ’a u tre  p a rt ,

IL  A É T É  E X P O S É  E T  C O N V E N U  CE Q U I S U IT  :

Les cond itions dans lesquelles les cours professionnels m u n ic ip au x  e t  les cours de 
P ro m o tio n  sociale gérés p a r  la Ville de Lille p e u v e n t fonctionner dans les locaux  
du  L ycée tech n iq u e  na tiona lisé  B aggio  o n t é té  dé term inées p a r  conven tions du 
18 n ovem bre  1963.

Ces conven tions qu i fixen t n o tam m e n t la p a r t  de dépenses que la Ville d o it ve rse r 
au  Lycée, ne co m p o rten t aucu n e  d isposition  v isa n t les rece tte s  que la Ville p e u t percevo ir 
en m a tiè re  de ta x e  d ’ap p ren tissage.

A v a n t la n a tio n a lisa tio n  du L ycée tech n iq u e  B aggio, la Ville p e rcev a it la to ta li té  
de la ta x e  d ’ap p ren tissag e  versée au  bénéfice de ce t é tab lissem en t p a r  les assu je ttis , 
so it :

a )  ta x e  versée p a r  l ’A ssociation p o u r l ’ap p ren tissag e  collectif de la M étallurg ie de 
L ille e t  env irons (C ham bre Syndicale m éta llu rg iq u e  de Lille) en v e rtu  d ’une conven tion  
conclue le 16 ju in  1950 e t in s t i tu a n t  l ’o u v e rtu re  de sections spéciales dan s les cours 
professionnels m un ic ipaux .

b )  ta x e  versée p a r  les au tre s  a ssu je ttis
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le lycée tech n iq u e  é ta n t  na tionalisé, la ta x e  d ’ap p ren tissag e  est n a tu re llem en t versée 
à l ’In te n d a n t de l ’é tab lissem en t qui la p e rço it en to ta li té  p o u r le Lycée, le Collège 
d ’E n seignem en t tech n iq u e  annexé  e t les cours professionnels e t  de p rom o tio n  sociale.

E n  conséquence, les d ispositions su iv an tes  o n t é té  ad op tées d ’un com m un accord 
e n tre  les soussignés :

A r t i c l e  p r e m i e r .  —  L a p résen te  co nven tion  a p o u r o b je t de d é te rm in e r la p a r t  
de rece tte s  p ro v en a n t des versem en ts de la  ta x e  d ’ap p ren tissag e  que le L ycée techn ique  
na tionalisé  Baggio do it rev e rse r à la Ville de Lille e t qui v ien n en t en a tté n u a tio n  des 
dépenses engagées p a r  celle-ci po u r assu rer le fo n ctio n n em en t des cours professionnels 
m u n ic ip au x  e t des cours de p rom o tio n  sociale.

A r t i c l e  2. —  L e L ycée tech n iq u e  reverse  an n u e llem en t à la Ville :

a )  la ta x e  d ’ap p ren tissag e  versée p a r  la C ham bre syndicale  m éta llu rg iq u e  de Lille 
e t  ce, à concurrence du  m o n ta n t  des som m es dues à la Ville p a r  c e tte  association  en v e rtu  
de la conven tion  du  16 ju in  1950 ;

b )  une p a rtic ip a tio n  calculée su r le reste  des rece ttes  su iv a n t un  coefficient basé su r 
le nom bre  d ’heures élèves a te lie rs  Lycée, Collège tech n iq u e  annexé, Cours professionnels 
m u n ic ip au x , Cours de P ro m o tio n  Sociale, au  15 novem bre  de l ’année p récéd en te .

E x e m p l e  d e  r é p a r t i t i o n  p o u r  1963:

R ece tte  t o t a l e   144.557,63 F.
V ersem ent C ham bre Syndicale à rev e rser in té g ra 
lem en t à la V i l le ....................................................   22.872,64 F .

R este  p o u r r é p a r ti t io n ........................................................  1 2 1 .6 8 4 ,9 9  F.

R a p p o r t  h e u r e s  é l è v e s  a t e l i e r s  a u  1 5  n o v e m b r e  1 9 6 2 :

L ycée tec h n iq u e ..........................................................
Collège an n ex é .............................................................
Cours professionnels m u n ic ip au x ..........................
Cours de P ro m o tio n  Sociale...................................

Soit p o u r les cours professionnels : 1 3 ,0 2  %

p o u r les cours de p ro m o tio n  sociale : 4 ,6 1  %

M o n t a n t  d e s  s o m m e s  à  r e v e r s e r  à  l a  V i l l e :

a )  V ersem ent C ham bre S y n d ic a le .....................................................  2 2 .8 7 2 ,6 4  F .

b )  P ro d u its  de la ré p a r ti tio n  :
Cours professionnels m u n ic ip au x  :

1 2 1 .6 8 4 ,9 9  x 1 3 ,0 2  =  1 5 .8 4 3 ,3 8  

100

Cours de p ro m o tio n  sociale :
1 2 1 .6 8 4 ,9 9  x 4 , 6 1 =  5 .6 0 9 ,1 7

100

A r t i c l e  3 . —  E n  cas de litige su rv e n a n t e n tre  le d irec teu r de l ’é tab lissem en t e t 
le m aire  de la com m une de Lille, gestionnaire  des cours au  su je t des d ispositions de la

H E U R E S  É L È V E S  A T E L I E R S

8.974 —
5.907 —  . —  —
2.352 —  —  —

834 —  —  —
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p résen te  conven tion , le d ifférend sera soum is à M. le R e c teu r  d ’A cadém ie, qui, le cas 
éch éan t, sa is ira  le m in is tre  de l ’É d u c a tio n  N ationale .

A r t i c l e  4 .  —  L a p résen te  conven tion  e st ap p licab le  à la d a te  du 1 e r  ja n v ie r  1 9 6 3 . 

E lle e st renouvelab le  chaque année p a r  ta c ite  recon d u c tio n . E lle  ne p o u rra  ê tre  dénoncée 
p a r  l ’une ou l ’a u tre  des p a rtie s  q u ’avec un p réav is  de six m ois, la  résilia tio n  ne p ren a n t 
effet q u ’à la  fin de l ’année scolaire.

F a i t  à Lille, le 

A d o p t é .

N° 6 4 /  4 .016 . — LOI B A R A N G É . SC O LA RITÉ 1 9 6 3 /1 9 6 4 . A C Q U ISIT IO N S  
A U  T IT R E  D E S 2 e E T  3* U R G E N C E S. B U D G E T  P R IM IT IF  
EXERCICE 1964.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e m o n ta n t  du c réd it oc tro y é  à la Ville de Lille, p o u r l ’année sco laire  1963 /1964, 
au  t i t r e  de la loi n °  51 1140 du  28 sep tem bre  1951, d ite  loi B arangé, se s itu e ra  v raisem 
b lab lem en t à quelque 940.000 F .

S ur c e tte  m asse, 50.000 F . se ro n t a ttr ib u é s  à la 4 e division des services ad m in is tra tifs  
co m m u n au x  qu i d isposera, en ou tre , d ’une som m e de 7.183,80 F . c o rre sp o n d an t à un 
re liq u a t inem ployé de l ’exercice 1962 /1963 e t d o n t la d ispon ib ilité  a é té  signifiée p a r  
M. le P ré fe t du  N ord .

P o u r l ’u tilisa tio n  de ces 57.183,80 F ., MM. les In sp ec teu rs  p rim a ires  de Lille e t 
M me l ’In sp ec trice  d ép a rtem en ta le  des écoles m ate rn e lles  o n t dressé le p rog ram m e ci- 
ap rès  dé ta ille  :

LO I B A R A N G É  —  SC O L A R IT É  1963/1964 

P r o g r a m m e  d ’ u t i l i s a t i o n  d e s  f o n d s  m i s  a  l a  d i s p o s i t i o n  d e  l a  4 e d i v i s i o n

D E S  S E R V I C E S  A D M I N I S T R A T I F S  C O M M U N A U X  D E  L A  V l L L E  D E  L l L L E .

1« —  ab onn em en t annuel, p r e n a n t  d é p a r t  l e  1er j u i n  1964, com portant : l ’ E D U -  
C A T I O N  N A T I O N A L E ,  le  B U L L E T I N  O F F I C I E L  e t le su p p lém en t  
pédagogique « D O C U M E N T S  P O U R  L A  C L A S S E  des : 
s o i x a n t e - h u i t  é c o l e s  p r i m a i r e s  é l é m e n t a i r e s  p u b l i q u e s ,  d e  g a r ç o n s  e t  d e  f i l l e s ,  

t r e n t e - s e p t  é c o l e s  m a t e r n e l l e s  p u b l i q u e s  m i x t e s ,  
d e u x  c o l l è g e s  d ’ e n s e i g n e m e n t  g é n é r a l  p u b l i c s  d e  g a r ç o n s  e t  d e  f i l l e s .

pour un m on tan t de 32 F . x  (68 +  2 +  3 7 ) ........................................................ 3 .4 2 4 ,0 0  F.

2° —• abonnem ent annuel, pour la scolarité 1963 /1964 -  année civile 1964 — au  
C E N T R E  N A T I O N A L  D E  D O C U M E N T A T I O N  P E D A G O G I Q U E  

( I . P . N . )  de q u i n z e  é c o l e s  p r i m a i r e s  é l é m e n t a i r e s  p u b l i q u e s ,

pour un m o n ta n t de 95,71 F. X 15   1 .4 3 5 ,0 0  F .
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3o —  ab onn em en t annuel, pour la  scolarité 1 9 63 /1964  -  année civ ile  1964 -  à 
V O F F I C E  R E G I O N A L  L A Ï C  D ’ E D U C A T I O N  P A R  L ’ I M A  G E  E T  P A R  

L E  S O N  ( O . R . L . E . I . S .  )  de so ixan te-h u it écoles prim aires élém entaires  
publiques, pour un  m o n tan t de 21,00 F  x 68 ..............................................  1 .428 ,00  F.

4° —  abonnem ent annuel à la D O C U M E N T A T I O N  P H O T O G R A P H I Q U E ,  
s a n s  d iapositives, des so ixan te-h u it écoles prim aires élém entaires publiques, 
a v e c  d iapositives, des deux collèges d’enseignem ent général,
pour un m o n ta n t global d e ........................................................................................ 2 .3 2 2 ,0 0  F.

5° —  ab onn em en t annuel au x  C A H I E R S  D E  L ’ E N F A N C E  I N A D A P T É E  -  
h u it num éros par an éd ités par Sudel, de :
d ix -sep t écoles prim aires com portant des classes de perfectionnem ent (1 ab.), 
une école prim aire publique de perfectionn em en t (2 abonnem ents),
pour un m on tan t global de 16,00 F. x 19   304,00 F.

6° —  acq u isition  de 109 exem plaires de l ’ouvrage « L ’ E N F A N C E  d e  L ’ A R T  » 
destin és à des écoles publiques,
pour un  m o n ta n t de 18,50 F . x 109   2 .0 1 6 ,5 0  F.

7° —  acqu isition  de 10 exem plaires de l’ouvrage « L e  L I V R E  d ’ O R  d e  l ’ I N S T I 

T U T E U R  » destin és à des écoles publiques,
pour un m o n ta n t de 90 F . X  10   900,00 F.

8° —  acq u isition  de d eu x  m a c h i n e s  à  c a l c u l e r  destin ées à des écoles publiques,
pour un m o n tan t de 990 F . x 2 ..............................................................................  1 .9 8 0 ,0 0  F.

9° —  acq u isition  d’un a p p a r e i l  à  p h o t o c o p i e r  d estiné à une école publique,
pour un m o n tan t de    1 .8 0 0 ,0 0  F .

10° —  acqu isition  d ’une m a c h i n e  à  é c r i r e  p o r t a t i v e  d estin ée à une école publique
m unicipale de p erfectionnem ent, 464 ,00  F.

11° —  acq u isition  d’un a p p a r e i l  d u p l i c a t e u r  à  a l c o o l  d estin é à une école pub lique,
pour un m o n tan t de .............................................................. i ..................................  600,00 F.

12° —  acq u isition  d’un é q u i p e m e n t  c i n é m a t o g r a p h i q u e  s o n o r e ,  d’un é c r a n  et des 
d i f f é r e n t s  a c c e s s o i r e s  i n d i s p e n s a b l e s  à  s o n  f o n c t i o n n e m e n t ,  *
pour un m o n ta n t approxim atif d e ..............................................................................  4 .7 0 0 ,0 0  F.

* d estiné à une école publique

13° —  acq u isition  d ’un a p p a r e i l  r é c e p t e u r  d ’é m i s s i o n s  r a d i o p h o n i q u e s  à  m o d u l a t i o n  
d e  f r é q u e n c e  d estin é à une école publique,
pour un m o n tan t de .....................................................................................................  629,00 F.

14° —  acq u isition  de c i n q  é l e c t r o p h o n e s  destinés à des écoles publiques,
pour un m o n tan t approxim atif d e ..............................................................................  2 .1 5 5 ,0 0  F.

15° —  acqu isition  de d i s q u e s  s c o l a i r e s  destinés à une école publique,
pour un m o n tan t approxim atif d e ..............................................................................  700,00 F.

16° —  acq u isition  de d i s q u e s  s c o l a i r e s  s p é c i a u x  destinés à une école publique,
pour un m on tan t approxim atif d e ..............................................................................  120,00 F.
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17 —  acq u isition  de t r o i s  a p p a r e i l s  d e  p r o j e c t i o n  f i x e  e t d’un é c r a n  destinés à des
écoles pub liq ues, '
pour un m on tan t ap proxim atif d e ..............................................................................  1 .1 8 5 ,0 0  F.

18° —  acq u isition  de f i l m s  f i x e s  s c o l a i r e s  e t de d i a p o s i t i v e s  s c o l a i r e s  destinés à des 
écoles publiques,
pour un m on tan t ap proxim atif d e ..............................................................................  972,00 F.

19° —  acq u isition  d ’un a p p a r e i l  d u p l i c a t e u r  s p é c i a l  destiné à une école publique,
pou un m on tan t d e   472,50 F.

20° —  acq u isition  de d ix -n eu f b a l a n c e s  « R O B E R V A L  » s a n s  p o i d s  destinées à des 
écoles publiques,
pour un m o n tan t de .....................................................................................................  950 ,00  F.

21° —  acq u isition  de q u a t r e  m a g n é t o p h o n e s  m unis d’une bobine réceptrice v id e, 
destin és à des écoles publiques,
pour un m on tan t d e .....................................................................................................  5 .0 8 5 ,8 8  F.

22° —  acq u isition  de s e i z e  b a n d e s  m a g n é t i q u e s  pour m agnétophone destinées à des 
écoles publiques,
pour un m o n tan t d e ..........................................................................................................  232 ,32  F.

23° —  acq u isition  de d e u x  « p l a n é t a r i u m  P L S ,  m o d è l e  a u t o m a t i q u e  » avec livret  
p édagogique destinés à des école publiques,
pour un m on tan t d e   526,40 F.

24° —  acqu isition  de d e u x  j o u r s  à  c é r a m i q u e  m unis de leurs accessoires destinés à des 
écoles publiques,
pour un m on tan t d e   2 .8 0 0 ,0 0  F.

25° —  acq u isition  de t r o i s  t a p i s  d e  s o l  3 x 3  m è t r e s  e t de c i n q u a n t e - t r o i s  t a p i s  i n d i 

v i d u e l s  d e  g y m n a s t i q u e  100 x  70 c e n t i m è t r e s  destinés à des écoles publiques, 
pour un m o n ta n t approxim atif d e ..............................................................................  2 .5 0 3 ,0 0  F.

26° —  acq u isition  de m a t é r i e l s  d i v e r s  : C O P I N - F E R A U D ,  B O U R R E L I E R ,  S U D E L ,  

e t c . . .  destinés à des écoles publiques,
pour un  m on tan t approxim atif d e ...........................   2 .9 0 0 ,0 0  F.

27° —  acq u isition  de m a t é r i e l s  d i v e r s  S P O R T - F R A N C E  destinés à des écoles 
publiques,
pour un m o n ta n t ap proxim atif d e ..............................................................................  1 .4 9 0 ,0 0  F.

28° —  acq u isition  de j e u x  d e  c o u r  destinés à des écoles publiques,
pour un m o n tan t ap prox im atif d e ..............................................................................  750,00 F.

29° —  acq u isition  de r e p r o d u c t i o n s  d e  t a b l e a u x  destinées à des écoles publiques,
pour un m on tan t ap proxim atif d e ..............................................................................  185,00 F.

L e re liq u a t de c ré d it qu i a p p a ra îtra  après réa lisa tio n  des o p éra tio n s c i-av an t 
détaillées sera consacré :
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a )  à l ’a c h a t d ’app are ils  récep teu rs  d ’ém issions télévisées destinés à des écoles 
pu b liq u es qu i n ’en so n t p as  encore dotées ;

b )  à des acqu isitions décidées p a r  MM. les In sp ec teu rs  e t  M me l ’Insp ec trice  e t 
au to risées  :

1° p a r  la  c ircu la ire  du  M inistère de l’É d u c a tio n  N atio n a le  —  15 jan v ie r  1952 —  
cod ifian t les d ispositions re la tiv es  à l ’a llocation  scolaire e t se ra p p o r ta n t , donc, à l ’ap p li 
ca tio n  de la loi n °  51-1140 du 28 sep tem b re  1951 ;

2° p a r  les circu la ires de M. le P ré fe t du  N ord  -  5e division, 1er b u reau  —  des 
13 m ai 1953 e t 5 av ril 1954.

D ’accord  avec v o tre  Com m ission de l ’In s tru c tio n  pu b liq u e  e t des B ib lio thèques, 
nous vous p rions de b ien  vou lo ir décider que l ’im p u ta tio n  des dépenses considérées 
s ’effec tuera  su r le c réd it in sc r it  au  ch ap itre  X X I, a rtic le  in ti tu lé  «Loi B aran g é  —  em ploi 
de la su b v en tio n  de l ’É t a t  », du  b u d g e t p rim itif  de l ’exercice 1964.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  3 2 5 ) .

No 6 4 / 4 .017. — LYCÉE D ’É T A T  M IXTE N O R D . D É N O M IN A T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le P ro v iseu r de la C ité N ord , o u v erte  ru e  des U rb an is te s, nous a fa it co n n a ître  
que le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’é tab lissem en t, co n firm an t l ’av is ém is, le 24 février 
1964, p a r  le Conseil In té r ieu r, a u n an im em en t so u h a ité  q u ’il so it p roposé au  Conseil 
A cadém ique de d onner au  lycée d ’É t a t  q u ’il dirige, le nom  de L ouis P a s te u r  qu i fu t, 
n o tam m e n t, doyen  de la nouvelle  F acu lté  des Sciences de Lille de 1854 à 1857.

L a  c ircu la ire  du  4 sep tem b re  1898 expose q u ’en telle  co n jo n c tu re  le p ersonnage  à 
honorer ne d o it pas seu lem en t avo ir é té  une cé léb rité  locale ; m ais q u ’il do it, en ou tre , 
p a r  l ’éc la t des services ren d u s  au  pays, s’ê tre  ren d u  digne de l ’hom m age pub lic  e t, de 
su rc ro ît, avo ir eu, de son v iv a n t, certa ines a tta c h e s  avec la Ville qu i v e u t p e rp é tu e r  sa 
m ém oire. L e te x te  en cause stip u le  q u ’e n tr ’a u tre s  données à so u m e ttre  au  Conseil 
S u p érieu r de l ’In s tru c tio n  p u b liq u e  d o it figurer la décision du  Conseil m unic ipa l local 
su r l ’ob jet.

A m p lia tio n  de c e tte  d ern ière  dé lib éra tio n  e st à faire te n ir  au  p ro v iseu r de l ’é tab lis 
sem en t à dénom m er qu i y  jo in d ra  son avis personnel ainsi que les d é lib éra tio n s du  B ureau  
d ’A d m in is tra tio n , du  b u re a u  de l ’A ssociation  des A nciens É lèves e t du Conseil 
A cadém ique accom pagnées des ra p p o rts  p résen tés  à ces assem blées.

D ’accord avec v o tre  Com m ission de l ’In s tru c tio n  pu b liq u e  e t des B ib lio thèques, 
nous vdus dem andons de b ien  voulo ir vous p ro n o n cer su r l ’o p p o rtu n ité  de la 
dén o m in a tio n  envisagée.

A d o p t é .



N° 6 4 / 4 .018. — ÉCOLE DE PLEIN  AIR D ÉSIR É VERH AEG HE. CONSEIL  

D ’A D M IN IST R A T IO N . R ENO UVELLEM ENT PO U R  

L ’A N N ÉE SCOLAIRE 1964 /1965 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 63/4025 du  10 ju in  1963, vous avez iixé com m e su it, en lui 
co n fé ran t des pouvoirs qui e x p ire ro n t le 30 ju in  1964, la com position du Conseil d ’A dm i- 
n is tra tio n  de l ’école de p lein  a ir D ésiré  V erhaeghe : 
a y a n t  v o i x  d é l i b é r a t i v e  :

l ’A d jo in t au  M aire délégué à l’In stru c tio n  p u b liq u e  e t  au x  B ib lio thèques, P ré s id en t; 
c inq m em b res du Conseil m unic ipa l désignés au  sc ru tin  secre t :

M. Ju lie n  D ecottign ies,
M. le D o c teu r Ju le s  D efaux ,
M. É tie n n e  Cam elot,
M. le P ro fesseu r J e a n  M inne,
M. Ali L an d rea ,
M. le R e c teu r  d ’A cadém ie,
M. l ’In sp e c teu r  d ’A cadém ie,
M. l ’In sp ec teu r  p rim a ire  chargé de la p rem ière  c irconscrip tion  de Lille,
M. l ’In sp ec teu r p rim aire  chargé de la q u a trièm e  c irconscrip tion  de Lille,
M. l ’In sp ec teu r  p rim a ire  chargé de la cinqu ièm e c irconscrip tion  de Lille,
M. l ’In sp ec teu r  p rim a ire  chargé de la six ièm e c irconscrip tion  de Lille,
M. l ’In sp ec teu r p rim a ire  chargé de la sep tièm e c irconscrip tion  de Lille,
M. le d o c teu r L éon A rqu em b o u rg , 21, ru e  d ’A m iens à Lille,
M. le S ecré ta ire  généra l de la M airie,
M. le Chef de la 4e division,
M. le Chef du  1er b u reau  de la 4 e division,

a y a n t  v o i x  c o n s u l t a t i v e :

M. le M édecin d é p a rtem e n ta l du Service de S an té  Scolaire e t U n iv ersita ire ,
M. le M édecin D irec teu r du  C entre de R ééd u ca tio n  P hysique,
M. le M édecin a tta c h é  à l’école de p lein  air,
M. le D irec teu r de l ’école de p lein  air.

N ous vous p rions de bien v ou lo ir :

1° p rocéder à l ’é lection  de nos collègues appelés à siéger au  sein du  Conseil d ’Adm i- 
n is tra tio n  de l ’école de p lein  a ir D ésiré-V erhaeghe, à d a te r  du  1er ju ille t 1964 ;

2° renouveler le m a n d a t confié à ce collège p o u r  la période in sc r ite  e n tre  le 
1er ju ille t 1964 e t le 30 ju in  1965.

L e d épou illem en t du  v o te  a donné les ré s u lta ts  c i-après :

N om bre  d ’enveloppes tro u v ées  dan s l’u r n e ...................................................................37

B u lle tin s  b lancs ou n u ls .................• .................................................................................  0

R este  p o u r le n om bre  des suffrages exprim és

M ajorité  absolue. .

37

19
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O n t o b ten u  :

MM. D eco ttign ies, tre n te -se p t voix,
D efaux ,
C am elot, —
M inne, —-
L an d rea ,

MM. D eco ttign ies, D el'aux, C am elot, M inne e t L an d rea  a y a n t  o b tenu  la  m ajo rité  
absolue so n t déclarés élus.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  325,).

No 6 4 / 4 .019 . — ÉCOLE D ’A RC H ITECTURE. VOYAGES D ’ÉLÈVES.
R E M B O U R SE M E N T  DE F R A IS DE T R A N SPO R T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib éra tio n  n° 890 du 11 m ars  1949, le Conseil M unicipal a au to risé  le rem b o u r 
sem en t des fra is de t ra n s p o r t  en chem in de fer de un  ou p lu sieu rs  élèves des Écoles des 
B eau x -A rts  e t d ’A rch itec tu re , désignés p a r  le Conseil des P rofesseurs, p o u r assiste r à 
des m an ifes ta tio n s  d ’a r t  organisées à P aris .

M. le D irec teu r de l’É cole d ’A rch itec tu re  estim e q u ’il e s t nécessaire que les é tu d ia n ts  
a rch itec te s  p u issen t égalem en t se ren d re  à l’É cole N ationale  S upérieure  des B eau x -A rts  
de P aris , p o u r vo ir les expositions fa ites  après les ju ry s  de concours.

A u p a ra v an t, les chefs d ’a te lie r  assis ta ien t à to u s  les ju g em en ts  e t  p o u v a ie n t ainsi 
ren d re  com pte  au x  élèves de la  v a le u r  exacte  de leu rs t ra v a u x  p a r  ra p p o r t  à ceux des 
a u tre s  écoles. A ctuellem en t, ils ne so n t plus convoqués q u ’une fois su r tro is . D e ce fa it, 
les élèves ne so n t p lus su ffisam m ent inform és e t  les ré su lta ts  s’en re ssen ten t d u rem en t.

Q uinze ou v in g t expositions a y a n t  lieu chaque  année, M. le D irec teu r p ropose que 
douze à quinze voyages, en 2 e classe, so ien t accordés annuellem en t, les élèves bénéficiaires 
é ta n t  désignés p a r  le Conseil des P rofesseurs.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission des B eaux-A rts , nous vous p rions de b ien  vouloir 
ad o p te r  c e tte  p roposition , la dépense co rresp o n d an te  é ta n t  im p u tée  su r le c ré d it  o u v ert 
au  c h a p itre  X X IX  bis, du b u d g e t sous ru b riq u e  : É cole R égionale d ’A rch itec tu re  ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 4 .020 . — CONSERVATOIRE DE M U SIQ U E . B O U R SE S CULTURELLES  

DE VACANCES. D É SIG N A T IO N  D ES B É N ÉFIC IA IR ES. M ODE  
DE PA IE M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s  le b u t  de p e rm e ttre  à deux  jeunes élèves de n o tre  C onservato ire  de M usique 
de bénéficier d ’un  sé jo u r au x  sessions de vacances m usicales q u ’organise chaq u e  année
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la  F é d é ra tio n  des C entres M usicaux R u ra u x , d o n t le siège est s itué  23, ru e  A sseline, à 
P a ris  (14e), le Conseil M unicipal, p a r  dé lib éra tio n  n° 794 dn  13 ju ille t 1954, a décidé 
l ’oc tro i de deux  bourses cu ltu relles.

M. L an n o y , D irec teu r du C onservato ire , p ropose l ’envoi, p o u r 1964, d ’un  seul élève :

—  I .an to in e  Louis, né le 29 m ai 1951, à Lille, dom icilié 23, avenue  des F leurs, 
à L a  M adeleine, in sc rit dans les classes de Cor (cours supérieur) où il a  déjà  o b tenu  
tro is  p rem ières m en tions (cours p rép a ra to ire , é lém entaire , e t m oyen) e t  de solfège 
7 clés (cours supérieu r), où il e s t d é te n teu r  d ’une deuxièm e m en tio n  en 2 clés e t  en 
5 clés e t  d ’une p rem ière  m en tion  en 3 clés.

C et élève, sérieux  e t d igne d ’in té rê t, sé jo u rn e ra it à la colonie de Vesc (D rôm e) du 
2 au  22 ju ille t so it 21 jours.

P o u r une telle  période, le p rix  de sé jou r d ’un colon, d ro it d ’in sc rip tio n  e t co tisa tion  
C.M .R. com pris, s’élève, p o u r les en fan ts  de 6 à 14 ans à 260 F .

P o u r  év ite r  au x  fam illes des boursiers  l ’engagem en t de dépenses incom patib les 
avec leurs ressources, les fra is de voyage, aller e t re to u r, é ta n t  p a r  ailleurs à leu r charge, 
la F é d é ra tio n  des C entres M usicaux e t R u ra u x  ind ique  que le règ lem en t des frais p e u t 
lui ê tre  m a n d a té  à l ’issue du  séjour p a r  la co llectiv ité  qu i subven tionne .

Les Caisses d ’A llocations Fam iliales p a r t ic ip a n t  o rd in a irem en t au x  frais d ’h éb er 
g em en t des en fan ts  in sc rits  régu lièrem en t à des colonies de vacances, la  F éd éra tio n  des 
C entres M usicaux R u ra u x  s ’engage d ’a u tre  p a r t  à rev erser le m o n ta n t des som m es qui 
p o u rra ie n t lu i ê tre  allouées à ce t itre .

E n  conséquence, en accord avec la  Com m ission des B eau x -A rts , nous vous 
d em andons de vou lo ir b ien  :

1° ra tif ie r  la p ro p o sitio n  de M. L an n o y  q u a n t à la désignation  du  b oursier ;

2° décider que le v e rsem en t de la  som m e re p ré se n ta n t les frais de sé jou r e t les d ro its  
de co tisa tio n  e t d ’in scrip tio n , sera effectué au  C.C.P. P a ris  6896-29 o u v e rt au  nom  de la 
F é d é ra tio n  des C entres M usicaux R u ra u x , Colonies de V acances, 23, ru e  Asseline, 
P a ris  (14e).

L a  dépense co rresp o n d an te  sera im p u té e  su r le c réd it o u v e rt à ce t effet au 
c h a p itre  X X IX  bis, du  b u d g e t p rim itif  1964.

A d o p t é .

No 6 4 / 4 .021 . — T H ÉÂ TR ES M U N IC IPA U X . LOCATIO NS DE SALLES  

PE N D A N T  L ’IN T E R SA ISO N  1964 /1965 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  ap p lica tio n  de l ’a rtic le  23 du règ lem en t général d ’ex p lo ita tio n , nous vous p ro 
posons, d ’accord avec v o tre  Com m ission des T h éâ tre s  de fixer com m e su it les ta u x  
app licab les au x  o rg an isa teu rs  de spectacles, concerts, conférences, e tc ..., p o u r p rix  de 
la  lo ca tio n  du  T h é â tre  de l ’O péra p e n d a n t l ’in te rsa iso n  de l ’année 1964 :

—  R e p ré se n ta tio n s  ly riq u es e t d ram a tiq u es , com édies, concerts, m usic-hall. 600,00 F .

—  C onférences.....................................................................................................................  500,00 F .

13
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Les O rgan isa teu rs  a u ra ie n t  d ’a u tre  p a r t  :

a )  à  p ay e r d irec tem en t les frais de su rveillance, les tax es  diverses, les accessoires, 
e t  m obilier de scène, la p u b lic ité  e t  l ’affichage ;

b )  à  rem b o u rser les sa la ires du  personnel de salle e t  du  con trô le, des b u ra lis te s  
(ainsi que les charges sociales e t  im pôts) ;

c )  à assu re r la  fo u rn itu re  des tick e ts  d ’en trée.

N ous vous p rions de b ien  vou lo ir agréer ces dispositions.

A d o p t é .

No 6 4 / 4 .022. — TH E A T R E S M U N IC IPA U X . M U SIC IE N S. CH O R ISTES.

D A N SE U R S E T  D A N SE U SE S. REVA LO R ISATIO N  DES  
SALAIR ES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les m usiciens, choristes, danseu rs e t  danseuses des th é â tre s  m u n ic ip au x  o n t sollicité 
u ne rev a lo risa tio n  des sa laires qui leu r é ta ie n t servis, salaires qui é ta ie n t basés su r les 
indices su iv an ts  :

C a t é g o r i e s I n d i c e s  b r u t s T r a i t e m e n t  m e n s u e l  

au 1 /4 /1 9 6 4

M usiciens l re c a t é g o r i e .......................................... 316 995,22
» 2 e c a t é g o r ie .......................................... 302 953,73
» 3 e c a t é g o r ie ..........................................

Les m usiciens p ercevaien t en outre une in d em 
n ité  d’in stru m ent d ’un m o n ta n t m ensuel de 30 F. 
(délibération  du Conseil M unicipal n° 6 2 /  4028 du 
du 21 septem bre 1962).

293 924,72

R ép étitrices ............................................................ 302 953,73

Choristes F e m m e s ................................................... 232 746,44
» H om m es .............................................. 225 725,70
» Stagiaires F e m m e s ............................ 188 622,05
» Stagiaires H om m es .......................

U ne in dem n ité de séjour d’un m o n tan t m ensuel 
de 60 F. é ta it en outre accordée au x  choristes ven an t  
de l ’extérieur.

175 597,08

D anseurs grands s u j e t s .......................................... 225 725,70
D anseurs choristes b o y s ..................................... 225 725,70
D anseuses grands s u j e t s ..................................... 210 684,20
D anseurs et D anseuses de quadrille . . . . 200 655,19
Stagiaires ................................................................. 106 431,29
É l è v e s .......................................................................... 50 % de 106 215,64
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D eu x  paires  de chaussons so n t a ttr ib u é e s  chaq u e  m ois. U ne in d em n ité  de séjour 
d ’un  m o n ta n t  m ensuel de 60 F . e s t accordée au x  d an seu rs  e t  danseuses v e n a n t de 
l ’ex té rieu r.

P o u r  p e rm e ttre  l 'ex am en  de ce tte  reven d ica tio n , une en q u ê te  a é té  effectuée auprès 
de d ifféren tes g randes villes e t  n o tam m e n t Toulouse, M arseille, L yon, B o rd eau x , Metz, 
M ulhouse, A vignon.

B ien  que les cond itions de tra v a il  ne so ien t pas n e tte m e n t com parables, les ré su lta ts  
de ce tte  en q u ê te  fo n t resso rtir  que les rém u n éra tio n s  serv ies à ces personnels so n t, dans 
la m a jo rité  de ces villes, supérieu res à celles octroyées à nos agen ts.

V o tre  Com m ission des T h éâ tre s  p ropose un  re lèv em en t ind iciaire  co rresp o n d an t 
p o u r les m usiciens à une au g m en ta tio n  m ensuelle d ’env iron  100 F . y  com pris l 'in d em n ité  
d ’e n tre tie n  d ’in s tru m e n t, ce qui é q u iv a u t à une m a jo ra tio n  de 6,71 %  des tra ite m e n ts  
app liqués au  1er jan v ie r  1964. L ’in d em n ité  d ’e n tre tie n  d ’in s tru m e n t s e ra it dès lors 
supprim ée.

L a  m êm e m ajo ra tio n  se ra it app liquée  :

—  a u x  tra ite m e n ts  des choristes, l ’ind em n ité  de sé jou r cessan t d ’ê tre  accordée à to u t  
n o u v eau  choriste  v e n a n t de l ’ex té rieu r, m ais é ta n t  m ain ten u e  a u x  actuels 
bénéficia ires ;

—  a u x  tra i te m e n ts  des d anseu rs e t  danseuses, à qu i l ’in d em n ité  de sé jou r s e ra it  m ain 
ten u e  en raison  des difficultés de rec ru te m en t.

E n  conséquence, d ’accord avec v o tre  Com m ission des T h éâ tre s  nous vous 
dem an d o n s de b ien  voulo ir ad o p te r  l ’ensem ble de ces p ropositions qui p re n d ra ie n t effet 
à co m p te r de la saison 1964-1965 e t e n tra în e ra ie n t une dépense su p p lém en ta ire  de l’ordre 
de 70.000 F . (charges sociales com prises) p a r  saison, le ta b le a u  des effectifs e t  des rém u 
n é ra tio n s  du  personnel des th é â tre s  m u n ic ip au x  ann ex é  au  règ lem ent g énéra l d ’exploi
ta t io n  é ta n t  m odifié  con fo rm ém en t à l ’annexe  jo in te .



T H É Â T R E S  M U N IC IP A U X  D E  L IL L E
Ox

T a b l e a u  d e s  e f f e c t i f s  e t  d e s  r é m u n é r a t i o n s  d u  P e r s o n n e l  p e r m a n e n t ,  s a i s o n n i e r  e t  i n t e r m i t t e n t

E m p l o i N a t u r e  d e  

l ’ e m p l o i

E f f e c t i f

p r o p o s é

P A R

C o m m i s s i o n

R é m u n é r a t i o n  

E c h e l l e  i n d i c i a i r e  

b r u t e

I n d e m n i t é s  

e t  s u p p l é m e n t s

O b s e r v a t i o n s

.

Tra item en t m ensuel
IV (valeur au

P E R S O N N E L 1 . 4 . 6 4 )
A R T IS T IQ U E --------------------

P ian istes répétitrices . . . C ontractuel 5 Indice 324 C achets supplém entaires » 1 .0 2 0 ,1 1
M asses orchestre . . . . C ontractuel 45 l re catégorie Indice 347 pour p restation s sur scène. 1 .0 9 4 ,7 4

2 e catégorie Indice 335 M ajorations accordées pour » 1 .053 ,24
3 e catégorie Indice 324 « feu x  ou « cachets spéciaux 1 .0 2 0 ,1 1

tarification  variable sui
v a n t im portance.

C h œ u r s ..................................... C ontractuel 40 Indice fem m es 248 D es cachets supplém entaires 796,20
Indice hom m es 241 p eu ven t être attribués pour 775,39

des rôles in terprétés en de 
Indice stagiaire F. 203 hors de l’em ploi. 663,45
Indice stagiaire H . 195 638,57

D anseurs grands su jets C ontractuel 2 Indice 241 Prim e m ensuelle de séjour 775,39
D anseurs grands su jets de 60 F. si v ie n t  de l ’e x 

b o y s ..................................... ' C ontractuel 4 Indice 241 térieur. 775,39
D anseuses grands su jets . C ontractuel 4 Indice 226 729,83
D anseurs et D anseuses de

q u a d r i l l e ............................ C ontractuel 20 Indice 215 D es cachets su pp lém entaires 700,81
S ta g ia ir e s ................................ C ontractuel Indice 115 p eu ven t être attr ibu és pour » 460,29
É l è v e s ..................................... C ontractuel 2 50 % de l ’ind ice 115 des rôles in terprétés en de  » 230,14

hors de l ’em ploi. *

2 paires de chaussons sont
accordées m ensuellem ent
au personnel de la  danse et
une paire supplém entaire
aux « É to iles ».

A d o p t é .

Juin 
1964
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N° 6 4 /  4 .0 2 3 .-— THÉÂTR ES M U N IC IPA U X . E N T R E T IE N  DES C O STU M ES.
EFFEC TIFS E T  R É M U N É R A T IO N S D U  PE R SO N N E L .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 60 /4032  en d a te  du  17 ju in  1960, app rouvée  p a r  M. le P ré fe t 
du  N ord  le 27 ju ille t 1960, vous avez ad o p té  le R èg lem en t G énéral d ’ex p lo ita tio n  des 
T h éâ tre s  M unicipaux.

A ce règ lem en t é ta it  annexé  un  tab le au  d é te rm in a n t les cadres du  personnel ad m i 
n is tra tif , a rtis tiq u e , tech n iq u e  e t de service chargé d ’assu rer le fo n ctio n n em en t des 
th é â tre s  e t  le m o n ta n t des rém u n éra tio n s  à allouer à chaque  catégorie.

P a rm i le personnel a r tis tiq u e  co n trac tu e l figure un  p oste  de costum ier. J u s q u ’à la 
saison 1963-1964 où to u s les costum es nécessaires au x  rep ré sen ta tio n s  é ta ie n t loués, 
ce seul ag en t suffisait.

L ’acqu isitio n  du  fonds de costum es décidée p a r  d é libéra tion  n° 63 /4044 du 
3 novem bre  1963 en tra în e  l ’ob ligation  de ren fo rcer ce personnel.

T e n a n t com pte  de l ’im p o rtan ce  de ce m até rie l qu i p e rm e ttra  la com position de 
3.498 costum es, v o tre  Com m ission des T h éâ tre s  a estim é que le fo n ctio n n em en t d ’un  
te l service n écessita it la présence à tem p s com ple t de tro is  agen ts, à savo ir :

—  un  costum ier, chargé des en trées e t so rties du m atérie l, de la v érifica tion , des ra n 
gem ents e t de l ’en tre tie n . A rec ru te r  dès la  fin de la saison 1963-1964, époque où le 
m até rie l d o it ê tre  liv ré  ;

—  une co u tu rière  à re c ru te r  à p a r t i r  de sep tem b re  1964 ;

—  un chef co stum ier-coupeur-cou tu rier, à rec ru te r  dans le co u ra n t de l ’année 1965.

E n  conséquence e t en accord avec v o tre  com m ission des T h éâ tre s  nous vous 
d em andons de bien  vou lo ir ad o p te r  ces p ropositions é ta n t  en ten d u  que d u ra n t  la saison 
1964-1965, considérée com m e période tra n s ito ire , le costum ier à tem p s com plet se ra it 
a idé  p a r  le costum ier sa isonn ier ac tu e llem en t en fonctions.

L e ta b le a u  des effectifs e t  des rém u n éra tio n s  du  personnel des T h éâ tre s  M unicipaux  
se ra it dan s sa p a rtie  re la tiv e  à l ’em ploi de costum ier, m odifié conform ém ent à l ’annexe 
jo in te .



T H É Â T R E S  M U N IC IP A U X  D E  L IL L E  

T a b l e a u  d e s  e f f e c t i f s  e t  d e s  r é m u n é r a t i o n s  d u  p e r s o n n e l ,  p e r m a n e n t ,  s a i s o n n i e r  i n t e r m i t t e n t

E m p l o i

N a t u r e  d e  

l ’ e m p l o i

E f f e c t i f

p r o p o s é

P A R

C o m m i s s i o n

R é m u n é r a t i o n

O U  É C H E L L E  

I N D I C I A I R E  B R U T E

I n d e m n i t é s  

e t  s u p p l é m e n t s O b s e r v a t i o n s

Chef c o s t u m i e r ................... C ontractuel 1

l

IV -P E R S O N N E L  
A R T IS T IQ U E

Indice 310 (11 m ois) N éan t (1 ) p oste  à supprim er dès

C o s t u m i e r ............................ C ontractuel 1 Indice 250 (11 m ois) N éan t
la  saison  1965-1966.

C ostum ier ( 1 ) ....................... C ontractuel 1 Indice 238 (8 m ois) N éan t
C o u t u r i è r e ............................ C ontractuel 1 Indice 185 (11 m ois) N éan t

A d o p t é .

5 
Juin 

1964 
— 

4
6

0
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N° 6 4 /  4 .024 . — THÉÂTR ES M U N IC IPA U X . PR IX  D E S PLACES P O U R  

LA SA ISO N  1964 /1965 .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 60 /4032 du 17 ju in  1960, vous avez ad o p té  le règ lem en t général 
qu i fixe les cond itions d ’ex p lo ita tio n  des T h éâ tre s  M unicipaux .

C onform ém ent à l ’a rtic le  16 de ce règ lem en t généra l, il a p p a r t ie n t  au  Conseil 
M unicipal de fixer le p rix  des places.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission des T h éâ tres, nous vous p rions de b ien  vouloir 
a rrê te r , com m e su it, les ta r ifs  p o u r la saison 1964 1965.



T H É Â T R E  D E  L ’O P É R A  —  S A IS O N  1964 1965

D é s i g n a t i o n  d e s  p l a c e s

S
L A  RÉG

P E C T A C l  

I E  M U N  

T a r

.E S  O RG  

I C I P A L E  

I F  G É N É

A N I S É S  

D E S  T h  

R A L

P A R

É A T R E S

M a t i n é e s

c l a s 

s i q u e s

L o c a t i o n  d e  s a l l e s  a u  

p o u r c e n t a g e  o u  a u  f o r 

f a i t ,  R É C I T A L S ,  C O M É 

D I E S ,  G A L A S  D E  D A N S E ,  

S P E C T A C L E S  D E  V A R I É 

T É S ,  E T C . . .

O b s e r 

v a t i o n s

'

S É R I E

A
S é r i e

B
S É R I E

C
S É R I E

D
S É R I E

E
S É R I E

F
S É R I E

G

R E Z -d e C H A U S S É E
F au teu ils  d ’orchestre . . 1 0 1 2 1 5 1 8 2 0 2 5 30 4. Pour ces représen tation s,
F au teu ils  de p arq uets . . 8 1 0 1 2 1 5 1 7 2 0 2 5 4 les p rix  des p laces sont
B a ig n o ir es ................................. 8 1 0 1 2 1 5 1 7 2 0 2 5 4 arrêtés par le Maire sur
S ta lles de baignoires . . . 6 8 1 0 1 2 1 4 1 5 1 8 3 prop osition  du D irecteur

artistiq u e et des organi
P R E M IE R E  G A L E R IE sateu rs de sp ectacles.

L oges de f a c e ........................ 1 0 1 2 1 5 1 8 2 0 2 5 30 4

F au teu ils  de balcon . . . 1 0 1 2 1 5 1 8 2 0 2 5 30 4 (1) (1) les
L oges de c ô t é ........................ 8 1 0 1 2 1 5 1 7 2 0 2 5 3 fau teu ils

de balcon
D E U X IE M E  G A L E R IE de face

L o g e s .......................................... 8 1 0 1 2 1 5 1 7 2 0 2 5 4 son t réser 
F au teu ils  de face . . . . 8 1 0 1 2 1 5 1 7 2 0 2 5 4 vés au x
E a u teu ils  de cô té  . . . . 6 8 1 0 1 2 1 4 1 5 1 8 3 i n d i v i 

duels au
T R O IS IE M E  G A L E R IE p r i x  d e

F au teu ils  l re série . . . 4 ,50 5,50 7 8 9 1 2 1 3 3 5 F.
F au teu ils  2e série . . . 3 3 ,50 5 6 7 8 9 3
L o g e s .......................................... 3 3 ,50 5 6 7 8 9 2

Q U A T R IE M E  G A L E R IE
F a u t e u i l s ................................. 2 ,50 3 4 5 5,50 6 8 2

S t a l l e s ..................................... 2 2,50 3 4 4,50 5 6 2

T a x e  l o c a t i o n  t é l é p h o n i q u e  e n  s u s

L ’ap p lica tio n  des p rix  des d ifféren ts ta r ifs  e s t fonction  de la  n a tu re  e t de l ’im p o rtan ce  des spectacles p résen tés. 
Les ta r ifs  so n t a rrê té s  p a r  le M aire su r p ro p o sitio n  du  D irec teu r  a rtis tiq u e .



T H É Â T R E  D E  L ’O P É R A  —  S A IS O N  1964-1965

D é s i g n a t i o n  d e s  p l a c e s

LA 1

T a r i f  a p

S p e c t a c i

I É G I E  MU!
0

PLI C A B L E

. E S  O R G A N I S É S  P A R  

' I I C I P A L E  D E S  T h É A I  

a u x  C o m i t é s  d ’ E n '

rR E S

r R E P R I S E O b s e r v a t i o n s

S é r i e

A
S é r i e

B
S é r i e

C
S é r i e

D
S é r i e

E
S é r i e

F
S é r i e

G

R E Z -d e-C H A U S S É E
F a u teu ils  d ’orchestre . . 7,50 9 11 1 4 15 20 23
F au teu il de p arq uet . . 6 7,50 9 11 13 15 20
B a ig n o ires ................................. 6 7,50 9 11 13 15 20
Sta lles de baignoires . . . 

P R E M IE R E  G A L E R IE

4,50 6 7,50 9 11 13 14

Loges de f a c e ....................... 7 ,50 9 11 14 15 20 23
F au teu ils  de balcon  . . . 7 ,50 9 11 14 15 20 23 L ’A p p lica tion  des p rix  des d if 
Loges de c ô t é .......................

D E U X IE M E  G A L E R IE

6 7,50 9 11 13 15 20 férents tarifs est fon ction  de la  
nature e t  de l ’im portan ce des 
sp ectac les présen tés, les tarifs

F au teu ils  de cô té  . . . . 4 ,50 6 7,50 9 11 13 14 son t arrêtés par le  Maire sur pro 
p osition  du D irecteur artistiq ue.

T R O IS IE M E  G A L E R IE
F au teu ils  de l re série . . 4 ,50 5,50 7 8 9 12 13
F au teu ils  de 2 e série . . 3 3,50 5 6 7 8 9
L o g e s ..........................................

Q U A T R IE M E  G A L E R IE

3 3,50 5 6 7 8 9

F a u t e u i l s ................................. 2,50 3 4 5 5,50 • 6 8

S t a l l e s ..................................... 2 2 ,50 3 4 4,50 5 6

463



T H E A T R E  SÉ B A ST O PO L  

P r i x  d e s  p l a c e s  p o u r  l a  s a i s o n  1964-1965 

T A R IF  G É N É R A L

D é s i g n a t i o n  d e s  p l a c e s

S p e c t a c l e s  o r g a i > 

l a  R é g i e  M u n i c i p a l e

I !

f I S É S  P A R

d e s  T h é â t r e s

i
M a t i n é e s

S é r i e

A
S é r i e

B
S é r i e

C
S é r i e

D
S é r i e

E

C L A S 

S I Q U E S

Orchestres —  Loges —  
B alcon s f a c e s ................... 6,50 8 10 12 15

1

4
B alcon s de côté l re Série 5 7 8 10 12 -  (d

3P a r q u e t s ................................. 4 6 7 8 10
B alcon s cô té  2 e Série . . . 3 ,25 5 6 7 8 3
P a r t e r r e s ................... 2,50 4 _

D 6 7 2
B alcon s 3 e Série . . . . 1 2

_

3 4 5 2

L o c a t i o n  d e  s a l l e s

A U  P O U R C E N T A G E  

O U  A U  F O R F A I T

P our ces représen tation s  
les prix  des p laces sont  
arrêtés par le Maire, suri 
p roposition  du D irecteur  
artistiq ue e t  des organ isa 
teurs de spectacles.

O b s e r 

v a t i o n s

(1) Les 
b a l c o n s  
l re s é r i e  
s o n t  r é -  
s e r v  é s 
au x  indi- 
v  i d u e l s  
au prix  
de 5 F.

T a x e  l o c a t i o n  t é l é p h o n i q u e  e n  s u s

L ’ap p lica tio n  des p rix  des d ifféren ts ta r ifs  e s t  fonction  de la n a tu re  e t  de l ’im p o r 
tan ce  des spectacles p résen tés. Les ta r ifs  so n t a rrê té s  p a r  le M aire su r p roposition  du 
D irec teu r  a rtis tiq u e .



D é s i g n a t i o n

D E S  P L A C E S

O rchestres —  L oges —  
B alcon s de face . . . 

B alcon s de cô té  l re série
P a r q u e t s ............................
B a lcon s cô té  2 e série
P a r t e r r e s ............................
B a lcon s de 3 e série . .

T H É Â T R E  SÉ B A ST O PO L  

P r i x  d e s  p l a c e s  p o u r  l a  s a i s o n  1964-1965 

T a r i f  a p p l i c a b l e  a u x  C o m i t é s  d ’ E n t r e p r i s e

S p e c t a c l e s  o r g a n i s é s  p a r

l a  R é g i e  M u n i c i p a l e  d e s  T h é â t r e s  O b s e r v a t i o n s

S é r i e  A S é r i e  B S é r i e  G S É R I E  D

-------------

S é r i e  E

- 
465

5 ,00 6,00 8 ,00 9 ,00 12,00 L ’ap p lication  des prix  des d ifférents
3,50 5,00 6,00 7,50 9 ,50 tarifs est fon ction  de la n atu re e t  de
3,50 4,50 5,50 6,00 8,00 l ’im portan ce des sp ectac les p résen tés,
2 ,25 4,00 4,50 5,50 6,50 les tarifs so n t arrêtés par le M aire, sur
2 ,00 3,00 4,00 4,50 5,50 p rop osition  du D irecteu r a rtistiq u e .
1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

A d o p t é .
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N» 6 4 / 4 .025. — THÉÂTR ES M U N IC IPA U X . SA ISO N  1964 /1965 . LOCATION  

DE MATÉR IEL , DE PE R R U Q U E S ET DE PO ST IC H E S. 
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L a p résen ta tio n , su r nos scènes m unicipales, des œ uvres du rép erto ire , nécessite 
la location  de m até rie l, de p e rru q u e s  e t de postiches.

Au cours de la saison 1963/1964, M. V erv liet, p e rru q u ier, 80, rue  de l ’H ôp ita l- 
M ilitaire  à Lille, a ssu ra it ces fo u rn itu res .

Seul à m êm e de liv rer ce t im p o r ta n t m atérie l, M. V erv liet a donné sa tisfac tion .

E n  accord  avec v o tre  Com m ission des T h éâ tres, nous vous p rions de bien vouloir 
nous a u to rise r à p asser avec ce p erru q u ie r, au x  cond itions de la  saison p récéden te , un 
m arch é  de gré à gré d ’un m o n ta n t  ap p ro x im atif  de 26.000 F.

Le m o n ta n t  de ce tte  dépense sera im p u té  su r les c réd its  o u v erts  à ce t eifet au  b u d g e t 
(ch ap itre  X X IX  bis).

A d o p t é .

N» 6 4 / 5 .007. — SAPEUR S -P O M P IE R S . H A BILLEM ENT A U  TIT R E  DE  
L ’A N N ÉE 1964.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s

E n  conform ité  des d ispositions du règ lem en t de service du corps de sapeurs-pom piers 
p rév u  p a r  l ’a rtic le  31 du D éc re t n °  53-170 du 7 m ars 1953 p o r ta n t  règ lem en t d ’adm in is 
t ra t io n  p ub lique  p o u r l ’o rgan isa tion  des corps de sapeurs-pom piers e t s ta tu t  des sapeurs- 
pom piers co m m unaux  m odifié p a r  le D écre t n °  60-863 du 9 a o û t 1960, e t  qu i fixe 
n o tam m e n t les cond itions d ’a ttr ib u tio n  e t de renou v e llem en t des tenues des g radés e t 
sapeurs, il y  a lieu de procéder, au  t i t re  de l ’année en cours, au x  ach a ts  d ’ob jets  v es ti 
m en ta ires, c i-après :



R e i>

LP

vol.

J O U V E L -

: m e n t

prof.

P r é v i s i o n s  
1er équipem en t 

sapeurs
T o t a l P r i x  u n i t . 

approx.
P r i x  t o t a l  

approx.

T e n u e s  d e  f e u  
V estes de p rotection  . . 38 7 45

F . 

160 »

F .

7 .2 0 0  »
C ravates de feu . . . . --- 2 7 9 6 » 54 >»

V areuses -  p an ta lon s . . --- — 7 7 240 » 1 .6 8 0  »

P a n t a lo n s ............................ --- 114 — 114 75 » 8 .5 5 0  »

T e n u e s  d ’e x e r c i c e

V areuses sous-officiers. . '--- — 6 6 140 » 840 »

Treillis b leus .................. --- 97 14 111 27 » 2 .9 9 7  »
K épis s a p e u r s .................. --- — 7 7 29 » 203 »

T e n u e s  d e  s p o r t

Chaussures de sport --- 118 7 125 18 » 2 .2 5 0  »
M aillots de sport . . . --- - 111 7 118 10 » 1 .1 8 0  »
C ulottes de sport . . . --- — 7 7 7,50 52,50
Caleçons de bain  . . . --- — 7 7 10 » 70 »

T e n u e s  d e  v i l l e

Chem ises b lanches . . . ■--- 10 — 10 20 » 200 »
Chem ises b leues . . . . 3 108 14 125 21 » 2 .6 2 5  »

C ravates n o ir e s ................... 3 118 7 128 3 » 384 »

Chaussures n o ires. . . . — 2 7 9 41 » 369 »
G an ts de la in e . . . . — — 7 7 6 » 42 »

Tenues av ec  cein ture — 114 7 121 240 » 2 9 .0 4 0  »

(vareuse - p an ta lon  drap)
K é p i s ..................................... — 116 7 123 33 » 4 .0 5 9  »
M a n t e a u x ............................ — 4 7 11 220 » 2 .4 2 0  »

D i v e r s

Tabliers en to ile  b leue . — 7 — 7 6,50 45,50

( Cordonn iers
( Cuisin iers 

E s p a d r i l l e s ....................... 6 6 3,25 19,50
(pein tres)

B louses en to ile  b leue — 12 — 12 25 » 300 »
(am bulanc iers)

T otal
arronc i à  :

6 4 .5 8 0 ,5 0  
6 4 .6 0 0  F.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission de p ro tec tio n  co n tre  l ’incendie, nous vous 
d em an d o n s de v ou lo ir bien :

1° au to rise r  ces a c h a ts  ;

2° so lliciter l ’ag rém en t tech n iq u e  de M. le P ré fe t du N ord  ;
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3° so lliciter l ’aide financière de l ’É t a t  e t du  service d é p a rtem en ta l d ’incendie, é ta n t  
en ten d u  que sera prise en charge p a r  la Ville la différence en tre  la dépense to ta le  e t  le 
m o n ta n t des subven tions ;

4° décider que la dépense évaluée a p p ro x im a tiv em en t à 64.600 F . sera im p u tée  
su r le c ré d it o u v e rt au  ch ap itre  V II, a rtic le  1 du  b u d g e t p rim itif  de 1964.

A d o p t é .

NO 6 4 / 5 .008 . — PR O T E C T IO N  CONTRE L ’IN C EN DIE. A M ÉN AG EM EN T  

DE P O IN T S  D ’EA U.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

La co n stru c tio n  de no u v eau x  ensem bles d ’h a b ita tio n  su r le te r r ito ire  de n o tre  Ville 
nécessite la c réa tio n  co rresp o n d an te  de ressources en eau susceptib les d ’assu re r avec 
efficacité la  défense co n tre  le feu.

A ce t effet, v o tre  service de lu tte  co n tre  l’incendie a d é te rm in é  com m e su it, en 
co llabora tion  avec v o tre  service des eaux , le nom bre de bouches d ’incendie de 100 m m . 
à poser dan s chaque groupe.

S i t u a t i o n  d e s  g r o u p e s  d ’ h a b i t a t i o n s N o m b r e  d e  

b o u c h e s

H .L.M . -  R ue du Faubourg des P ostes, groupe de la C roisette . 1
H .L .M . -  R u e du F aubourg d ’A r r a s ........................................................ 1

Les tra v a u x  d o iv en t ê tre  fac tu rés  ap rès m é tré  su iv a n t le p r ix  en cours le jo u r  de 
leu r exécu tion . Il n ’est donc pas possible de chiffrer dès à p résen t le co û t e x ac t de l’opé 
ra tio n . On p e u t e stim er tou tefo is  a p p ro x im a tiv em en t que la dépense g lobale sera 
d ’environ  deux  m ille h u i t  cen ts francs.

D ’accord  avec v o tre  Com m ission de p ro tec tio n  co n tre  l’incendie e t  v o tre  Com m ission 
des F inances, nous vous dem andons, en  conséquence :

10 de  d é c id e r la  ré a lisa tio n  de ces t r a v a u x  ;



—  469 —

2° de confier : a )  la  liv ra ison  des ap p are ils  e t  des accessoires de racco rd em en t au  
t itu la ire  du  m arch é  re la tif  à la fo u rn itu re  des pièces de canalisa tio n  nécessaires au  service 
des eau x  ; b )  la pose à l ’en tre p re n e u r ad ju d ic a ta ire  des tra v a u x  de ce service ;

3° de nous a u to rise r à solliciter l’a ide  financière du  Service d é p a rtem en ta l 
d ’incendie  au  ta u x  de 40 % , à t i t r e  de p a rtic ip a tio n  au x  dépenses d ’éq u ip em en t des 
serv ices pu b lics  d ’incendie ;

4° de p ren d re  l ’en g ag em en t de m e ttre  à la charge de la Ville la différence en tre  la 
dépense to ta le  e t  le m o n ta n t  des su b v en tio n s ;

5° d ’im p u te r  la dépense su r  les a rtic le s  qu i se ro n t ouverts  à ce t effet au x  
ch a p itre s  X II  des R ece tte s  e t  X X X V  des dépenses du B u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964 
p o u r la p a rtic ip a tio n  de la Ville e t  le rem plo i des subven tions escom ptées, savo ir :

p a rtic ip a tio n  v i l l e ...............................................................................  1.680
su b v en tio n  e s c o m p t é e ......................................................................  1.120

2.800

A d o p t é .

N» 6 4 / 5 .009. — P O U P O N N IÈ R E  M U N IC IPA LE. R ÉV ISIO N  DE L ’IN D E M N IT É  
DE VACATIO N ALLOUÉE A U  M ÉDECIN.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  d é lib éra tio n  n° 61 /5006 du  24 oc tob re  1961, le Conseil m unic ipa l, a décidé : 
1° d ’ap p liq u e r  au  m édecin  a s su ra n t le service m édical de la  pouponnière , le ta u x  ho raire  
des in d em n ité s  de v aca tio n s  allouées au x  m édecins chargés d ’assurer à tem p s p a rtie l le 
fo n c tio n n em en t des services m édico-sociaux  placés sous le con trô le  du m in is tè re  de la 
sa n té  p u b liq u e  e t de la p o p u la tio n  ; 2° de fixer à une v aca tio n  jo u rn a liè re  m oyenne d ’une 
heu re  e t dem ie la p re s ta tio n  de ce m édecin.

P a r  u n  a r rê té  du  18 oc to b re  1963, p a ru  au  Jo u rn a l Officiel du 30 du  m êm e m ois, le 
ta u x  de ces ind em n ités  a é té  m odifié com m e ind iq u é  ci-dessous :

—  M édecins spécialistes e x e rç a n t dan s les services m édico-sociaux L ocalités
des fo n ctio n s co rresp o n d an t à leu r spécia lité . de m oins de

200.000 h a b ita n ts
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3° solliciter l ’a ide  financière de l’É t a t  e t du  service d é p a rtem en ta l d ’incendie, é ta n t  
en ten d u  que sera p rise  en charge p a r  la Ville la différence en tre  la dépense to ta le  e t  le 
m o n ta n t  des su b v en tio n s ;

4° décider que la  dépense évaluée ap p ro x im a tiv em en t à 64.600 F . sera im p u tée  
su r le c réd it o u v e rt au  ch ap itre  V II, a rtic le  1 du  b u d g e t p rim itif  de 1964.

A d o p t é .

N° 6 4 / 5 .008 . — PR O T E C T IO N  CONTRE L ’IN C EN D IE. AM ÉN AG EM EN T  

DE P O IN T S  D ’EA U.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a co n stru c tio n  de nou v eau x  ensem bles d ’h a b ita tio n  su r le te r r ito ire  de n o tre  Ville 
nécessite la c réa tio n  co rresp o n d an te  de ressources en eau  susceptib les d ’assu re r avec 
efficacité la défense co n tre  le feu.

A ce t effet, v o tre  service de lu tte  co n tre  l’incendie a dé te rm in é  com m e su it, en 
co llabo ra tion  avec v o tre  service des eaux , le nom bre de bouches d ’incendie de 100 m m . 
à poser dans chaque  groupe.

S i t u a t i o n  d e s  g r o u p e s  d ’ h a b i t a t i o n s N o m b r e  d e

b o u c h e s

H .L .M .  R u e  d u  F a u b o u r g  d e s  P o s te s ,  g r o u p e  d e  la  C r o i s e t t e ..................... 1

H .L .M . -  R u e  d u  F a u b o u r g  d ’A r r a s ............................................................................... 1

Les tra v a u x  d o iv en t ê tre  fac tu rés  ap rès m é tré  su iv a n t le p rix  en cours le jo u r  de 
leu r exécution . Il n ’e s t donc pas possible de chiffrer dès à p résen t le co û t ex ac t de l ’opé 
ra tio n . On p e u t e s tim er tou tefo is  a p p ro x im a tiv em en t que la dépense globale sera 
d ’env iron  deux  m ille h u it  cen ts francs.

D ’accord avec v o tre  Com m ission de p ro tec tio n  co n tre  l ’incendie e t  v o tre  Com m ission 
des F inances, nous vous dem andons, en conséquence :

10 d e  d éc id e r la  ré a lis a tio n  de  ces t r a v a u x  ;
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2° de confier : a )  la liv ra ison  des ap p a re ils  e t  des accessoires de racco rd em en t au  
t i tu la ire  du  m arché  re la tif  à la fo u rn itu re  des pièces de canalisa tion  nécessaires au  service 
des eau x  ; b )  la pose à l ’en trep ren eu r a d ju d ic a ta ire  des tra v a u x  de ce service ;

3° de nous a u to rise r à solliciter l ’a ide  financière du  Serv ice d ép a rtem en ta l 
d ’incendie  au  ta u x  de 40 % , à t i t r e  de p a rtic ip a tio n  au x  dépenses d ’éq u ipem en t des 
serv ices p ub lics d ’incendie ;

4° de p ren d re  l ’engag em en t de m e ttre  à la charge  de la Ville la différence en tre  la  
dépense to ta le  e t  le m o n ta n t  des su b v en tio n s ;

5° d ’im p u te r  la dépense su r les a rtic les  qu i se ro n t o u v erts  à ce t effet au x  
c h a p itre s  X II  des R ece tte s  e t  X X X V  des dépenses d u  B u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964 
p o u r la p a rtic ip a tio n  de la V ille e t  le rem plo i des subven tions escom ptées, savoir :

p a rtic ip a tio n  v i l l e ...............................................................................  1.680
su b v en tio n  e s c o m p t é e ......................................................................  1.120

2.800

A d o p t é .

N° 6 4 /  5 .009. — PO U P O N N IÈ R E  M U N IC IPA LE. RÉVISIO N  DE L ’IN D EM N ITÉ  

DE VACATIO N ALLOUÉE A U  M ÉDECIN.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tion  n° 61 /5006 du 24 oc tob re  1961, le Conseil m unicipal, a décidé : 
1° d ’ap p liq u e r au  m édecin  a ssu ra n t le service m édical de la pouponn ière , le ta u x  ho ra ire  
des in d em n ité s  de v acatio n s allouées au x  m édecins chargés d ’assu re r à tem p s p a rtie l le 
fo n c tio n n em en t des services m édico-sociaux placés sous le con trô le  du  m in is tè re  de la 
sa n té  p u b liq u e  e t  de la p o p u la tio n  ; 2° de fixer à une v aca tio n  jo u rn a liè re  m oyenne d ’une 
heu re  e t  dem ie la p re s ta tio n  de ce m édecin.

P a r  un  a rrê té  du  18 octobre  1963, p a ru  au  Jo u rn a l Officiel du  30 d u  m êm e m ois, le 
t a u x  de ces ind em n ités  a é té  m odifié com m e ind iq u é  ci-dessous :

—  M édecins spécialistes ex e rç a n t dans les services m édico-sociaux L ocalités
des fonctions co rresp o n d an t à leu r sp écia lité . de m oins de

200.000 h a b ita n ts
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A n c i e n  t a u x N o u v e a u  t a u x

P r e m i è r e  h e u r e ............................................................................... 14  F . 17  F .
D e u x i è m e  h e u r e .......................................................................... 1 2 ,5 0 ( s u p p r im é )
C h a q u e  h e u r e  e n  s u s ............................................................... 1 0 ,5 0 15  »

P a r  ap p lica tio n  de ce t a rrê té , nous vous proposons :

10 de d é te rm in e r com m e su it l ’in d em n ité  m ensuelle fo rfa ita ire  du m édecin  spécialiste  
ex e rç a n t à la poup o n n ière  des fonctions co rresp o n d an t à sa spécialité  :

(17,00 +  7,50) x  365 =  745,20 

12

2° de fixer le p o in t de d é p a r t  de ce tte  rém u n é ra tio n  au  13 février 1963, d a te  d ’effet 
de l ’a rrê té  m in is té rie l susvisé.

A d o p t é .

N° 6 4 / 6 .019. — CH ANG EM ENT DE D ÉN O M IN A TIO N  DE VOIE. AVENUE  
DU  PR É SID E N T  JO H N  F. KENNEDY.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 /6120 en d a te  du  20 décem bre 1963, vous avez ap p ro u v é  une 
p ro p o sitio n  te n d a n t  à donner le nom  du P ré s id en t Jo h n  F . K ennedy , so it à une voie 
nouvelle, so it à une a r tè re  du  C en tre  de la Ville.

E n  conséquence, e t en accord  avec v o tre  Com m ission de la Voie P u b liq u e  nous vous 
p roposons de dénom m er « avenue  du  P résid en t-Jo h n -F .-K en n ed y  » l ’actuelle  avenue  
de la  R én o v a tio n .

N ous vous d em andons de ra tifie r  ce tte  p roposition  q u i sera  tran sm ise  à M. le P ré fe t 
p o u r q u ’il so it s ta tu é  à son su je t, conform ém ent au x  dispositions du  d éc re t n° 58.118 
du  6 fév rier 1958.

A d o p t é .
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N° 6 4 / 6 .020. — D ÉN O M IN A TIO N  DE VOIE NOUVELLE. BOULEVARD  
PIER RE DE G O UBERTIN.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

N o u s  vous proposons de d onner le nom  de bou lev ard  P ie rre-de-C oubertin  au 
n ouv eau  tro n ço n  du  B ou levard  P érip h é riq u e  com pris en tre  le ca rre fo u r P a s te u r  e t  la 
lim ite  de com m unes située  en tre  led it ca rrefou r e t  la R o u te  N atio n a le  n° 17.

E n  accord avec v o tre  Com m ission de la Voie P ub lique , nous vous dem andons 
d ’ad o p te r  ce tte  p roposition  qu i sera tran sm ise  à M. le P ré fe t du N ord  p o u r q u ’il so it 
s ta tu é  à son su je t, conform ém ent a u x  d ispositions du décre t n °  58-118 du 6 février 
1958.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  3 2 7 ) .

N° 6 4 / 6 .021. — L O T ISSE M E N T  G A SSE N D I. C LASSEM ENT D A N S LA 

VOIRIE COM M UNALE.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L a  Société C oopérative  « Les H a b ita tio n s  É conom iques du  N ord  » a c o n s tru it un 
lo tissem en t d it  « G roupe de G assendi » dans le q u a rtie r  Saint-M aurfce, à Lille e t  les voies 
su iv an tes  d esse rv an t ce lo tissem en t : rues L aplace, Le V errier, G assendi (pro longem ent 
ju s q u ’à la  ru e  PI.-Lefebvre) o n t é té  m ises en é ta t  de v iab ilité  p a r  le lo tisseu r. L a 
co n stru c tio n  d ’égouts, chaussée e t  t ro t to ir s  a été effectuée confo rm ém en t au x  norm es 
requises.

D epuis lors, les fo rm alités re la tiv es  à l ’acqu isitio n  p a r  la  Ville, de l 'a ss ie tte  des 
voies du lo tissem en t o n t é té  effectuées su iv a n t les cond itions précisées p a r  l ’a rrê té  
p ré fec to ra l du 18 m ai 1961 a p p ro u v a n t v o tre  dé libéra tion  n°61 /6003 du  17 m ars 1961.

Les fo rm alités d ’en quête  p u b liq u e  o n t é té  égalem en t accom plies. E lles n ’o n t donné 
lieu à aucune o b servation .

E n  conséquence e t  en accord avec v o tre  Com m ission de la Voie P ub lique , nous vous 
d em andons : de p ro n o n cer le c lassem en t de ces voies dans la vo irie  com m unale, confor 
m ém en t à l ’o rdonnance  n° 59 /1 15 du  7 jan v ie r 1959.

A d o p t é .

14
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N° 6 4 / 6 .022. — EN LÈV EM EN T DE LAM PA D AIR ES EN  FO N TE.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

N o s  Services T echn iques o n t p rocédé  à un  appel à la concurrence aup rès  des 
négocian ts en v ieux  m é ta u x , en vue de la v e n te  d ’env iron  150 lam p ad aires  en fon te  
réform és.

N euf en trep rises o n t é té  consultées ; deux  d ’en tre  elles o n t répondu  à n o tre  appel 
e t  nous o n t fa it  te n ir  les p ropositions su iv an tes  :

E n t r e p r i s e s :  P r i x  à  l ’ u n i t é

—  É tab lissem en ts  G. Cornu, à C r o ix .............................................................  66,10 F .
—■ É tab lissem en ts  Boone, à L a M adeleine.....................................................  62,50 F .

L ’offre la p lus in té ressan te  p o u r la v ille est celle p résen tée  p a r  les É tab lissem en ts  
G. Cornu.

E n  accord avec v o tre  Com m ission de la  Voie P u b liq u e , nous vous proposons 
d ’accep ter, p o u r v a lo ir m arché, la soum ission souscrite  p a r  ce tte  firm e e t de décider, 
l ’adm ission en rec e tte  de la som m e co rresp o n d an te , évaluée ap p ro x im a tiv em en t à 
9.915 F .

A d o p t é .

N° 6 4 / 6 .023. C O N ST R U C T IO N  D ’É G O U T S PR IM A IR E S. LOT 3.

A U G M E N T A T IO N  DE LA M A SSE D ES TRAVAUX.
A V EN A N T.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L ’E n tre p rise  Lesage, 161, rue de Lille, à B ailleul (N ord) a é té  déclarée a d ju d ica ta ire  
des tra v a u x  de co n stru c tio n  d ’égouts p rim aires  —  L o t 3 (A d jud ica tion  du 8 m ars 1961, 
lancée en app lica tio n  de la d é libéra tion  N ° 4.849 du Conseil M unicipal, séance du 20 avril 
1953 —  M o n tan t de l ’ad ju d ica tio n  207.031 F .).

Or, des tra v a u x  supp lém en ta ires  se r a t ta c h a n t  in d iscu tab lem en t à l ’exécu tion  des 
tra v a u x  p rév u s au  m arch é  in itia l o n t é té  dem andés à l ’en trep rise  e t  de ce fa it, le décom pte  
défin itif s’élève, ap rès vérifica tion , à la som m e réelle de 267.150,13 F . P o u r p e rm e ttre  
d ’effectuer le p a iem en t du  re liq u a t dû  à l ’E n tre p ren e u r, vous avez décidé p a r  délibé 
ra tio n  N ° 63/6118  en d a te  du  20 décem bre 1963, l ’in scrip tion  au ch ap itre  X X X V II des 
A u to risa tio n s  Spéciales de 1963 d ’une som m e de 52.393,78 F .

Toutefo is, il s ’avère  nécessaire de régu lariser, p a r  av en an t, l ’au g m en ta tio n  in te r 
v en u e  dan s la  m asse des tra v a u x .
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N ous vous d em andons donc, en accord avec v o tre  Com m ission de l ’A ssain issem ent, 
de nous au to rise r à p asser avec l ’E n tre p rise  Lesage, à B ailleul, l ’a v e n a n t co rresp o n d an t 
a u x  t ra v a u x  sup p lém en ta ires  dem andés à c e tte  E n trep rise .

A d o p t é .

N° 6 4 /  6 .024 . — TRAVAUX DE R É PA R A T IO N  E T  DE C O N ST R U C T IO N  

D ’É G O U T S. PO SE  DE T U Y A U X . M ARCHÉ. A N N É E  1964.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

Les d ispositions légales ac tu e llem en t en v ig u eu r e t n o tam m en t le décre t n °  60-724 
du  25 ju ille t 1960 p rév o ien t la p assa tio n  de m arch és écrits lo rsq u ’il s ’a g it de dépenses 
se ren o u v e lan t p é rio d iq u em en t e t d o n t le m o n ta n t  annuel p rév isib le  dépasse 20.000 F . 
p o u r  un  m êm e en trep ren eu r ou un  m êm e fourn isseur.

C onform ém ent à c e tte  rég lem en ta tio n  les Services T echniques (A ssainissem ent) se 
p ro p o sen t, en ce qu i concerne les tra v a u x  de rép a ra tio n  e t de co n stru c tio n  d ’égou ts 
ainsi que p o u r la pose de tu y a u x , de t ra i te r  p a r  voie de m archés avec  des en trep rises  
spécialisées.

Les p rix  non ta rifé s  se ro n t p réa lab lem en t d é b a ttu s  en tre  les services m u n ic ip au x  
e t  l ’en trep ren eu r a v a n t l ’exécu tion  des com m andes.

Toutefo is, dans le cas où la fa c tu ra tio n .p o r te ra it  des p rix  ta rifé s , repris à la Série 
de P r ix  du  B â tim e n t de la B égion  du N ord  de la F rance , il sera fa i t  app lication  des 
d ispositions de l ’a rrê té  n°  24.319 du 31 m ai 1960, à la condition  que les p rix  de l’ou v rag e  
ne so ien t pas supérieu rs à ceux de la Série de P rix  du  B â tim e n t de la  R égion du N ord ,
d im inués de 10 % p o u r les fo u rn itu res  e t  tra v a u x  à la m esure  e t  de 5 % po u r la m ain -
d ’œ u v re  em ployée en régie.

N ous vous dem andons donc, en accord avec v o tre  Com m ission de l ’A ssain issem ent, 
de nous a u to rise r à p asser m arché  avec :

—  L ’en trep rise  Lesage, d o n t le siège est à B ailleul, 161, rue  de Lille, en trep rise  suscep 
t ib le  d ’ex écu te r les tra v a u x  de réfection  e t de co n stru c tio n  d ’ég o u ts  e t pose de c an a 
lisa tions dans les m eilleures cond itions de façon e t de délai.

Ce m arché  d ’un  m o n ta n t  annuel prév isib le  de 50.000 F ., a u ra  effet du 1er ja n v ie r
au 31 décem bre 1964.

Les dépenses se ro n t im p u tées su r les d ivers c réd its  m is à la d isposition  du Serv ice 
de l ’A ssain issem ent, elles fe ro n t l ’o b je t de bons de com m ande p a rticu lie rs .

A d o p t é .

l
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N° 6 4 / 6 .025. — A M ÉN A G EM EN T DE LA R UE DE L ’É P IN E T T E . TRAVAUX  

C O M PLÉM ENTAIRES. A U G M E N T A T IO N  D A N S LA M A SSE  
DES TRAVAUX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s

P a r  d é lib éra tio n  n° 6079 en d a te  du 8 n ovem bre  1963, vous avez décidé la p a rtic i 
p a tio n  de la ville p o u r les t ra v a u x  d ’am én ag em en t de la chaussée de la ru e  de l ’É p in e tte , 
voie m ito y en n e  avec les villes de Loos e t de Lille.

Le service o rd ina ire  des Pon ts-e t-C haussées, é ta n t  chargé de l ’é tu d e  e t de la d irection  
des tra v a u x  ainsi que du règ lem en t des dépenses y  afférentes, a v a it  é tab li un  devis 
es tim a tif  de la  dépense globale se m o n ta n t à 60.000 F . à ré p a r tir  en tre  les deux  villes.

Les tra v a u x  so n t te rm in és  e t  le Service des P on ts-e t-C haussées tra n s m e t po u r 
p a iem en t au x  en trep rises ad ju d ica ta ire s , tro is  décom ptes certifiés de tra v a u x  s ’é lev an t 
à un  to ta l  de 48.639,05 F .

L a  dépense su p p lém en ta ire  résu lte  de l ’exécu tion  de tra v a u x  non p rév u s dans le 
devis in itia l, te ls que co n stru c tio n  de la fon d atio n  avec a p p o rt de m a té ria u x  neufs, m ise 
en œ uvre  de m a té ria u x  hyd ro carb o n és de q u a lité  d ifféren te de celle p rév u e  e t augm en 
ta tio n  dans l ’ensem ble de la m asse des tra v a u x .

C onsidéran t que les t ra v a u x  o n t é té  exécu tés sous le con trô le  du  Service O rd inaire  
des P o n ts  e t  Chaussées e t  q u ’il e s t u rg en t de p ay e r  au x  en trep rises  les som m es qui leu r 
re s te n t dues, nous vous dem andons en accord avec v o tre  Com m ission de la Voie P u b liq u e  
de décider que le su p p lém en t de dépense fixé à 18.639,05 F . sera im p u té  su r les c réd its  
o u v erts  au  B u d g e t de l ’exercice 1964 po u r l ’e n tre tien  e t l ’ex tension  des voies pub liques 
(X IV  - 1).

A d o p t é .

No 6 4 / 6 .026 . — DOM M AGES DE GUERRE. C O N ST R U C T IO N  DE COLLECTEURS.

M ISE E N  A D JU D IC A T IO N . CAHIER D ES CHARGES. CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

U ne décision de M. le M inistre  de la C onstru c tio n  du 17 février 1960 p rév o it, en ce 
qu i concerne les ouvrages d ’assain issem ent com m unaux  de la Ville de Lille, une 
su b v en tio n  de 1.446.322 F .

D ans le b u t  de libérer son M inistère dans les m eilleurs délais des créances q u ’il a pu  
ainsi con sen tir au x  co llectiv ités locales en raison  de leu r s itu a tio n  de com m unes sin istrées, 
M. le M inistre  de la  C onstruc tion , p a r  décisions des 17 jan v ie r  e t 8 ju in  1962, p rév o it la 
possib ilité  d ’affecter la to ta li té  de la su b v en tio n  à des ouvrages n e tte m e n t ind iv idualisés.
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D an s le cad re  de ce tte  o p é ra tio n  nos services tech n iq u es o n t é tab li un  p ro je t p ré 
v o y a n t la  co n s tru c tio n  de co llecteurs b o u lev a rd  L ouis-X IV , rue  d ’Isly, p lace  Corm on- 
ta igne , b o u lev a rd  B igo-D anel e t ru e  de B é th u n e , la réa lisa tio n  de ce p ro je t  a é té  estim é 
à 1.676.700 F .

E n  accord  avec vos Com m issions de l ’A ssa in issem en t e t des F inances, nous vous 
dem an d o n s :

1° d ’a p p ro u v e r :

a )  le p ro je t qui vous e st p résen té  ainsi que le cah ie r des charges é ta b li p a r  nos 
services,

b )  la  m ise en a d ju d ica tio n  des tra v a u x  ;

2° de b ien  voulo ir décider :

a )  l ’in sc rip tio n  au x  C hap itres X X X V II des dépenses e t  X III  des rece tte s  du  b udget 
su p p lém en ta ire  de 1964 des artic les co rresp o n d an t au  m o n ta n t de la  dépense e t au 
v e rsem en t de la su b v en tio n  de l ’É t a t  ;

b )  le financem en t de la  p a rtic ip a tio n  de la Ville, fixée à 230.000 F ., so it p a r  voie 
d ’em p ru n t, so it su r les fonds com m unaux , selon les d isponib ilités b u d g é ta ires .

A d o p t é .

N° 6 4 / 6 .027. — DOM M AGES DE GUERRE. C O N ST R U C T IO N  DE COLLECTEURS.

RÈG LEM EN T D ’H O N O R A IR ES. A D M ISSIO N  EN  R EC ET TES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

V ous venez d ’ap p ro u v er la m ise en a d ju d ica tio n  des tra v a u x  de co n stru c tio n  de 
co llecteurs en rép a ra tio n  de dom m ages de guerre .

Ces tra v a u x  exécu tés en u tilisa tio n  de la su b v en tio n  du  M inistère de la C onstruction  
p o u r règ lem en t défin itif des créances dues à la Ville de Lille au t i t re  de dom m ages de 
guerre , fe ro n t l ’o b je t de v e rsem en t d ’honoraires évalués à environ 26.700 F .

E n  accord  avec vos Com m issions de l ’A ssa in issem ent e t des F inances, nous vous 
d em andons de b ien  voulo ir a d m e ttre  en rece ttes , dès leu r encaissem ent, les somm es 
co rre sp o n d an t au  v e rsem en t de ces honoraires e t  d ’en décider le rev e rsem en t dans les 
cond itions rég lem en taires  a u x  agen ts  co m m unaux  a y a n t  p a rtic ip é  à l ’é lab o ra tio n  des 
p ro je ts  e t  à l ’exécu tion  des tra v a u x .

A d o p t é .



5 Ju in  1964 —  476 —

N° 6 4 / 6 .028 . — TARIF DE VOIRIE. M O D IFIC A TIO N S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U ne d élibéra tion  n° 6026 é tab lie  p o u r a d a p te r  le ta r if  de voirie  à la co n jo n c tu re  
actuelle  a é té  p résen tée  à v o tre  ap p ro b a tio n  au cours de la séance du  10 ju in  1963.

C ette  d é libéra tion  e t le ta r if  y  ann ex é  o n t reçu  l ’ap p ro b a tio n  p réfec to rale . .

U ne m ise à jo u r s’im pose p o u r le ta r if  é ta n t  donné l ’in te rv en tio n  d ’élém ents 
no uveaux  :

1° L a  C.G .I.T . p ropose d ’in sta lle r au x  n om breux  a rrê ts  de ses tra n sp o rts  en  com m un 
des p o te le ts  co m p o rtan t o u tre  l’in d ica tio n  de l’a rrê t, de l’itin éra ire , une p u b lic ité  lui 
p e rm e tta n t  de rédu ire  le co û t de leu r é tab lissem en t. L e ta r if  ac tu e l ne com porte  pas de 
ta x e  app licab le  en ce dom aine. N ous vous proposons d ’y  a jo u te r  u n  artic le  2 b .

2° T ro is firmes d ’affichage o n t saisi l’A d m in is tra tio n  d ’une p ro te s ta tio n  con tre  
une m a jo ra tio n  de ta r if  in te rv e n a n t au  m o m en t où un  décre t m in istérie l du 20 novem bre 
1963 in te rd isa it  de m a jo re r  les p rix  des ta rifs  d ’affichage e t de pub lic ité  p ra tiq u és  au  
31 ao û t 1963. P o u r te n ir  com pte  des d ispositions de ce décre t il est p roposé de ne plus 
ap p liq u er à ce poste  le ta r if  p rogressif (a rtic le  4 b  du  ta r if) , e t ce à com pter du 1er jan v ie r 
1964.

3° Les dispositions du Code des A rrêtés  M unicipaux  s tip u len t que les caves e t 
tra p p e s  de caves so n t seu lem en t to lérées sous la voie pub lique. D an s le cas de tra v a u x  
au rez-de-chaussée ou au  sous-sol, elles d o iv en t ê tre  supprim ées. B ien que ces d ispositions 
so ien t précisées su r le perm is de constru ire , il p e u t a rr iv e r  que l ’A d m in is tra tio n  co n sta te  
lorsque les am énagem en ts so n t te rm in és la  présence de ces em prises. N ous vous p ro 
posons dans ce cas d ’ap p liq u e r un  ta r if  tr ip le  de celui e x is ta n t po u r les in sta lla tio n s  
anciennes (artic le  50 a  du ta rif) .

E n  accord  avec vos com m issions de la Voie P u b liq u e  e t  des F inances, nous vous 
dem andons de voulo ir b ien  ap p ro u v er le ta r if  des d ro its  de voirie ci-annexé qu i com porte  
les ad d itifs  ci-dessus proposés, e t de décider l ’ap p lica tio n  des m esures envisagées aux  
alinéas 1 e t  3 ci-dessus à com pter du  m ois su iv a n t leu r ap p ro b a tio n  p a r  l ’a u to r ité  de 
tu te lle .

A d o p t é .

N° 6 4 / 6 .029. — D IST R IB U T IO N  D ’EA U. RÉSERVO IR DE L ’A R B R ISSE A U .
CONTRAT DE FO U R N IT U R E  D ’ÉNERG IE ÉLECTRIQ UE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin de d im inuer les p e rtes  de charges dans les conduites du  réseau  de d is tr ib u tio n  
de l ’eau p o tab le , une s ta tio n  de pom page a é té  in sta llée  au  réservo ir de l ’A rbrisseau .
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P o u r le fo n ctio n n em en t de c e tte  s ta tio n , il e s t nécessaire de p asser un  c o n tra t  p o u r 
la fo u rn itu re  en énergie é lec trique  p a r  É le c tric ité  de F ran ce , au x  cond itions hab itue lles  
qui p rév o ien t une u tilisa tio n  a u x  heures de p o in te  de la to ta li té  de la pu issance souscrite , 
com pte  te n u  que nos in sta lla tio n s, en nom bre insuffisant, so n t susceptib les de fonctionner 
24 heures su r 24.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission des Services Pub lics, nous vous dem andons de 
nous au to rise r  à signer ce c o n tra t.

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p a g e  3 2 7 )

N° 6 4 / 6 .030. — D IST R IB U T IO N  D ’EA U . TRAVAUX DE RECHERCHE  

D ’E A U  PO T A B L E . IN D E M N IT É S PO U R  DOM M AGES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  a rrê té  en d a te  du  29 m ars 1963, M. le P ré fe t du N ord  a au to risé  la Ville de Lille 
à  occuper des parcelles de te rra in s  situés dans la région d ’H ouplin , afin  de faire  effectuer 
des t ra v a u x  de recherche d ’eau  po tab le .

Les dom m ages causés au x  cu ltu res p 'a r ces tra v a u x , exécutés au  cours de la période 
écoulée e n tre  le 3 ju in  e t  le 25 décem bre 1963, o n t é té  estim és p a r  les ex p lo itan ts  des 
parcelles pu is p a r  la D irec tio n  D ép a rtem en ta le  des Services Agricoles, d o n t l ’avis a été 
sollicité ,au x  som m es ci-après :

—  M me Vve E ck m an -D u ja rd in , 1, ru e  de Lille à Seclin (N ord )  322 F .
—  M. G ruyelle-D efoort, 10, ru e  de la Pouillerie, à H oup lin  (N ord) . . . 861 F .
—  M. Loez, B énoni, 1, rue  de la R ésistance, à H oup lin  (N ord )  164 F .
—  M. G ruyelle-M uchem bled, F erm e du C hâteau , à H ouplin-A ncoisne (N ord) 322 F .
—  MM. M uchem bled R ené e t D ésiré, ru e  de la Pouillerie , à H ouplin  (N ord). 260 F .

1.929 F .

E n  conséquence, en accord avec v o tre  Com m ission des Services Pub lics, nous vous 
dem andons d ’a u to rise r le p a iem en t de ces indem nités.

L a  dépense sera im p u tée  su r le c réd it rep o rté  au  ch ap itre  37 du  B u d g e t com plé 
m en ta ire  de 1964 sous la ru b riq u e  « P lan  d ’éq u ip em en t ».

A d o p t é .
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N° 6 4 /  6 .031. — D IS T R IB U T IO N  D ’EA U. E X T E N SIO N  DE CAPTAG ES  
A H O U PL IN .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de v o tre  séance du 7 m ars 1960, p a r  d é libéra tion  N ° 60-6031, vous avez 
ap p ro u v é  le p ro je t d ’ex p lo ita tio n  du g îte  aqu ifère  de la région d ’H oup lin  afin  de faire  face 
au x  besoins cro issan ts  de la consom m ation  d ’eau p o tab le  dans n o tre  Ville.

M. le P ré fe t du  N ord , p a r  a rrê té  en d a te  du 10 ju ille t 1962 a au to risé  e t  déclaré 
d 'u til ité  p u b liq u e  l ’exécu tion  des 10 forages p ro je tés.

Les essais de pom page effectués en tre  les m ois de ju in  e t décem bre 1963 o n t donné 
des ré su lta ts  sa tisfa isan ts .

E n  conséquence, en accord  avec v o tre  Com m ission des Services Publics, nous vous 
so u m etto n s le cah ier des charges é tab li en vue de l ’ad ju d ica tio n  des tra v a u x  de fo u rn itu re  
e t  de pose de conduites nécessaires à am ener p a r  refou lem ent, l ’eau à p ro v en ir  de ces 
forages ju sq u ’à l ’aq u educ  p rinc ipal de la source B illau t e t nous vous dem andons de bien 
voulo ir l ’ap p ro u v er.

C onform ém ent à la d é lib éra tio n  susvisée, la dépense, évaluée à 1 m illion de francs 
env iron , sera im p u tée  à concurrence de 700.000 F . su r le c réd it rep o rté  à ce t effet au 
ch ap itre  X X X V II du B u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964 sous ru b riq u e  : « Service des 
E a u x  —  P lan  d ’É q u ip e m e n t e t  de m o dern isa tion  —  E m p ru n t E m plo i » e t  p o u r le solde 
su r les c réd its  in sc rits  à nos docum ents b u d g é ta ire s  au  t i t r e  du  p rog ram m e de 
m o d ern isa tio n  du  Service des E au x .

A d o p t é .

N° 6 4 / 6 .032. — SERVICE D ES EAUX. FO U R N IT U R E  DE PIÈ C E S DE 

C AN A LISA TIO N S EN  FO N T E . A D JU D IC A TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’ad ju d ica tio n  de la fo u rn itu re  de pièces de canalisa tion  en fon te  nécessaires au  
service des E au x , p rononcée le 6 novem bre 1962, v ien d ra  à ex p ira tio n  le 31 a o û t 1964.

E n  vue de son renouvellem en t, en accord  avec v o tre  Com m ission des Services 
Publics, nous vous p résen to n s le nouveau  cah ier des charges é tab li p o u r la fo u rn itu re  
d u ra n t  une période de d eux  années, à co m p te r du  1er sep tem bre  1964.

N ous vous p rions de b ien  voulo ir l ’ap p ro u v er.

A d o p t é .
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N° 6 4 / 6 .033 . — T R A N SP O R T S A U T O M O B IL E S. RENO UVELLEM ENT  
DU  M ATÉRIEL. MARCHÉ DE F O U R N IT U R E S DE  
VÉHICULES CITROEN.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le b u t  de renouveler une p a rtie  de n o tre  m até rie l de tra n s p o rt , a rrivée  à la 
lim ite  d ’u tilisa tio n , e t de d o te r  ce rta in s  services m u n ic ip au x  de véhicules supp lém en ta ires 
ap p ro p riés  à leurs besoins, nous envisageons l ’acqu isitio n  des véhicules c i-après :

— 4 fo u rg o n n e tte s  2 CV (E au x  2 —  A rch itec tu re  2 : T ra v a u x  neufs e t  T ra v au x  en 
Régie.

—  1 fourgon tô lé  allongé de 1.500 kg (Service des Ja rd in s).

N o tre  choix  s’est p o rté  su r la m arq u e  « C itroën  » en vue de m a in ten ir  l ’un iform ité  
de n o tre  p a rc  de véhicules u tilita ires.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission des Services Publics, nous vous d em andons de 
bien vou lo ir :

—  nous au to rise r  à passer un  m arché  avec les É tab lissem en ts  Cabour, 57, ru e  de B éthune  
à Lille, concessionnaire de la m arq u e  ;

—  décider que la dépense, évaluée ap p ro x im a tiv em en t à la som m e de tren te-six -m ille  
c in q -cen t- tren te  francs seize centim es, sera prélevée su r les c réd its  in sc rits  au  B udget 
de 1964 p o u r le fo nctionnem en t du  service des T ran sp o rts .

A d o p t é .

N» 6 4 / 6 .034 . —- T R A N SPO R T S A U TO M O BILES. RENO UVELLEM ENT  
D U  M ATÉRIEL. MARCHÉ DE FO U R N IT U R E  DE  

VÉHICULES PEU G EO T.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  du  renouvellem en t de n o tre  m até rie l au tom obile , nous envisageons, dans 
le b u t  de m a in ten ir  l’un ifo rm ité  de n o tre  p a rc  de v o itu res  tourism e, l ’acqu isition  de 
deux  v o itu re s  de to u rism e « P eu g eo t 404 » en rem p lacem en t de véhicules d o n t l ’en tre tien  
s ’avère  fo r t  onéreux  en raison  de leu r âge.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission des Services Publics, nous vous dem andons de 
bien v o u lo ir  :

  nous a u to rise r à passer un  m arché  avec la Société Industrie lle  A utom obile  du N ord,
32 à 50, b o u lev ard  C arno t, à Lille, concessionnaire de la m arq u e  « P eu g eo t » po u r la 
fo u rn itu re  de ces v o itu res  ;
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— ap p ro u v er l ’im p u ta tio n  de la dépense, évaluée ap p ro x im ativ em en t à la som m e de 
v in g t e t un  m ille -d ix -hu it francs su r les c réd its  inscrits  au  B u d g e t de 1964 p o u r le 
fonctio n n em en t du  service des T ran sp o rts .

A d o p t é .

N» 6 4 / 6 .035. — SERVICES M U N IC IPA U X . T R A N SPO R T S A U TO M O BILES.
T R A N SP O R T S PA R  B E N N E S B A SC U L A N T E S. MARCHÉ  
W A U TER S. A VEN A NT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  N ° 63 /'6070 en d a te  du 10 ju in  1963, app ro u v ée  p a r  M. le P ré fe t 
du N ord  le 12 ju ille t 1963, un  m arché  p o u r des tra n sp o rts  p a r  bennes b ascu lan tes  a été 
passé avec M. Léopold W au ters , d em eu ran t à Lille, 14, rue  S ain t-É lo i qu i co n sen ta it 
le rab a is  le p lus av an tag eu x .

M. L éopold  W au te rs  é ta n t  décédé le 23 m ars  1964, sa V euve Mme Léopold  W au ters , 
née V an Corp M arthe, 14, ru e  Sain t-É lo i, à Lille, nous a dem andé de tra n s fé re r  à son nom 
le m arché  passé le 5 ju in  1963 avec la  Ville de Lille e t  s’engage à resp ec te r les te rm es e t 
les cond itions de ce m arché.

D ’accord  avec v o tre  Com m ission des Services Publics, nous vous dem andons 
d ’accep ter c e tte  su b s titu tio n  d ’en trep rise  qui nécessite la p assa tio n  d ’un  a v e n a n t au  d it 
m arché.

A d o p t é .

NO 6 4 / 6 .036 . — M O DIFIC ATIO N  D E S A LIG N E M EN T S DE LA PLACE  
BARTHÉLÉM Y DOREZ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e p lan  d ’a lignem en t du B ou levard  P ériphérique , é tab li p a r  les P o n ts  e t  Chaussées, 
p rév o it une liaison avec la P lace  B arthé lém y-D orez , d o n t le tra c é  va  e n tra în e r  une 
m odification  de l ’a lignem en t de c e tte  dern ière  place.
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U n p lan  m od ifica tif a é té  é ta b li p a r  nos services. L e nouvel a lignem en t, en a rc  de 
cercle p a r ta n t  du B ou levard  de S tra sb o u rg  p o u r re jo in d re  le B ou lev ard  V ic to r-H ugo  
a m p u te ra  d ’une façon assez sensible l ’angle de lad ite  P lace  en tre  ces deux  b ou levards.

Ce p lan  a fa it l ’o b je t de l ’en q u ê te  p réa lab le  p resc rite  p a r  l’a rrê té  m in istérie l du 
28 ju in  1960.

Les fo rm alités de c e tte  en q u ê te  o n t é té  rég u lièrem en t accom plies. A ucune obser 
v a tio n  n ’a é té  form ulée su r la réa lisa tion  du  p ro je t e t le Com m issaire E n q u ê te u r  a ém is 
un  av is favorab le .

E n  conséquence, con fo rm ém en t à l ’O rdonnance n° 59.115 du  7 ja n v ie r  1959 p o r ta n t  
ré fo rm e  de la vo irie  com m unale e t en accord  avec v o tre  Com m ission de l ’U rban ism e 
nous vous dem andons :

de décider la m odification  des a lignem ents de la p lace B arthé.lém y-D orez su iv a n t le 
p lan  é ta b li p a r  nos services.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  329

N° 64 / 7 .082. — LYCÉE DE JE U N E S FILLES FÉN ELO N . A M ÉN AG EM EN T  
DE LOCAUX SC IE N T IFIQ U E S. T R A N SFE R T  D U  C ABIN ET  

M ÉDICAL. PA R T  DE LA VILLE. E M P R U N T . EM PLO I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r pa llie r l ’insuffisance de locaux scien tifiques au  L ycée de Jeu n es  F illes Fénelon , 
l ’am én ag em en t de q u a tre  salles de sciences au  tro isièm e étage du  b â tim e n t côté rue  
A lexandre-L eleu  a é té  é tudié.

Ces tra v a u x  o n t é té  évalués à 187.085 F . su r la  base  du  22e co rrec tif de la  Série de 
P r ix  du  B â tim e n t de la R égion du  N ord  —  base 1960, so it au  3e co rrec tif de la base  1963 
=  200.000 F . environ .

Cet am én ag em en t nous c o n tra in t à tra n s fé re r  au  rez-de-chaussée le c a b in e t m édical : 
la ré in s ta lla tio n  des locaux  m éd icaux  a é té  évaluée à 36.000 F ., su r la b ase  du  1er co rrec tif 
de la base  1963, so it au  3 e co rrec tif : 37.000 F . environ .

Ces t ra v a u x  s ’é lev an t à 237.000 F . so n t suscep tib les d ’ê tre  sub v en tio n n és au  t i t r e  
des p rog ram m es de tra v a u x  d its  déconcen trés à un ta u x  qu i ne sera p as  in férieur à 50 % .

L a  p a r t  de la Ville dans les dépenses s ’é lèv era it à 118.500 F ., le m o n ta n t  p rév isionnel 
de la su b v en tio n  s ’é lev an t à la m êm e som m e.

E n  accord  avec les Com m issions des B â tim en ts  e t  des F inances nous vous proposons 

de décider :
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a )  1 in sc rip tio n  au ch a p itre  X X X V II des dépenses e t X III  des rece ttes  du  b u d g e t 
su p p lém en ta ire  des articles co rresp o n d an ts  ;

b )  le financem en t de la dépense à  charge  de la Ville selon les d isponib ilités 
b u d g é ta ires , so it p a r  voie d ’e m p ru n t so it su r les fonds com m unaux .

A d o p t é .

N" 6 4 /  7 .083. — LYCÉE DE JE U N E S FILLES FÉN ELO N . A M ÉN AG EM EN T  

DE LOCAUX SC IE N T IFIQ U E S. T R A N SFE R T  D U  CABINET  
M ÉDICAL. SU B V E N T IO N . EM PLOI.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N ous venons de décider l ’am én ag em en t de 4 salles de sciences e t  le tra n s fe r t  du  
C ab inet m édical du L ycée de Jeu n es  F illes Fénelon , t ra v a u x  évalués g lobalem en t à

237.000 F . env iron  e t d ’inscrire  au  b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964, le c réd it co rresp o n d an t 
à  la p a r t  de la  Ville.

Ces t ra v a u x  so n t suscep tib les d ’ê tre  su bven tionnés au ta u x  de 50 % au  t i t re  des 
tra v a u x  d its  déconcentrés.

N ous nous engageons à  assu rer l ’e n tre tien  de ces ouvrages e t, à  cet effet, à  inscrire  
chaque année au  b u d g e t le c réd it nécessaire.

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .084. — LYCÉE FÉN ELO N  ET A N N E X E S. C O N D U IT E , E N T R E T IE N  

ET A PPR O V ISIO N N E M E N T  D E S IN ST A L L A T IO N S DE  
CHAUFFAGE CENTRAL, DE DOUCH ES ET DE  

D IS T R IB U T IO N  D ’EA U  CHAUDE. REM PLACEM ENT  
DE LA CHAUFFERIE. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. A V EN A NT  
N° 3.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 53 du  9 m ai 1955, ap p ro u v ée  p a r  M. le P ré fe t du  N ord  le 11 ju in  
1955, nous avons passé avec la Société A nonym e « C om pagnie G énérale de Chauffe », 
un m arché  p o u r la condu ite , l ’en tre tien  e t l ’ap p ro v isio n n em en t des in sta lla tio n s  de 
chauffage cen tra l, de douches e t de d is tr ib u tio n  d ’eau chaude e t le rem p lacem en t de la 
chaufferie  du  lycée Fénelon.
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L ’in te rn a t  du  lycée é ta n t  m a in te n a n t géré en régie d ’É t a t  depuis le 16 sep tem bre 
1962, la  Ville ne d o it su p p o rte r que l ’en tre tien  dû  p a r  le p ro p rié ta ire .

C om pte-tenu  de ce que la redevance  versée p a r  la Ville com porte  une p a r t  d ’am or 
tis sem en t des chaudières e t de leurs accessoires rem placés au  d éb u t du  c o n tra t, le 
m o n ta n t  des redevances dues p a r  la Ville est ram en é  de 5.600 à 3.150 F . (va leu r de base 
au  12 a o û t 1954).

V

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons :

—  de nous a u to rise r à p asser avec la C om pagnie G énérale de Chauffe, un  a v e n an t 
m o d ifian t les ob ligations financières de la Ville qu i se ra ien t ram enées à 3.150 F . p a r 
an  selon les cond itions économ iques du  12 a o û t 1954.

A d o p t é .

N u 64 / 7 .085. — LYCÉE DE JE U N E S FILLES JE A N  M ACÉ. A G R A N D ISSE M E N T .

D É SIG N A T IO N  D ’U N  A RC H ITECTE. C O N TR A T DE 

P R E ST A T IO N S DE SERVICES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vu e  de l ’ag ran d issem en t du  Lycée de Jeu n es  Filles Jean-M acé, dem andé p a r 
les Services A cadém iques, la  Ville de Lille a acqu is la  p ro p rié té  con tig u ë  à cet é tab lis 
sem en t e t  s ituée  48 e t 50 ru e  G osselet à Lille.

Sur l ’em placem en t du  te rra in , libéré des b â tim e n ts  ex is tan ts , s’é lèv ero n t les locaux 
p rév u s  au  p rog ram m e pédagogique qui nous a é té  com m uniqué p a r  M. l’In specteu r 
d ’A cadém ie.

P o u r  l ’é tu d e  de ce p ro je t e t  la d irection  des t r a v a u x  de co n stru c tio n , n o tre  choix 
s ’e st p o r té  su r M. R ay m o n d  L arid an , A rch itec te , 7, ru e  M asurel, à Lille.

E n  accord avec v o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em an d o n s de ra tifie r  
n o tre  choix  e t de nous a u to rise r à passer avec ce t H om m e de l ’A r t  le c o n tra t 
de p re s ta tio n s  de services nécessaire.

A d o p t é .
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N° 6 4 / 7 .086 . — C O N ST R U C T IO N S SCO LAIRES E N  COM M ANDES  
G R O U PÉES. PROG RAM M E 1957. U N IT É  DE 
C H ANTIER N° 8. GRO UPE DE LA FAÇADE DE  

L ’ESPLA N A D E. TRAVAUX SU B V E N T IO N N A B L E S. 
D ÉCO M PTE D ÉFIN ITIF.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A la su ite  de son engagem en t en d a te  du  9 décem bre 1958, l ’E n tre p rise  R a te au , 1, 
rue du  P ré -C ate lan  à L a  M adeleine, a é té  chargée de la co n stru c tio n  du  G roupe Scolaire 
de la F açad e  de l ’E sp lan ad e  —  U n ité  de ch a n tie r  n° 8 —  p o u r le p rix  g lobal fo rfa ita ire  
de 75.222.648 F ., v a leu r O ctobre  1958, ac tua lisé  à 77.898.552 F . à la d a te  du  17 m ars 1961 
su r la base du  coefficient d ’a d a p ta tio n  d ép a rtem en ta l connu lors du d é b u t des tra v a u x  
(26,20). (D élibéra tion  n °6 1  /7041 du  Conseil M unicipal —  Séance du 17 m ars  1961).

L ’é tab lissem en t e st achevé e t la récep tion  p roviso ire  des tra v a u x  a é té  prononcée.

Le décom pte  d éfin itif é tab li a é té  soum is à l ’exam en  du  Service M unicipal co m p é ten t 
e t n ’a donné lieu à aucune  o b servation . Il s’élève à 82.543.218,37 anciens francs, so it : 
825.432,18 F . ré p a r tis  de la façon su iv an te  :

—  M o n ta n t de l ’engag em en t du  3 décem bre
1958  75.222.648 F .

— Incidence de l ’ac tu a lisa tio n  fractionnée
au  17 m ars 1961 (d éb u t des tra v a u x )  . . . 2.675.904 F .

77.898.552,00 F .
—  M o n tan t de la rév ision  des p r i x   4.235.426,26 F .
—  T ra v au x  supp lém en ta ires  de fond atio n s s p é c i a l e s .......................  60.566,85 F .
— T ra v a u x  supp lém en ta ires  d ’a d a p t a t i o n ...........................................  348.673,26 F .

T o t a l  d u  d é c o m p t e ......................................  82.543.218,37 F .

so it : 825.432,18 F . v a leu r 1964.

L a  différence en p lus de 7.320.570,37 anciens francs, so it 73.205,70 F . résu lte  de 
l ’a c tu a lisa tio n  e t  de l ’app lica tio n  des form ules de révision de p rix  a d ap tab le s  au x  diffé 
ren te s  époques de réa lisa tion , ainsi que de l ’exécu tion  de t r a v a u x  supp lém en ta ires  jugés 
ind ispensab les e t  d o n t le dé ta il, te n a n t  lieu de devis, figure au  décom pte  défin itif jo in t 
au  dossier.

L a  dépense p o u r lesd its t ra v a u x  e n tra n t  dans la lim ite  perm ise p a r  la C irculaire 
n° 271 du  28 ju in  1952 du M inistre de l’In té r ieu r, la p assa tio n  d ’un  a v e n a n t n ’est pas 
nécessaire.

E n  accord avec v o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

10 d ’a p p ro u v e r le décom pte  d éfin itif des t ra v a u x  de co n stru c tio n  du  G roupe Scolaire 
de la F açad e  de l ’E sp lan ad e  a rrê té  à la som m e de 825.432,18 F .

2° de décider que la dépense su p p lém en ta ire  de 73.205,70 F . sera im p u tée  su r les 
c réd its  qu i se ro n t rep o rtés  au  ch a p itre  X X X V II du  B u d g e t S up p lém en ta ire  de l ’exercice 
1964 sous la ru b riq u e  générale  : « C onstruc tions Scolaires —  P ro g ram m e 1957 ».



U ne dem ande de su b v en tio n  co m plém en taire  sera  in tro d u ite  au p rès  de l ’A u to rité  
S upérieu re  lors de la p rése n ta tio n  générale  des dépenses d ’ensem ble de la deuxièm e 
p h ase  du  p ro g ram m e de co n stru c tio n s scolaires de 1957.

A d o p t é .

NO 6 4 / 7 .087. — C O N ST R U C T IO N S SCO LAIRES. PROGRAM M E 1957.

U N IT É  DE CHANTIER No 8. G RO U PE DE LA FAÇADE  

DE L ’ESPLA N A D E. TRAVAUX D ’A M ÉLIO R ATIO NS ET  
D ’A G EN CEM ENTS SU PPL É M E N T A IR E S. DÉCOM PTE  
D É FIN IT IF.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 61 /7145, le Conseil M unicipal, au  cours de sa séance du  26 ju in  
1961, a ap p ro u v é  la p assa tio n  d ’un m arché  com plém en taire  avec l ’E n tre p rise  F . R a te au , 
1, ru e  du  P ré-C ate lan , à L a  M adeleine, t itu la ire  de l’u n ité  de ch an tie r  n °  8 du  p rog ram m e 
scolaire de 1957, en vue d ’a p p o rte r  à ce b â tim e n t des am élio ra tions e t des agencem ents 
supp lém en ta ires.

C’e s t ainsi que le G roupe Scolaire de la F açad e  de l ’E sp lan ad e  a fa it  l’o b je t d ’un 
m arché  d ’un  m o n ta n t de 100.000 F . passé  avec lad ite  en trep rise  su r la base d ’un  devis 
som m aire.

Les t ra v a u x  so n t m a in te n a n t achevés e t  le décom pte  défin itif a é té  p résen té.

Il s ’élève à 119.657,77 F ., v en tilé  com m e su it :

—  M o n tan t des t ra v a u x  a v a n t rév is io n ......................................................... 112.770,78 F .
—  R évision  des p r i x ............................................................................................  6.886,99 F .

T o t a l  d u  d é c o m p t e  d é f i n i t i f ......................  119.657,77 F .

Ce décom pte  défin itif, te n a n t  lieu de devis dé ta illé  des tra v a u x , a é té  vérifié  p a r  le 
Service M unicipal co m p é ten t qu i n ’a fo rm ulé  aucune  observation .

L a  différence e n tre  l ’es tim a tio n  d ’origine e t le m o n ta n t des tra v a u x  a v a n t rév ision  
e n tra n t  dans la lim ite  perm ise p a r  la  C irculaire n°  271 du  28 ju in  1952 du M inistre  de 
l ’In té rieu r, la  p assa tio n  d ’un a v e n an t n ’est pas nécessaire.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem an d o n s :

10 d ’ap p ro u v er, te l q u ’il est p résen té , le décom pte  défin itif des tra v a u x  d ’am élio 
ra tio n s  e t  d ’agencem en ts supp lém en ta ires  réalisés au  G roupe Scolaire de la F açad e  de 
l ’E sp lan ad e .
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2° de décider que le su p p lém en t de dépense d ’un  m o n ta n t de 19.657,77 F . sera 
im p u té  su r  les c réd its  qu i se ro n t rep o rtés  au  ch ap itre  X X X V II du B u d g e t Supplé 
m en ta ire  de l ’exercice 1964 sous la ru b riq u e  : « C onstructions Scolaires —  P rogram m e 
1957 —  A m élio rations e t agencem ents supp lém en ta ires  —  E m p ru n t —  E m plo i ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .0 8 8 .— C O N ST R U C T IO N S SCO LAIRES. PROG RAM M E 1961 .

G R O U PE DE LA FAÇADE DE L ’ESPLANADE. 

A G R A N D ISSE M E N T  DE L ’ÉCOLE M ATERNELLE.

TRAVAUX SU B V E N T IO N N A B L E S. DÉCOM PTE  
D É FIN IT IF.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ors de la réa lisa tio n  de l ’u n ité  de ch a n tie r  n °  8 des co n stru c tio n s  scolaires du 
p ro g ram m e 1957 —  G roupe de la F açad e  de l ’E sp lan ad e  •— confiée à l ’E n trep rise  R a teau , 
1, ru e  du  P ré-C ate lan , à L a  M adeleine, le Conseil M unicipal a décidé, à la d em ande des 
Services A cadém iques, d ’ag ran d ir  l ’École M aternelle  p a r  l ’ad jo n c tio n  de tro is  classes 
su p p lém en ta ires  en les in té g ra n t  au  p rog ram m e scolaire de 1961 (D élibéra tion  n °6 1  /7045 
en d a te  du  17 m ars  1961).

A ce t effet, l’E n tre p r ise  R a te a u  a souscrit, le 31 jan v ie r  1961, un  engagem en t 
co m plém en taire  d ’un  m o n ta n t  de 177.150,25 F . e t  a pu  m ener s im u ltan ém en t les tra v a u x  
groupés des deux  p rogram m es.

L ’É cole M aternelle  to ta le m e n t achevée a é té  m ise en service lors de la ren trée  de 
sep tem b re  1962.

Le décom pte  défin itif re la tif  à ce tte  ex ten sio n  v ien t de nous ê tre  p résen té . Il s’élève 
à 190.715,89 F . e t sa v érifica tion  effectuée p a r  le Service M unicipal co m p é ten t n ’a donné 
lieu à aucune  observation .

11 se résum e de la façon su iv an te  :
—  M o n tan t de l ’engagem en t com plém en taire  en d a te  du 31 jan v ie r  1961. 177.150,25 F .
—  Incidence due à la rév ision  des p r ix .............................................................  13.565,64 F .

M o n t a n t  d u  d é c o m p t e  d é f i n i t i f ....................  190.715,89 F .

L ’au g m en ta tio n  de 13.565,64 F . ne p ro v e n a n t que des hausses de p rix  enreg istrées 
en cours d ’exécu tion , la p assa tio n  d ’un a v e n a n t n ’est pas nécessaire.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

10 d ’a p p ro u v e r le décom pte  défin itif re la tif  au x  tra v a u x  d ’ag ran d issem en t de l ’École 
M aternelle  du  G roupe de la F açad e  de l ’E sp lan ad e , a rrê té  à la som m e de 190.715,89 F .
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2° de décider que la dépense su p p lém en ta ire  de 13.565,64 F . sera im p u tée  su r les 
c réd its  qu i se ro n t rep o rtés  au  ch ap itre  X X X V II du  B u d g e t S upp lém en ta ire  de l ’exercice 
1964, sous la ru b riq u e  générale  : « C onstruc tions scolaires —  P rogram m es 1961 e t 1962 »

U ne d em ande de subven tio n  co m plém en taire  sera in tro d u ite  au p rès  de l ’A u to rité  
S upérieu re  lors de la p résen ta tio n  générale des dépenses d ’ensem ble des program m es 
1961 e t  1962.

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .089. C O N ST R U C T IO N S SCO LAIRES. PROGRAM M E 1961 .
G R O U PE DE LA FAÇADE DE L ’ESPLA N A D E.

A G R A N D ISSE M E N T  DE L ’ÉCOLE M ATER NELLE.
TRAVAUX D ’A M ÉLIO R A TIO N S E T  D ’A G EN C EM EN TS

SU PPL É M E N T A IR E S. MARCHÉ COM PLÉM ENTAIRE.
D ÉCO M PTE D É FIN IT IF .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib éra tio n  n ° 61 /7045 du  17 m ars  1961, le Conseil M unicipal a décidé que le 
p ro g ram m e 1961 des co n stru c tio n s scolaires c o m p ren d ra it la co n stru c tio n  de 3 classes 
su p p lém en ta ires  à l ’É cole M aternelle  du G roupe Scolaire de la F açad e  de l ’E sp lanade  
e t a au to risé , à ce t effet, la  p assa tio n  du m arché  nécessaire avec l’E n tre p rise  R a teau , 1, 
ru e  du  P ré  C atelan , à L a M adeleine.

A u cours de c e tte  réa lisa tion , il a é té  décidé d ’ap p o rte r  au x  b â tim e n ts  des 
am élio ra tio n s e t agencem ents supp lém en ta ires.

Les tra v a u x  de co n stru c tio n  so n t m a in te n a n t te rm in és  e t les locaux  scolaires ont 
é té  m is à la d isposition  des Services A cadém iques en sep tem bre  1962.

Le décom pte  défin itif, qui t ie n t  lieu de devis e s tim a tif  po u r lesd its t ra v a u x  d ’am élio 
ra tio n s  e t  agencem ents supp lém en ta ires, nous e s t p a rv en u . Il s ’élève à 18.962,26 F . Il a 
é té  é tab li ap rès relevé des ouvrages rée llem en t m is en place, avec ap p lica tio n  des p rix  
u n ita ire  des b o rd ereau x  dressés p a r  l ’E n tre p rise  R a te a u  p o u r la co n stru c tio n  de 
l ’ensem ble du  G roupe Scolaire e t des p rix  de série du B â tim e n t de la R égion  du N ord 
avec rab a is  de 20 % confo rm ém en t au x  s tip u la tio n s  du  cahier des charges e t  conditions 
p a rticu liè res  du  p rog ram m e 1957.

L e décom pte  défin itif de ces tra v a u x , exam iné p a r  le Service M unicipal com péten t, 
n ’a donné  lieu à aucune  o b serv a tio n .

P o u r  p e rm e ttre  de p rocéder au  règ lem en t de c e tte  affaire, il e s t donc nécessaire de 
rég u la riser en é ta b lissa n t un  m arché  com plém en taire  au  p ro fit de l ’E n tre p rise  R a teau .

15
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D ’accord avec v o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons d ’a p p ro u v e r 
les d ispositions susvisées te n d a n t  au  règ lem en t des dépenses à ce tte  en trep rise  p a r  voie de 
m arché  co m plém en taire  d o n t le m o n ta n t p e u t ê tre  a rrê té  à 18.962,26 F ., chiffre p o r té  au  
d éco m p te  d éfin itif des tra v a u x .

L a  dépense afféren te  à ces ouvrages sera  im p u tée  su r les c réd its  qu i se ro n t rep o rtés  
au  ch ap itre  X X X V II, du B u d g e t su p p lém en ta ire  de l’exercice 1964, sous la ru b riq u e  : 
« C onstruc tions scolaires —  P ro g ram m e 1961 e t 1962 —  A m élio rations e t  agencem ents 
su p p lém en ta ires  —  E m p ru n t —  E m plo i ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .090. — C O N ST R U C T IO N S SCO LAIRES EN  COM M ANDES G R O U PÉES.
PROG RAM M E 1957. U N IT É  DE CHANTIER N" 4 . GRO UPE  
D IT  « DE LA R U E  D E M ARQUILLIES ». TRAVAUX  
SU B V E N T IO N N A B L E S. D ÉCO M PTE D É F IN IT IF .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A la su ite  de son engagem en t ap p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t, le 4 fév rier 1960, l ’E n tre p rise  
L ecœ uche, 201 ru e  V ic to r-H ugo  à Lom m e, a é té  chargée de la co n stru c tio n  du  G roupe 
scolaire d it « de la rue  de M arquillies » U n ité  de c h a n tie r  n °  4 —  p o u r  le p rix  global 
fo rfa ita ire  de 219.441.074 A .F . v a leu r oc tob re  1958, so it 2.194.410,74 F .

Le m o n ta n t de ce t engagem en t a é té  ac tu a lisé  su r la base  du coefficient d ’a d a p ta tio n  
d é p a rtem e n ta l connu lors du  d é b u t des t ra v a u x  (25,80) e t p o r té  à 223.777.854 A .F ., so it 
2 .237.778,54 F . (D élib éra tio n  n° 60 /7119 du 17 ju in  1960).

Ce G roupe Scolaire a é té  m is en service lors de la ren trée  de sep tem b re  1961.

Le décom pte  défin itif des t ra v a u x , p résen té  p a r  l ’E n tre p rise  L ecœ uche, a é té  soum is 
à l ’exam en  du  Service M unicipal co m p é ten t qui n ’a form ulé aucune o b servation .

Ce décom pte  s’élève à 235.042.972 A nciens F ran cs, so it 2.350.429,73 F ., v en tilé s  
de la  façon su iv a n te  :

—  P rix  de l ’engagem en t d ’o r i g i n e   219.441.074 F.
—  Incidence de l ’ac tu a lisa tio n  frac tio n n ée  au

17 ju in  1960 (d éb u t des t r a v a u x ) ....................  4.336.780 F .
223.777.854

— M o n tan t de la révision des p r ix .................................................................  6.962.183

—  M o n tan t to ta l  des t ra v a u x  rév isés .........................................................  230.740.037
—  T ra v a u x  de fo n d atio n s supp lém en ta ires  d o n t le relevé e st p o rté  au  

d é c o m p te .......................................................................................................... 4.302.936

T o t a l  d u  d é c o m p t e  d é f i n i t i f  

so it : 2.350.429,72 F . v a leu r 1964.

235.042.973 A .F .
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L a différence en p lus de 15.601.899 A nciens F rancs, so it 156.018,99 F . résu lte  de 
l ’ac tu a lisa tio n  e t des révisions de p rix  appliquées au  cours de la réa lisa tio n  des ouvrages 
ainsi que de l ’exécu tion  de tra v a u x  de fondations supp lém en ta ires  jugés ind ispensables 
e t  d o n t le déta il, te n a n t  lieu de devis, e s t inséré dans le décom pte  définitif.

L a  dépense afféren te  à ces t ra v a u x  re s ta n t  dans la lim ite  perm ise p a r  la circulaire  
n°  271 du  28 ju in  1952 du M inistre de l ’In té rieu r, la p assa tio n  d ’un  a v e n an t n ’est pas 
nécessaire.

E n  accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° d ’ap p ro u v er le décom pte  d éfin itif des tra v a u x  de co n stru c tio n  du G roupe Scolaire 
d i t  « de la ru e  de M arquillies » a rrê té  à la som m e de 2.350.429,72 F .

2° de décider que la dépense su p p lém en ta ire  de 156.018,99 F . sera im p u tée  su r les 
c réd its  qui se ro n t rep o rtés  au  C hap itre  X X X V II du  B u d g e t su p p lém en ta ire  de l ’exercice 
1964 sous la ru b riq u e  générale  : « C onstructions scolaires —  P ro g ram m e 1957 ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .091. — C O N ST R U C T IO N S SCO LAIRES. PRO G RAM M E 1957.
U N IT É  DE CHANTIER N° 4. G ROUPE D IT  « DE LA R UE  
DE M ARQUILLIES ». DÉCO M PTE D É FIN IT IF.

A V EN A NT.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 61 /7015, le Conseil M unicipal, au  cours de sa séance du  17 m ars 
1961, a ap p ro u v é  la p assa tio n  d ’un  m arché  com plém entaire , d ’un  m o n ta n t de 180.000 F . 
avec l ’E n tre p rise  L ecœ uche, 201, ru e  V icto r-H ugo  à Lom m e, t itu la ire  de 1 u n ité  de 
c h a n tie r  n °  4 du  p rog ram m e scolaire 1957 —  G roupe d it « de la ru e  de M arquillies »
en v u e  d ’a p p o rte r  à ce tte  co n stru c tio n  des am élio ra tions e t  des agencem ents
supp lém en ta ires .

Ces tra v a u x , q u i a v a ien t é té  chiffrés su r la base  d ’un  devis som m aire, so n t m a in 
t e n a n t  te rm in és  e t  le décom pte  défin itif, é tab li conform ém ent au x  s tip u la tio n s  du  cahier 
des clauses e t cond itions p a rticu liè res  du p rog ram m e 1957, v ie n t de nous ê tre  p résen té .

11 s’élève à 259.632,44 F . e t  se ré p a r ti t  de la façon su iv an te  :

—  M o n tan t du  m arch é  d ’o r ig in e ................................. 180.000,00 F .
—  D éd u c tio n  de la  som m e à v a lo ir ............................  13.755,00 F.

—  M o n tan t de l ’a c t u a l i s a t i o n ...........................................................................
— B évision  des p r i x ............................................................................................
—  M o n tan t des t ra v a u x  su p p lém en ta ires  ju stifiés  p a r  le devis ann ex é  au 

d o s s i e r ..................................................................................................................

166.245,00 F . 
2.924,22 F . 
6.806,74 F.

83.656,48 F .

T o t a l  d u  d é c o m p t e  d é f i n i t i f 259.632,44 F .
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Ces tra v a u x  su p p lém en ta ires jugés ind ispensables com prennen t, n o tam m en t, la 
m odification  de la to itu re  au x  écoles garçons e t fdles, l ’in sta lla tio n  de v en tila tio n s  
sup p lém en ta ires  ainsi que de deux  surpresseurs.

L a vérifica tion  du décom pte  défin itif p a r  le Service M unicipal co m p é ten t n ’a donné 
lieu à aucune  o b servation .

L a  dépense su p p lém en ta ire  enreg istrée  do it faire  l ’o b je t d ’un  a v e n a n t au  m arché  
confo rm ém en t au x  d ispositions légales en v igueur.

E n  accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° d ’ap p ro u v er le décom pte  d éfin itif des tra v a u x  d ’am élio ra tions e t d ’agencem ents 
supp lém en ta ires  effectués au  G roupe scolaire d it « de la ru e  de M arquillies » ;

2° de régu lariser le d épassem en t des dépenses p a r  un  a v e n a n t au  m arché  de l ’E n tre ” 
prise L ecœ uche ;

3° de décider que la dépense su p p lém en ta ire  de 79.632,44 F ., sera im p u tée  su r les 
c réd its  qu i se ro n t rep o rtés  au  ch ap itre  X X X V II du  B u d g e t sup p lém en ta ire  de l ’exercice 
1964 sous la ru b riq u e  générale  : « C onstructions scolaires —  P rogram m e 1957 ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .092. -  C O N ST R U C T IO N S SCO LAIRES. PROG RAM M E 1961 .

G R O U PE D IT  « DE LA R UE DE M ARQUILLIES ». 
SU R ÉLÉV A TIO N  D U  BLOC « PR IM A IR E ». TRAVAUX  
SU B V E N T IO N N A B L E S. D ÉCO M PTE D É FIN IT IF.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u cours de la réa lisa tio n  du G roupe d it « de la rue  de M arquillies » —  U n ité  de 
ch a n tie r  n °  4 du p ro g ram m e 1957 des co n stru c tio n s scolaires en com m andes groupées, 
confiée à l ’E n tre p rise  Lecœ uche, 201, rue  V ictor-H ugo, à Lom m e (N ord), le Conseil 
M unicipal a décidé, à la  dem ande des Services A cadém iques, la su ré lévation  d ’un  é tage 
du  bloc « P rim aires  ».

Ces tra v a u x  d ev a ien t p e rm e ttre  l ’ad jo n c tio n  de 5 classes « garçons » e t  5 classes 
« filles » en les in té g ra n t  au  p rog ram m e scolaire de 1961 (D élibéra tion  n° 61 /7046 en d a te  
du  17 m ars  1961).

A ce t effet, l ’E n tre p rise  L ecœ uche a souscrit, le 14 fév rier 1961, un  engagem en t 
com plém en taire  d ’un  m o n ta n t  de 291.335,05 F . e t a pu  m ener s im u ltan ém en t les tra v a u x  
g roupés des deux  p rogram m es.

Les b â tim e n ts  to ta le m e n t achevés o n t é té  livrés à l’E n seignem en t lors de la ren trée  
de sep tem bre  1961.
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Le décom pte  défin itif des ouvrages de su ré lév atio n  s ’élève, com m e p rév u  à l ’en g a 
g em en t co m plém en taire  de l ’en trep rise , à 291.335,05 F .

E n  accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons 
d ’ap p ro u v er, te l q u ’il e s t p résen té , le décom pte  défin itif des tra v a u x  de su ré lévation  du 
bloc « P rim aires  » du  G roupe scolaire d it  « de la ru e  de M arquillies » a rrê té  à la som m e 
de 291.335,05 F .

A d o p t é .

N" 6 4 / 7 .093. — C O N ST R U C T IO N S SCO LA IR ES. PRO G RAM M E 1961 .

G R O U PE D IT  « DE LA R U E  DE M A R Q U ILLIES ». 
SUR ÉLÉV A TIO N  DU BLOC « PR IM A IR ES ». TRAVAUX  

D ’AM ÉLIO R ATIO NS E T  D ’A G EN C EM EN TS  
SU PPL É M E N T A IR E S. M ARCHÉ COM PLÉM ENTAIRE.

DÉCO M PTE D É FIN ITIF.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 61 /7046, le Conseil M unicipal a décidé, au  cours de sa séance 
du  17 m ars  1961, que le p rog ram m e des co n stru c tio n s  scolaires de 1961 co m p ren d ra it, 
n o tam m en t, l ’ag ran d issem en t de l ’école de garçons e t de l ’école des filles du groupe d it 
« de la  ru e  de M arquillies » p a r  l ’ad jo n c tio n  de 10 classes supp lém en ta ires , e t  a au to risé , 
à ce t effet, la  p assa tio n  du  m arché  nécessaire avec l ’E n trep rise  L ecœ uche, 201, rue V ic to r- 
H ugo, à L om m e (N ord).

A u cours de ce tte  réa lisa tion , il a  é té  décidé d ’a p p o rte r  au x  locaux  scolaires des 
am élio ra tions e t  agencem ents su p p lém en ta ires.

Ces locaux  o n t été m is à la d isposition des Services A cadém iques po u r la re n tré e  
de sep tem b re  1961.

L ’E n tre p rise  L ecœ uche v ien t de nous p résen te r  le d écom pte  défin itif d e sd its  
t ra v a u x .

Ce décom pte  qui s ’élève à 27.181,31 F ., a é té  é tab li après relevé des ouvrages rée l 
lem en t m is en place, avec app lica tio n  des p rix  u n ita ire s  des b o rd e reau x  rem is p a r  c e tte  
firm e p o u r la co n stru c tio n  de l ’ensem ble du  G roupe scolaire e t  des p rix  de série  
du  B â tim e n t de la  Bég'ion du N ord  affectés d ’un rab a is  uniform e de 20 %  confo rm ém en t 
à l ’a rtic le  18 du C ahier des clauses e t  cond itions p articu liè res  du p rog ram m e 1957.

Le Service M unicipal chargé de vérifie r le décom pte  n ’a form ulé aucune  observ a tio n . 
P o u r p e rm e ttre  de p rocéder au  règ lem en t des dépenses, il est nécessaire de rég u la riser 
en é ta b lissa n t un  m arché  com plém entaire  au  p ro fit de l ’E n tre p rise  Lecœ uche.

E n  accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons 
d ’a p p ro u v e r les d ispositions qui p récèd en t e t d ’au to rise r le p a ie m en t des som m es dues 
à c e tte  E n trep rise  p a r  voie de m arché  com plém en taire  d o n t le m o n ta n t  p e u t ê tre  a rrê té  
à 27.181,31 F ., chiffre p o rté  au  décom pte  d éfin itif des tra v a u x .
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L a dépense afféren te  à ces ouvrages sera im p u tée  su r les c réd its  qu i se ro n t rep o rtés  
au  ch ap itre  X X X V II du B u d g e t su p p lém en ta ire  de l ’exercice 1964, sous la ru b riq u e  : 
« C onstruc tions Scolaires —  P rogram m es 1961 à 1963 —  A m éliorations e t agencem ents 
su p p lém en ta ires  ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .094 . — ÉCOLE M ATERNELLE CHARLES PER R A U LT, R U E  LÉON  
T O LSTO Ï. A G R A N D ISSE M E N T  DE LA SALLE DE R EPO S.

A PPEL D ’OFFRES. MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 63 /7089, le Conseil M unicipal a, au  cours de sa séance du  
10 ju in  1963, décidé l ’ag ran d issem en t de la Salle de repos de l ’É cole m aternelle  Charles 
P e rra u lt, ru e  Léon T olsto ï e t  vo té , à ce t effet, un c ré d it de 50.000 F . qui a é té  in sc rit 
au  B u d g e t su p p lém en ta ire  de 1963.

E n  vue de l ’exécu tion  des tra v a u x , un  appel d ’offres a é té  adressée à sep t en trep rises.

E lles a v a ie n t à so u m e ttre  un  p rix  g lobal fo rfa ita ire , som m e à v a lo ir incluse, d o n t 
le d é ta il é ta i t  rep ris  dans un devis q u a n tita tif-e s tim a tif-b o rd e re au  des p rix  co m p ren an t 
l ’ensem ble des tra v a u x  de génie civil.

Trois firm es o n t rép o n d u  à c e tte  co n su lta tio n  d o n t les ré su lta ts  figu ren t c i-après :

E n t r e p r i s e s  a y a n t  s o u m i s s i o n n é P r i x  d e  l a

S O U M IS S IO N

D é l a i P R O P O S É

Coignet, 258 à 280, rue des B ois B lancs, à L ille . 5 2 .6 0 4 ,6 0  F. 3 m ois
D u veillie , 7, rue du B uisson, à L i l l e ....................... 5 6 .8 3 1 ,6 3  F. 4 m ois
M artinage, 40, rue Louis D elos, à M arcq-en-Barœ ul. 5 5 .7 1 3 ,8 5  F. 4 m ois

L ’A rch itec te  chargé de la d irec tion  des tra v a u x  a exam iné ces d ifféren tes p ro p o 
sitions d o n t la  m oins d isan te  ém ane de l ’E n trep rise  Coignet.

B ien que l ’offre de ce tte  en trep rise  para isse  la  p lus av an tag eu se , elle dépasse le 
m o n ta n t du c réd it d isponible.

A fin de ram en er la dépense à un  p lus ju s te  p rix , il a donc é té  dem an d é  à l ’E n tre p rise  
Coignet de rem an ie r son b o rd ereau  de p rix  en su p p rim an t ce rta in s  postes de tra v a u x  
non-ind ispensab les e t en rév isa n t quelques p rix  u n ita ires.

L e nouv eau  b o rd ereau  de p rix  p résen té  s ’élève m a in te n a n t à 45.995,91 F ., a rro n d i 
à 46.000 F ., som m e à v a lo ir non com prise.
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L a passa tion  d ’un  m arché  é ta n t  nécessaire, nous vous dem andons, en accord avec 
n o tre  Com m ission des B â tim en ts , de re te n ir  l’offre de l ’E n tre p r ise  Coignet e t de nous 
au to rise r  à passer avec ce tte  firm e un  m arché  de 46.000 F . (q u aran te -s ix  m ille francs).

Les dépenses se ro n t im p u tées su r le c réd it qu i sera rep o rté  au  ch ap itre  X X X V II 
du  B u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964, sous la ru b riq u e  « B â tim e n ts  C om m unaux  e t Sco 
laires —  T ra v au x  de grosses rép a ra tio n s  e t d ’am énagem en ts d ivers —  sous-créd it
c) —  É cole m ate rn e lle  Charles P e r ra u lt  —  Salle de repos ».

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .095. — ÉCOLE DES B E A U X -A R T S E T  ÉCOLE RÉGIONALE  
D ’A RC H ITEC TU RE. A M ÉN AG EM EN T D ’U N E  SALLE DE  
CONFÉRENCES. FO U R N IT U R E  DE M O BILIER . MARCHÉ  

DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r l ’am én ag em en t de la salle de conférences de l ’É cole des B eau x -A rts  e t  École 
R égionale d ’A rch itec tu re , nous avons procédé à u n  appel d ’offres aup rès de six  firmes 
spécialisées.

Trois d ’e n tre  elles o n t déposé des offres p o u r 242 fau teu ils  b ascu lan ts .

Les É tab lissem en ts  G allay  à P a ris  fo n t une offre ne ré p o n d a n t pas au x  ca rac té 
r is tiq u es  dem andées.

Les É tab lissem en ts  Q u in e tte  à M ontreu il (Seine) e t  les É tab lissem en ts  R om pais 
F rères, M arquilly  & C om pagnie à H arn es (Pas-de-C alais) nous o ffren t resp ec tiv e 
m e n t un  m até rie l id en tiq u e  à 147 F . e t 142,50 F . l ’un ité .

L a  p roposition  la plus in té ressa n te  p o u r la  Ville a donc é té  form ulée p a r  les É ta 
b lissem ents R om pais  É rères, M arquilly  & C om pagnie à H arn es  (Pas-de-C alais).

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de nous au to rise r à p asser avec les É tab lissem en ts  R om pais  F rères, M arquilly  
& C om pagnie un  m arch é  de gré à gré d ’un  m o n ta n t de tre n te  q u a tre  m ille q u a tre  cen t 
q u a tre  v ing t-c inq  francs (34.485 F .) ;

2° de décider l ’im p u ta tio n  de la  dépense su r les créd its  in sc rits  au  ch ap itre  X X X V II 
du b u d g e t su p p lém en ta ire  p o u r la co n stru c tio n  de l’É cole des B eau x -A rts  e t  École 
R égionale  d ’A rch itec tu re .

A d o p t é .
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N° 6 4 / 7 .096 . — ÉCOLE DES B E A U X -A R T S  ET ÉCOLE RÉGIONALE  
D ’A RC H ITECTURE. FO U R N IT U R E  D ’ÉNERG IE  

ÉLECTRIQ UE H A U T E  T E N SIO N . C O NTRAT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’a lim en ta tio n  en co u ran t é lec trique  de la nouvelle É cole des B eau x -A rts  e t  É cole 
R égionale d ’A rc h ite c tu re  se fa it  en h a u te  tension  au  v o ltag e  de 15 K V .

Cet é tab lissem en t a besoin de c o u ra n t lum ière  e t  de force m otrice.

T ou tes les in sta lla tio n s  n ’é ta n t  pas encore en service, un  c o n tra t p o u rra it  ê tre  
so u scrit p o u r une puissance de 50 K W , ce tte  pu issance p o u v a n t ê tre  aug m en tée  au  
fu r e t à m esure des besoins, la pu issance du tra n s fo rm a te u r  insta llé  é ta n t  de 200 KV A.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° d ’ap p ro u v er la p assa tio n  du c o n tra t  n °  21 « 247 au ta r if  v e r t  » ;

2° de décider que les dépenses d o n t le m o n ta n t e st fonction  d ’un  coefficient u tili 
s a te u r  non dé te rm in é  se ro n t im pu tées su r le c réd it o u v e rt p o u r l ’éclairage des b â tim e n ts  
com m unaux .

A d o p t é .

N» 6 4 / 7 .097 . — B A T IM E N T S CO M M UNAUX. C O N D U ITE, E N T R E T IE N  
E T  A PPR O V ISIO N N E M E N T  EN  CO M BU STIBLE DES  
IN ST A L L A T IO N S DE CHAUFFAGE. E N T R E T IE N  

D ’IN ST A L L A T IO N S SA N IT A IR E S ET DE LU TTE CONTRE  
L ’INC EN DIE. M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. A VEN A NT N° 7.

ÉCOLES ROLAND-LA FO N T A IN E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n °5 9 -2  /7037 du  29 m ai 1959, app rouvée  p a r  M. le P ré fe t du  N ord  
le 21 ju ille t 1959, nous avons passé avec la Société A nonym e « Com pagnie G énérale de 
Chauffe », un  m arch é  p o u r la conduite , l ’e n tre tie n  e t  l’ap p ro v isio n n em en t en com bus 
tib le  des in s ta lla tio n s  de chauffage de d ivers b â tim e n ts  com m unaux , m arché  com plété 
p a r  p lusieurs av en an ts .

L a  surface chau ffan te  de base  a y a n t é té  sous-estim ée à l ’origine, (330,75 m 2 au  lieu 
de 379,06 m 2), il co n v ien t de passer un  nouvel a v e n a n t à d a te r  du 27 sep tem b re  1963, 
p o u r les Écoles R o lan d  e t L a F o n ta in e .



—  495

P R I X  D E  B A S E  D U  M A R C H É A U  31 D É C E M B R E  1958

C O N D U I T K ,  E N T R E T I E N

C o m b u s t i b l e  e n l è v e m e n t s  d e s  

s c o r i e s

T o t a l

1) Chaufferie « charbon » . . 
so it :

7 6 .0 0 0  A .F . 
760 F.

4 1 .0 0 0  A. F. 
410 F.

117 .0 0 0  A .F . 
1 .1 7 0  F.

Ces d ispositions so n t applicables à co m p te r du  27 sep tem bre  1963.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons :

10 de nous au to rise r à passer avec la  Société A nonym e « C om pagnie G énérale de 
Chauffe » d o n t le siège social est à Sain t-A ndré-lez-L ille, 37 av en u e  du M aréchal de 
L a t tr e  de T assigny , un  sep tièm e a v e n a n t au  m arché  en d a te  du  31 m ars 1959, p o u r  
au g m en ta tio n  de la surface ch auffan te  de base des Écoles R o lan d  — L a F o n ta in e .

2° de décider que la dépense su p p lém en ta ire , évaluée à 1.170 F ., sera im p u tée  
su r le c réd it o u v e rt p o u r le chauffage des b â tim e n ts  scolaires.

N° 6 4 / 7 .098. B A T IM E N T S CO M M UNAUX. C O N D U ITE, E N T R E T IE N
E T  A PPR O V ISIO N N E M E N T  E N  C O M BU STIBLE DES  
IN ST A L L A T IO N S DE CHAUFFAGE. E N T R E T IE N  

D ’IN ST A L L A T IO N S SA N IT A IR E S ET DE LU T T E  CONTRE  
L ’IN C EN D IE. A V EN A NT N» 8. IN S T IT U T  D ENIS  

D ID ER O T. R É SIL IA T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 59-2 /7037 du  29 m ai 1959, app rouvée  p a r  M. le P ré fe t du  N o rd  
le 21 ju ille t 1959 nous avons passé avec la  Société  A nonym e « C om pagnie G énérale  de 
Chauffe » un  m arché  p o u r la  conduite , l ’e n tre tie n  e t l’ap p ro v is io n n em en t en co m b u s 
t ib le  des in sta lla tio n s  de chauffage de d ivers b â tim e n ts  co m m unaux , m arché  co m p lé té  
p a r  p lusieurs av en an ts .

L a  n a tio n a lisa tio n  de l ’In s t i tu t  D id e ro t é ta n t  in te rv en u e  le 16 sep tem bre  1962, 
il co n v ien t de m odifier le m arché.

A d o p t é .

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons
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1° de nous au to rise r à p asser avec la  C om pagnie G énérale de Chauffe, un  8e a v e n a n t 
au  m arché  du  31 m ars  1959, p o u r résilia tion  à d a te r  du 16 sep tem b re  1962, de l ’enga 
g em en t co n cern an t l ’In s t i tu t  D idero t.

2° de décider que le m arché  se m o n ta n t  à un m illion cen t v in g t e t un  m ille tro is  
c en t d ix  h u it  francs (1.121.318 F .) sera ram ené à neuf cen t q u a tre  v in g t douze m ille 
d ix  h u it  francs (992.018 F .).

N» 6 4 /  7 .099. — B A T IM E N T S CO M M UNAUX. C O N D U ITE, E N T R E T IE N

ET A PPR O V ISIO N N E M E N T  E N  C O M BU STIBLE DES  

IN ST A L L A T IO N S DE CHAUFFAGE. E N T R E T IE N  

D ’IN ST A L L A T IO N S SA N IT A IR E S ET DE LU T T E  CONTRE  
L ’IN C EN D IE. M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. A V EN A N T N» 6. 
CRÈCHE DELIO T.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tion  n° 59-2 7037 du  29 m ai 1959, ap p ro u v ée  p a r  M. le P ré fe t du  N ord  
le 21 ju ille t 1959, nous avons passé avec la Société A nonym e « C om pagnie G énérale 
de Chauffe », un  m arché  p o u r la conduite , l ’e n tre tie n  e t  l’ap p ro v isio n n em en t en com bus 
tib le des in sta lla tio n s  de chauffage de d ivers b â tim e n ts  com m unaux , m arché  com plété  
p a r  p lusieu rs aven an ts .

P o u r l ’ad jo n c tio n  de rad ia te u rs  d ’une surface to ta le  de 82,78 m 2 à la Crèche D elio t, 
à co m p ter de la saison de chauffe 1963-1964, les dépenses supp lém en ta ires  su iv an tes  
d o iv en t ê tre  envisagées :

A d o p t é .

P R IX  D E  B A SE  D U  M A R C H É D U  31 /12  /1958

C o n d u i t e ,  e n t r e t i e n  

C o m b u s t i b l e  E n l è v e m e n t  d e s  

s c o r i e s

T o t a l

1) Chaufferie « charbon » . .
so it :

4 7 1 .0 0 0  A .F. 
4 .7 1 0  F .

1 2 5 .0 0 0  A .F . 
1 .2 5 0  F.

5 9 6 .0 0 0  A .F . 
5 .9 6 0  F.

Ces d ispositions so n t applicables à co m p ter de la saison de chauffe 1963-1964. 

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :



1° de nous a u to rise r à p asser avec la S. A. « C om pagnie G énérale de Chauffe » 
d o n t le siège social e s t à Sain t-A ndré-lez-L ille, 37, avenue du  M aréchal de L a t tr e  de 
T assigny , un  sixièm e a v e n a n t au  m arch é  en d a te  du  31 m ars 1959 ap p ro u v é  le 21 ju ille t 
1959, p o u r ad jo n c tio n  de rad ia te u rs  à la  Crèche D elio t ;

2° de décider que la dépense su p p lém en ta ire  évaluée à 5.960 F . sera im p u tée  su r 
le c ré d it in sc rit p o u r le chauffage des b â tim e n ts  com m unaux.

A d o p t é .

NO 6 4 / 7 .100. — B A T IM E N T S CO M M UNAUX. TRAVAUX D ’E N T R E T IE N  

A EX ÉCU TER  D U  1 er AVRIL 1963 A U  31 M ARS 1965.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. S U B S T IT U T IO N  D ’E N T R E PR ISE .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’ad ju d ica tio n  des tra v a u x  d ’e n tre tie n  à ex écu te r a u x  p ro p rié té s  e t b â tim e n ts  
co m m unaux  du  1er av ril 1963 au  31 m ars 1965 en d a te  du  15 fév rier 1963 est restée  
in fru c tu eu se  p o u r tro is  lo ts qui o n t fa it  l’o b je t de m archés u lté rieu rs  su r appels d ’offres.

L e 43e lo t (p e in tu re -v itre rie ) a ainsi été a ttr ib u é  à la Société E . L. P . E . —  E n tre 
p rise  L illoise de P e in tu re  e t E n tre tie n  —  qui co n sen ta it un  rab a is  de 42 %  su r les p rix  
de règ lem en t de la Série de P rix  de la  R égion du  N ord , su iv a n t d é lib éra tio n  n° 63 /7098 
du 10 ju in  1963, ap p ro u v ée  le 27 ju in  su iv an t.

Son p ro p rié ta ire  nous fit en su ite  savo ir q u ’il ne p o u rra it  ex écu te r de t ra v a u x  p o u r 
raisons de san té .

M adam e R o lan d e  Six v ien t de nous faire  co n n a ître  q u ’elle a rach e té  c e tte  affaire 
à co m p te r du  1er fév rier 1964 e t d em ande le tra n s fe r t  à son bénéfice du  m arché  en d a te  
du 18 m ars 1963, ap p ro u v é  le 27 ju in  1963 p a r  M. le P ré fe t du N ord.

L e siège social de l ’E n trep rise  e st tran sfé ré  16, rue  du M aréchal de L a ttre  de T assigny 
à Lille.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons de faire 
d ro it à c e tte  d em ande e t  de p asser un  nouveau  m arché  p o u r régu lariser le chan g em en t 
de p ro p rié ta ire .

A d o p t é .
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N° 6 4 /  7 .101. — B A T IM E N T S CO M M UNAUX. D ÉM O LITIO N DES IM M EU BLES  

11 -  13 , RUE E U G È N E  JA CQ UET. M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r faire su ite  à une dem ande du  Service du  C on ten tieux , n o tre  Service d ’A rchi- 
te c tu re  do it faire  p ro céd er à la dém olition  des im m eubles 11 e t 13, rue  E ugène Ja c q u e t.

Ces tra v a u x  de dém olition  o n t fa it  l ’o b je t d ’une co n su lta tio n  aup rès  de d ix  h u it  
firmes. Q u a tre  d ’e n tre  elles o n t déposé des p ropositions reprises au  tab le au  ci-après :

E n t r e p r i s e s P r i x  d e m a n d é  a  l a  V i l l e D é l a i s

M ertens F r è r e s ........................................................ 3 .3 0 0  F. 10 jours
M e s s i e n ..................................................................... 3 .8 5 0  » 10 jours
D o r c h ie s ..................................................................... 3 .9 0 0  » 4 sem aines
S m o ln ik a r ................................................................. 4 .0 0 0  » 10 jours

L a p ropo sitio n  la  p lus in té ressan te  p o u r la Ville a é té  form ulée p a r  les É ta b lis 
sem ents M ertens F rè res , 44 rue  de P h ilad e lp h ie  à Lille.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de nous au to rise r  à passer avec les É tab lissem en ts  M ertens F rères, le m arché  
de gré à gré nécessaire  ;

2° de décider l’im p u ta tio n  de la dépense su r le c ré d it o u v e rt au  ch ap itre  X IX , 
a rtic le  1 du b u d g e t p rim itif  p o u r l ’e n tre tie n  des B â tim en ts  C om m unaux.

A d o p t é .

N» 6 4 / 7.102. — D ÉM O LITIO N DES IM M EU BLES 1 2 -1 4 -1 6 , RUE SA N S PA V É,

9, PLACE DES B U IS S E S , 2 1 -2 3 , R UE D E S B U IS S E S . MARCHÉ  
DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Suite  à une dem ande du Service du C onten tieux , n o tre  Service d ’A rch itec tu re  a 
été  in v ité  à p rocéder à la dém olition des im m eubles 12-14-16, rue  sans P avé , 9, p lace 
des Buisses, 21-23, rue  des Buisses.

Ces tra v a u x  de dém olition  o n t fa it l ’o b je t d ’un appel d ’offres au p rès  de d ix -sep t 
firm es. D eux d ’en tre  elles o n t déposé des p ropositions reprises au  tab leau  ci-après :
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E n t r e p r i s e s M o n t a n t  d e m a n d é  a D é l a i s

l a  V i l l e

M e s s i e n ..................................................................... 6 2 .9 3 0  F. 120 jours
D o r c h ie s ..................................................................... 1 8 .8 0 0  » 60 jours

L a p ro p o sitio n  la  plus in té ressan te  p o u r la Ville a é té  form ulée p a r  la m aison Louis 
D orch ies e t  C om pagnie, 366, ro u te  de T ourna i, à A nnappes.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem an d o n s :

1° de nous au to rise r à p asser avec la m aison  Louis D orchies e t Com pagnie, le m a r 
ché de gré à gré nécessaire, évalué à d ix -h u it m ille h u it-cen ts  francs (18.800 F .).

2° de décider l ’im p u ta tio n  de la dépense su r le c réd it in sc rit au  ch ap itre  X IX , 
a rtic le  1 du b u d g e t p rim itif  de 1964 p o u r l’e n tre tien  des B â tim e n ts  C om m unaux.

A d o p t é .

N« 6 4 / 7 .103. — B A T IM E N T S CO M M UNAUX. A NC IEN N E ÉCOLE PAPE  

CAR PEN TIER. IN ST A L L A T IO N  PA R  LES P .T .T . D ’U N  

R E D R E SSE U R  A L IM E N T A N T  LE SO U S-R É P A R T IT E U R  
A U T O M A T IQ U E . CO N TRA T.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r fac ilite r l ’ex p lo ita tio n  du so u s -ré p a rtiteu r  a u to m a tiq u e  in sta llé  rue  du M arché 
(ancienne École P ap e-C arpen tier) l ’A d m in is tra tio n  des P .T .T . envisage la m odifica tion  
du  systèm e ac tue l p a r  l ’u tilisa tio n  d ’un red resseu r qui a lim en te ra  le so u s-rép a rtiteu r 
e t  une b a tte r ie  d ’accu m u la teu rs .

Ce red resseu r d e v a n t ê tre  b ran ch é  su r le co m p teu r é lec trique  de l ’é tab lissem en t, 
l’A d m in is tra tio n  des P .T .T . nous propose p o u r le rem b o u rsem en t de l ’énergie é lec trique  
consom m ée, d eux  so lu tions :

1° rem b o u rsem en t fo rfa ita ire  d ’une consom m ation  fixée à 100 K w h ;

2° rem b o u rsem en t de l ’énergie é lec trique  rée llem en t consom m ée p a r  la pose d ’un  
co m p teu r.

L a  p rem ière  p roposition  p a ra issa n t p a rfa ite m e n t convenir e t  co u v rir  très  la rg em en t 
les consom m ations de l ’in sta lla tio n  p ro je tée , nous vous dem andons, d ’accord avec n o tre  
Com m ission des B â tim en ts , de nous au to rise r à p asser une conven tion  avec la D irec tio n
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des P .T .T . p o u r le règ lem en t de ce tte  consom m ation  su r la base  des ta r ifs  m oyens 
observés au  cours de l ’année.

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .104 . — C O N ST R U C T IO N  D ’U N E  B IB L IO T H È Q U E  M U N IC IPA LE,

RUE ÉDO UARD DELESALLE. LO TS DE TRAVAUX. 
A U G M E N T A T IO N  D E S D É PE N SE S A U T O R ISÉ E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Les tra v a u x  de co n stru c tio n  de la B ib lio thèque  M unicipale so n t su ffisam m ent 
poussés p o u r que l ’on puisse, a v a n t l ’achèv em en t de l ’édifice, ex am in er les prév isions 
de dépenses p o u r chacun  des lo ts  ad jugés ou tra ité s  p a r  voie de m archés.

D an s le tab leau  ci-annexé, fa isan t le p o in t de la s itu a tio n  de chacun  des postes 
d ’ouvrage, f ig u ren t en colonne 10 le p r ix  de base des m archés ou des bons de com m ande 
au  m o m en t des consu lta tions pub liques.

D epuis la  d a te  de ces opéra tions, les p rix  o n t to u jo u rs  é té  en hausse. C’est ainsi 
q u ’à la  colonne 11 du  tab leau  so n t p o rté s  les m o n ta n ts  revalorisés au  15 m ars  1964, ces 
dern ie rs  ne te n a n t  plus com pte  de la som m e à valo ir p révue  à l’origine.

P a r  ailleurs, au  fu r e t  à m esure de l ’exécution  des ouvrages, ce rta in s  tra v a u x  o n t 
é té  reconnus indispensables, n o tam m e n t ceux qui ré su lte n t des tech n iq u es nouvelles en 
m a tiè re  d ’am én ag em en t de b ib lio thèques.

Ces ouvrages supp lém en ta ires  o n t é té  chiffrés en prév ision  à la colonne 12 e t désignés 
som m airem en t à la  colonne 13 du tab leau  ci-jo int.

Il n ’est pas possible ac tu e llem en t de les chiffrer ex actem en t. Ils fe ro n t l ’o b je t d ’un 
a v e n a n t à leu r m arché  respectif lors de la p ro d u ctio n  des décom ptes défin itifs à l ’achè 
v em en t des tra v a u x .

Toutefo is, afin  de p e rm e ttre  d ’opérer le règ lem en t au x  en trep rises  des s itu a tio n s  
lorsque le to ta l  de celles-ci dépasse le p r ix  de l ’ad ju d ica tio n  ou celui du  m arché, il est 
nécessaire d ’aug m en ter, p o u r la p lu p a r t  des lots, le m o n ta n t des dépenses au to risées à 
l ’origine.

E n  se r e p o r ta n t  à l ’é ta t  ci-après, on rem arq u e ra  que l’opéra tio n  susvisée d o it ê tre  
effectuée p o u r les lo ts  su iv an ts  :
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1
.

2 3 4 5 6

N o u v e a u  m o n 

M o n t a n t t a n t  d e s

L o t E n t r e p r i s e s C o r p s  d ’ é t a t D E S D É P E N S E S O b s e r 

n° D É P E N S E S

A U T O R I S É E S

A U T O R I S É E S

A U  15 M A R S  1964

v a t i o n s

1 L ecœ u ch e, à L om m e . G ros-œ uvre . . . 1 .5 2 2 .3 8 6  (1) 1 .5 9 0 .0 0 0  F. (1) par d é li 

3 Forges de Strasbourg, R ayonn ages m é ta l  bération n°

à Paris. liques . . . . 5 5 9 .9 2 7 ,3 9 6 2 7 .0 0 0  » 6 2 /7 0 8 6  du

5 Lapouille, à A rm en tières P lâtrerie . . . . 55 .0 7 7 ,6 0 7 0 .0 0 0  » C.M. du
6 L ecœ u ch e, à L om m e . C im en tage-chapes 9 7 .3 8 0  » 1 3 5 .0 0 0  » 1 3 ju in  1962

7 R oussel, à H aubourdin Carrelages - fa ïen 

ces - m osaïques . 4 3 7 .7 0 5 ,8 2 4 4 5 .0 0 0  »
9 Les Marbres Français, P ierres dures, Mar

à .Jeumont brerie - D allages. 2 7 9 .7 0 8 ,8 3 3 0 5 .0 0 0  »
10 A lum inex-C ham ebel, à

P a r i s ............................ Murs - rideaux . . 417 .541  » 4 2 5 .0 0 0  »
11A Les F ils de R ém y Tellier 

à Loos
M enuiseries m éta l 

liques - Serrure
rie ordinaire . . 3 1 6 .2 9 4 ,9 4 3 2 4 .0 0 0  »

11B _  d° - Ferronnerie d ’A rt - 
P ortes cou p e-feu 2 1 1 .8 8 2  » 2 3 5 .0 0 0  »

12 D ’PIelft, à R onchin C harpente - m en ui
serie - bois - par 
q uets .................. 1 5 3 .020 ,08 1 7 0 .0 0 0  »

13 S.M .A .C ., à W am bre- F ta n ch é ité  - A s 
chies. p h a lte  .................. 9 .6 5 4 ,5 6 1 1 .0 0 0  »

14 L annoy, à B o u sb ecq u e  . C ouverture-cuivre  
L an terp lex  . . 101 .152 ,04 1 3 5 .0 0 0  »

16 Maurice H erbeau , à Lille P lom berie - san i 
ta ire ....................... 47 .4 8 7 ,8 0 6 6 .0 0 0  »

17 Cie G Ie de Chauffe, à
Saint-A ndré . . . . C hauffage central. 4 1 8 .7 9 8 ,6 0 4 4 1 .0 0 0  »

ISA S .I .L .F .E ., à L ille . . in sta lla tion s é lec 
tr iq ues, p ostes de 
coupure . . . . 3 1 .0 8 6  » 3 4 .0 0 0  »

18B P otign y , à L ille . . . In sta llations élec 
triques in té 
rieures . . . . 258 .6 0 3 ,2 1 2 6 9 .0 0 0  »

21 V eret, à Arras . . . P ein ture-v itrerie . 1 40 .416 ,61 1 6 0 .0 0 0  »
24 P eters, à Saint-A ndré . P aratonnerre . . . 6 .5 0 0  » 

(2)

7 .0 0 0  » (2) par bon  
de com 

m ande.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons d ’a rrê te r  
a u x  chiffres de la colonne 5 du  ta b le a u  c i-av an t le nouveau  m o n ta n t  des dépenses
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au to risées p o u r les lo ts  de référence. Les dépenses sup p lém en ta ires  se ro n t im pu tées 
su r les c réd its  rep o rté s  au  ch ap itre  X X X Y II  du  B u d g e t sup p lém en ta ire  de l ’exercice 
en cours e t  re la tifs  à la C onstruction  de la B ib lio thèque  M unicipale.

A d o p t é .

No 6 4 / 7 .105. — B IB L IO T H È Q U E  M U N IC IPA L E , RUE EDOUARD DELESALLE.

TRAVAUX DE ST A FF. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r p e rm e ttre  le racco rd em en t des p lafonds m éta lliques insonorisés avec les 
élém ents des façades e t  avec les oculi de la salle de lec tu re  de la  B ib lio thèque  M unicipale, 
ainsi que les rev ê tem en ts  supérieu rs de la  d isco thèque e t de la salle de réunions, il y  a lieu 
de p rév o ir  des o uvrages en Staff de h a u te  précision  qui ne p e u v e n t ê tre  exécu tés que p a r 
une en trep rise  trè s  spécialisée dans la scu lp tu re  décorative .

C’e s t p ourquo i, nous avons fa it  appel à la  Société G. B o rrew a te r e t  Fils, 48, avenue 
F o u b e rt, à L a  M adeleine (N ord), en trep rise  éprouvée dans ce genre de tra v a u x .

L e devis é tab li p a r  c e tte  firm e s ’élève à 30.900 F ., chiffre co m p ren an t la  pose des 
élém ents de S taff e t  to u te s  su jé tions d ’a tta ch e s  su iv a n t dessins étab lis spécia lem ent 
p o u r ce t ob jet.

C onform ém ent au x  dispositions du  d éc re t n °  60-724 du 25 ju ille t 1960, la passa tion  
d ’u n  m arch é  de gré à gré est rég lem entaire .

D accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons en 
conséquence :

10 d ’a p p ro u v e r le m arché  passé avec la  Société B o rrew a te r e t Fils, à L a M adeleine, 
p o u r un  m o n ta n t de 31.000 F . ;

2° de décider que la dépense sera  im p u tée  su r les c réd its  qui se ro n t rep o rtés  au 
ch ap itre  X X X \ I I  du  B u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964, sous la  ru b riq u e  « B ib lio th èq u e  
M unicipale —  C onstruc tion  —  E m p ru n t ».

A d o p t é .
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N» 6 4 / 7 .106 . B IB L IO T H È Q U E  M U N IC IPA L E , RUE EDOUARD DELESALLE.

LOT N« 22 : D ÉTEC TIO N  E T  PR O TEC TIO N  IN C EN D IE. MARCHÉ  
SU R  CONCOURS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e lo t n °  22 des tra v a u x  de co n stru c tio n  de la B ib lio thèque  M unicipale se ra p p o rte  
à la  dé tec tio n  e t à la p ro tec tio n  incendie des locaux  e t m obilier du  nouvel é tab lissem en t.

U n  concours a é té  o u v e rt en tre  cinq en trep rises  spécialisées dans ce g en re  
d ’in sta lla tio n s.

L e concours é ta i t  essen tie llem ent basé  su r des conditions tech n iq u es de sécu rité  
p rescrites  dans un  cah ier des clauses e t  cond itions particu liè res  e t dans un cahier des 
clauses techn iques. Les con cu rren ts  a v a ie n t à p roposer p lusieurs so lu tions co m p o rtan t 
une d é tec tio n  gaz e t  fum ées, une d é tec tio n  th e rm iq u e  ou une d é tec tio n  m ix te. P a r  
a illeurs, p lusieurs so lu tions d ev a ien t égalem ent ê tre  envisagées p o u r la  p ro tec tio n  co n tre  
l ’incendie en p rem ier secours e t  p a r  postes p erm an en ts .

T ro is en trep rises nous o n t fa it te n ir  des propositions. Ce so n t :

—  L a  Société M ather e t P la t t ,  à P aris .
—  L a  Société S .I.C .L .I., à  Saint-O uen.
—  L a  Société A nonym e Phillips e t P a in -V erm orel, à Paris.

U n  tab le au  co m p ara tif  des offres p o r ta n t  les d ifférentes so lu tions a é té  dressé.

Les a rch itec te s  e t  le Service M unicipal co m p é ten t o n t exam iné les références e t  les 
p ro je ts  des concurren ts.

Le choix  de l ’in s ta lla tio n  de dé tec tio n  s ’e st p o r té  su r une so lu tio n  m ix te  : d é tec tio n  
gaz e t  fum ées dans le m agasin  au x  liv res e t  les locaux  d ’A d m in is tra tio n  e t d é tec tio n  
th e rm iq u e  dans les garages.

C ette  p roposition  a été p résen tée  p a r  la Société Phillips e t  Pain -V erm orel, 62, 
b o u lev a rd  G aribald i, à P a ris  (15e). C ette  firm e possède de trè s  bonnes références, 
n o tam m e n t dans n o tre  région du  N ord . E n  ce qu i concerne le d ispositif de p ro tec tio n  
incendie  p a r  postes p erm an en ts , l ’offre est conform e à l ’un  de ceux suggérés p a r  le cah ie r 
des clauses techn iques.

L a  p ro tec tio n  en p rem ier secours a é té  d isjo in te  du p ro je t afin  de s ta n d a rd ise r  
les ap p are ils  en service dans les B â tim en ts  C om m unaux. Ce m até rie l de prem ier secours 
fera  l ’o b je t d ’une com m ande spéciale.

L a  dépense à p rév o ir p o u r le p ro je t re te n u  s ’élève à 85.063 F . 74.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° d ’ap p ro u v er les d ispositions susm en tionnées en ce qui concerne le choix re te n u  
p o u r  les in sta lla tio n s  de dé tec tio n  e t de p ro tec tio n  incendie à la B ib lio th èq u e  M unicipale ;

2° d ’au to rise r la p assa tio n  d ’un  m arché  d ’un  m o n ta n t de 85.063 F . 74, avec  la 
Société  P h illips e t  Pain-V erm orel, à P a ris  (15e) ;

16
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3° de décider que les dépenses consécutives à ces in sta lla tio n s  se ro n t im pu tées 
su r les c réd its  qui se ro n t rep o rtés  au  ch ap itre  X X X V II du B u d g e t su p p lém en ta ire  de 
1964, sous la ru b riq u e  générale  « B ib lio th èq u e  M unicipale —  C onstru c tio n  ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .107. — B IB L IO T H È Q U E  M U N IC IPA LE, R UE EDO UARD DELESALLE.

IN ST A L L A T IO N  DE D ÉTEC TIO N  ET DE PR O T E C T IO N  

IN C EN D IE. C O NTRAT D ’E N T R E T IE N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  m arché  en d a te  du  22 av ril 1964, M. É m ile  H ugon, D irec teu r de la Société 
G énérale  de P ro te c tio n  Incendie, G é ran t L ib re  de la  Société A nonym e P h illip s e t P a in  
V erm orel, 62, bou lev ard  G aribald i, à P a ris  (15e), a é té  chargé des in sta lla tio n s  de 
d é tec tio n  e t de p ro tec tio n  incendie de la B ib lio thèque  M unicipale.

P o u r assu rer la p leine efficacité des in sta lla tio n s, des inspections périod iques so n t 
ind ispensables. E lles ne p e u v e n t ê tre  effectuées que p a r  la firm e a y a n t exécu té  
les tra v a u x .

C’est p ourquo i, nous vous p roposons de p asser avec ce tte  Société un  c o n tra t  
d ’e n tre tien  p rév o y a n t des inspections sem estrielles.

L a redevance  annuelle  p o u r ce tte  p re s ta tio n  de service s’élève à 2.150 F . basée su r 
l’indice des salaires des In d u stries  M écaniques e t  É lec triq u es de décem bre 1963, ce p rix  
e st rév isab le  su iv a n t les index  de l ’année de référence.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons d ’ap p ro u v er 
le c o n tra t  d ’en tre tien  passé avec la Société P hillips e t  Pain -V erm orel, à P aris , p o u r les 
in sta lla tio n s  de dé tec tio n  e t de p ro tec tio n  incendie de la B ib lio th èq u e  M unicipale.

L a  dépense sera im p u tée  chaque année su r le c ré d it in sc rit au  B u d g e t p rim itif  p o u r 
l’e n tre tien  des B â tim en ts  C om m unaux.

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .108. — B IB L IO T H È Q U E  M U N IC IPA LE. FO U R N IT U R E  DE FIC H IERS. 

MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’am én ag em en t de la  nouvelle B ib lio thèque  M unicipale nécessite l ’acqu isition  de 
64 fichiers.
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A cet effet, nous avons consu lté  quinze m aisons spécialisées.

T ro is d ’e n tre  elles nous o n t adressé des offres. L a  p roposition  de la Société P ra tic -  
B uro , à R o u b a ix  nous e st p a rv en u e  avec tro is  jo u rs  de re ta rd . Celle des É tab lissem en ts  
R ich er-H u y g e , à L ille ne correspond  pas au  m até rie l dem andé.

Seule, l ’offre de la Société R orgeaud  e t Cie rép o n d  ex ac tem en t a u x  carac té ris tiq u es  
d écrites dans n o tre  le t tre  du  28 février.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de nous au to rise r  à p asser avec la  Société à responsab ilité  lim itée  B orgeaud  e t 
Cie, d o n t le siège social e s t à M ontrouge (Seine), 122, rue  de B agneux , un  m arch é  de gré 
à  gré évalué à q u a tre  v in g t-q u a tre  m ille deux  cen t v ing t-s ix  francs (84.226 F .) p o u r la 
fo u rn itu re  des 64 fichiers nécessaires.

2° de décider que la  dépense sera  im p u tée  su r les c réd its  in sc rits  au  b u d g e t sup p lé 
m en ta ire  p o u r la C onstruc tion  de la B ib lio th èq u e  M unicipale.

A d o p t é .

N° 6 4 1 7 .109. — B IB L IO T H È Q U E  M U N IC IPA LE. C O N D U ITE, E N T R E T IE N
ET A PPR O V ISIO N N E M E N T  E N  C O M BU STIBLE D ES  

IN ST A L L A T IO N S DE CHAUFFAGE E T  DE V E N TILA TIO N . 
CAHIER D ES CLAUSES E T  C O N D ITIO N S PA R T IC U L IÈ R E S  

E T  T EC H N IQ U ES. APPEL D ’OFFRES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r a ssu re r la  conduite , l ’e n tre tie n  e t  l ’ap p ro v isio n n em en t en com bustib le  de la 
nouvelle  B ib lio th èq u e  m unicipale , un  cah ier des clauses e t  cond itions p a rticu liè res  e t 
tech n iq u es a é té  é tab li.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons d ’ap p ro u v er 
led it cah ier des clauses e t  cond itions p articu liè res  e t  tech n iq u es qu i p rév o it un  m arché  
su r appel d ’offres su iv a n t les p rescrip tio n s du  d éc re t n° 60-724 du  25 ju ille t 1960, m odifié 
p a r  le d éc re t n° 62-473 du  13 av ril 1962.

Les dépenses consécutives à ces services évaluées à tre n te -s e p t m ille francs 
(37.000 F .) se ro n t prélevées chaque  année su r le c réd it o u v e rt au  b u d g e t p rim itif  pour 
le chauffage des b â tim e n ts  com m unaux .

A d o p t é .
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N° 6 4 /  7 .110. — COLONIE DE VACANCES DE B R IG H T O N . TRAVAUX  

DE P E IN T U R E S EX T É R IE U R E S E T  IN T É R IE U R E S.
M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D es tra v a u x  de p e in tu re  ex té rieu res  e t  in té rieu res  so n t à exécu te r à la Colonie de 
vacances de B rig h to n .

Ces tra v a u x  d o n t l ’im p o rtan ce  nécessite  la p assa tio n  d ’un  m arché  o n t é té  confiés 
à l ’en trep rise  M ouquet, en trep ren eu r ad ju d ic a ta ire  des tra v a u x  d ’en tre tien  de la Ville, 
au x  cond itions q u ’elle  a souscrites.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de nous au to rise r  à passer le m arché  nécessaire avec la m aison  M ouquet, e n tre 
p ren eu r de p e in tu res , 43, rue  d ’A ng le terre , à Lille.

2° de décider que la dépense évaluée à 37.000 F . sera im p u tée  su r le c réd it o u v ert 
au  ch a p itre  X X I, a rtic le  1 du b u d g e t p rim itif  p o u r l ’en tre tien  des b â tim e n ts  scolaires.

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .111. — COLONIE DE VACANCES DE W ORM OUDT. R EM BO U R SE M EN T  

CO N SO M M A TIO N  D ’EA U. A D M ISSIO N  EN  RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a Com m ission des B â tim en ts , lors de sa réun ion  du 11 m ai 1962, a au to risé  
M. D e Couvelaere, cu ltiv a te u r  à L edringhem , voisin de la colonie de W o rm h o u d t, à 
s ’a lim en te r en eau p o tab le  à lad ite  colonie.

M. D e C ouvelaere p rê te  ob ligeam m ent depuis p lusieurs années du  m até rie l po u r 
nos t ra v a u x  de ja rd in ag e .

Le relevé de l ’eau  u tilisée effectué p a r  le concierge de la colonie se m o n te  à :

—  70,500 m 3 en 1962,
—  71,350 m 3 en 1963.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons d ’a d m e ttre  
ce tte  rece tte  évaluée à q u a tre  v in g t d ix -h u it francs environ .

A d o p t é .



N° 6 4 /  7 .112. — A B A T T O IR S. TRAVAUX DE M O D E R N ISA T IO N . BU R EA U X  

ET A N N E X E S. IN ST A L L A T IO N  DE CHAUFFAGE CENTRAL. 
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  réaliser les in sta lla tio n s  de chauffage ce n tra l des n o uveaux  b u reau x  e t de leurs 
annexes en cours d ’am én ag em en t aux  A b a tto irs , u n  appel d ’offres a é té  fa it aup rès de 
neuf en trep rises  spécialisées.

T ro is offres o n t é té  rem ises :

E n t r e p r i s e s P r i x O b s e r v a t i o n s

E ts H u g, Père et F ils, 36, rue de 
Jem m apes, Lille.

S. A. N essi Frères et Cle, 12, rue de 
la  F ossé au x  Chênes, R oub aix . 

S. A. B ele et Cle, 3, rue A lbert 1er, 
D unkerque. -  A gence de L ille : 
70, rue du Marché.

5 8 .2 4 0  F.

6 5 .6 8 0  F. 

9 5 .0 0 0  F.

p rop osition  non conform e, tuyau teries acier  
non adm ises. 1 seule chaudière - 1 seul c ircu it - 
rad iateurs L am ella (ne con vien n en t p as), 

p roposition  non conform e. 1 seule chaudière - 
1 seul circuit - rad iateurs ne con ven an t pas. 

2 chaudières Idéal H .F . 39.

L a  so lu tion  p résen tée  p a r  la Société A nonym e Bele e t Cle e st la plus in té ressan te  
p o u r la Ville au  p o in t de vu e  techn ique.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons :

1° de nous a u to rise r à passer avec la Société A nonym e Bele e t  Cie, d o n t le siège 
social est à D unk erq u e , 3, ru e  A lb e rt-Ier, un  m arch é  de gré à gré évalué  à q u a tre  v in g t-  
qu inze  m ille francs (95.000 F .) ;

2° de décider que les dépenses se ro n t im p u tées su r les c réd its  rep o rtés  au  b u d g e t 
su p p lém en ta ire  po u r la m odern isa tion  des A b a tto irs .

A d o p t é .

N° 6 4 /  7.113. — A B A T T O IR S. PREM IER HALL D ’A BA TT A G E D E S BOVINS.
A N N EX ES. GROS Œ UVRE. M ARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tion  n° 63-7115 du  8 novem bre  1963, app rouvée  le 30 décem bre su iv a n t, 
nous avons confié au x  E n trep rises  L ecœ uche e t G uiot, conjo in tes e t solidaires, les t ra v a u x  
de gros oeuvre du  hall d ’a b a tta g e  tra n s ito ire  des A b a tto irs .
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L a d irection  des A b a tto irs  a dem andé, u lté rieu rem en t, la co n stru c tio n  de locaux  
annexes à usage de b oyauderies, réserves, e tc ...

Les E n trep rises  L ecœ uche e t G uiot qu i ex écu ten t d é jà  les t ra v a u x  de gros œ u v re  
des A b a tto irs  dans le cadre  de la m o d ern isa tio n  o n t accep té  de co n stru ire  ég a lem en t ces 
locaux  annexes.

E lles o n t consen ti un  rab a is  de 17 %  su r les p rix  de règ lem en t de la  Série de P rix  
du  B â tim e n t de la R égion d u  N ord  —  base 1962 —  3 e correctif.

L e m o n ta n t  de ces tra v a u x  a é té  évalué  à 22.000 F . environ.

Il conv ien t de passer un  m arché  spécial avec les E n trep rises  L ecœ uche e t G uiot.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons :

10 de ra tif ie r  l’exécu tion  de ces t ra v a u x  ind ispensab les exécutés p a r  les E n trep rise s  
L ecœ uche, 201, rue  V ictor-FIugo e t E . e t J .  G uiot, 25, ru e  du  C œ ur-Joyeux , à L om m e, 
con jo in tes e t  so lidaires ;

2° de nous au to rise r à passer avec ces firmes le m arché  de gré à gré nécessaire, 
évalué à 22.000 F . env iron  ;

3° de décider que ces dépenses se ro n t im pu tées su r le c réd it in sc rit au  ch ap itre  X IX , 
a rtic le  1er du  B u d g e t P rim itif  de 1964, p o u r l 'en tre tie n  des b â tim e n ts  com m unaux .

A d o p t é .

N° 64 / 7 .114 . — A B A T T O IR S. TRAVAUX DE M O D ER N ISA TIO N . OUVRAGE  

DE FR A N C H ISSE M E N T  D U  BOULEVARD PÉ R IPH ÉR IQ U E  
N O R D -E ST  PA R  LA VOIE FERRÉE D E SSE R V A N T  LES 
A B A T T O IR S. PR O JE T . PA R T DE LA VILLE D A N S LES 

D É PE N SE S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 64 /7029, le Conseil M unicipal, au  cours de sa séance du  3 m ars  
1964, a décidé de confier au Service O rd inaire  des P o n ts  e t Chaussées l ’é tu d e  d u  p ro je t 
d ’ouvrage  de fran ch issem en t du b o u lev a rd  p é rip h é riq u e  N o rd -E st p a r  la voie ferrée 
d esse rv an t les A b a tto irs , pu is la d irec tion  des t ra v a u x .

Ce Service nous a fa it  p a rv en ir  le dossier tech n iq u e  com plet d e v a n t serv ir de base 
à l’appel d ’offres p rév u  p o u r la désignation  de l ’en trep rise  qui sera chargée de l ’ensem ble 
de la  réa lisa tion .

Le passage  supérieur, é tu d ié  en accord  avec les Services de la  Société N atio n a le  
des Chem ins de F e r  F ran ça is  e t  n o tre  Service d ’A rch itec tu re , rép o n d  e x ac tem en t au x  
besoins que nous avions p récéd em m en t définis.

L ’es tim a tio n  des dépenses accuse u n  m o n ta n t de 599.989 F . auquel il y  a lieu 
d ’a jo u te r  une som m e à v a lo ir fixée à 59.999 F . p o u r d ivers e t im prévus. P a r  ailleu rs,



ce p r ix  com porte  égalem en t les te rra ssem en ts  p o u r fouilles e t m ise en d ép ô t des déblais, 
rep ris  au  p o ste  1 de l ’e s tim a tif  p o u r 160.000 F .

E n  accord avec le Service des P o n ts  e t Chaussées, il a  é té  décidé que ces dern iers 
t ra v a u x  ne se ra ien t p as  à la charge de la  Ville, é ta n t  donné que leu r exécu tion  est ind is 
p en sab le  p o u r l ’é tab lissem en t au  d ro it du passage su p érieu r de la p la te fo rm e du 
b o u lev a rd  p érip h ériq u e . T outefo is, dans un  souci de sim plification , la Ville rég le ra it 
l ’ensem ble des t ra v a u x  e t les dépenses de te rra sse m e n t lui se ra ien t ris to u rn ées p a r  le 
Service des P o n ts  e t Chaussées sous la form e d ’un  fonds de concours.

D e ce tte  façon, on p e u t é tab lir  l ’év a lu a tio n  com m e su it :

—  M o n tan t de l ’es tim a tif  :

—  Som m e à v a lo ir d é d u i t e ...................................................................................  599.989 F .
à dédu ire  p rix  n° 1 des te r ra s s e m e n ts ......................................................... 160.000 F.

R e s t e   439.989 F .
Som m e à va lo ir 10 % ...................................  43.998 F .

483.987 F .
A rrond i à .............................................................  485.000 F .

H onora ires du  Service des P o n ts  e t Chaussées :

—  4 % de 0 à 20.000 F .................................. ' ......................  800 F .
—  3 % de 20.000 F . à 200.000 F .......................................... 5.400 F .
—  2 % de 200.000 F . à 485.000 F .......................................  5.700 F .

11.900 F .

D épenses prévisionnelles à la charge de la Ville ........................................ 496.900 F .

Il y  a lieu de rap p e le r que ce p ro je t a é té  repris à l ’es tim a tio n  générale  é tab lie  à 
l ’occasion de la  p résen ta tio n  du p ro je t d ’ensem ble a y a n t fa it  l ’o b je t de la d é libéra tion  
n° 63 / 7.110 du Conseil M unicipal du  8 novem bre  1963 e t que les c réd its  d e v a n t p e rm e ttre  
de co u v rir  la to ta li té  des dépenses o n t é té  in scrits  au  ch ap itre  X X X V II, a rtic les 18 e t 19 
du  B u d g e t p rim itif  du  p résen t exercice.

L ’o p éra tio n  co n cern an t le règ lem en t p a r  la Ville des dépenses de te rrassem en ts  
e t  leu r rem b o u rsem en t p a r  le Service des P o n ts  e t C haussées fera  l ’o b je t d ’une 
d é lib éra tio n  spéciale qu i vous sera  soum ise u lté rieu rem en t.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° d ’ap p ro u v er le p ro je t é tab li p a r  le Service des P o n ts  e t Chaussées te n d a n t à la 
co n stru c tio n  d ’un  passage su p érieu r au  b o u lev ard  p é rip h ériq u e  N o rd -E s t de Lille p o u r 
l ’em b ran ch em en t p a rticu lie r  des A b a tto irs  ;

2° de nous au to rise r à d onner accord au Service des P o n ts  e t  Chaussées afin  q u ’il 
pu isse  p rocéder à la co n su lta tio n  p ub lique  d e v a n t p e rm e ttre  la désignation  de l ’e n tre 
p ren e u r chargé des t ra v a u x , ces d ern iers é ta n t  exécutés sous n o tre  con trô le  ;

3° d ’agréer les d ispositions susvisées co n cern an t le règ lem en t des dépenses.
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Celles-ci se ro n t im p u tées su r les c réd its  o uverts  au  B u d g e t C om m unal sous la 
ru b riq u e  générale  « A b a tto irs  —  T ra v au x  de m o d ern isa tio n  ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .115. — CENTR E DE SÉC UR ITÉ. A V A N T -PR O JE T . RÈG LEM ENT  
D ’H O NO RA IRES. CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. M enil, A rch itecte , P rem ier G rand  P rix  de R om e, chargé de l ’é tu d e  du  p ro je t 
de co n stru c tio n  du  C en tre  de Sécurité  d estiné  à rem placer les deux  casernes de sapeurs- 
pom piers, a déposé son a v a n t-p ro je t estim é à 9.300.000 F . qu i a recueilli l ’ag rém en t de 
la Com m ission des B â tim e n ts  le 15 novem bre  1963.

N ous avons, p o u r d iverses raisons, différé néanm oins l ’o u v e rtu re  de la p rem ière  
tra n c h e  du  c réd it nécessaire au  dém arrag e  du  chan tier.

M. Menil dem ande le règ lem ent de la p a r t  d ’honoraires à laquelle il p e u t p ré ten d re  
à ce s tad e , so it 2 /10e du  m o n ta n t g lobal de ceux-ci.

Les honoraires, calculés conform ém ent au  décre t 49-165 du 7 février 1949, s ’é ta 
b lissen t com m e su it :

—  0 à 100.000 F . 5 % ................................................................................................=  5.000 F .
—  100.000 à 9.300.000 F . 4 % ...................................................................... =  372.000 F

M o n tan t to ta l .................................................... =  377.000 F .
—  A v a n t-p ro je t : 2 /10e de 377.000 F .............................................................. =  75.400 F .

P o u r  nous p e rm e ttre  de donner sa tisfac tio n  à M. Menil, d ’accord avec nos
Com m issions des B â tim e n ts  e t des F inances, nous vous dem andons de décider 
l ’in scrip tion  de ce tte  dépense au ch ap itre  X X X V II du B u d g e t sup p lém en ta ire  de 1964 
sous la ru b riq u e  : « C entre  de Sécurité  —  A v a n t-p ro je t —  R èg lem en t d ’hon o ra ires  à 
l ’A rch itec te  ».

A d o p t é .
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N° 6 4 /  7 .116 . — É T A B L ISSE M E N T  DE B A IN S -B A IG N O IR E S , R UE  
D ’HAZEBROUGK. FO U R N IT U R E  DE PO R T E S ET  
H U ISSE R IE S. MARCHÉ D E GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  délibéra tions n os 61-7107 du 17 m ars  1961, 62-7079 du 13 ju in  1962 e t 64-7054 
d u  3 m ars  1964, nous avons décidé la reco n stru c tio n  de l ’é tab lissem en t de bains- 
ba igno ires annexé  à la piscine bou lev ard  de la L ib e rté .

Les t ra v a u x  so n t en cours de réa lisa tion  e t  il y  a lieu de passer, dès m a in ten an t, 
com m ande des p o rte s  e t huisseries « P ly m ax  » des cabines de b a ins e t  de douches, du 
m odèle déjà  ad o p té  p o u r les cabines de douches de la piscine e t de l ’é tab lissem en t de 
ba ins ru e  D u p u y tren .

L a  dépense a été évaluée à 45.000 F . environ , le délai de liv ra ison  e s t de 8 sem aines.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons :

1° de nous au to rise r à p asser avec la Société A nonym e « L u te rm a  » d o n t le siège e st 
à Clichy, 4, ru e  du  P o r t, un  m arché  de gré à gré évalué à 45.000 F ., y  com pris som m e à 
v a lo ir ;

2° de décider que les dépenses se ro n t im p u tées su r les c réd its  ouverts  au  
b u d g e t sous la  ru b riq u e  « É tab lissem en t de bains-baigno ires, ru e  d ’H azebrouck  —  
R eco n stru c tio n  ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .117. — É T A B L ISSE M E N T S DE B A IN S -B A IG N O IR E S , RUE  
D ’HAZEBROUCK. IN ST A L L A T IO N S ÉLECTRIQ UES.
CAHIER DES CLAUSES ET C O N D ITIO N S PA R TIC U LIÈ R ES  

ET TEC H N IQ U ES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le cadre  de la m o dern isa tion  e t de l ’ag ran d issem en t de l’é tab lissem en t de 
bains-baigno ires, rue  d ’H azebrouck , il co n v ien t de p rocéder au x  t ra v a u x  d ’in sta lla tio n s 
é lectriques, t a n t  p o u r la lum ière  que po u r la force m otrice .

A ce t effet, un  cahier des clauses e t  cond itions p articu liè res  e t  techn iques a é té  
é tab li p a r  M. M ollet, A rch itec te  désigné.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons d ’ap p ro u v er 
ce d o cu m en t qui p rév o it un  m arché  su r appel d ’offres su iv an t les p resc rip tio n s du d éc re t 
n° 60-724 du  25 ju ille t 1960, m odifié p a r  le d éc re t n °  62-473 du  13 av ril 1962.
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Les dépenses consécutives à ces t ra v a u x  so n t évaluées à q u a tre -v in g t-q u a tre -  
m ille francs (84.000 F .) e t se ro n t prélevées su r les créd its  in sc rits  aux  b u d g e ts  po u r l ’am é 
n ag em en t e t la m odern isa tion  de l ’é tab lissem en t de bains-baignoires, ru e  d ’H azebrouck .

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .118. — IM M EUBLE R U E  DE LA M ARBRERIE. IN ST A L L A T IO N S  

ÉLECTRIQ UES. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’av an cem en t des tra v a u x  de tran sfo rm atio n s  e t  d ’am énagem en ts  de l ’im m euble 
rue  de la M arbrerie , à Lille, nous con d u it à envisager les in sta lla tio n s  é lectriques de 
l’ensem ble des locaux.

N o tre  Service d ’A rch itec tu re  a procédé à une co n su lta tio n  auprès de six m aisons 
spécialisées.

Q u a tre  d ’en tre  elles o n t déposé des p ropositions qui so n t reprises au  tab leau  ci- 
ap rès :

E n t r e p r i s e s P r i x D é l a i

É t a b l i s s e m e n t s  R a y n a u d  . . . . 1 6 3 . 6 2 8 , 0 2 4  m o i s

7 9 . 2 0 0 , 0 0 4  m o i s
V e u v e  P o t i g n y ......................... 7 8 . 5 7 3 , 5 6 4  m o i s
F o r c l u m ............................... 1 7 4 . 1 8 4 , 8 0 4  m o i s

C’est la so lu tion  p résen tée  p a r  l ’en trep rise  P o tig n y  que nous proposons de re ten ir, 
com m e la plus in té ressan te  p o u r la Ville.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de nous a u to rise r à p asser avec l ’en trep rise  P o tig n y  d o n t le siège social e s t à 
Lille, 23-25 rue d A rras, un m arch é  de gré à gré évalué à so ix an te  d ix -hu it-m ille  cinq- 
c en t so ix an te -tre ize  francs, c inqu an te-s ix  centim es (78.573,56 F .).

2 °  de décider que la dépense sera im p u tée  su r les c réd its  in scrits  au  b u d g e t supp lé 
m en ta ire  po u r la tra n sfo rm a tio n  e t les am énagem en ts  d ivers de l ’im m euble  rue  de la 
M arbrerie.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  3 3 2 ) .
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N° 6 4 /  7 .119. — ST A D E  H EN R I JO O R IS. T R IB U N E  DES « PR E M IÈ R E S ».
TRAVAUX DE M E N U ISE R IE . MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D es tra v a u x  de m enuiserie  o n t é té  effectués au x  T ribunes des « P rem ières » du S tade  
H en ri-Jo o ris .

Ces tra v a u x  d o n t l ’im p o rtan ce  nécessite la p assa tio n  d ’un  m arché, o n t é té  exécutés 
p a r  la  m aison  P o le t, en trep ren eu r ad ju d ic a ta ire  des tra v a u x  d ’e n tre tie n  de la Ville, aux  
cond itions q u ’elle a souscrites.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de nous a u to rise r à passer le m arché  nécessaire avec la m aison  Po let, 
en trep ren eu r, 86, ru e  Louis-B raille, à M ons-en-B arœ ul.

2° de décider que la dépense se m o n ta n t  à 60.000 F ., sera im p u tée  su r le c réd it 
in sc rit au  b u d g e t su p p lém en ta ire  p o u r la rem ise en é ta t  des in sta lla tio n s  e t  co u vertu res 
des tr ib u n e s  au  S tad e  H en ri-Joo ris .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  3 3 2 ) .

N° 6 4 /  7 .120. — TH ÉÂ TR E SÉ B A ST O PO L . M O D E R N ISA T IO N . TRAVAUX  
DE T E R R A SSE M E N T , B É T O N  ARM É. MARCHÉ DE GRÉ 
A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le cadre  de la m o d ern isa tio n  du  T h éâ tre  Sébastopol, te lle  q u ’elle a é té  décidée 
en 1957, nous som m es am ené à p rocéder à des tra v a u x  de te rra ssem en t, fondations, 
co n stru c tio n  de piliers e t  dém olition  de p lanchers bé to n .

Ces t ra v a u x  o n t é té  confiés à la  m aison  D uprez  e t  B onch in , en trep ren eu rs , ad ju d i 
c a ta ire s  de la Ville, spécialisés dans ces tra v a u x  d o n t l ’im p o rtan ce  nécessite la p assa tio n  
d ’un  m arché.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de nous a u to rise r  à p asser avec la m aison D uprez  e t R onch in , 44 à 54, rue  de 
F lan d re , à Lille, un  m arch é  de gré à gré, évalué à q u a tre -v in g t-m ille  francs (80.000 F .).

2° d ’ap p ro u v er la dépense qui sera  im p u tée  su r les c réd its  in sc rits  au x  b u d g e ts  p o u r 
les t r a v a u x  de m o d ern isa tio n  du T h é â tre  Sébastopol.

A d o p t é .
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N ” 6 4 /  7 .121 . — A U BER G E DE LA JE U N E SSE . IN STA LLA TIO N  DE  

CHAUFFAGE CENTRAL. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D ans le b u t  de la m o dern isa tion  de l ’A uberge de la Jeu n esse  e t p o u r p e rm e ttre  
égalem ent une m eilleure conservation  du  b â tim e n t, nous envisageons l’in sta lla tio n  du 
chauffage cen tra l p a r  le Gaz de Ville.

U ne é tu d e  a é té  é tab lie  p a r  M. G hesquiers, A rch itecte , t itu la ire  d ’un  c o n tra t  de 
p re s ta tio n  de services p o u r ce t é tab lissem en t.

U n appel d ’offres a é té  lancé auprès de m aisons spécialisées. Q u a tre  d ’en tre  elles 
o n t déposé des p ropositions qui so n t résum ées au  tab le au  ci-après :

E n t r e p r i s e s P r i x D é l a i s O b s e r v a t i o n s

E ts M e n e t ................................ 3 0 .5 8 5 ,0 0 1 m ois 1 /2 2 chaudières id en tiqu es : large pu issance
calorifique, 3 accélérateurs, surface
de chauffe largem ent calculée.

E ts  D elan n oy-D ew ailly  . . 3 0 .0 0 0 ,0 0 1 m ois 1 /2 1 seu le chaudière.
E ts P o n c l i a u x ....................... 3 0 .1 0 0 ,8 1 1 m ois 1 /2 faib le pu issance calorifique.
E ts V ernier et F ils . . . . 2 5 .2 7 0 ,0 0 1 m ois 1 / 2 chaudières trop faibles.

L a so lu tion  p résen tée  p a r  les É tab lissem en ts  M enet com porte  deux  chaud ières à 
gaz id en tiq u es e t trè s  larges au  p o in t de v u e  calorifique ainsi que 3 accé léra teu rs 
iden tiques, d o n t un  de secours.

L a puissance calorifique de l ’in s ta lla tio n  proposée e st supérieure  à celle des 
co ncurren ts, ainsi que la surface  d ’ém ission des rad ia teu rs .

N ous proposons en conséquence, de re te n ir  c e tte  offre.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de nous a u to rise r à passer avec les É tab lissem en ts  J .  M enet, d o n t le siège social 
es t à Lille, 7, ru e  de B ap au m e, un m arché  de gré à gré évalué à t re n te  m ille c inq-cent- 
q u a tre  v ing t-c inq  francs (30.585 F .), p o u r l ’in sta lla tio n  de chauffage cen tra l de l ’A uberge 
de la Jeu n esse  ;

2° de décider que la  dépense sera im p u tée  su r les c réd its  qu i se ro n t rep o rtés  au 
b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1964 sous ru b riq u e  « P ro g ram m e d ’éq u ip em en t socio-éducatif 
e t  sp o rtif  —  A uberge de la Jeu nesse  —  T ra v a u x  de tran sfo rm atio n  e t d ’am énagem en ts  ».

A d o p t é .
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N» 6 4 /  7 .122. — PLAGE DE L ’EU RO PE A M U LH O U SE. DALLE DE LA VILLE 

DE LILLE. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé lib éra tio n  n° 64-7002 du 3 m ars 1964, ap p ro u v ée  le 20 m ars  1964, nous avons 
décidé de nous associer au  p ro je t  de créa tio n  d ’une P lace de l ’E u ro p e , à M ulhouse, 
réservée à la c ircu la tion  des p iétons e t d o n t le rev ê tem e n t sera co n stitu é  p a r  des dalles 
de 4 m . 50 su r 4 m . 50 fig u ran t les arm oiries des Villes européennes p a r t ic ip a n t  au  p ro je t.

N o tre  Service d ’A rch itec tu re  a consulté  q u a tre  firm es suscep tib les d ’exécu ter la 
dalle de la  Ville de Lille fig u ran t les arm oiries e t  a t t r ib u ts  con fo rm ém en t à la m aq u e tte  
é tab lie  p a r  le B ureau  d ’A rch itec tu re .

Les p ropositions su iv an tes  o n t é té  rem ises :

F i r m e s M o n t a n t O b s e r v a t i o n s

Marin, L ille . . . 3 5 .0 0 0 ,0 0 non posé

C am ossaro, L om m e . . 3 0 .0 0 0 ,0 0 y com pris pose
G uinet et CIe L yon . . . 3 1 .2 5 0 ,0 0 varian te sans attribu ts

2 8 .2 5 0 ,0 0
« Les m arbres F rançais » Jeu m on t . 2 6 .0 0 0 ,0 0 y  com pris pose

L a p ro p o sitio n  la p lus in té ressan te  p o u r la Ville est celle déposée p a r  la Société 
A nonym e « Les M arbres F ran ça is  », d o n t le siège social e s t à P aris  (12e), 17, avenue de 
D aum esn il, e t le siège ad m in is tra tif  à J e u m o n t (N ord), 20, rue  P u issan t.

Les Services T echn iques de M ulhouse nous o n t fa it co n n a ître  q u e  les tra v a u x  
p e u v e n t ê tre  réalisés.

D ’accord  avec no tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons de nous 
a u to rise r à passer avec la S.A. « Les M arbres F ran ça is  » un m arché  de gré à gré d ’un 
m o n ta n t  g lobal de 26.000 F .

Les dépenses se ro n t im pu tées su r le c réd it o u v e rt po u r ce t o b je t au  ch ap itre  
X X X V III  du  B u d g e t P rim itif  de 1964.

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .123. — HOTEL DE VILLE. B A T IM E N T  A D M IN IST R A T IF.
A SC E N SE U R S. EN G A G EM EN T D ’E N T R E T IE N .
A VEN A NT N° 2.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tion  n° 61-7009 du  17 m ars 1961, app ro u v ée  p a r  M. le P ré fe t du N ord  
le 28 m ars  1961, nous avons passé avec la Société A nonym e A scin ter, un  m arché p o u r 
l’e n tre tie n  de l’ascenseur du  4 e pavillon  de l ’H ô te l de Ville.
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U n a v e n a n t a é té  passé  su iv a n t dé lib éra tio n  n° 63-7132 du 8 novem bre  1963, 
ap p ro u v ée  le 6 décem bre 1963 p a r  M. le P ré fe t du  N ord , p o u r é ten d re  le m arché  
à l ’ascenseur du 1er pavillon.

Le nouvel ascenseur du  2 e pav illon  a y a n t é té  m is en service, nous vous dem andons 
d ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts  :

1° de nous a u to rise r à passer avec la Société A nonym e A scin ter, d o n t le siège social 
e s t à P a ris  (17e), 139, ru e  de Saussure, un  deuxièm e a v e n a n t au m arch é  du  28 octobre 
1960, ap p ro u v é  le 28 m ars 1961 p a r  M. le P ré fe t du N ord, p o u r ex tension  à l'ascen seu r 
sus-ind iqué ;

2° que la dépense d ’e n tre tie n  de ce tro isièm e ascenseur évaluée à 1.529,59 F . 
—  v a leu r 1960 —  sera im p u tée  chaque  année su r le c réd it in sc rit au  b u d g e t p rim itif  p o u r 
l’e n tre tie n  des b â tim e n ts  com m unaux .

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .124 . — LO G EM ENTS RUE A M PÈR E. CO N DU ITE, E N T R E T IE N  

E T  A PPR O V ISIO N N E M E N T  D ES IN ST A L L A T IO N S DE  
CHAUFFAGE. PR O D U C TIO N  D ’EAU CHAUDE. MARCHÉ  
DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le b u t  de fac ilite r le rem b o u rsem en t des p res ta tio n s  de chauffage e t d ’eau 
chau d e  fournis au  groupe de logem ents rue  A m père, nous avons dem an d é  à la S.A. 
« C om pagnie G énérale  de Chauffe » de nous re m e ttre  une p roposition  co n cern an t la 
condu ite , l ’e n tre tie n  e t  l ’ap p ro v isio n n em en t des in sta lla tio n s  de chauffage e t la 
p ro d u c tio n  d ’eau chau d e  de ce b â tim e n t com m unal.

C ette  p ro p o sitio n  e st la su iv an te  :

C o m b u s t i b l e

a )  chaufferie  m a z o u t................. 5.520 F.
b )  eau  c h a u d e ..........................  3,90 F.

E lle  se r é p a r t i t  com m e su it :

le

C o n d u i t e , e n t r e t i e n  T o t a l

S U R V E I L L A N C E  

G A R A N T I E  T O T A L E

2.040 F . 7.560 F .
m"

6 logem ents F  3 à 420 F ........................................ 2.520 F .
- 6 — F  4 à 524 F . (a rro n d i à )  3.140 F .
- 2  ind iv iduels F  4 à 950 F .......................  1.900 F .

7.560 F .

Ces dispositions se ro n t app licab les à d a te r  du 1er du  m ois su iv a n t l ’ap p ro b a tio n  
d u  m arché.
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E n  accord  avec vos Com m issions des B â tim en ts  e t  du C onten tieux , nous vous 
d em andons :

1° de nous au to rise r à passer avec la S.A. « C om pagnie G énérale de Chauffe » d o n t 
le siège social e s t à Saint-A ndré-lez-L ille, 37, avenue du M aréchal-de L a ttre -d e  T assigny , 
un  m arch é  de gré à gré évalué à sep t-m ille  cinq  cen t-so ix an te  francs p o u r le chauffage. 
L e m o n ta n t  de la dépense d ’eau chaude  é ta n t  fonction  d ’un  coefficient u tilisa te u r  non 
dé te rm in é .

2° de décider que la dépense sera im p u tée  su r le c réd it o u v e rt p o u r le chauffage des 
b â tim e n ts  com m unaux .

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .125. —  B A T IM E N T S CO M M UNAU X. F O U R N IT U R E S DE  
C O N TR EPLA Q U É, D ’ISO R EL E T  D E B O IS . M ARCHÉ  
DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  l ’exécu tion  de d ivers tra v a u x  qu i lui so n t confiés, n o tre  Service d ’A rch itec tu re  
a du  acq u érir  des bois, co n trep laq u é  e t isorel. Les é tab lissem en ts L anselle o n t pu  lui 
fo u rn ir  ces m a té riau x .

L e volum e des dépenses a t te in t  d ’ores e t déjà la som m e de 20.000 F . au  delà de 
laquelle  la  p assa tio n  d ’un  m arché  est nécessaire.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em andons :

1° de nous a u to rise r à passer avec la S .A .R .L . « L anselle » d o n t le siège social est 
à Lille, 16, rue  de V alenciennes, un  m arch é  de gré à gré évalué ap p ro x im a tiv em en t à
25.000 F . ;

2° d ’im p u te r  les dépenses selon la d es tin a tio n  des fo u rn itu res  su r les d ivers créd its  
in sc rits  au x  b u d g e ts  p rim itifs  de 1963 e t  de 1964.

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .126 . — M A G A SIN S DE LA VILLE. V EN T E  DE V IEUX T U Y A U X  
DE TO ILE P R O V E N A N T  D U  SERVICE D ’IN C E N D IE . 
A D M ISSIO N  E N  RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e Service d ’A rch itec tu re  a p rocédé à un  appel d ’offres aup rès  de sep t m aisons en 
v ue de la v en te  de 586 kgs de tu y a u x  de to ile  réform és p ro v en a n t des casernes de sap eu rs- 
pom piers.
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Q u a tre  firm es o n t déposé des offres.

E n t r e p r i s e s P r i x O F F E R T S

É t a b l i s s e m e n t s  B l o c h ......................................................................................................... 0 ,4 7 8 5 F .  le  k g

É t a b l i s s e m e n t s  V e r d i e r - D u f o u r ............................................................................... 0 ,5 6 »  »

É t a b l i s s e m e n t s  C i b i é ......................................................................................................... 0 ,0 3 » »

L i e u t e n a n t  T h i e b a u l t ,  c a s e r n e  d e s  s a p e u r s - p o m p i e r s  d e  F o u r m i e s  . 0 ,2 0 )) >)

L a p ro p o sitio n  la plus in té ressan te  p o u r la Ville a é té  fa ite  p a r  les É tab lissem en ts  
V erd ier-D ufour e t Cle, Société A nonym e, d o n t le siège e st à P a ris  (19e), 257, rue  
de Crimée.

C ette  firm e a p ris  possession du lo t co m p ren an t 586 kgs de v ieux  tu y a u x  e t est 
redevab le  envers la Ville d ’une som m e de tro is  cen t v in g t-h u it francs seize centim es 
(328,16 F .).

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons d ’a d m e ttre  
en rec e tte  la som m e de tro is -cen t v in g t-h u it francs, seize centim es.

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .127. — M A G A SIN  DE LA VILLE. V E N T E  DE V IEU X  M ÉTA U X . 
A D M ISSIO N  E N  RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o tre  Service d ’A rch itec tu re  a p rocédé à une co n su lta tio n  en vue de la v en te  de 
v ieux  m é ta u x  en treposés au  M agasin B rûlé, aven u e  du  Pauple-B elge.

Seize firmes o n t é té  consultées. T ro is d ’e n tre  elles o n t déposé des p ropositions 
reprises au  tab leau  ci-après :

E n t r e p r i s e s F O N T E

B R Û L É E

F O N T E

G R I S E

F E R S P L A T I N A G E R A I L S Z I N C

C ib ié  ..........................

M a z e l ie r  . . . .  

M e s s i e n .....................

l a  t o n n e  

8 6  F .

6 5  »

4 5  »

la  t o n n e  

16 4  F . 

1 4 8 ,5  

105  »

la  t o n n e  

8 2  F . 

7 1 ,5

6 5  »

la  t o n n e  

31  F .

1 8  »

2 0  »

la  t o n n e  

128  F . 

131  »

9 5  »

la  t o n n e  

6 2 2  F . 

7 1 0  » 

5 0 0  »

Les p ropositions les p lus in té ressan tes  p o u r la Ville o n t é té  form ulées p a r  :
—  les É tab lissem en ts  Cibié, 120, rue  P au l-L afarg u e , à Lille, p o u r les lo ts de fon te  brûlée, 

fon te  grise, fers e t p la tin ag e  ;
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— les É tab lissem en ts  M azelier, 131, ru e  C halan t, à  R onch in , p o u r les lo ts  de rails e t  
de zinc.

Les to n n ag es o n t é té  d é term inés p a r  pesage su r la bascule p u b liq u e  bou lev ard  Jean - 
B ap tis te -L eb as .

Les É tab lissem en ts  Cibié so n t redevab les envers la Ville, d ’une som m e de :

—  18,240 T. de fon te  grise à 164 F . =  2.991,36 F .
— 8,040 T. de fo n te  b rû lée  à 86 F . =  691,44 F .
—  21,775 T. de fers à 82 F . =  1.785,55 F .
—  24,155 T . de p la tin ag e  à 31 F . =  748,80 F .

6.217,15 F .

Les É tab lissem en ts  M azelier so n t redevab les d ’une som m e de :

— 4,030 T. de rails à 131 F . =  527,93 F .
1,275 T . de zinc à 710 F . =  905,25 F .

1.433,18 F .

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous d em an d o n s d ’a d m e ttre  
en rece tte  les som m es co rrespondan tes , d o n t le m o n ta n t  to ta l  est de : sep t-m ille  six cent- 
c in q u an te  francs, tre n te - tro is  cen tim es (7.650,33 F .).

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .128. ÉD IFIC ES C U LTUELS. É G LISE SA IN T E -C A T H E R IN E .
TR AVA UX DE CO U V ER TU R E E T  C H A R PE N T E .
D É SIG N A T IO N  D ’U N  A R C H ITEC TE. C O N TR A T DE  
P R E ST A T IO N S DE SER VICES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’église Sain te-C atherine , d o n t la p a rtie  ancienne d a te  des X V e e t X V Ie siècles, 
e s t suscep tib le  d ’ê tre  so it classée, so it inscrite  à l ’in v en ta ire  su p p lém en ta ire .

L a  to u r  d o n t la re s ta u ra tio n  s ’achèvera  ce tte  année est déjà  inscrite  a u d it  in ven ta ire .

L a  c h a rp en te  e t la co u v ertu re  so n t ac tu e llem en t en m auvais é ta t .

L a  p rem ière  tran ch e  des tra v a u x  de rem ise en é ta t  a é té  évaluée ap p ro x im a tiv em en t 
à 150.000 F .

P o u r sau v eg ard er l’in té rê t a rtis tiq u e  e t archéologique du b â tim e n t, il p a ra î t  p réfé 
rab le  de confier l’é tu d e  e t la d irec tion  des tra v a u x  à M. Jo u rd a in , A rch itec te  des 
B â tim e n ts  de F rance , d o n t les b u reau x  se t ro u v e n t à Lille, 4, rue  G om bert.

17
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D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons de nous 
au to rise r  à passer avec M. Jo u rd a in  le c o n tra t  de p res ta tio n s  de services a ffé ren t à ce tte  
m ission.

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .129. D O M M AG ES DE G UERRE. T R A N SF E R T  DE L ’IN D E M N IT É  
D E L ’IM M EU BLE 13, A V EN U E P A ST E U R  A L A M B ER SA R T.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  décision du  31 décem bre 1963, M. le D irec teu r D ép a rtem en ta l à la C onstruction , 
chargé des dom m ages de guerre , a alloué à la Ville de Lille une ind em n ité  de 37.626,15 F ., 
au  t i t r e  des dom m ages de guerre  de l ’im m euble to ta le m e n t sin is tré  sis n °  13, avenue  
P a s te u r , à L am b ersart.

C et im m euble qu i a b r i ta i t  le logem ent de garde  du  Bois de B oulogne, ne p e u t ê tre  
rec o n s tru it à son em placem en t p rim itif  en raison  d ’un  pro tocole d ’acco rd  in te rv en u  
e n tre  les Villes de Lille e t  de L a m b ersa r t le 18 jan v ie r 1951 au x  term es d u q u e l la Ville de 
Lille a cédé à la Ville de L am b ersa rt, le te r ra in  en dehors de l ’in d em n ité  de dom m ages 
de g uerre .

A fin que ce tte  in d em n ité  so it p a r  co nséquen t versée dans les com ptes b u d g é ta ire s  
de la  Ville de Lille, il conv ien t conform ém ent à la  règ lem en ta tio n  en m a tiè re  de dom m ages 
de guerre , de l ’em ployer après tra n s fe r t, à la co n stru c tio n  d ’un  bien de m êm e n a tu re .

N ous avons donc pensé affecter ce tte  in d em n ité  au  financem ent com plém en taire  
des t ra v a u x  d ’am én ag em en t du  logem ent du  C onservateu r de l’H ospice Com tesse.

D ’accord avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° d ’ap p ro u v e r le tra n s fe r t  de l ’ind em n ité  de dom m ages de g u erre  de l ’im m euble 
13, aven u e  P a s te u r , à L am b ersa rt, su r le logem ent du  C onservateu r de l ’H ospice 
Com tesse ;

2° d ’inscrire  en rece tte  ch a p itre  X V I e t en dépense ch ap itre  X X X V III , la som m e de
37.626,15 F ., re p ré se n ta n t le m o n ta n t  de c e tte  indem nité .

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .130. —  É G LISE  D U  SA C R É-C Œ U R . RAC CO RDEM ENT A L ’É G O U T . 
IM P U T A T IO N  DE LA D É P E N SE .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a Ville p rocède ac tu e llem en t à l ’exécu tion  d ’égouts ru e  B oucher-d e-P erth es  e t le 
racco rd em en t des riv e ra in s  e st obligatoire.



L ’É glise du S acré-C œ ur est s ituée dans ce sec teu r e t  son b ran ch em en t d o it ê tre  
réalisé. L a  dépense consécu tive  à ce tra v a il, évaluée à 1.000 F . environ , incom be au 
p ro p rié ta ire .

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de nous a u to rise r à exécu te r ce tra v a il  qui sera confié à la m aison  Jo n co u r, 87, 
ru e  D esm azières, à L a  M adeleine, en trep ren eu r a d ju d ica ta ire  du  Service d ’A ssai 
n issem en t ;

2 °  de décider l ’im p u ta tio n  de la dépense su r le c réd it in sc rit au  ch ap itre  X IX , 
a rtic le  1er du b u d g e t p rim itif  de 1964 p o u r l ’en tre tien  des b â tim e n ts  com m unaux .

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .131. — É D IFIC E S CULTUELS. ÉG LISE SA IN T  M A R T IN  
D ’E SQ U E R M E S. A C H ÈV EM EN T D ES TR AVA UX  
DE CO UVERTUR E. REM PLA C EM EN T DE  
CO RNICHES E T  C H ÉNEAUX DE B O IS . 
P A R T IC IP A T IO N  D U  CULTE. A D M ISSIO N  EN  
R E C ETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é libéra tion  n ° 63 /7147 du 8 novem bre 1963, vous avez décidé la réfection  d ’une 
p a r t ie  de la co u v ertu re  de l ’É glise S a in t-M artin  d ’E squerm es.

P o u r  te rm in e r la rem ise en é ta t  de ce t édifice, il e s t nécessaire de p ro céd er à l ’achè 
v em en t des tra v a u x  de co u v ertu re  e t au  rem p lacem en t des corniches e t chén eau x  bois.

Ces tra v a u x  o n t é té  évalués a p p ro x im a tiv em en t à 40.000 F . e t  se ro n t exécu tés p a r  
les e n trep ren eu rs  ad ju d ica ta ire s  de l’E n tre tie n .

L e Com ité lillois d ’E n tre tie n  des B â tim en ts  de l ’A ssociation D iocésaine de Lille 
s’e st engagé à su p p o rte r  50 % du m o n ta n t  des dépenses.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de décider l ’im p u ta tio n  des dépenses su r le c réd it in sc rit au  ch ap itre  X IX  du 
b u d g e t p rim itif  de 1964, po u r l ’e n tre tie n  des édifices cu ltuels ;

2° d ’a d m e ttre  en rece tte  la p a rtic ip a tio n  du C ulte évaluée à 20.000 F . environ .

A d o p t é .
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N° 6 4 /  7 .132. — É D IFIC E S CULTU ELS. É G LISE  SA IN T -SA U V E U R .
R EM PL A C E M EN T  DE CO U V ER TU R E A R D O ISE S  
PA R  A R D O ISE S A M IA N T E  CIM EN T. PA R T IC IP A T IO N  
D U  CULTE. A D M ISSIO N  E N  RECETTE.

M e s d a m e s .  M e s s i e u r s ,

L a co u v ertu re  en ardoises de l ’É glise S a in t-S au v eu r do it ê tre  renouvelée dans sa 
to ta lité .

P a r  souci d ’économ ie e t de durée du  m a té ria u , la réfection  de ce tte  to itu re  a é té  
p rév u e  en ardoises d ’a m ian te  c im ent te in té .

Ces tra v a u x  o n t é té  évalués a p p ro x im a tiv em en t à 80.000 F ., e t  se ro n t exécutés p a r  
les e n trep ren eu rs  a d ju d ica ta ire s  des tra v a u x  d ’en tre tien .

Le Com ité lillois d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de l ’A ssociation D iocésaine de Lille 
s ’est engagé à su p p o rte r  50 % du m o n ta n t des dépenses.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de décider l ’im p u ta tio n  des dépenses su r le c réd it in sc rit au ch ap itre  X IX  du 
b u d g e t p rim itif  de 1964, p o u r l’en tre tien  des édifices cu ltuels ;

2° d 'a d m e ttre  en rec e tte  la p a rtic ip a tio n  du  Culte évaluée à 40.000 F . environ.

A d o p t é .

N" 6 4 /  7 .133. É D IFIC E S CULTUELS. É G LISE  S A IN T -P IE R R E -S A IN T -  
PA U L. TR A V A U X  DE C O U VERTUR E ZINC DE LA 
SA C R IST IE  ET D U  B A S-C O T É  GAUCHE. 
P A R T IC IP A T IO N  D U  CULTE. A D M ISSIO N  E N  R E C E T TE .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a to itu re  zinc de la sacristie  e t du bas-cô té  gauche de l ’É glise S a in t-P ie rre - 
S a in t-P au l, e s t en trè s  m au v a is  é ta t  e t son renouvellem en t s ’avère  ab so lu m en t nécessaire. 
L a v itre rie  des lan te rn e a u x  d o it ê tre  ég a lem en t rem placée p a r  du po lyester.

Ces tra v a u x  o n t é té  évalués ap p ro x im a tiv em en t à 35.000 F . e t  se ro n t exécutés 
p a r  les en trep ren eu rs  ad ju d ica ta ire s  des tra v a u x  d ’en tre tien .

Le C om ité lillois d ’E n tre tie n  des B â tim e n ts  de l ’A ssociation D iocésaine de Lille 
s ’e st engagé à su p p o rte r  50 % du m o n ta n t des dépenses.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1° de décider l ’im p u ta tio n  des dépenses su r le c réd it in sc rit au  ch ap itre  X IX  du 
b u d g e t p rim itif  de 1964 p o u r l ’en tre tien  des édifices cu ltuels ;

2° d ’a d m e ttre  en rec e tte  la p a rtic ip a tio n  du Culte évaluée à 17.500 F . environ.

A d o p t é .
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No 6 4 /  7 .134 . — É D IFIC E S CULTUELS. É G LISE S A IN T -P IE R R E -S A IN T  
PA U L. R É FE C T IO N  DE LA CORNICHE D U  P O R T A IL  
D ’E N T R É E . P A R T IC IP A T IO N  D U  CULTE. A D M ISSIO N  
E N  R E C ETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a ch u te  de p ierres p ro v en a n t de la corn iche du  p o rta il d ’e n trée  de l ’Église 
S a in t-P ie rre -S a in t-P au l p ré se n ta n t un  d anger ce rta in , la réfection  de lad ite  corniche 
s ’im pose d ’urgence.

Les dépenses consécutives au x  tra v a u x  o n t é té  évaluées à 4.500 F . environ .

L e Com ité lillois d ’E n tre tie n  des B â tim en ts  de l ’A ssociation D iocésaine de Lille 
s’e st engagé à su p p o rte r  50 % du  m o n ta n t de la dépense.

D ’accord  avec n o tre  Com m ission des B â tim en ts , nous vous dem andons :

1 ° de nous a u to rise r à exécu te r ces tra v a u x  qu i se ra ien t confiés a u x  en trep ren eu rs  
a d ju d ica ta ire s  des tra v a u x  d ’e n tre tien  aux  cond itions q u ’ils o n t souscrites ;

2° de décider l ’im p u ta tio n  des dépenses su r le c réd it in sc rit au  ch ap itre  X IX , 
a rtic le  2 du  b u d g e t p rim itif  de 1964, p o u r l’e n tre tie n  des édifices cu ltuels ;

3° d ’a d m e ttre  en rece tte  la p a rtic ip a tio n  du C ulte évaluée à 2.250 F . environ.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  8 .009 . —  PE R SO N N E L  M U N IC IPA L . ÉCOLE RÉG IONALE  
D ’A R C H ITEC TU R E. D IR E C T E U R  IN T É R IM A IR E . 
R EV A L O R ISA T IO N  DE L ’IN D E M N IT É  DE  
FO N C T IO N S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  su ite  de la m ise à la re tra i te  du D irec teu r de l ’É cole R égionale d ’A rch itectu re , 
l ’A d m in is tra tio n  M unicipale décida, en 1957, de ne p as procéder à la désignation  de son 
successeur e t  de confier ce tte  charge, t a n t  que les tra v a u x  de co n stru c tio n  des nouveaux  
b â tim e n ts  ne se ra ien t pas te rm inés, à M. D esru m au x , D irec teu r de l ’École des 
B eaux-A rts.

P o u r ten ir  com pte  du tra v a il  su p p lém en ta ire  qui inco m b ait à ce t a g e n t p a r  su ite  
de ce cum ul d ’a ttr ib u tio n s , vous avez proposé, au  cours de v o tre  réun ion  du 10 m ars 1958, 
d allouer à 1 in téressé  une indem nité , non soum ise à re ten u e  au p ro fit de la Caisse des 
R e tra ite s , fixée à 25.000 anciens francs p a r  m ois. C ette  ind em n ité  rep ré sen ta it, en 1957, 
les 22,33 % du tra i te m e n t ind ic ia ire  perçu  p a r  M. D esrum aux , p o u rcen tag e  qui, s’am e 
n u isa n t p rog ressivem en t p a r  su ite  des au g m en ta tio n s  de tra ite m e n t, accordées depuis 
c e tte  époque, p e u t ê tre  évalué p résen tem en t à 11,81 %.
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N ous vous proposons, dès lors, de voulo ir b ien  décider la rev a lo risa tio n  de l ’indem 
n ité  allouée à M. D esru m au x  e t de la fixer :

1° à 450 F . p a r  m ois à co m p te r du 1er jan v ie r  1963 ;

2° à 500 F . p a r  m ois, à co m p ter du 1er n ovem bre  1964, d a te  à laquelle  M. D esrum aux  
bénéficiera d ’une p rom o tio n  d ’échelon.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  8 .010. — PE R SO N N E L  M U N IC IPA L . SERVICES T E C H N IQ U E S.
VO IE P U B L IQ U E . T R A N SF O R M A T IO N  D ’E M PLO IS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  de la réo rg an isa tio n  de ses services, M. l ’Ingén ieur en Chef, D irec teu r 
des Services T echniques, nous a dem andé de m odifier com m e su it ce rta in s  effectifs du 
service de la Voie P ub lique.

I .  T r a n s f o r m a t i o n  d e  q u a t r e  p o s t e s  d e  t e r r a s s i e r s  e n  p o s t e s  d ’ o u v r i e r s

P R O F E S S I O N N E L S  D E  I r e  C A T É G O R I E .

Ce service a com plété son p a rc  de m até rie l de t ra v a u x  publics ; il possède m ain 
te n a n t  un  concasseur e t  envisage l ’acqu isition  p rochaine  d ’un  ch argeur de m até riau x .

Il im p o rte  de confier ce m até rie l co û teu x  à du  personnel spécialisé p o sséd an t des 
connaissances m écaniques. Les agen ts chargés de la condu ite  de ces engins d ev ro n t, en 
effet, ê tre  capab les d ’en assu rer l ’e n tre tien  e t  d ’effectuer les rép a ra tio n s  peu  im p o rtan tes .

N ous vous dem andons, en  conséquence :

1° de décider la  c réa tio n  de q u a tre  p o stes d ’ouvriers professionnels de l re catégorie  
(agen ts chargés de la condu ite  du concasseur ou du chargeur-pe lle teu r).

Les titu la ire s  de ces em plois, qui bén éfic ie ro n t de l ’échelle in d ic ia ire  185-255 
exceptionnels 280-285 d ev ro n t sa tisfa ire  au x  épreuves d ’un  concours, conform ém ent 
au x  p rescrip tio n s de l ’a rrê té  m in istérie l du  28 février 1963 re la tif  au x  cond itions de 
re c ru te m e n t du  personnel des services tech n iq u es m un ic ipaux .

2° de décider en co n tre  p a rtie  la suppression  de q u a tre  em plois de terrassiers .

L a  dépense su p p lém en ta ire  qu i résu lte ra  de ces m esures sera  prélevée su r les c réd its  
o u v e rts  au  b u d g e t.

II. T r a n s f o r m a t i o n  d ’ u n  p o s t e  d e  c o n t r e m a î t r e  e n  c e l u i  d e  s u r v e i l l a n t

D E  T R A V A U X .

C ette  dem ande est m otivée  p a r  l ’accro issem ent des tâch es  de con trô le  e t  de su r 
ve illance qu i in co m b en t au service de la voie p ub lique  q u i s ’a tta c h e  à coordonner
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l ’in te rv en tio n  des d ifféren tes a d m in is tra tio n s  ou Services Publics (E . D . F . —  P . T. T.) 
afin  de lim ite r au  m in im um  le défoncem ent de nos chaussées ou tro t to ir s  e t veiller à la 
bo n n e  exécu tion  des t ra v a u x  de réfection .

Ces fonctions, ju sq u ’ici confiées à u n  co n trem aître , re le v an t de la com pétence d ’un 
su rv e illa n t de t ra v a u x , il nous est d em andé :

1° la  c réa tio n  d ’un  p oste  de S u rv e illan t (échelle ind ic ia ire  b ru te  225-345 excep 
tio n n e ls  1er 355 —  2 e 365) ;

2° la suppression , en co n trep a rtie , d ’un  em ploi de co n trem a ître  devenu v a c a n t 
p a r  su ite  du d é p a r t  en re tra i te  de son titu la ire .

N ous vous d em andons d ’ap p ro u v e r ce tte  p roposition  ; le t itu la ire  du p o ste  sera 
rec ru té  selon l ’une des m odalités p révues à l ’a rrê té  m in istérie l du  28 février 1963 p réc ité .

L ’échelle ind ic ia ire  des su rv e illan ts  de tra v a u x  é ta n t  in férieure  à celle des co n tre 
m a ître s , c e tte  tra n sfo rm a tio n  d ’em ploi n ’e n tra în e ra  aucune dépense sup p lém en ta ire  
p o u r la Ville.

A d o p t é .

N° 6 4 /  8 .011 . — PE R SO N N E L  M U N IC IPA L . SER V IC ES T EC H N IQ U E S.
CR ÉA TIO N  D ’U N  EM PLO I DE CHEF DE B U R E A U  
A D M IN IST R A T IF .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P ro c éd a n t à la réo rg an isa tio n  de ses services, M. l ’Ingén ieur en chef dem ande que 
so it affecté à son se c ré ta r ia t, u n  chef de b u reau  qui p o u rra it  s’occuper de to u te  la p a rtie  
a d m in is tra tiv e  de l ’ensem ble des services techn iques.

C ette  c réa tio n  est m otivée, en effet, p a r  l ’am pleu r de la tâch e  confiée à ce h a u t  
fonctionnaire , tâch e  encore accrue p a r  la p a rtic ip a tio n  de ce dern ie r au x  tra v a u x  des 
sy n d ica ts  in te rco m m u n au x  de l ’A ssain issem ent, des T ran sp o rts , des E a u x  p o tab les  e t 
indu strie lles .

N ous vous proposons, dès lors, la  c réa tio n  d ’un  poste de chef de b u reau  (échelle 
in d ic ia ire  b ru te  335-515 échelon excep tionnel 570) qu i se ra it p o u rv u  p a r  la voie no r 
m ale  du  tab leau  d ’avan cem en t.

L a  dépense qui en ré su lte ra it s e ra it p rélevée su r les c réd its  o u v erts  au  b u d g e t.

A d o p t é .
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N° 6 4 /  8 .012. P E R SO N N E L  M U N IC IPA L. L A B O R A TO IR E M U N IC IPA L.
D ’A N A L Y SE S PO U R  LA R É P R E SSIO N  D ES FR A U D E S. 
C R ÉA TIO N  DE D E U X  E M PL O IS DE L A B O R A N T IN . 
S U P P R E S S IO N  D 'U N  P O S T E  D ’IN G É N IE U R -C H IM IST E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o tre  a tte n tio n  e s t appelée su r la s itu a tio n  a la rm a n te  dans laquelle  se tro u v e  
p résen tem en t n o tre  lab o ra to ire  d ’analyses p o u r la répression des fraudes, en raison  des 
difficultés de rec ru te m en t.

E n  effet, les ingénieurs-ch im istes b o u d en t la ca rriè re  ad m in is tra tiv e  p a r  su ite  de 
la d iscordance en tre  les tra ite m e n ts  offerts, d ’une p a r t , p a r  l ’in d u s tr ie  p rivée e t  la 
s itu a tio n  proposée, d ’a u tre  p a r t , à nos ingén ieurs d é b u ta n ts  (877 F . p a r  mois).

C’est ainsi q u ’un  em ploi d ’ingén ieur-ch im iste  se tro u v e  v a c a n t depuis le 25 av ril 1962 
e t les nom b reu x  appels a u x  can d id a tu res  so n t restés sans échos m algré la p ub lic ité  
faite  lors du  concours o u v e rt à cet effet. P ro ch ain em en t, p a r  su ite  d ’un d é p a rt  en re 
t ra i te , un  second p oste  d ’ingén ieur-ch im iste  d ev iendra  égalem en t v a c a n t e t  il ne res te ra  
p lus en fonctions q u ’un seul ag en t de c e tte  catégorie.

L a  s itu a tio n  du L ab o ra to ire  d ev ien t donc ango issan te  e t ce dern ier risque, à brève 
échéance, de ne plus p o u v o ir faire face à une dem ande accrue d ’analyses à un  m om en t 
où l ’évo lu tion  des tech n iq u es nécessite un  personnel qualifié p o u r résoudre  des p ro 
b lèm es de p lus en p lus n o m b reu x .

L a  spécia lisation  ac tue lle  des lab o ra to ire s  agréés po u r la répression des fraudes 
p e rm e t m a in te n a n t l ’u tilisa tio n  efficace d ’un  personnel d ’exécu tion  (labo ran tin s) sous 
le con trô le  d irec t d ’ingénieurs-ch im istes auxq u e ls  re s te n t affectées les recherches spé 
ciales e t les é tudes re la tiv es  au x  techn iques an a ly tiq u es.

P o u r ces m otifs, nous vous proposons de décider la c réa tio n  de deux  em plois de 
lab o ran tin  (échelle ind ic ia ire  b ru te  : 230-250-270-290-315-350-390 exc. 415) d o n t les 
titu la ire s  se ro n t rec ru tés  p a r  voie de concours su r t i t re s  e t épreuves d o n t ci-après 
prog ram m e :

Coefficients
1 ° E x am en  des titre s  e t  références des c a n d i d a t s ................................................... 2

2° É p reu v es  écrites :
C om position su r un  su je t d ’o rd re  général co n cern an t la chim ie alim en 
ta ire  (durée  3 h e u re s ) .................................................................................................... 2

3° É p reu v es  p ra tiq u es  :
a )  A nalyse q u a l i t a t i v e ................................................................................................ 1
b )  A nalyse q u a n ti ta t iv e  (durée 3 h e u r e s ) ............................................................  2

NO TA : Les can d id a ts  p o u rro n t s’a ider, p o u r les épreuves p ra tiq u es , des docum ents 
h ab itu e ls  des lab o ra to ires .



CO TA TIO N  : L e ju ry  p rocédera  to u t  d ’abord  à l’ex am en  des titre s , références, t ra v a u x
e t an técéd an ts , e t  fo rm ulera  son ap p réc ia tio n  p a r  une note  v a r ia n t  de 0 à 20.

Il p o u rra  en ten d re  les exp lications orales des cand idats .

C hacune des épreuves écrites ou p ra tiq u es  sera cotée de 0 à 20, to u te  note  infé 
rieu re  à 5 à l ’une de ces épreuves é ta n t  é lim inato ire .

** *

E n  c o n trep a rtie , le p oste  ac tu e llem en t v a c a n t d 'ingén ieu r-ch im iste  se ra it supprim é 
e t la dépense qui ré su lte ra it  de ce tte  décision se ra it im pu tée  su r les c réd its  ouverts 
au  b u d g e t.

A d o p t é .

N" 6 4 /  8 .013. —  PE R SO N N E L  M U N IC IPA L . R É V ISIO N  D U  C L A SSE M EN T  
IN D IC IA IR E  DE C E R T A IN S E M PL O IS DE D IR E C T IO N  
E T  D ’E N C A D R E M E N T  D E S SER V IC ES M U N IC IP A U X . 
A PPL IC A T IO N  DE L ’A R R Ê T É  M IN IST É R IE L  DU  
14 M A RS 1964 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n a rrê té  m in istérie l en d a te  du 14 m ars  1964, p a ru  au Jo u rn a l Officiel du 17 m ars 
1964, a rem an ié , p o u r ce rta in s  em plois co m m u n au x  de d irection  e t d ’encadrem en t, 
le c lassem en t ind iciaire  qu i a v a it  é té  fixé p a r  l ’a rrê té  du  5 novem bre  1959 e t porté , 
en o u tre , c réa tio n  des em plois de réd ac teu r  p rin c ip a l, chef de section, chef de section 
p rinc ipal. Il e s t p rév u  ég alem en t deux  échelles ind ic ia ires en fav eu r des ingénieurs 
selon que ces d ern iers so n t d iplôm és ou rec ru té s  p a r  concours su r épreuves.

N ous vous proposons, en accord avec v o tre  Com m ission des F in an ces, d ’app liquer 
les nouvelles d ispositions à nos agen ts du cad re  t itu la ire  con fo rm ém en t au x  barèm es 
c i-con tre  avec effet du  I er jan v ie r  1963.

L orsque  le nom bre d ’échelons n ’au ra  pas v arié , le reclassem ent des agen ts in té 
ressés p a r  les nouvelles m esures s’effectuera d ’échelon à échelon ; dans le cas con tra ire , 
il a u ra  lieu à l ’échelon c o m p o rtan t un indice égal ou à d é fau t im m éd ia tem en t supérieur 
à celui d é ten u  p récédem m ent.

L ’a rrê té  m in istérie l du  14 m ars 1964 susvisé a y a n t  ap p o rté  ég a lem en t des m odifi 
c a tio n s à la durée  de ca rriè re  p rév u e  p a r  l ’a rrê té  m in istérie l du 30 ju ille t  1963, nous 
vous d em andons de fixer, com m e su it, p o u r les em plois rep ris  ci-après, les tem ps m ini 
m um  e t m ax im u m  à p a rco u rir  dans chaque échelon :
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A d j o i n t  t e c h n i q u e  —  R é d a c t e u r

A ncienneté  m in im um  exigée p o u r l ’accès à l ’échelon t e r m in a l ....................... 17 ans 6 m ois

A ncienneté  m in im um  exigée p o u r l ’accès à l’échelon m oyen (6 me) . . .  7 ans

A v a n c e m e n t

1er échelon

2 m e  ____

3 m e

4  m e  ___

5 m e 

ß  m e

7 m e  ___

8me —

9 m e  ___

1 ( )m e  

U r n e

M i n i m u m

1 an 9 m ois 

1 an  9 m ois 

1 an  9 m ois 

1 an  9 mois 

1 an  9 m ois 

1 an  9 m ois 

1 an  9 mois 

1 an  9 mois 

1 an  9 mois 

1 an  9 mois

M a x i m u m

2 ans 3 m ois 

2 ans 3 m ois 

2 ans 3 m ois 

2 ans 3 m ois 

2 ans 3 mois 

2 ans 3 m ois 

2 ans 3 m ois 

2 ans 3 m ois 

2 ans 3 mois 

2 ans 3 m ois

R é d a c t e u r  p r i n c i p a l

A ncienneté  m in im um  exigée p o u r l ’accès à l’échelon t e r m in a l ....................... 11 ans

A ncienneté  m in im um  exigée p o u r l ’accès à l’échelon m oyen (3me) . . .  5 ans 6 m ois

1er échelon

2 m e  —

3 m e   _

4  m e  ___

5 m e

A v a n c e m e n t

M i n i m u m

2 ans 9 m ois 

2 ans 9 m ois 

2 ans 9 m ois 

2 ans 9 mois

M a x i m u m

3 ans 3 m ois 

3 ans 3 mois 

3 ans 3 m ois 

3 ans 3 mois
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C h e f  d e  s e c t i o n  —  C h e f  d e  s e c t i o n  p r i n c i p a l

A ncienneté  m inim um  exigée po u r l ’accès à l ’échelon t e r m in a l ....................... 15

A ncienneté  m inim um  exigée po u r l ’accès à l ’échelon m oyen  (4me) . . .  6

A v a n c e m e n t

1er échelon

2 m e  _

3 m e  __

4 m e  ___

5 m e  

6 me 

7 m e

M i n i m u m

2 ans 7 mois 

2 ans 7 mois 

2 ans 7 m ois 

2 ans 7 mois 

2 ans 7 mois 

2 ans 7 m ois

M a x i m u m

3 ans 1 mois 

3 ans 1 mois 

3: ans 1 m ois 

3 ans 1 mois 

3 ans 1 mois 

3 ans 1 mois

L a b o r a n t i n

A ncienneté  m in im um  exigée p o u r l ’accès à l ’échelon t e r m in a l ....................... 12

A ncienneté  m in im um  exigée po u r l’accès à l’échelon m oyen  (4me) . . .  4

A v a n c e m e n t

1er échelon

2  m e  —

3 m e

4 m e  ___

5 m e ___

6 m e

7 m e

M i n i m u m

2 ans 1 mois 

2 ans 1 mois 

2 ans 1 m o s 

2 ans 1 mois 

2 ans 1 m ois 

2 ans 1 mois

M a x i m u m

2 ans 7 mois 

2 ans 7 mois 

2 ans 7 mois 

2 ans 7 mois 

2 ans 7 mois 

2 ans 7 mois

ans 6 m ois 

ans 6 m ois

ans 6 m ois 

ans
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E m p l o i s

D i r e c t e u r  d e  s e r v i c e  a d m i 

n i s t r a n t .

(a) échelon excep tionn el 
réservé à un agen t ayan t  
accom pli au m oins 10 ans 
de service dans le grade.

C h e f  d e  B u r e a u .

(a) accessib le à 20 % des 
effectifs so it 5 agen ts.

R é d a c t e u r  P r i n c i p a l  (2).

R é d a c t e u r .

(a) accessib le à 10 agen ts  
so it 20 % des effectifs.

I n g é n i e u r  P r i n c i p a l  

(a) accessib le à un agen t  
seu lem en t

E c h e l l e  i n d i c i a i r e

B R U T E  A C T U E L L E

É c h e l l e  i n d i c i a i r e

B R U T E  N O U V E L L E

applicable au 
1er jan v ier  1963

E xc . (a) 7 8 5 E xc . (1) 8 3 5

7 e 7 3 5 7 e 8 0 5

6 e 7 1 0 6 e 7 6 5

5 e 6 8 0 5 e 7 2 5

4 e 6 5 0 4 e 6 8 5

3 e 6 2 0 3 e 6 4 5

2 e 5 9 0 2 e 6 0 5
1 e r 5 6 0 1 e r 5 6 5

E xc . (a) 5 6 0 E xc. ( 1 ) 5 7 0

6 e 5 3 0 6 e 5 4 5

5 « 5 0 0 5 e 5 1 0

4 e 4 6 0 4 e 4 7 0

3 e 4 2 0 3 e 4 3 0

2 e 3 8 0 2 e 3 8 5

1 e r 3 3 5 1 e r 3 3 5

5 e 5 0 0

4 e 4 7 0

3 e 4 4 5

2 e 4 1 5

1 e r 3 9 0

E xc. (a) 4 5 5 E xc. ( 1 ) 4 5 5

1 1 e 4 3 0 1 1 e 4 3 0

10e 4 0 0 1 0 ° 4 0 0

9 e 3 7 0 9 e 3 7 0

8 e 3 5 0 8 e 3 5 0

7 e 3 3 0 7 e 3 3 0

6 e 3 1 0 6 e 3 1 0

5 e 2 9 0 5 e 2 9 4

4 e 2 7 0 4 e 2 8 0

3 e 2 5 0 3 e 2 6 5

2 e 2 3 0 2 e 2 5 0
1 e r 2 1 0 1 e r 2 3 5

E xc. (a) 7 8 5 E xc . ( 1 ) 8 3 5

7 e 7 3 5 7 e 8 0 5

6 e 6 8 0 6 e 7 3 5

5 e 6 2 0 5e 6 6 5

4 e 5 6 0 4 e 5 9 5

3 e 5 0 0 3 e 5 2 0

2 e 4 4 0 2 e 4 4 5
1 e r 3 7 0 1 e r 3 7 0

(1) échelon excep tionn el 
accessib le après 3 ans 
de fonc tion s au m oins 
à l ’échelon term inal nor 
mal.

(1) échelon excep tion n el 
accessib le après 3 ans 
de fonc tion s au m oins 
à l ’échelon term inal nor 
m al.

(2) em ploi accessib le au x  
rédacteurs qui on t a tte in t  
le 9 e échelon de leur 
grade et dans la lim ite  
de 15 % de l ’effectif des 
rédacteurs p rinc ipaux et 
rédacteurs, so it :

49 x  15 % =  7

(1) échelon excep tionn el 
accessib le à 20 % des 
effectifs des rédacteurs  
et rédacteurs princ ipaux  
(so it 10 agen ts) après 
3 ans de fon c tion s au 
m oins à l’échelon ter 
m inal norm al.

(1) échelon excep tion n el 
accessib le après 3 ans 
de fonc tion s au m oins 
à l ’échelon term inal nor 
mal.
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E m p l o i s

É C H E L L E

B R U T E

I N D I C I A I R E

A C T U E L L E

É c h e l l e  i n d i c i a i r e

B R U T E  N O U V E L L E

applicab le au 
1 er janv ier 1963

I n g é n i e u r  S u b d i v i s i o n n a i r e D ip lôm é R ecru té par concours
sur épreuves

7 e 585 E xc. (1) 685 E x .. (1) 635

6e 545 8 e 635 S® 585

5 e 495 7 e 585 7 e 545

4e 445 6 e 545 6e 505
3 e 385 5 e 500 5 e 465

2e 325 4° 450 4 b 415

1 e r 265 3 e 400 3 e 365

2 e 350 2 e 315
1 e r 300 1er 265

(1) access ib le après 3 ans de fonc tion s au

m oins à l ’échel on term inal norm al.

C h e f  d e  S e c t e u r

(cadre d ’ex tin c tion ) E xc . (1) 571 (1) access ib le après 3 ans

échelle ind ic ia ire des in gé  7 e 525 8 e 526 de fon c tion s au m oins

n ieurs subdivisionnaires 6 e 490 7 e 490 à l ’échelon  term inal nor 

d im inuée de 10 %. 5 e 445 6 e 454 mal.

4 e 400 5 e 418

3 e 345 4 e 373

2 e 290 3 e 328

1er 235 2e 283
^ e r 238

C h e f  d e  s e c t i o n  p r i n c i p a l  (3)

7 e 545 (3) un em p lo i pour quinze

6 e 515 em plois d ’ad join t tec h 

5 e 480 n ique, ch ef de section  et
4 e 445 chef de sec tion  principal,

3 e 405 so it 40

2 e 370 __  =  2
1 e r 340 15

C h e f  d e  s e c t i o n  (4)

7 e 500 (4) un em p loi pour sept

6 e 470 em plois d ’ad jo in t tech 

5 e 445 nique, ch ef de section  et

4 e 405 chef de sec tion  principal,

3 e 370 so it : 40

2 e 335 —  =  5
4 e r 300 7
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E m p l o i s

É c h e l l e  i n d i c i a i r e

B R U T E  A C T U E L L E

É c h e l l e  i n d i c i a i r e

B R U T E  N O U V E L L E

applicable au 
1er janvier 1963

A d j o i n t  t e c h n i q u e . E xc . (a) 455 E xc . (1) 455 (1) échelon  excep tion n el

(a) échelon  excep tionn el 7 e 430 1 1 e 430 accessib le à 20 % au

réservé à 10 % des effec  6e 395 1 0 e 400 plus de l’effectif (so it

tifs , so it quatre agents . 5 e 360 9 e 370 6 agents) après 3 ans

4 e 325 8 e 350 de fon c tion s au m oins

3 e 290 7 e 330 à l’échelon  term inal nor 

2 e 250 6 e 310 mal.
][er 2 1 0 5 e 294

4 e 280

3e 265

2 e 250
| e r 235

D i r e c t e u r  d e  l a b o r a t o i r e E xc . (1) 835 (1) échelon  excep tion n el

d ’ a n a l y s e s  c h i m i q u e s . 5e 785 5 e 785 accessib le après 3 ans

4 e 735 4 e 735 de fon c tion s au m oins

3 e 670 3e 670 à l’échelon  term inal nor 

2 e 600 2 e 600 mal.
1 e r 530 1er 530

I n g é n i e u r  c h i m i s t e

'

E x c . (1) 635 E xc . (1-5) 685

7e 585 7e 585 7 e 635

6e 545 6e 545 6 e 585

5 e 500 5e 500 5 e 535

4 e 450 4 e 450 4 e 480

3 e 400 3 e 400 3 e 420

2 e 350 2e 350 2 e  360
f e r 300 1 e r 300 0) ►1 CO o o

(1) échelon  excep tion n el accessib le après 3 ans

de fonc tion s au m oins à l ’échelon  term inal

norm al.

(5) échelle réservée à l ’ingénieur ch im iste

titu la ire  d’un d ip lôm e figurant sur une lis te

arrêtée par le  m inistre de l ’intérieur.

L a b o r a n t i n . 7e 370 E x c . (6) 415 (6) échelon excep tion n el

6 e 350 7e 390 accessib le au x  laboran-

5 e 325 6 e 350 tin s titu la ires d ’un d i 

4 e 300 5 e 315 plôm e ou titre  porté sur

3 e 270 4 e 290 une lis te  fa isan t l’ob jet

2 e 240 3 e 270 d’un arrêté du m in istre
1 e r 2 1 0 2e 250 de l ’in térieur.

- ' l
1 e r 230
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